
Artikel från Miljödepartementet

Proposition Avfallshierarkin
Publicerad 22 april 2016 Uppdaterad 22 april 2016

Regeringen har lämnat en proposition till riksdagen med
förslag på ändringar i miljöbalken. Ändringarna syftar till
att på ett tydligare och mer samlat sätt införa den så
kallade avfallshierarkin i den svenska lagstiftningen.
Avfallshierarkin regleras i EU:s ramdirektiv om avfall och anger den prio‐
ritetsordning för politik och lagstiftning som medlemsstaterna ska ha
avseende förbyggande och behandling av avfall. Genom propositionen införs
avfallshierarkin nu på ett tydligt sätt i miljöbalken.

Enligt avfallshierarkin ska man i första hand förebygga avfall. Förebyggande
av avfall innebär att minska mängden avfall, minska mängden skadliga
ämnen i material och produkter och att minska de negativa effekterna av
avfall.

För det avfall som ändå uppkommer anges i propositionen att den som be‐
handlar avfall, eller är ansvarig för att avfall behandlas, ska välja en metod
enligt följande prioritetsordning:

I första hand ska avfall förberedas för återanvändning.
I andra hand ska avfall materialåtervinnas.
I tredje hand ska avfall återvinnas på annat sätt.
I sista hand ska avfall bortskaffas.

Avsteg från hierarkins prioritetsordning kan göras om det ger ett bättre resul‐
tat för människors hälsa och miljön som helhet eller om den behandlings‐
metod som ska användas enligt hierarkin får orimliga konsekvenser.

Lagändringarna föreslås träda i kraft den 1 augusti 2016.
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Artikel från Miljödepartementet

Sverige skriver under klimatavtalet
från Paris
Publicerad 22 april 2016 Uppdaterad 22 april 2016

Klimat- och miljöminister Åsa Romson signerar i dag
klimatavtalet från Paris i New York, på inbjudan av FNs
generalsekreterare Ban Ki-Moon. Signeringen är ett
första steg i att genomföra avtalet, varje land måste
även ratificera eller godkänna avtalet innan det formellt
träder i kraft. Sverige spelade en viktig roll i
förhandlingarna under klimatmötet i Paris som medlare
mellan fattiga och rika länder.
Klimatavtalet från Paris är historiskt – för första gången har vi ett klimatavtal
som alla världens länder bidrar till. Länderna ska successivt höja sina
klimatambitioner och avtalet skärper också det så kallade temperaturmålet,
från 2 till 1,5 grader.

Det franska ordförandeskapet har arbetat oerhört effektivt och inkluderande,
och är starkt bidragande till resultatet. Sverige spelade en viktig roll under
förhandlingarna, inte minst genom att vara pådrivande för en hög ambition i
avtalet såväl globalt som inom EU. Regeringens strategi var att lyfta Sverige
som ett föregångsland och att bygga broar mellan rikare och fattigare länder,
och detta gav resultat.

Världens länder enades om avtalet efter svåra slutförhandlingar vid
klimatmötet COP21 i Paris i december. Sverige arbetade aktivt i
förhandlingarna. Klimat- och miljöminister Åsa Romson fick förtroendet att
medla i centrala frågor där länderna till slut kunde komma överens trots stora
motsättningar. De frågor som Romson ledde handlade om klimatanpassning
samt förluster och skador till följd av klimatförändringarna.
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Sverige drev på för att avtalet skulle binda alla länder att stärka klimatarbetet
över tid. Regeringen ser mycket positivt på att världens länder nu står bakom
ett rättsligt bindande avtal med ett skärpt temperaturmål och en femårig
cykel, där länder kan öka sina åtaganden.

Klimatavtalet från Paris innehåller flera kompromisser. Sverige arbetade för
ännu tydligare mål för utsläppsminskningar och tydligare skrivningar om
mätning och rapportering av utsläpp. Sverige hade även gärna sett att avtalet
omfattat starka skrivningar om mänskliga rättigheter, inklusive urfolks
rättigheter och jämställdhet.

Finansiering, det vill säga stöd till fattiga och sårbara länders
klimatomställning, var en av knäckfrågorna i förhandlingarna. Sverige gjorde
ambitiösa utfästelser till klimatfonder såsom Anpassningsfonden och Fonden
för de minst utvecklade länderna, och inte minst till den Gröna klimatfonden.

Inför och under klimatmötet visade svenska företag, städer, regioner och
medborgare ett mycket stort engagemang i klimatfrågan vilket bidrog positivt
till förhandlingarna. Det visar på möjligheten att arbeta tillsammans för att ta
täten i klimatomställningen, sänka utsläppen och göra Sverige till ett av
världens första fossilfria välfärdsländer.

Det nya avtalet blir ramverket för ländernas klimatarbete under lång tid
framöver. Det omfattande arbetet med att genomföra avtalet tar nu vid.
Signeringsceremonin i New York är ett första steg. Signeringen är ett tecken
på att ett land stöder avtalet, men det måste även ratificeras eller godkännas
av länderna för att det ska träda ikraft.

Alla länder, inklusive EU, måste nu diskutera hur klimatarbetet kan stärkas.
Sverige och EU måste fortsätta att visa ledarskap i klimatomställningen.
Sverige driver på för att EU ska ratificera klimatavtalet så snart som möjligt,
samtidigt som vi ska ratificera på ett sätt som uppfyller alla krav i avtalet.
Det betyder att EU bör informera om vad alla EUs medlemsländer ska göra
inom ramen för EUs klimatplan (NDC) så snart som möjligt.



Artikel från Näringsdepartementet

Hållbar produktion i fokus på
industrisamtal i Södertälje
Publicerad 13 april 2016 Uppdaterad 14 april 2016

Hur kan hållbar produktion bidra till ökad
konkurrenskraft? Vilka fördelar har den svenska
industrin? och hur kan hållbarhet stärka dessa fördelar?
Det var några frågor som diskuterades på Scania i
Södertälje, när Industrisamtalet för första gången hölls
utanför Näringsdepartementet.
Temat för Industrisamtalet var svensk industri- och industrinära
tjänstesektors möjligheter till stärkt konkurrenskraft genom hållbar
produktion. Vid Industrisamtalet medverkade tre av regeringens ministrar:
närings- och innovationsminister Mikael Damberg, klimat- och miljöminister
Åsa Romson och civilminister Ardalan Shekarabi.

- Hållbarhet är inte längre en fråga om marknadsföring. Allt fler investerare
och företag har gett frågan högre prioritet och verkligheten har visat att det
kan bli kostsamt för dem som inte gör det. Samtalen är viktiga för oss och
diskussionen ger oss kunskap och nya perspektiv på hållbarhetsarbetet,
inleder Mikael Damberg.

Att redan vid design av produkter tänka på hela värdekedjan, från
produktion till återanvändning, var ett av de områden som lyftes av
deltagarna både under expertseminariet och under industrisamtalet. I
produktion byter allt fler till giftfria material och ämnen återvinns i större
utsträckning. Dagens regler förutsätter linjära resurser och Åsa Romson lyfte
behovet av att ändra en hel del av regelverket för att det ska fungera med
cirkulär ekonomi.

Några andra områden som lyftes av deltagarna var digitaliseringens
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betydelse för hållbarhet och samverkan kring långsiktiga spelregler för
företagen i Sverige så att de kan göra investeringar i ny hållbar teknik.

Ardalan Shekarabi ser behov av att koppla offentlig upphandling till
regeringens övriga arbete för att stärka innovation. Idag finns ingen styrning
av myndigheternas upphandling, för att åtgärda det kommer regelverk och
tillämpning att behöva ändras. En nationell upphandlingsstrategi kommer
också att tas fram som ska stödja ett strategiskt arbete och en tidig dialog
kring offentliga upphandlingar för att göra innovationsvänliga upphandlingar
möjliga.

På förmiddagen, innan Industrisamtalet, hölls ett expertseminarium under
ledning av statssekreterare Eva Lindström. Där fick deltagare diskutera och
ge inspel utifrån bland annat dessa frågeställningar:

· Vilka fördelar har den svenska industrin och hur kan hållbarhet stärka
dessa?

· Vilka är de största utmaningarna för att vi ska få till värdeskapande
cirkulära och resurseffektiva affärsmodeller i hela värdekedjan?

· Vilka är de största utmaningarna för små- och medelstora företag och
underleverantörer för att kunna leverera hållbara produkter och tjänster?

Nästa Industrisamtal kommer att hållas i september på temat infrastruktur.



Artikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Försvarsdepartementet, Justitiedepartementet, Kulturdepartementet,
Miljödepartementet, Näringsdepartementet, Socialdepartementet,
Utbildningsdepartementet

Statsrådens presentationer av
vårbudget 2016
Publicerad 11 april 2016 Uppdaterad 11 april 2016

Finansminister Magdalena Andersson kommer att
presentera vårbudget 2016 på en presskonferens
klockan 09.00 den 13 april i Rosenbad i Stockholm.
Flera andra statsråd kommer också att presentera
vårbudgeten på olika håll i Sverige.

Statsrådens presentationer av vårdbudgeten (den 13
april):

Finansdepartementet

Magdalena Andersson, finansminister

Stockholm

Kontaktperson: Miriam Abu Eid, 072-216 95 65

Per Bolund, finansmarknads- och konsumentminister

Uppsala

Kontaktperson: Martin Kling, 072-249 4 68

Ardalan Shekarabi, civilminister
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Umeå

Kontaktperson: Peter Skeppström, 072-556 06 40

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist, försvarsminister

Karlskrona

Kontaktperson: Marinette Nyh Radebo, 072-238 77 44

Justitiedepartementet

Anders Ygeman, inrikesminister

Västmanland

Kontaktperson: Victor Harju, tel 072-504 36 70

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke, kultur- och demokratiminister

Visby

Kontaktperson: Kristoffer Talltorp, 072-542 80 32

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson, klimat- och miljöminister, vice statsminister

Stockholm

Kontaktperson: Jesper Liveröd, 073-052 92 32

Ibrahim Baylan, energiminister

Huddinge

Kontaktperson: Kristian Brangenfeldt, 072-543 95 89



Näringsdepartementet

Mikael Damberg, närings- och innovationsminister

Västernorrland

Kontaktperson: Ann Wolgers, tel 072-543 87 07

Mehmet Kaplan, bostads-, it- och stadsutvecklingsminister

Malmö

Kontaktperson: Hakim Belarbi, tel 072-543 74 56

Socialdepartementet

Annika Strandhäll, socialförsäkringsminister

Sundsvall

Kontaktperson: Tora Heckscher, tel 072-212 62 64

Gabriel Wikström, folkhälso-, sjukvårds- och idrottsminister

Kristianstad

Kontaktperson: Helena Paues, 072-209 45 20

Åsa Regnér, barn-, äldre- och jämställdhetsminister

Halmstad

Kontaktperson: Joanna Abrahamsson, 072-543 84 89

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic, gymnasie- och kunskapslyftsminister

Göteborg och Borås

Kontaktperson: Gösta Brunnander, 072-544 28 66

Helene Hellmark Knutsson, minister för högre utbildning och forskning



Kalmar

Kontaktperson: Maria Soläng, 072-206 19 47



Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson medverkade på
seminarium om hållbar utveckling i
Arktis
Publicerad 08 april 2016 Uppdaterad 08 april 2016

Arktiska rådet fyller 20 år och i samband med det deltog
klimat- och miljöminister Åsa Romson i ett seminarium
om miljö och klimat i Arktis. Romson betonade att
miljöskyddet i Arktis behöver stärkas och att utveckling
av regionen måste ske på ett hållbart sätt, där miljön är
en av flera viktiga delar.
Åsa Romson lyfte klimatavtalet från Paris som en vändpunkt i fråga om den
globala kampen mot klimatförändringarna. Hon framhöll vikten av ledarskap
och att de arktiska staterna, däribland Sverige, kan ta ett stort ansvar bland
annat genom fördjupat samarbete för att sänka utsläppen av växthusgaser.

Klimat- och miljöministern tog avstamp i regeringens miljöpolitik för Arktis
och konstaterade att den biologiska mångfalden i Arktis är hotad men att det
fortfarande är möjligt att skydda ekosystem både i hav och på land. Det
förutsätter dock att åtgärder vidtas omedelbart.

Seminariet Utmaningar och möjligheter i Arktis arrangerades gemensamt av
Utrikespolitiska institutet och Regeringskansliet. Bland annat diskuterades
vad Sverige och övriga arktiska stater kan göra för att bidra till att uppnå
målen i Parisavtalet och en hållbar utveckling i Arktis.

Från regeringen medverkade även utrikesminister Margot Wallström och
minister för högre utbildning och forskning Helene Hellmark Knutsson.
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Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Statsministern besökte Belgiens
ambassad med anledning av
terroristattackerna i Bryssel
Publicerad 23 mars 2016 Uppdaterad 23 mars 2016

Statsminister Stefan Löfven besökte i dag, tillsammans
med vice statsminister Åsa Romson, Belgiens
ambassad i Stockholm med anledning av händelserna i
Bryssel.
Under sitt besök på den belgiska ambassaden skrev statsministern i
ambassadens kondoleansbok. Efter besöket deltog han i en tyst minut på
Regeringskansliet för att hedra offren och visa solidaritet med Bryssel.

- Vi kommer aldrig att acceptera att terrorister angriper våra öppna
samhällen, sade Stefan Löfven i sitt uttalande med anledning av attackerna i
Bryssel.

Uttalande från statsminister Stefan Löfven med anledning av terroristdåd i
Bryssel
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Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson och Ibrahim Baylan
inför Earth Hour
Publicerad 18 mars 2016 Uppdaterad 18 mars 2016

Lördag den 19 mars hålls klimatmanifestationen Earth
Hour. För tionde året i rad släcks lampor under en
timme världen över för att uppmärksamma behovet av
att agera mot klimatförändringarna. I en film berättar
energiminister Ibrahim Baylan och klimat- och
miljöminister Åsa Romson om sitt och regeringens
engagemang inför manifestationen.
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Artikel från Miljödepartementet

Sverige vill att amerikansk
hummer listas som en främmande
art
Publicerad 18 mars 2016 Uppdaterad 18 mars 2016

Sverige har nu formellt begärt att amerikansk hummer
ska föras upp på EU:s lista över invasiva främmande
arter. Den kan bära på smittsamma sjukdomar som kan
sprida sig till europeisk hummer.
Fler än 30 amerikanska humrar har hittats i vattnet längs Västkusten. Om
amerikansk hummer etablerar sig i Sverige, så innebär det ett hot mot den
europeiska hummern som finns naturligt här. Amerikansk hummer kan bära
på sjukdomar och parasiter som kan sprida sig till den europeiska hummern
och medföra extremt hög dödlighet. Den kan även konkurrera om samma
boplatser och föda. Det finns många skäl att lista hummern, menar klimat-
och miljöminister Åsa Romson.

Att lista amerikansk hummer innebär ett importstopp av levande amerikansk
hummer på EU-nivå, vilket är en kraftfull åtgärd för att hindra att arten
sprids och därmed undvika negativa effekter på vår egen hummerart.

Bestånden av europeisk hummer i Norden är relativt små och känsliga. Den
amerikanska hummern kan bilda hybrider med vår hummer, vilket kan leda
till negativa genetiska effekter och på sikt hota den europeiska hummerns
fortlevnad i Europa. Det finns också en risk för att sjukdomar och parasiter
ska spridas till andra skaldjur än hummer, exempelvis krabbtaska och
havskräfta.
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Artikel från Miljödepartementet

Utredning om effektivare ekologisk
kompensation
Publicerad 17 mars 2016 Uppdaterad 17 mars 2016

Regeringen har gett Håkan Wåhlstedt i uppdrag att
utreda förutsättningarna för en effektivare och mer
konsekvent tillämpning av ekologisk kompensation.
Ekologisk kompensation är ett av många verktyg för att tillämpa principen
om att förorenaren ska betala för miljöskador. Kompensationen motverkar
förluster av biologisk mångfald och ekosystemtjänster till följd av
exploateringar. De består normalt i att naturvärden åter- eller tillskapas och
därefter förvaltas.

Krav på kompensation riktas i dag gentemot privata och offentliga aktörer,
bland annat i samband med tillståndsgivning enligt miljöbalken.
Kompensation kan också genomföras på frivillig basis, vilket sker i växande
omfattning. Ekologisk kompensation tillämpas både för att bevara
naturvärden och för att tillgodose andra intressen, bland annat viktiga
ekosystemtjänster som fiske, rennäring, rekreations- och
friluftslivsmöjligheter samt kulturmiljövärden.

Utredningen ska lämna förslag om hur man kan åstadkomma en effektivare
och mer konsekvent tillämpning av ekologisk kompensation i samband med
större exploatering och ingrepp i värdefulla mark- och vattenområden samt
underlätta genomförandet av såväl frivilliga som obligatoriska
kompensationsåtgärder. Utredningen kan bidra till ökad förutsägbarhet och
effektivitet i tillståndsprocesserna, samtidigt som miljönyttan ökar.

Utredaren Håkan Wåhlstedt är ekonomie doktor i företagsekonomi med
naturekonomisk inriktning. Han har en bakgrund bland annat som
kommunpolitiker och landshövding i Västmanlands län. Utredningen ska
redovisas senast den 1 mars 2017.
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Artikel från Miljödepartementet

Koldioxidskatt och bioenergi
prioriterade frågor när Baylan och
Romson träffade Arias Cañete
Publicerad 09 mars 2016 Uppdaterad 09 mars 2016

Det nya globala klimatavtalet innebär en
ambitionshöjning för alla världens länder, även för
Sverige och EU. Regeringen vill att Sverige ska fortsätta
vara ett föregångsland i energi- och
klimatomställningen, och för att kunna vara det behöver
Sveriges och EUs klimatarbete gå hand i hand.
Energiminister Ibrahim Baylan och klimat- och
miljöminister Åsa Romson tog igår emot EU-
kommissionär Miguel Arias Cañete i Stockholm för att
visa svenska klimat- och energilösningar och diskutera
svenska erfarenheter och prioriteringar.
Under förmiddagen besökte energiminister Baylan och kommissionär Arias
Cañete det nya kraftvärmeverket i Värtahamnen i Stockholm. Verket drivs
av 100 procent biobränslen och minskar koldioxidutsläppen i Stockholm med
cirka 126 000 tusen ton per år.

- Hållbar bioenergi har mycket stor potential för Sverige och EU, både för
energiproduktion och för att ställa om till fossilfria transporter. I Sverige har
bioenergi möjliggjort att vi kunnat ställa om värmeproduktionen från olja till
förnybart, sa energiminister Ibrahim Baylan.

Baylan och Arias Cañete deltog också i ett rundabordssamtal med
representanter från den svenska energisektorn. Här fick aktörerna möjlighet
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att komma med inspel och synpunkter inför EU-kommissionens fortsatta
arbete med energiomställningen.

Sverige vill få behålla koldioxidskatten

Statsråden Romson och Baylan hade också ett gemensamt möte med
kommissionär Arias Cañete. Åsa Romson underströk då regeringens syn på
den svenska koldioxidskatten.

- För Sveriges del är det viktigt att ha tillgång till rätt verktyg, som stöttar
övergången till en biobaserad cirkulär ekonomi. Jag tog särskilt upp vikten
för oss att kunna behålla en koldioxidskatt, en skatt som ifrågasatts av
kommissionen och därigenom skapat stora problem för produktion av
biodrivmedel. Vi hade en bra dialog om det och jag hoppas nu vi kan hitta en
väg framåt, sa klimat- och miljöminister Åsa Romson efter mötet.

Under eftermiddagen deltog klimat- och miljöminister Åsa Romson och
kommissionär Arias Cañete i ett seminarium om det fortsatta klimatarbetet
efter klimatmötet i Paris som hölls på Stockholms Universitet.



Artikel från Miljödepartementet

Miljöministrar kräver åtgärder mot
hormonstörande ämnen
Publicerad 04 mars 2016 Uppdaterad 04 mars 2016

EU:s miljöministrar uppmanar åter igen kommissionen
att snarast att anta kriterier för hormonstörande ämnen.
Sverige stämde EU-kommissionen 2014 för att inte ha
antagit dessa kriterier. EU-domstolen har gett Sverige
rätt i målet. Klimat- och miljöminister Åsa Romson
välkomnade uttalandet.
Sverige stämde kommissionen 2014 för att den inte antagit vetenskapliga
kriterier för att identifiera hormonstörande ämnen enligt EU:s
biocidförordning. Rådets deklaration idag hänvisar till domslutet och att
kommissionen är skyldig att vidta åtgärder för att följa domen.

- Jag välkomnar det enhälliga stödet från EU:s miljöministrar för åtgärder
mot hormonstörande ämnen. Det är viktigt att kommissionen så snart som
möjligt presenterar sitt förslag, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

EU-kommissionen förklarade att de avser att presentera förslag till
sommaren 2016.

Hormonstörande ämnen finns bland annat i matförpackningar, kosmetika
och kläder. Ämnena misstänks bidra till bland annat en ökning av vissa
cancerformer, tidigare pubertet och missbildade könsorgan.

Debatt om COP 21 i Paris

Ministrarna diskuterade för första gången utfallet av FN:s klimatmöte i Paris,
COP 21 då världens länder enades om ett rättsligt bindande klimatavtal som
ska gälla från 2020.
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Artikel från Miljödepartementet

EU-kriterier för hormonstörande
ämnen
Publicerad 01 mars 2016 Uppdaterad 01 mars 2016

EU:s miljöministrar ska enas om ett uttalande om att
EU-kommissionen ska anta vetenskapliga kriterier för
hormonstörande ämnen. Sverige stämde EU-
kommissionen 2014 för att inte ha antagit dessa
kriterier. EU-domstolen har gett Sverige rätt i målet.
Klimat- och miljöminister Åsa Romsom deltar vid
rådsmötet i Bryssel 4 mars.
Miljöministrarna förväntas anta en deklaration som bekräftar att
kommissionen vidtar de åtgärder som krävs för att följa domen från den 16
december 2015 i målet mellan Sverige och kommissionen om vetenskapliga
kriterier för att identifiera hormonstörande ämnen.

Hormonstörande ämnen finns bland annat i matförpackningar, kosmetiska
produkter och kläder. Ämnena misstänks bidra till en ökning av vissa
cancerformer, tidigarelagd pubertet, missbildade könsorgan, försämrad
spermieproduktion, övervikt, diabetes samt beteendestörningar (ADHD).

Regeringen förväntas ställa sig bakom ordförandeskapets förslag till rådets
deklaration.

Uppföljning av COP 21 i Paris

Vid FN:s klimattoppmöte i Paris i december 2015 enades världens länder om
ett nytt globalt och rättsligt bindande klimatavtal som ska gälla från 2020.
Kommissionen har inlett en analys av Parisavtalet och dess innebörd för det
fortsatta arbetet inklusive EU:s interna klimatarbete. På mötet ska
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miljöministrarna diskutera uppföljningen av klimattoppmötet.

Regeringen välkomnar utfallet från COP21. Det är viktigt att EU blir part till
avtalet så snart som möjligt, genomför samt bidrar till att vidareutveckla
avtalets olika delar.

Debatt om cirkulär ekonomi

Rådet ska också diskutera EU-kommissionens strategi för en cirkulär
ekonomi. Det innebär att främja en resurseffektiv återanvändning och
återvinning av produkter och material baserade såväl på förnybara som
ändliga råvaror samt att använda avfall som en resurs.



Artikel från Miljödepartementet

Teknik hjälper klimatet och
jämställdheten
Publicerad 26 februari 2016 Uppdaterad 26 februari 2016

Hur har 62 svenska myndigheter kunnat minska sina
klimatutsläpp med så mycket som 10 procent på kort
tid? Hur kan företag och myndigheter göra
kostnadsbesparingar och öka jämställdheten genom att
förändra sin möteskultur? Svaret ligger i minskat
resande, och nyckeln är digital teknik. Den 22 februari
besökte klimat- och miljöminister Åsa Romson IT-
företaget Cisco för att se hur nya tekniska lösningar
bäddar för fler resfria möten.
Transporter och resor står för en tredjedel av klimatutsläppen i Sverige idag.
Svenska myndigheters resande uppgår till 400 000 ton koldioxid per år. Det
motsvarar utsläppen från 160 000 bilar eller 80 000 varv runt jorden med bil.

Men nya smarta lösningar gör att allt fler möten kan ske på distans, vilket
innebär färre resor och minskade utsläpp. Det bidrar också till att
verksamheter blir mer effektiva och ekonomiska, samtidigt som det stärker
de anställdas hälsa och främjar sociala situationer.

IT-företaget Cisco tillhandahåller teknik till flera myndigheter för att minska
deras behov av fysiska möten. När klimat- och miljöminister Åsa Romson
besökte företaget avhandlades teknisk utveckling, näringslivets roll i
klimatutvecklingen samt redogörelser via videokonferens från myndigheter
som ständigt hittar nya sätt att med teknikens hjälp förbättra sin verksamhet.

- Resfria möten tangerar två av regeringens mål för Sverige: att bli ett av
världens första fossilfria välfärdsländer och att befästa positionen som ett av
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världens ledande IT-länder, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

De 62 myndigheter som fått i uppdrag att arbeta med resfria möten har
minskat utsläppen med i genomsnitt 10 procent per individ, jämfört med en
ökning på 9 procent för de myndigheter som inte deltagit i projektet.

Klimat- och miljöministern anser dessutom att en viktig aspekt med resfria
möten är jämställdhetsvinsterna. Minskat resande frigör tid som i sin tur gör
det möjligt för småbarnsföräldrar att gå vidare i karriären samtidigt som man
hanterar familjens behov – något som i synnerhet berör kvinnor.



Artikel från Miljödepartementet

Fossilfritt Sverige: Tillsammans
nyckeln för att lyckas
Publicerad 10 februari 2016 Uppdaterad 10 februari 2016

Miljö- och energidepartementet arrangerade den 8
februari 2016 en workshop för de drygt 150 olika
företag, kommuner, regioner och organisationer som
anslutit sig till initiativet Fossilfritt Sverige. På
workshopen deltog även politiker och tjänstemän från
ett antal departement inom Regeringskansliet.
Workshopen gav möjligheter att konkretisera hur
aktörer i Sverige tillsammans kan ta sig an utmaningen
att bli ett av världens första fossilfria välfärdsländer.
- Nu ska vi gå från ord till handling, vi har ett nytt klimatavtal på plats efter
Paris. För att nå målet om ett fossilfritt Sverige krävs långsiktiga
investeringar och ett klimatpolitiskt ramverk, sa klimat- och miljöminister
Åsa Romson när hon inledde workshopen.

Många viktiga utmaningar och möjligheter för att nå ett fossilfritt samhälle
kom upp i diskussionerna som följde, däribland:

Beteendeförändringar och regelförenklingar som behövs för att komma
vidare i klimatomställningen.
Att satsa på innovationer och forskning på ett flertal områden, till
exempel kring materialanvändning.
Tydligare direktiv och styrning för offentlig upphandling.
Långsiktighet underströks av flera som en central förutsättning, eftersom
teknikutveckling ofta handlar om att göra mycket stora investeringar,
vilket kräver långsiktiga lösningar.
Tydligare mål och delmål för kommande decennier, många menar att
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målen gör det enklare att åstadkomma verkstad ute i verksamheterna.
Att gå från prognosstyrning till målstyrning, det vill säga att låta bilden
av hur vi vill att vårt samhälle ska se ut i framtiden vara det som styr.
Transportsektorn framhölls som en av de viktigaste utmaningarna.

Bland aktörerna som deltog finns ett stort engagemang, höga ambitioner och
en stor enighet om att Sverige kan bli fossilfritt, men att mycket arbete
kvarstår. Vägen dit går genom att samverka, att utmana och lära av varandra.
Här kan initiativet Fossilfritt Sverige spela en viktig roll, som en plattform för
samarbeten och gemensamma diskussioner.



Artikel från Socialdepartementet

Statsråden Regnér, Strandhäll och
Bolund medverkade vid
Jämställdhetsdagarna
Publicerad 29 januari 2016 Uppdaterad 29 januari 2016

Den 27 januari invigningstalade jämställdhetsminister
Åsa Regnér vid Jämställdhetsdagarna i Malmö.
Statsråden Annika Strandhäll och Per Bolund deltog
också vid konferensen som i år hade fokus på hur
jämställdhetsintegrering kan vara en strategi för att
identifiera och åtgärda ojämställdhet i samhället.
– Arbetet för ökad jämställdhet, med målet att kvinnor och män ska ha
samma makt att forma samhället och sina egna liv, måste genomföras på
olika nivåer i samhället. Det är därför välkommet och angeläget att utbyta
erfarenheter och kunskaper för att tillsammans driva på utvecklingen, säger
barn-, äldre och jämställdhetsminister Åsa Regnér om konferensen.

Finansmarknad- och konsumentminister Per Bolund talade vid seminarium
om hur jämställdhetsbudgetering kan vara ett effektivt verktyg för att se om
jämställdhetsmålen översatts till budgetmässiga beslut och hur resurser har
fördelats. Ministern deltog även vid seminariet med frågeställningen om det
finns alternativa och jämställda lösningar för hållbar ekonomisk utveckling.

– Jag lyfte hur jämställdheten ska integreras inom samtliga politiska områden
och genomsyra alla delar av politiken. Det handlar om vilka frågor som
prioriteras, hur politiken utformas och hur resurserna fördelas för att uppnå
målet att kvinnor och män ska ha samma möjlighet att forma samhället och
sina egna liv, berättar finansmarknads- och konsumentministern.

Socialförsäkringsminister Annika Strandhäll inledningstalade på seminariet
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"Det inbäddade våldet" som handlade om mäns våld mot kvinnor, vem som
är ansvarig för att upptäcka det och hur våldet är en fråga för hela
välfärdssamhället.

– Att mäns våld mot kvinnor angår hela välfärdssamhället är inte bara sant
utan också helt centralt för att kunna se och göra något åt problemet. Jag
lyfte särskilt Försäkringskassan som utifrån sitt uppdrag att arbeta med
jämställdhetsintegrering har börjat ställa strukturerade frågor till sjukskrivna
kvinnor om våld i nära relationer. Beräkningar från Socialstyrelsen visar att
det kan röra sig om så många som 11 000 kvinnor där sjukskrivningen på ett
eller annat sätt hänger ihop med våld i nära relationer. Genom att upptäcka
våldet kan Försäkringskassan både hjälpa dessa kvinnor och sätta in rätt
resurser och på ett mer effektivt sätt se hela bilden bakom en sjukskrivning.

Socialförsäkringsminister Annika Strandhäll deltog även vid seminariet
"Högre kvalitet och mindre sjukskrivningar med jämställd vård".

– Våra socialförsäkringar följer oss genom livet och ska ha jämställdhet i
fokus. Skillnaderna mellan mäns och kvinnors pensioner beror på att kvinnor
har lägre lön, arbetar mer deltid och tar större ansvar i hemmet. Det får
effekt på livsinkomsten men syns också i sjuktalen. Sammanhang som
Jämställdhetsdagarna är viktiga för att få till förändring, säger
socialförsäkringsminister Annika Strandhäll.

Agneta Karlsson, statssekreterare hos folkhälsominister Gabriel Wikström
talade om jämställdhetsintegrerad folkhälsa, och vilka effekter ett jämställt
folkhälsoarbete har.

– Att ha makt och inflytande i samhället och över sitt liv är grundläggande
för hälsa och välmående. Grupper med mindre möjligheter att påverka sin
omgivning mår ofta sämre. Jag talade om hur ett medvetet
jämställdhetsperspektiv kan bidra till att öka människors inflytande och
hälsa, och att folkhälsoarbetet därför  behöver jämställdhetsintegreras, säger
Agneta Karlsson.

Under konferensen överlämnande också Sveriges Kvinnolobby sin
skuggrapport av CEDAW-rapporten (Convention on the Elimination of All
Forms of Discrimination against Women) till jämställdhetsminister Åsa
Regnér.

– Jag kommer att ta del av rapporten med stort intresse. Sverige kommer att
utfrågas i Genève i slutet av februari om hur regeringen lever upp till



kvinnokonventionen, och det här är ett viktigt underlag för oss inför detta.
Sverige har kommit långt, men inom vissa områden ser vi att förbättringar
måste göras. Det handlar både om den övergripande styrningen av
jämställdhetspolitiken, men även om särskilda områden. Några exempel på
dessa är att mäns våld mot kvinnor ligger på oförändrade nivåer, den
könssegregerade arbetsmarknaden och det faktum att kvinnor tar större
ansvar för det obetalda hem och omsorgsarbetet – vilket i sin tur leder till att
kvinnor har 70 procent av mäns pensioner, säger ministern som avslutade sin
dag i Malmö med att träffa SKL:s högnivågrupp för Program för Hållbar
Jämställdhet, HÅJ.

– Kommuner och Landsting står inför utmaningar som ställer stora krav på
verksamheterna. Det handlar till exempel om ökningen av antalet äldre, stora
pensionsavgångar och flyktingmottagandet. Ett jämställdhetsperspektiv är
relevant när samtliga av dessa frågor ska hanteras. Verksamheter som utgår
från ett jämställdhetsperspektiv utformar mer träffsäkra insatser.
Jämställdhet är svaret på många av framtidens utmaningar, avslutar
jämställdhetsministern.

Jämställdhetsdagarna arrangeras av Sveriges Kvinnolobby och MCI
Scandinavia. Konferensen riktar sig till de som arbetar med och ansvarar för
jämställdhet i privat och offentlig verksamhet.



Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romsons brev till EU-
kommissionen: Måste agera mot
hormonstörande ämnen
Publicerad 07 januari 2016 Uppdaterad 07 januari 2016

I december gav Europeiska unionens tribunal Sverige rätt i målet mellan
Sverige och EU-kommissionen om att vetenskapliga kriterier för att fastställa
hormonstörande egenskaper skulle ha antagits. Klimat- och miljöminister
Åsa Romson har nu skrivit ett brev till EU-kommissionen för att understryka
att hon förväntar sig att kommissionen nu skyndsamt vidtar de åtgärder som
är förenliga med medborgarnas berättigade förväntningar på att EU tar
ansvar för att skydda dem och miljön från risker med hormonstörande
ämnen. I brevet skriver Åsa Romson att tribunalen slår fast att vetenskapliga
kriterier för att fastställa hormonstörande egenskaper endast kan bestämmas
med hänsyn till vetenskapliga uppgifter om hormonsystemet och oberoende
av ekonomiska överväganden.

Bakgrund

Sverige stämde EU-kommissionen i juli 2014 för att den inte följt
bestämmelserna i EU:s biocidförordning och beslutat kriterier för att
identifiera hormonstörande ämnen, vilket den skulle ha gjort senast i
december 2013. Den 16 december 2015 meddelade Europeiska unionens
tribunal dom i målet vilken visade att Sverige haft rätt i sin
stämningsansökan.
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Artikel från Miljödepartementet

Goda exempel i fokus på svenskt
side-event under klimatmötet i
Paris
Publicerad 04 januari 2016 Uppdaterad 19 januari 2016

Sverige och svenska aktörer var aktiva i ett stort antal
side-events under klimatmötet COP21 i Paris. Sverige
arrangerade tillsammans med WWF Global ett side-
event under mötets andra vecka på temat ”Föregångare
i en omställning till fossilfritt”.
Mötet modererades av WWF Globals styrelseordförande Yolanda
Kakabadse och inleddes av klimat och miljöminister Åsa Romson. Åsa
Romson betonade att Sverige avser leda genom exempel och siktar på att bli
en av världens första fossilfria välfärdsländer Sverige är också den största
givaren per capita till FN:s Gröna klimatfonden och Globala miljöfonden,
och har i årets budget nära fördubblat sitt multilaterala klimatstöd.

Syftet med side-eventet var att informera om potentialen för ökat oberoende
av fossil energi nationellt och globalt genom inspiration och lärdomar från
några projekt som Sverige finansierar i Karibien och Afrika, samt att
informera om initiativet Fossilfritt Sverige. Aktörer som Europeiska
investeringsbanken (EIB), ICLEI, Göteborgs stad, IKEA, Clique Solar och
WWF gav inspirerande perspektiv på åtgärder som bidrar till
utsläppsbegränsningar i nord och syd. Side-eventet bidrog till att lyfta fram
behovet av ökat deltagande och samverkan kring sådana åtgärder med
särskilt fokus på framväxande ekonomiers behov av energi och utveckling.
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Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson om det nya
klimatavtalet
Publicerad 17 december 2015 Uppdaterad 20 april 2016

Klimat- och miljöminister Åsa Romson berättar om det
nya klimatavtalet.
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Artikel från Miljödepartementet

Förhandling om luftkvalitet med
EU-parlamentet
Publicerad 17 december 2015 Uppdaterad 17 december 2015

På miljörådsmötet den 16 december antogs en allmän
inriktning för ett kompromissförslag gällande direktiv om
utsläppsbegränsningar om olika luftföroreningar, det så
kallade Takdirektivet, som Luxemburgs ordförandeskap
presenterat. Detta möjliggör vidare förhandlingar via så
kallade tre-parts diskussioner mellan Rådet,
Kommissionen och EU parlamentet.
Europaparlamentet har behandlat ärendet under hösten 2015, och deras
position innebär en högre ambitionsnivå än ordförandeskapets senaste
förslag. En position som är i linje med den som Sverige och kommissionen
förespråkat under förhandlingens gång.

Sverige valt att inte motsätta sig en allmän inriktning i linje med
ordförandeskapets kompromissförslag. Erfarenheten visar att möjligheterna
till att påverka processen är större om ett medlemsland står bakom rådets
position i förhandlingarna med europaparlamentet. Sverige har tillsammans
med Belgien och Finland lämnat in en deklaration som lyfter fram att
ambitionen i nuvarande förslag är för låg. Målsättningen är att medverka så
att förhandlingarna resulterar i ett direktiv som är så ambitiöst som möjligt.
Direktivet ska kunna bidra till positiva effekter för såväl miljön som
människors hälsa.

För att skydda våra medborgares hälsa och miljö behöver Europa en stark
och ambitiös politik för att minska luftföroreningar.

Vi vet alla att varje år dör 400 000 européer en förtida död på grund av
luftföroreningar. Luftföroreningar orsakar dessutom stora skador på våra
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ekosystem. Vi har därför genom förhandlingarna stöttat kommissionens
förslag om en hög ambitionsnivå för hälsa på 52 %. Och vi har förespråkat
starkt att denna ambition bör vila på ett robust regelverk där alla
medlemsländer behandlas lika.

På rådsmötet i juni var vi alla överens om att försvara en gemensam
ambitionsnivå om i vart fall 50 %. Nu har ambitionsnivån sänkts ner mot 48
%. I förhållande till kommissionens ursprungliga förslag innebär detta
tusentals ytterligare förtida dödsfall bland våra medborgare.

Det är inte bara ambitionsnivån som har sänkts. Regelverket har också
urholkats ytterligare. Tanken med mer flexibilitet i förslaget var att uppnå en
hög ambitionsnivå, inte det motsatta.

Det nuvarande förslaget har också frångått den viktiga principen om en
gemensam ambitionsnivå där vi på ett rättvist sätt fördelar ansvaret mellan
medlemsländerna. Eftersom det rör sig om ett gränsöverskridande problem
så är detta mycket olyckligt. Det gör att ingen av oss egentligen kan bedöma
vad effekten av direktivet blir i det egna landet.

De länder som har en mer ambitiös inställning riskerar nu att drabbas och vi
skulle vilja se en analys utförd av kommissionen av detta tillsammans med
hur det påverkar konkurrensförutsättningar mellan medlemsländerna inom
de olika sektorerna.

Sammanfattningsvis är Sverige inte nöjd med utvecklingen och har därför
lämnat in en deklaration. Samtidigt anser vi att det nu är nödvändigt att gå
vidare med denna akt. Vi hoppas på konstruktiva diskussioner med
Europaparlamentet och kommissionen och att vi under nästa år kan anta det
regelverk som behövs för att skydda våra medborgares hälsa och miljö.



Artikel från Miljödepartementet

Förslag om renare luft i Europa
diskuteras
Publicerad 15 december 2015 Uppdaterad 15 december 2015

EU:s miljöministrar ska diskutera minskade utsläpp av
luftföroreningar i EU. Rådet ska nå en
överenskommelse i frågan inför förhandlingar med
Europaparlamentet. Statssekreterare Yvonne Ruwaida
representerar Sverige vid mötet i Bryssel den 16
december.
Rådet ska nå en överenskommelse om det så kallade takdirektivet. Det
är förslag från EU-kommissionen som innebär att medlemsländerna ska sätta
ett bindande tak för utsläpp av vissa luftföroreningar såsom svaveldioxid och
kväveoxider. EU-kommissionen uppskattar antalet förtida dödsfall i EU på
grund av luftföroreningar till över 400.000. Dessutom orsakar
luftföroreningarna stora skador på våra ekosystem.

Enligt regeringen behöver EU ett takdirektiv med hög ambitionsnivå och
bindande mål för utsläpp av luftföroreningar som ska skapa positiva effekter
för såväl miljön som människors hälsa.
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Artikel från Miljödepartementet

Sverige trycker på för mänskliga
rättigheter i klimatavtalet
Publicerad 12 december 2015 Uppdaterad 12 december 2015

Inom kort förväntas världens länder enas om ett nytt
globalt klimatavtal. Syftet med avtalet är att hålla den
globala temperaturökningen så långt under två grader
som möjligt och därmed hindra de värsta effekter som
kommer med den globala uppvärmningen. Samtidigt
behöver klimatavtalet tydligt visa att mänskliga
rättigheter, jämställdhet och urfolks rättigheter är
fundamentala i arbetet med att begränsa utsläppen.
Under förhandlingarnas slutfas har skrivningarna i avtalsutkastet vattnats ur.
Sverige är mycket mån om att den slutgiltiga avtalstext som ska antas av alla
världens länder inom kort har skarpa skrivningar om just mänskliga
rättigheter, jämställdhet och urfolks rättigheter. Därför har klimat- och
miljöminister Åsa Romson tillsammans med flertalet av sina kollegor skrivit
ett brev till Laurent Fabius, Frankrikes utrikesminister tillika ordförande för
klimattoppmötet, med krav på att den slutgiltiga texten innehåller skarpa
skrivningar på områdena.
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Artikel från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Efter tio års arbete - beslut om
skydd och hållbart brukande av
tropisk skog på klimatmötet i Paris
Publicerad 11 december 2015 Uppdaterad 11 december 2015

Avskogningen och utarmning av skogar står för en cirka
en åttondel av de globala utsläppen av växthusgaser.
Orsakerna är komplexa. Fattigdom, ökad efterfrågan på
jordbruksmark, korruption och otydliga markrättigheter
bidrar till avskogning. Avskogning och utarmning av
skogar i tropikerna hotar också global biologisk
mångfald och försörjning av ekosystemtjänster. Den 10
december beslutade de internationella
klimatförhandlingarna om ett nytt regelverk för dessa
frågor, som förhandlats under de senaste tio åren.
Inom klimatförhandlingarna förhandlas skogsfrågor i utvecklingsländer inom
ramverket REDD+ (Reducing Emissions from Deforestation and Forest
Degradation). Ramverket ger stöd till utvecklingsländer för att minska
utsläpp och öka upptag av växthusgaser inom skogssektorn.

Att minska avskogning och utarmning är avgörande för att säkra en hållbar
utveckling och för att uppnå globala klimatmål. Besluten på klimatmötet
COP21 innebär att hela det tekniska regelverket för REDD+ nu finns på
plats. De sista besluten som nu antogs handlar om:

REDD+ så kallade "Safeguards", det vill säga övergripande principer
och säkringar för att minimera risken att REDD+ har negativ social och
miljömässig påverkan.
REDD+ bidrar även till mer övergripande hållbar utveckling. Det gynnar
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alltså även andra områden än klimatet.
Ett erkännande till en kombinerad ansats för både utsläppsbegränsningar
och klimatanpassning.

- Beslutet är ett stort framsteg för skydd och hållbart brukande av tropiska
skogar i utvecklingsländer. Sverige ser gärna att det nya klimatavtalet
inkluderar den nytta skogen kan bidra med för ett bättre klimat. Vi verkar för
att REDD+ ska förankras på ett lämpligt sätt i avtalet, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

I Sverige pågår nu ett intensivt arbete, inom ramen för det nationella
skogsprogrammet, för att se hur Sverige kan spela en större roll i
internationella skogsfrågor, däribland att tackla den globala avskogningen
och hur skogens klimatnytta kan lyftas fram både här hemma och i resten av
världen.



Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson berättar om de
pågående klimatförhandlingarna i
Paris
Publicerad 10 december 2015 Uppdaterad 10 december 2015
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Artikel från Miljödepartementet

Ny koalition för ett ambitiöst
klimatavtal i Paris
Publicerad 09 december 2015 Uppdaterad 09 december 2015

Sverige har länge verkat för stärkt samarbete med
andra länder som vill nå ett ambitiöst klimatavtal. I den
strategi inför klimatmötet COP21 som regeringen
presenterade i mars prioriteras samarbete med länder
som är särskilt utsatta för klimateffekter. Detta eftersom
det finns ett gemensamt mål om en hög ambition och
konkreta åtgärder.
Sverige och EU har bildat en koalition tillsammans med 79 stater från Afrika,
Karibien och Stillahavsområdet. Koalitionens mål är att nå ett så ambitiöst
klimatavtal som möjligt i de internationella klimatförhandlingarna. Igår
meddelade USA att de ansluter sig till koalitionen, som samlar både fattiga
och rika länder.

Koalitionen driver att:

det nya avtalet ska vara rättsligt bindande, inkluderande, rättvist,
ambitiöst, hållbart över tid och dynamiskt,
det måste ha ett tydligt långsiktigt mål baserat på vetenskapen,
det måste ha tydliga regler för uppföljning, med en femårig cykel för
översyn för att se till att länders klimatambitioner ökar över tid,
det måste ha ett system för transparens och rapportering, för att
säkerställa att länder gör vad de lovat och delar med sig av åtgärder och
lösningar.

- Det är positivt och stärkande att vi nu lanserat denna koalition, som samlar
över 100 länder från stora delar av världen. Klimatutmaningen är global, och
den måste lösas gemensamt. Det är precis den här typen av samarbete som
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behövs för att vi ska nå ett ambitiöst klimatavtal här i Paris, säger klimat-
och miljöminister Åsa Romson.



Artikel från Finansdepartementet, Miljödepartementet

Seminarium om Fossilfritt Sverige
på COP21 i Paris: Nu är tid att
agera
Publicerad 06 december 2015 Uppdaterad 06 december 2015

Under det pågående klimatmötet COP21 höll klimat-
och miljöminister Åsa Romson och
finansmarkandsminister Per Bolund ett seminarium om
initiativet Fossilfritt Sverige den 5 december. Deltog
gjorde representanter från Stockholm, Göteborg,
Östersund, IKEA, Volvo Group och Ericsson, som är
några av de aktörer som på kort tid valt att ställa sig
bakom initiativet.
- Vi vill visa resten av världen hur snabbt ett land kan bli fossilfritt, hur
snabbt det går att genomföra implementeringen och hur snabbt det går att
exportera idén till andra länder, sa klimat- och miljöminister Åsa Romson
under seminariet.

Med lanseringen av initiativet Fossilfritt Sverige har regeringen satt ett
tydligt mål – Sverige ska bli ett av världens första fossilfria välfärdsländer.
Genom att visa att Sverige tar ansvar på hemmaplan skickar regeringen
också en uppmaning till andra länder om att bli fossilfria genom att
intensifiera sitt klimatarbete.

Professor Johan Rockström från Stockholm Resilience Centre deltog vid
seminariet och betonade att de länder som ställer om till fossilfritt kommer
skicka viktiga signaler till resten av världen:

- Att vara ett land som kombinerar fossilfrihet och väldstånd skickar starka
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signaler till resten av världen. Det finns starka möjligheter för att Sverige ska
kunna bli ett av världens första fossilfria land.

IKEA var en av de aktörer som deltog under seminariet och IKEAs
Europachef Katarina Maaskant klargjorde att vägen mot fossilfrihet är enkel:

- Att ha ett mål om hundra procent är enkelt att förhålla sig till, det är tydligt
vad alla måste göra.

Anders Wijkman, som bland annat är ordförande för Miljömålsberedningen,
poängterade vikten av att hitta starkare styrmedel för materialanvändning
och återvinning. Han sa också att det länge funnits en felaktig bild om
miljöskatter och andra styrmedel på miljöområdet:

- Miljövänliga styrmedel har ofta setts som ett hot mot jobben. Det är inte
sant. Faktum är att det är precis tvärt om.

Sverige har visat att det går att bedriva en ambitiös klimatpolitik och
samtidigt ha en gynnsam ekonomisk tillväxt. För att driva en ambitiös
klimatpolitik krävs dock en god samverkan mellan regering, näringsliv och
andra samhällsaktörer. De tre städer som deltog i seminariet, Österstund,
Göteborg och Stockholm, lyfte alla fram den centrala roll som städerna utgör
i omställningen:

- Kommuner är nyckeln till att skapa den fossilfria framtiden, sa Karin
Thomasson, kommunalråd i Östersunds kommun och ordförande för
Klimatkommunerna.

- Städer står för 70 procent av de globala koldioxidutsläppen – vi har en
viktig roll att spela, sa Katarina Luhr, miljöborgarråd i Stockholm stad.

För att lyckas med de globala klimatmålen krävs också internationella
samarbeten mellan såväl regeringar som företag. Genom Fossilfritt Sverige
vill regeringen skapa en samverkansplattform för svenska aktörer och
därigenom sätta tydliga exempel för omvärlden.

Niklas Gustafsson, hållbarhetschef på Volvo Group, gjorde klart att man
måste våga utmana för att vara först:

- Volvo vill vara ledande i hållbara transportlösningar. För att lyckas med det
kan vi inte bara göra det andra gör, vi måste vara modiga och göra val som
utmanar marknaden.



Richard Byron, senior rådgivare på OECD lovordade att Sverige nu vill gå
före:

- Världen behöver ledare som visar att omställningen till det fossilfria
samhället är möjlig.

Under den första veckan på klimatmötet i Paris har flera svenska statsråd
varit tydliga med att Sverige är redo att ta nästa steg i klimatomställningen.
Finansmarknadsminister Per Bolund förklarade varför i sitt sammanfattande
inlägg på seminariet:

- Kunskapen och tekniken finns. Kommunerna och företagen är beredda.
Medborgarna och ekonomin är redo, och vi vet att jobben finns där. Inga
mer ursäkter, nu är tid att agera.



Artikel från Miljödepartementet

Halvtid på klimatmötet i Paris
Publicerad 05 december 2015 Uppdaterad 05 december 2015

Idag gjordes ett viktigt avstamp i klimatförhandlingarna
när länderna enades om ett nytt förhandlingsutkast som
nu skickas vidare för förhandling mellan ministrarna.
- Förhandlarna har jobbat hårt under första veckan och det är tydligt att det
går framåt. Samtidigt har det inte kompromissats i den utsträckning som
behövs och mycket arbete återstår därför innan vi är i mål, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Flera av de frågor som Sverige och EU drivit på för finns fortsatt väl
representerade i textförslaget. Det gäller bland annat skrivningar om att
ländernas åtaganden ska ses över vart femte år och ett långsiktigt mål för
utsläppsminskningar. Även i andra prioriterade frågor som transparens,
anpassning och finansiering finns förhandlingstext som kan lägga grunden för
ett starkt avtal.

- Många av de frågor vi kämpat för från svensk sida finns med i texten.
Sverige och EU måste nu arbeta aktivt med andra länder för att säkra stöd
och kompromisser för att dessa frågor ska finnas med också i den slutliga
texten. Den femåriga cykeln är exempel på en viktig fråga för att länderna
ska höja sina klimatambitioner och för att avtalet i sig ska bli hållbart över
tid, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Samtidigt är texten fortfarande lång och innehåller många förslag som skulle
kunna ge ett svagt avtal. Frågan om hur ansvaret för att bidra till
utsläppsminskningar och finansiering ska hanteras genomsyrar precis som
tidigare alla förhandlingsområden.

En veckas tuffa förhandlingar återstår. Redan imorgon eftermiddag börjar
konsultationer på ministernivå för att försöka hitta lösningar i de svåra
frågorna. Klimatmötet är planerat att sluta på fredag kväll den 11 december,
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men förhandlingarna kan mycket väl dra ut på tiden.



Artikel från Miljödepartementet

Fokus på vatten under klimatmötet
i Paris
Publicerad 02 december 2015 Uppdaterad 02 december 2015

Under det pågående klimatmötet COP21 i Paris
riktades särskilt fokus på vattenfrågor den 2 december.
En deklaration om vikten av hållbar förvaltning av
vattenresurser; ”the Paris Pact on water and adaptation
to climate change” presenterades. Överenskommelsen
samlar 300 aktörer och ska bidra till mer kunskap om
kopplingen mellan vatten och klimat, och till att
mobilisera finansiering.
- Klimatförändringarna är vår generations största utmaning. Effekterna av
klimatförändringarna blir tydligast för många genom att vattentillgången
påverkas. Därför är det viktigt att vi stärker arbetet med förvaltning av
vattenresurserna även inom klimatagendan, säger klimat- och miljöminister
Åsa Romson.

En hållbar förvaltning av vattenresurser är en viktig del i arbetet med
klimatanpassning. Åtgärder för att stärka vattenförvaltningen behövs för att
värna om människors hälsa och säkerhet, men även för att få en långsiktig
hållbar ekonomisk utveckling. Närmare 300 organisationer och stater har
undertecknat deklarationen, så även Sverige.

Internationellt samarbete uppmuntras

Kopplingarna mellan vatten, klimat och resiliens lyftes den 2 december
under den så kallade Lima-Paris Action Agenda (se länk). Resiliens är ett
systems långsiktiga förmåga att klara av och anpassa sig till
klimatförändringar. För ett ekosystem, som en skog eller ett hav, kan det
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handla om att kunna hantera stormar, bränder och föroreningar. Karin Lexén
från Stockholm International Water Institute (SIWI) var moderator för en
session om olika aktörers roller på området vatten och klimat.

Syftet med att ha ett särskilt fokus på vatten, klimat och resiliens under
klimatmötet är bland annat att uppmuntra till samarbete och initiativ på
området, såväl mellan länder som mellan olika samhällsaktörer. Sverige
stödjer flera av de samarbeten som presenterades under dagen, däribland
Global Resilience Partnership och det panafrikanska försäkringsprogrammet
mot extrem torka (African Risk Capacity).

Statsminister Stefan Löfven meddelade i sitt inledande tal på klimatmötets
första dag att Sverige ger stöd om ytterligare 250 miljoner kronor till
klimatanpassning i de fattigaste och mest utsatta utvecklingsländerna.
Bidraget omfattar 150 miljoner kronor till Anpassningsfonden och 100
miljoner kronor till Fonden för de minst utvecklade länderna (LDCF).
Finansiering för klimatanpassning är en av de frågor som
utvecklingsländerna lägger störst vikt vid i förhandlingarna, eftersom det är
avgörande för att kunna minska fattigdomen och skapa samhällen som är
motståndskraftiga mot klimatförändringarna.

Centrala frågor för hållbar utveckling

Sveriges regering har vid flera tillfällen betonat att klimat och vatten är
centrala frågor för en hållbar utveckling. Detta togs upp både under
Världsvattenveckan i Stockholm i augusti och vid FN:s generalförsamling i
september. Klimatförändringar hotar att undergräva länders möjlighet att nå
hållbar utveckling. På samma sätt är vatten en tvärgående fråga som
påverkar alla utvecklingsaspekter såsom hälsa, tryggad
livsmedelsförsörjning, ekonomisk utveckling, ekosystemtjänster och
biologisk mångfald.



Artikel från Miljödepartementet

Bred enighet om utfasning av
subventioner på fossila bränslen
Publicerad 30 november 2015 Uppdaterad 30 november 2015

De globala subventionerna till fossila bränslen uppgick
2013 till 548 miljarder amerikanska dollar. Under det
pågående klimatmötet COP21 i Paris lämnade
statsminister Stefan Löfven över en kommuniké till
Klimatkonventionens chef Christina Figueres. I
kommunikén ges viktiga budskap om hur världen kan
fasa ut fossila bränslen. Ett stort antal länder och
organisationer står bakom budskapen, som har tagits
fram av gruppen Friends of Fossil Fuel Subsidy Reform.
Sverige engagerar sig för att fasa ut subventioner till fossil energi,
tillsammans med likasinnade länder i vängruppen Friends of Fossil Fuel
Subsidy Reform. Gruppens mål är att främja utfasning av
fossilbränslesubventioner globalt. I den kommuniké som överlämnades vid
mötet uppmanas det internationella samfundet att bromsa
klimatförändringarna genom att påskynda avskaffandet av subventioner på
fossila bränslen. Kommunikén är en politiskt icke bindande utfästelse om
vikten att fasa ut fossilbränsle subventioner.

- Det är imponerande att så många länder och organisationer nu kommer
samman för att fasa ut subventioner till fossila bränslen. Detta är en
nyckelfråga som det internationella samfundet måste lösa för att möjliggöra
en hållbar utveckling, sa statsminister Stefan Löfven.

Sverige har haft en aktiv roll i arbetet med att samla så många länder och
organisationer som möjligt bakom kommunikén. 39 länder från hela världen
och 100 internationella organisationer och företag står nu bakom
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kommunikén och dess budskap. På nationell nivå visar Sverige sitt
engagemang och bidrag i initiativet Fossilfritt Sverige.   

Kommunikén presenterades den 30 november på den så kallade Leaders
Event, den inledande dagen av klimatmötet i Paris. Statsminister Stefan
Löfven deltog och var moderator för mötet, där också statschefer från
Norge, Nya Zealand, och Nederländerna, ministrar från Marshallöarna,
Marocko och Peru liksom representanter från OECD, IEA och näringslivet
deltog.



Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Sverige visar ledarskap på
klimatmötet
Publicerad 30 november 2015 Uppdaterad 30 november 2015

I dag börjar FN:s klimatmöte i Paris. Sverige vill ha ett
ambitiöst och rättvist avtal som sänker utsläppen. Med
ett starkt klimatarbete på hemmaplan, klimatfinansiering
till fattiga länder och en utmaning till världen att bli
fossilfri, uppbackade av svenska storföretag och städer,
sätter regeringen kraft bakom orden.
Grunden för mänsklig välfärd är ett stabilt klimat och fungerande ekosystem.
Torka och översvämningar och ett mer oberäkneligt klimat slår hårt mot
jordbruk och fiske och äventyrar tillgången på mat för miljarder människor.
Den globala ekonomiska utvecklingen hotas och år av arbete med att utrota
fattigdomen riskerar att gå förlorade. Effekterna har klimatförändringarna
börjar synas. Men det är inte för sent. 

Alla länder behöver ställa om till ett hållbart samhälle med låga utsläpp och
hög motståndskraft mot klimatförändringarnas effekter. De globala utsläppen
måste ner till noll eller under noll inom detta århundrade. En sådan
omställning har, om den görs på rätt sätt, även positiva effekter på
ekonomisk utveckling och fattigdomsbekämpning, säkerhet och förbättrad
hälsa. 

Sverige ska vara ledande i klimatomställningen och bli ett av världens första
fossilfria välfärdsländer. Regeringen satsar på grönare transporter, mer
förnybar energi och en hållbar konsumtion – och vi låter förorenaren betala
för sig. Genom att ta ansvar för vår klimatpåverkan på hemmaplan visar vi
ledarskap för världens länder i enlighet med FN:s klimatkonvention, som slår
fast att rika länder har ett särskilt ansvar.
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Att ta täten är inte bara moraliskt rätt, utan också ekonomiskt smart. Genom
att investera i klimatomställningen skapas förutsättningar för att driva fram
innovationer och handel som ger nya svenska jobb. Att det finns stora vinster
med att ligga i framkant visar inte minst engagemanget från alla svenska
företag, kommuner och organisationer som nu mobilserar för ett globalt
klimatavtal.

Regeringen har med initiativet Fossilfritt Sverige samlat ett nätverk med
aktörer som bedriver ett aktivt klimatarbete och vill utmana andra att också
sänka utsläppen. På bara några veckor har över åttio företag, kommuner och
organisationer slutit upp i en utmaning till världen om fossilfrihet. IKEA,
Ericsson, Fjärde AP–fonden, H&M, Volvo Group, Preem, Stockholms stad,
Göteborgs stad, Malmö stad och Östersund är några av dem. Vi är stolta över
att åka till Paris med ett så starkt engagemang i ryggen, ett engagemang som
den svenska delegationen kommer att lyfta fram under toppmötet.

I Paris kan världen för första gången få ett klimatavtal som alla länder bidrar
till. Det vore en milstolpe för världssamfundet och inte minst för Sverige,
som drivit detta under decennier.  De klimatplaner som ligger på bordet
kommer dock inte att leda till så stora utsläppsminskningar som krävs. Ett
nytt globalt klimatavtal måste därför ses som ett dynamiskt ramverk för
ökade ambitioner över tid. Parismötet är inte mållinjen utan startskottet för
ett upptrappat klimatarbete, i Sverige och i världen.

Mycket av förhandlingarna i Paris väntar kretsa kring tre knäckfrågor:
ambitioner, juridiska former och rättvisa. Sverige har en viktig roll som
pådrivare inom EU för en konstruktiv samlad europeisk förhandlingslinje.
Regeringens prioriteringar är:

1) Sänkta utsläpp
Sverige driver på för sänkta utsläpp och att den globala temperaturökningen
ska hållas så långt under två grader som möjligt. Alla länder ska vara med i
klimatarbetet och bidra efter ansvar och förmåga. Avtalet behöver innehålla
ett långsiktigt mål som utgår från vetenskapen, som säger att de globala
utsläppen måste ner till noll, eller under noll, inom detta århundrade. Det är
viktigt att avtalet omfattar så många länder som möjligt. 

2) Höjda ambitioner
Det är positivt att drygt 170 länder har lämnat in sina klimatplaner till det
nya avtalet. Men  uppskattningar visar att den samlade ambitionsnivån är för
låg för att möta kravet om att hålla uppvärmningen så långt under två grader
som möjligt. Frågan ser inte ut att kunna nå en färdig lösning på plats i Paris.



Sverige driver därför i förhandlingarna som ett av våra viktigaste krav, att
alla länders åtaganden ska ses över vart femte år och att ambitionerna ska
trappas upp över tid. Ett krav som nu även EU står bakom.

3) Rättvisa
Utvecklade länder ska fortsatt gå före med ambitiösa åtaganden.
Utvecklingsländer, särskilt de minst utvecklade länderna, små ö–stater och
afrikanska länder, är i behov av stöd. Stödet ska omfatta såväl finansiering
som teknikspridning och kapacitetsuppbyggnad. Både utvecklingssamarbete,
annan offentlig och privat finansiering kommer att krävas. Det handlar inte
om välgörenhet, utan om nödvändighet för att alla länder ska kunna göra sitt.

För att kunna följa hur de globala utsläppen minskar i förhållande till vad
vetenskapen kräver måste länder rapportera sina utsläppsminskningar.
Sverige driver därför på för transparens och uppföljning av åtaganden i
avtalet.  Vi lyfter även vikten av att sätta pris på koldioxid, styra om
investeringsflöden och få fram nya tekniska lösningar. 

Regeringens strategi är att sätta kraft bakom orden i förhandlingarna genom
att vi själva gör det vi begär av andra. Utöver att vi trappar upp arbetet med
att sänka utsläppen på hemmaplan – och att verka för att EU ska ligga i
framkant i klimatarbetet – stärks vi av vårt internationella arbete. Sverige har
högre trovärdighet då vi bidrar stort med internationell klimatfinansiering.
Med 4 miljarder till FN:s gröna klimatfond för perioden 2015–2018 är vi
största givare per capita. Sedan det bidraget tillkännagavs har flera länder
ökat sin finansiering. Vi hoppas att fler följer efter.

Klimatet är vår tids ödesfråga. Tillsammans med EU, världens länder,
företag, städer och organisationer vill regeringen göra Parismötet till ett
startskott för ett upptrappat klimatarbete. Sverige visar ledarskap genom att
sänka utsläppen, lyfta fram positiva exempel och stödja de hårdast drabbade
länderna. Målet är att säkra möjligheten till en god framtid på jorden för oss
själva, våra barn och kommande generationer.

Statsminister Stefan Löfven
Klimat- och miljöminister Åsa Romson



Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Många vill bidra till Fossilfritt
Sverige
Publicerad 27 november 2015 Uppdaterad 27 november 2015

Regeringens initiativ Fossilfritt Sverige har mött ett
starkt gensvar hos svenska aktörer. Många vill bidra till
att Sverige ska bli ett av världens första fossilfria
välfärdsländer. För att nå dit krävs konkreta
utsläppsminskningar i närtid. Vid ett möte på Rosenbad
fick några av de anslutna aktörerna möjlighet att berätta
om vad de behöver för att bidra än mer till det fossilfria
samhället.
Initiativet Fossilfritt Sverige växer i snabb takt. Hittills har omkring 80
företag, kommuner och organisationer anslutit sig. De bidrar alla efter sina
förutsättningar med lösningar som både är miljösmarta och lönsamma. Den
25 november träffade statsminister Stefan Löfven och klimat- och
miljöminister Åsa Romson några av dessa aktörer.

- Världen kommer under de kommande åren att efterfråga investeringar i nya
transportsystem, innovationer och miljöteknik. Om vi fortsätter hålla högt
tempo i klimatarbetet kommer vi ligga steget före. Då kan vi både ställa om
vårt eget samhälle och exportera smarta lösningar till andra länder, sa Stefan
Löfven.

Klimatförändringarna är här, de är allvarliga och de påverkar alla – både oss
som lever nu och framtida generationer. Men det går att bromsa
klimatförändringarna om vi vill.

- Kompetensen och kunskapen om klimatförändringarna har aldrig varit
större. Vi vet hur stor denna utmaning är, men vi vet samtidigt hur vi kan
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lösa den. Politiken ensamt klarar inte den här uppgiften. Det är först när vi
tar in hur samhället kan visa på lösningar som vi kommer någonvart, sa Åsa
Romson.

Flera av de kommuner som deltog lyfte fram hållbar konsumtion som en av
de absolut svåraste frågorna. Lennart Bondeson, kommunalråd i Örebro
kommun:

- Upphandling med miljömässiga och sociala krav är det viktigaste verktyget
för oss kommuner för att främja en hållbar tillväxt. Att nå en hållbar
konsumtion är den svåraste utmaningen.

För flera aktörer ser utmaningen i att bli fossilfri olika ut beroende på om vi
talar om verksamheten i Sverige eller i andra länder:

- Vi gjorde en klimatanalys nyligen och såg då att vår största klimatpåverkan
ligger i våra produktionsländer. Vi tror mycket på de samverkansprojekt som
vi deltar i för att få ner användning av vatten, kemikalier och energi, där ser
vi stora resultat, sa Fredrika Klarén, hållbarhetschef på KappAhl.

- Senast år 2020 ska vi producera lika mycket förnybar energi som vi
förbrukar. Vi är väldigt glada över att det redan är uppnått i Sverige och
Norden. Även om vi har en bit kvar när det gäller att nå målet världen över
kommer vi att nå dit, sa Sara Paulsson, chef för samhällsrelationer på IKEA.

På måndag börjar klimatmötet COP21 i Paris, där världens länder ska
förhandla fram ett nytt klimatavtal. Fossilfritt Sverige blir ett viktigt svenskt
inspel till mötet, och exempel på de konkreta åtgärder som vidtas av allt fler
aktörer i samhället. Flera av de aktörer som deltar i Fossilfritt Sverige
kommer också att medverka i Paris.

- Vi vill att Fossilfritt Sverige ska fungera som en ledstjärna för andra länder,
genom att visa hur företag, regering, kommuner och organisationer
samarbetar för att ställa om till en fossilfri tillväxt och välfärd, sa Pierre
Börjesson, hållbarhetsexpert på H&M.



Artikel från Statsrådsberedningen

Regeringen föreslår åtgärder för
att skapa andrum för svenskt
flyktingmottagande
Publicerad 24 november 2015 Uppdaterad 24 november 2015

Sverige har i den värsta flyktingsituationen sedan andra
världskriget tagit ett större ansvar än något annat land i
västvärlden. Vi är ett litet land som gör en enorm insats
och det svenska folket visar stor solidaritet i en svår tid.
Vi värnar den internationella asylrätten.
Efter sommaren har antalet flyktingar som söker sig till Sverige ökat kraftigt
och bara de senaste två månaderna har 80 000 personer sökt asyl i Sverige.
Av dem är det så många barn och unga så att det motsvarar över 100 nya
skolklasser varje vecka. Myndigheter och kommuner har nu svårt att klara
av ansträngningen. Kommuner Lex Sarah-anmäler sig själva för att de inte
längre kan sköta sitt mottagande på ett säkert sätt. Myndigheten för
samhällsskydd och beredskap slår larm om att viktiga samhällsfunktioner
inte klarar av ansträngningen. Sverige kan inte längre garantera tak över
huvudet för de som söker sig till vårt land och den senaste veckan har
människor tvingats sova utomhus.

Därför föreslår nu regeringen en rad åtgärder för att skapa ett andrum för
svenskt flyktingmottagande. Det kräver att antalet personer som söker asyl
och beviljas uppehållstillstånd i Sverige minskar kraftigt. Regeringen vill
därför under en period anpassa asylreglerna till miniminivån i EU för att fler
ska välja att söka asyl i andra EU-länder. 

Samtidigt ska kapaciteten i mottagandet förbättras. Många kommunala
verksamheter är hårt ansträngda eller står inför stora prövningar. Det gäller
bland annat socialtjänsten, skolan och traumavården. En annan stor
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utmaning är att möta den snabbt växande befolkningens behov av bostäder.
Här krävs fortsatt insatser.

De åtgärder regeringen nu föreslår är nödvändiga i den akuta situationen
men inte i sig en långsiktig väg framåt. Flyktingsituationen behöver hanteras
samfällt inom den Europeiska Unionen. Regeringen kommer därför fortsatt
driva på för ett system där alla länder, utan att göra avkall på den
individuella asylprövningen, tar ett gemensamt ansvar för
flyktingmottagandet. Regeringen vill att Dublinförordningen ska göras om
och ersättas med ett nytt permanent omfördelningssystem i EU.

Regeringens förslag på åtgärder

Den svenska lagstiftningen ska tillfälligt anpassas till
minikrav enligt internationella konventioner och EU-rätten.

Lagen ska, med undantag av vad som framgår av nedan, gälla för de
asylbeslut som fattas under perioden som lagen är giltig. Den är tillfällig med
en giltighet på tre år och innebär följande tidsbegränsade undantag från
regler i utlänningslagen:

Tidsbegränsade uppehållstillstånd för alla skyddsbehövande utom
kvotflyktingar.

Flyktingar och alternativt skyddsbehövande som beviljas skydd i Sverige ska
beviljas tidsbegränsade uppehållstillstånd. Flyktingar ska vid första
prövningstillfället beviljas uppehållstillstånd i tre år och alternativt
skyddsbehövande i ett år. Tillstånden ska kunna förlängas. Huvudregeln ska
även vid förlängning vara att ett tidsbegränsat tillstånd beviljas.

Undantag gäller de barn och deras familjer som registrerat sin ansökan innan
uppgörelsen presenterats och som fortfarande vistas i Sverige. För dem gäller
befintliga regler förutsatt att barnet vid beslutstillfället fortfarande är under
18 år. Därtill ska det vara möjligt att beviljas permanent uppehållstillstånd
när det första tillfälliga uppehållstillståndet löpt ut om man kan uppvisa en
taxerad inkomst på en nivå som det går att försörja sig på.

Kvotflyktingar ska även fortsättningsvis beviljas permanenta
uppehållstillstånd.

Begränsad rätt till anhöriginvandring för skyddsbehövande med
tidsbegränsade tillstånd.



Flyktingar med tidsbegränsade uppehållstillstånd ska bara kunna återförenas
med sin kärnfamilj. När det gäller makar ska det krävas att båda parter är
minst 21 år för att rätt till familjeåterförening ska medges. Alternativt
skyddsbehövande som har tidsbegränsade uppehållstillstånd ska inte ha rätt
till familjeåterförening.

Skärpta försörjningskrav.

Ett försörjningskrav ska gälla vid all anhöriginvandring utom när flyktingar
ansöker om familjeåterförening under de tre första månaderna efter att
flyktingstatus beviljats.

Försörjningskravet ska utvidgas till att omfatta även ett krav på att
anknytningspersonen ska kunna försörja familjemedlemmen som kommer
hit.

Övriga skyddsbehövande har inte rätt till uppehållstillstånd.

Kategorin övriga skyddsbehövande ska inte ha rätt till uppehållstillstånd.

Bestämmelsen om uppehållstillstånd på grund av synnerligen/särskilt
ömmande omständigheter ska ersättas av en bestämmelse som medger
att uppehållstillstånd kan beviljas av humanitära skäl i vissa mycket
begränsade undantagsfall.

Det ska inte finnas någon särskild bestämmelse om uppehållstillstånd för
barn dock ska portalparagrafen om barnets bästa vara fortsatt tillämplig.

Regeringen vill införa medicinsk åldersbestämning av
asylsökande tillämpas

Frågan om en asylsökande är under 18 år är viktig för både boende och
omvårdnad såväl som i frågan om uppehållstillstånd. Det gäller att finna en
ordning så att medicinsk åldersbestämning av asylsökande kan tillämpas i de
fall det saknas tillförlitliga handlingar som kan säkerställa en persons exakta
ålder och då det kvarstår tvivel om den ålder som uppgetts.

I närtid inför Sverige ID-kontroller på samtliga kollektiva
transportsätt till Sverige.

Det innebär ID-kontroller även på färjan mellan Helsingborg och Helsingör
samt både på tåg- och busstrafiken över Öresundsbron.





Artikel från Miljödepartementet

Presentation av de första
projekten i Klimatklivet
Publicerad 11 november 2015 Uppdaterad 11 november 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson deltog vid
Naturvårdsverkets presentation av de första projekten i
Klimatklivet - regeringens satsning på lokala
klimatinvesteringar.
I den första delen av ansökningsomgången för Klimatklivet investerar
Naturvårdsverket 123 miljoner kronor fram till år 2018 för att minska utsläpp
som påverkar klimatet. I första hand ges pengar till de åtgärder som ger
störst, varaktig minskning av utsläpp per investerad krona. De lokala
klimatinvesteringarna ska bidra till att öka takten för att nå Sveriges
klimatmål med inhemska åtgärder.

De investeringar som nu beviljats stöd ger en förväntad minskning av utsläpp
på 40 000 ton koldioxidekvivalenter per år. Klimatklivet riktar sig till
klimatsatsningar i kommuner, företag och organisationer. Bland de 24
ansökningar som får pengar i de första besluten finns bland annat
laddstationer, biogasanläggningar och konvertering från fossil olja.

─ Det är kort tid kvar till klimatmötet i Paris, och det är avgörande att det
finns aktörer som går före och visar att de gör satsningar för klimatnyttan.
Sverige är en sådan aktör, sa Åsa Romson. Hon hänvisade även till
lanseringen av regeringens initiativ Fossilfritt Sverige som ett viktigt bidrag i
detta arbete.
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Artikel från Miljödepartementet

Nordiska miljöministrarna överens
om deklaration inför COP21
Publicerad 29 oktober 2015 Uppdaterad 29 oktober 2015

Onsdag den 28 oktober hölls de nordiska
miljöministrarnas höstmöte i Reykjavik. Vid mötet
enades de nordiska länderna om en gemensam
deklaration inför klimatmötet i Paris (COP21) 30
november – 11 december 2015.
 I deklarationen bekräftas att de nordiska länderna strävar efter att uppnå ett
ambitiöst, globalt och rättsligt bindande avtal som håller den globala
medeltemperaturökningen långt under två grader. Länderna anser att avtalet
ska vara dynamiskt och främja en successivt höjd ambition från länderna.
Avtalet bör även ha ett gemensamt och robust system för transparens och
uppföljning, samt ett långsiktigt och vetenskapligt baserat mål för
utsläppsminskningar.

De nordiska länderna framhåller också att de tänker fortsätta driva en aktiv
klimatpolitik för att skapa energieffektiva och klimatanpassade samhällen
med låga utsläpper. Ländernas samlade erfarenhet visar att det är möjligt att
driva en effektiv klimatpolitik för minskade utsläpp utan att välfärden
äventyras.  Snarare stimuleras en god ekonomisk utveckling genom ökade
arbetstillfällen, investeringar och innovation.

Länderna betonar också att man kommer fortsätta ge ekonomiskt stöd, så
kallad klimatfinansiering, fattiga och utsatta länder för att hjälpa
dessa klimatanpassa sina samhällen och reducera utsläpp. Det sker bland
annat genom 1 miljard USD till den gröna klimatfonden, men också via andra
kanaler i det bi- och multilaterala utvecklingssamarbetet.

I deklarationen uppmärksammas också den allvarliga situationen i Arktis där
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temperaturökningen går dubbelt så snabbt jämfört mot det globala
genomsnittet, vilket bland annat medför en ökad smältning av Grönlands
istäcke.



Artikel från Miljödepartementet

Nya testmetoder för bilars
avgasutsläpp
Publicerad 28 oktober 2015 Uppdaterad 23 november 2015

EU har ett system där skillnaden i utsläpp mellan
laboratorietester och verklig körning tillåts variera stort.
Det är allvarligt och leder till att utsläppen är mycket
högre än gränsvärdena. Regeringen har sedan länge
verkat inom EU för att få fram testmetoder som mäter
verkliga utsläpp. Sverige har bland annat vid två
tillfällen skickat brev till EU-kommissionen med
uppmaningen att skynda på arbetet med Real Drivning
Emissions (RDE). Efter avslöjandet av fusk med
mjukvara för att påverka utsläppsvärden i vissa
dieselbilar, har frågan fått större uppmärksamhet vilket
har påskyndat framsteg.
EU-kommissionen har sett över testprocedurerna vid kontroll av
avgaskraven för bilar. Översynen visar att utsläppen av bland annat
kväveoxider vid körning på väg under verkliga förhållanden är mycket högre
än utsläppen som mäts upp i den mer laboratorieliknande miljön som
används när bilarna först godkänns. Det finns därmed starka skäl att anpassa
testprocedurerna, något Sverige drivit på för under en längre tid. Dessvärre
har det tidigare inte funnit tillräckligt stöd bland EU:s  medlemsländer för att
gå framåt, något som ändrads efter avslöjande om fusk med mjukvara för att
påverka utsläppsvärden i vissa dieselbilar.

I förhandlingarna har Sverige särskilt drivit tre frågor. För det första vill
Sverige att avgasproven ska ske med ombordmätning som komplement till
dagens tester i laboratorier. För det andra vill Sverige att det så kallade
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kalltestet, avgasprovet vid låga temperaturer, ska bli lika omfattande som
varmtestet och tillämpas på dieselbilar. För det tredje vill Sverige att
möjligheten till oberoende efterkontroller av avgasutsläppen ska stärkas i
regelverket.

28 oktober togs beslut inom en av EUs tekniska kommittéer om ändring av
testmetoden för avgaser från bilar. Beslutet innebär att laboratorietester ska
kompletteras med tester i verklig körning. Kommissionen hade innan mötet
tagit fram ett förslag som innebär att nuvarande regelverk kompletteras med
en ny testprocedur kallad RDE. Den nya testmetoden innehåller många olika
delar, såsom tidpunkter för införande och olika krav på mätinstrument,
körcykeln, omgivningstemperatur, viktning av extrem körning m.m. Den
innehåller också så kallade konformitetsfaktorer som behövs för att kunna
jämföra resultaten mellan den nuvarande och den nya testmetoden.

Inför mötet föreslog kommissionen att konformitetsfaktorn skulle vara 1.2
från år 2019 (2020 för gamla modeller). Sverige har varit bland de mest
pådrivande i förhandlingarna och har som ett av få länder givit sitt stöd för
kommissionens förslag till en konformitetsfaktor på 1.2. Det kan jämföras
med att utsläppen från vanliga bilar i vanlig trafik idag kan vara 4 till 5
gånger högre än gränsvärdet (vilket motsvarar en konformitetsfaktor på 4,0
till 5,0).

Kommissionen föreslog att detta skulle införas i två steg, med ett första steg
år 2017 med en högre konformitetsfaktor. Skälet till att faktorn är högre i ett
första steg är att det tar tid att utrusta bilar med  den avgasreningsutrustning
som behövs för att klara av att rena avgasutsläppen tillräckligt.

Sverige har prioriterat att ha stränga regler som möjligt på slutvärdet för att
få så stor långsiktig miljönytta som möjligt. Kommissionens förslag till
konformitetsfaktor på 1.2 kunde dock inte accepteras av flertalet
medlemsländer. Det kompromissbeslut som togs innebär att bilarnas verkliga
utsläpp från och med 2019 stället får vara högst 1.5 gånger högre än
gränsvärdet kopplat med laboratorietester. Den kompromiss som kommittén
enades innehåller också en konformitetsfaktor om 2.1  i ett första steg från
september 2017. Äldre bilmodeller får ytterligare två år på sig att nå upp till
samma krav.

Regeringen hade velat se en lägre konformitetsfaktor men välkomnade ändå
kompromissen eftersom det är mycket angeläget att enas om en ny
testprocedur som ersätter dagens. Beslutet ställer mycket större krav på de
verkliga utsläppen än vad som är fallet idag.



Arbetet i kommittén, där beslut fattas kvalificerad majoritet, fortsätter under
våren 2016. Europaparlamentet har möjlighet att på samma villkor som
ministerrådet kontrollera genomförandeåtgärderna.



Artikel från Miljödepartementet

EU:s utsläppshandel i fokus på
miljöministermöte
Publicerad 27 oktober 2015 Uppdaterad 27 oktober 2015

En fungerande handel inom EU för utsläppsrätter är ett
viktigt verktyg i EU:s klimatarbete. Nu ska systemet ses
över. På rådsmötet den 26 oktober diskuterade EU:s
miljöministrar kommissionens nya förslag. Klimat- och
miljöminister Åsa Romson deltog i rådsmötet i
Luxemburg.
EU:s utsläppshandelssystem är en viktig del av EU:s klimatarbete och bygger
på att prissätta utsläpp och att förorenaren betalar. Sverige anser att en så
hög andel utsläppsrätter som möjligt bör sättas på marknaden genom
auktionering och att fri tilldelning ska vara förbehållet endast de sektorer
som är utsatta för risk för  så kallat koldioxidläckage.

-  Utsläppshandelssystemet är EU:s viktigaste verktyg för att nå klimatmålet
till 2030 och för att sätta ett pris på utsläppen av koldioxid, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Det rådde delade meningar bland EU-länderna om förslaget men alla ställde
sig positiva till att kommissionen presenterat ett förslag om att reformera
systemet.

Inför kommande klimattoppmöte i Paris

Kommissionen och Frankrike informerade om förberedelserna inför det
internationella klimattoppmötet i Paris, COP 21, senare i höst. Enligt
kommissionen hade det varit svåra förhandlingar vid det
förberedande klimatmötet i Bonn nyligen.
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Nya testmetoder för avgasutsläpp från bilar

Ministrarna informerades också om åtgärder som vidtagits efter skandalen
med de manipulerade utsläppsresultaten för bilar. De framhöll behovet av att
snabbt få på plats nya EU-regler för avgastester. 



Artikel från Miljödepartementet

Dialog med textilbranschen för att
minska farliga ämnen i textilier
Publicerad 26 oktober 2015 Uppdaterad 26 oktober 2015

Regeringen arbetar för att minska riskerna med
kemikalier i vardagsmiljön. För att få långsiktigt hållbara
lösningar på problemen kring farliga ämnen i textilier
har klimat- och miljöminister Åsa Romson träffat
företrädare för textilbranschen.
Åsa Romson höll under fredagen den 23 oktober ett dialogmöte med 16
företrädare för den svenska textilbranschen och organisationer. Därefter
arrangerades ett större möte och mingel. Klimat- och miljöministern inledde
mötet och sedan talade även Kemikalieinspektionen och Internationella
kemikaliesekretariatet. Mot slutet hölls ett panelsamtal med Ikea, Houdini
och Filippa K.

Klimat- och miljöministern och 16 företag och organisationer skrev under ett
brev adresserat till EU-kommissionen med en uppmaning om att EU ska göra
skärpa regelverket kring farliga kemikalier i textilier.

Under dialogen framhölls behovet av större öppenhet och bättre information
från kemikalieleverantörerna. Information i hela kedjan är en förutsättning
för att kunna arbeta proaktivt. Vikten av arbeta med att ersätta farliga ämnen
med bra alternativ underströks. Det lyftes även att kläder som återvinns ska
vara fria från farliga kemikalier.

Branschdialoger som mötesform

Branschdialoger med fokus på kemikaliefrågan har hållits i Regeringskansliet
tidigare. Dialogerna ger klimat- och miljöministern möjlighet till personliga
möten och diskussioner med företrädare för branschen. Mötena ger också ett
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tillfälle att informera om regeringens politik och det pågående arbetet på
området.



Artikel från Miljödepartementet

Seminarium om vad vi måste göra
för att nå miljömålen
Publicerad 23 oktober 2015 Uppdaterad 23 oktober 2015

Den 22 oktober arrangerade Miljö- och
energidepartementet ett fullsatt seminarium i samband
med att Naturvårdsverket överlämnade rapporten
Fördjupad utvärdering av miljömålen 2015 till
regeringen.
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Artikel från Miljödepartementet

Seminarium: Det går att förena
ekonomisk utveckling med
minskade utsläpp
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Den 19 oktober hölls ett seminarium med fokus på
klimat, tillväxt och energi. De rapporter som
presenterats inom det internationella projektet New
Climate Economy låg till grund för seminariet.
Det är nu mindre än två månader kvar till det stora klimatmötet COP21 i
Paris, och frågan om hur världen ska kunna förena en god ekonomisk
utveckling med kraftigt minskade utsläpp står i världens fokus. Denna
utmaning är särskilt stor för fattiga men snabbt utvecklande länder som ofta
är starkt beroende av fossila bränslen. Mot den bakgrunden höll Miljö- och
energidepartementet ett seminarium i samarbete med Stockholm
Environment Institute (SEI), i samband med att mötet i den Binationella
Kommissionen mellan Sverige och Sydafrika pågick i Stockholm, 19-20
oktober.

- Projektet New Climate Economy har satt tonen för en konstruktiv
diskussion om klimatförändringar som är mer inriktad på lösningar. Det finns
möjlighet att minska utsläppen och samtidigt främja ekonomisk utveckling,
sa klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Seminariet hade ett globalt perspektiv men också en inriktning mot
förhållandena i södra Afrika. Energisituationen i Sydafrika är idag besvärlig
och landets beroende av fossila bränslen är mycket stort. Dessa frågor togs
upp under seminariet med en särskild tyngdpunkt på finansieringsfrågor
kopplade till investeringar i förnybar energi.

- Det saknas inte pengar till de investeringar som krävs för byggandet av det
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hållbara samhället, utan huvudfrågan är vad pengarna används till och till
vilka delar i världen de går, sa Måns Nilsson, forskningschef på SEI.

Rapporter från projektet New Climate Economy

Utgångspunkt för seminariet var rapporter från New Climate Economy, ett
internationellt projekt som Sverige tillsammans med ett antal andra länder
har initierat. Syftet med detta projekt är att kartlägga klimatarbetets
ekonomiska dimensioner och att skapa en ny diskussion om kostnader och
intäkter kopplade till klimatarbetet.

Under 2014 presenterades den första rapporten ”Better Growth Better
Climate”, som fick stort internationellt genomslag. I rapporten konsterade
forskarna att det inte bara är möjligt utan i hög grad nödvändigt att
åstadkomma minskade utsläpp och få en global ekonomisk tillväxt samtidigt.
Det kräver dock förändringar inom tre ekonomiska system: stadsutveckling,
energi och markanvändning. Dessutom krävs omedelbara förändringar i de
globala investeringsmönstren. Vad vi investerar i under de kommande 15
åren kommer att avgöra framtiden för vår planet. Hur dessa investeringar
görs kommer att vara avgörande för om vi ska kunna nå det globala
klimatmålet eller inte.

Under 2015 presenterade projektet rapporten ”Seizing the global
opportunity”, som fokuserar på de stora potentiella vinsterna med
internationellt samarbete.



Artikel från Miljödepartementet

EU:s utsläppshandel i fokus på
ministermöte
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Miljöministrarna ska behandla ett förslag till översyn av
EU:s system för utsläppshandel. De ska bland annat
diskutera om kommissionens förslag är tillräckligt
ambitöst för att uppnå EU:s klimatmål. Klimat- och
miljöminister Åsa Romson representerar Sverige vid
rådsmötet i Luxemburg den 26 oktober.
EU-kommissionen presenterade nyligen förslaget om att se över EU:s
utsläppshandelssystem (EU ETS). Det har tagits fram mot bakgrund av
Europeiska rådets beslut att EU ska minska utsläppen av växthusgaser med
minst 40 procent till 2030. Målet om minskade utsläpp ska nås både via
utsläppshandelssystemet och nationella åtgärder.  

Det luxemburgska ordförandeskapet har presenterat tre diskussionsfrågor
inför debatten: ambitionsnivån på kommissionens förslag, så kallat
koldioxidläckage och frågan om fri tilldelning av utsläppsrätter samt
finansiering.

Regeringen anser det viktigt att EU snarast möjligt genomför beslutet att
minska utsläppen med minst 40 procent till 2030. Vidare att handelssystemet
ska vara stabilt, långsiktigt, förutsägbart och välfungerande. Regeringen
betonar att EU:s  system för handel med utsläppsrätter bygger på principen
att prissätta utsläpp och att förorenaren betalar.
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Artikel från Miljödepartementet, Utrikesdepartementet

Viktiga resultat från mötet mellan
Sydafrika och Sverige
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Mötet i den binationella kommissionen (BNC) mellan
Sverige och Sydafrika pågick 19-20 oktober 2015 i
Stockholm. BNC äger rum vartannat år och är en
plattform för regelbunden dialog mellan länderna,
avsedd att utveckla våra förbindelser i bred bemärkelse.
Årets möte var det nionde och värd för mötet var vice
statsminister Åsa Romson.
Vicepresident Cyril Ramaphosa och vice statsminister Åsa Romson öppnade
den binationella kommissionen den 19 oktober med att understryka vikten av
internationellt samarbete och gemensamma lösningar för att klara de många
utmaningar som världen står inför, däribland klimatfrågan. Cyril Ramaphosa
ledde den sydafrikanska delegationen och hade under besöket också möten
med flera andra svenska regeringsföreträdare och näringslivsledare.

Forsknings- och miljöfokus

Vid årets möte fattades beslut om att inrätta en ny kommitté för miljö-,
vatten- och energifrågor. Här skapas utrymme för samverkan mellan svenska
myndigheter som Naturvårdsverket, Kemikalieinspektionen, Havs- och
vattenmyndigheten med flera, och deras sydafrikanska motparter. Syftet med
kommittén är att ha konstruktiva diskussioner om gemensamma
samhällsutmaningar, där kunskapsutbyten och närmare samarbeten på
området kan bidra till att hitta nya lösningar.

- Jag är särskilt glad över att medverka i bildandet av den nya kommittén
därför att miljö-, klimat- och energifrågorna är centrala frågor som den
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svenska regeringen lägger stor vikt vid, sa klimat- och miljöminister tillika
vice statsminister Åsa Romson.

Samtidigt som dialogen om samarbete inom miljö, klimat och vatten fortgått
under en längre tid, så har frågan om samarbete på energiområdet
aktualiserats. Sveriges regering ser det som positivt att energi är en del i den
nybildade kommittén för miljö, vatten och energi. Det finns en uttrycklig
önskan från både Sverige och Sydafrika om att fortsätta dialogen för att
framöver underteckna en överenskommelse om energisamarbete.

Klimatfrågan är mycket aktuell inför det nära förestående klimatmötet
COP21 i Paris och det fortsatta arbetet för att minska den globala
uppvärmningen är centrala samarbetsområden för den binationella
kommissionen.

Två avtal mellan Sydafrika och Sverige

Under BNC:s avslutande plenum den 20 oktober undertecknades även två
samarbetsavtal:

En avsiktsförklaring (Letter of Intent) om samarbete på miljö- och
klimatområdet. Parterna har angett klimat, luftvård, kemikaliehantering,
avfallshantering, havsvård och ekosystembaserad havsplanering som
områden där de önskar samarbete. 
Ett samförståndsavtal (Memorandum of Understanding) på
vattenområdet. Sverige och Sydafrika vill samarbeta bland annat inom
integrerade vattenresurser, klimat och vatten, vattenkvalitet,
gränsöverskridande vattenfrågor samt forskning, innovation och
teknologiutbyte inom vatten och sanitet.   

För Sverige innebär dessa båda överenskommelser möjligheter att utveckla
samarbetet med Sydafrika, en växande ekonomi vars påverkan på miljö och
klimat väntas öka under kommande år.

Hållbar tillväxt och ekonomisk utveckling

I fokus för årets möte stod utbyten, gemensamt lärande och delande av
erfarenheter.

En näringslivsdelegation från Sydafrika följde med till Stockholm. Deras
program arrangerades av Business Sweden och innebar möjligheter att
diskutera med svenska näringslivsrepresentanter. Svenska företag har



kunskap och smarta, effektiva lösningar, som är av intresse för Sydafrika på
en rad områden, inte minst inom gruvnäringen, energisektorn, ICT-området
och transporter/järnvägar.

Vice statsminister Romson och vicepresident Ramaphosa medverkade
dessutom vid ett särskilt näringslivsforum, med ett hundratal deltagande
representanter för svenska och sydafrikanska företag.

- Vi ser gärna ett större engagemang från det svenska näringslivet, och
välkomnar ytterligare besök i olika format för att konkretisera
samarbetsidéer och affärsförslag sa vicepresident Ramaphosa. Vi minns
fortfarande med stor tacksamhet det svenska engagemanget mot apartheid.
Nu behöver vi er hjälp med fortsatt transformation av vårt samhälle, så att
fler får del av jobb och utveckling.

Svenska företag har en omfattande närvaro i Sydafrika. Omkring 90 svenska
företag har verksamhet i landet och ytterligare cirka 400 svenska företag har
lokala agenter på plats. Tillsammans anställer de svenska företagen omkring
15 000 personer i Sydafrika och deras verksamhet i landet bidrar indirekt till
att skapa ytterligare ca 75,000 arbetstillfällen.



Artikel från Miljödepartementet, Utrikesdepartementet

Klimat, energi och hållbar
utveckling i fokus när Sydafrika
besöker Sverige
Publicerad 16 oktober 2015 Uppdaterad 16 oktober 2015

I helgen anländer Sydafrikas vicepresident Cyril
Ramaphosa till Stockholm tillsammans med en
ministerdelegation och ett antal
näringslivsrepresentanter. Anledningen till besöket är
den binationella kommissionen (BNC) mellan Sverige
och Sydafrika som äger rum 19-20 oktober 2015 i
Stockholm.
Den binationella kommissionen äger rum vartannat år och är en plattform för
regelbunden dialog mellan länderna, avsedd att utveckla våra förbindelser i
bred bemärkelse. Årets möte är det nionde.

Värd för mötet är vice statsminister Åsa Romson. Vicepresident Ramaphosa
leder den sydafrikanska delegationen och har under besöket också möten
med flera andra svenska regeringsföreträdare och näringslivsledare.

-Den binationella kommissionen är en viktig plattform för Sveriges
samarbete med Sydafrika och jag ser fram emot konstruktiva diskussioner
med mina sydafrikanska kollegor, säger vice statsminister Åsa Romson.

Från bistånd till forsknings- och miljöfokus

Traditionellt har arbetet inom den binationella kommissionen ägt rum inom
en politisk och en ekonomisk kommitté. När biståndet till Sydafrika
avslutades blev arbetet inom kommittéerna också lite mer begränsat under
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en period.

Sedan en tid tillbaka har aktiviteterna fått en nystart. Vid det senaste BNC-
mötet 2013 i Sydafrika etablerades en ny kommitté för forskning och
teknologifrågor. Ett brett samarbete har kommit igång mellan myndigheter,
universitet och andra aktörer på forskningsområdet.

Vid årets möte väntas en ny kommitté för miljö-, vatten- och energifrågor att
bildas. Här skapas utrymme för samverkan mellan svenska myndigheter som
Naturvårdsverket, Kemikalieinspektionen, Havs- och vattenmyndigheten
med flera, och deras sydafrikanska motparter. Syftet med kommittén är att
ha konstruktiva diskussioner om gemensamma samhällsutmaningar, där
kunskapsutbyten och närmare samarbeten på området kan bidra till att hitta
nya lösningar.

-Jag är särskilt glad över att medverka i bildandet av den nya kommittén
därför att miljö-, klimat- och energifrågorna är centrala frågor som den
svenska regeringen lägger stor vikt vid, säger klimat- och miljöminister tillika
vice statsminister Åsa Romson.

Hållbar tillväxt och ekonomisk utveckling

I fokus för årets möte står utbyten, gemensamt lärande och delande av
erfarenheter.

Klimatfrågan är mycket aktuell inför det nära förestående klimatmötet
COP21 i Paris och det fortsatta arbetet för att minska den globala
uppvärmningen är centrala samarbetsområden för den binationella
kommissionen.

En särskild näringslivsdelegation från Sydafrika följer med till Stockholm.
Deras program har arrangerats av Business Sweden och innebär möjligheter
att diskutera med svenska näringslivsrepresentanter. Svenska företag har
kunskap och smarta, effektiva lösningar, som är av intresse för Sydafrika på
en rad områden, inte minst inom gruvnäringen, energisektorn, ICT-området
och transporter/järnvägar.

Svenska företag har en omfattande närvaro i Sydafrika. Omkring 90 svenska
företag har verksamhet i landet och ytterligare cirka 400 svenska företag har
lokala agenter på plats. Tillsammans anställer de svenska företagen omkring
15 000 personer i Sydafrika och deras verksamhet i landet bidrar indirekt till
att skapa ytterligare ca 75,000 arbetstillfällen.





Artikel från Miljödepartementet

Åsa Romson i paneldiskussion om
klimat och finanser
Publicerad 26 september 2015 Uppdaterad 26 september 2015

Hur påverkas den finansiella sektorn av
klimatförändringarna och hur kan den finansiella
sektorn bidra till klimatarbetet? Det var temat för den
paneldiskussion som klimat- och miljöminister Åsa
Romson deltog i på Columbia University i New York på
lördagsmorgonen.
Utöver Sveriges klimat- och miljöministern deltog bland andra professor
Johan Rockström från Stockholm Resilience Centre och Mats Andersson,
chef för Fjärde AP-fonden.

Mats Andersson lyfte fram AP-fondens arbete med att minimera
klimatpåverkan från fondens investeringar och betonade betydelsen av att
utsläpp av växthusgaser ska ha ett pris. Det är en viktig signal till marknaden,
investerarna och de företag som släpper ut växthusgaser.

Mats Andersson vill också att det ska bli obligatoriskt för pensionsfonder att
tydligt redovisa sina klimatavtryck.

Klimat- och miljöminister Åsa Romson välkomnade initiativen från den
finansiella sektorn om att klimatsäkra sina investeringar.  Ett sätt för
politikerna att stötta och skynda på detta arbete är att enas om ett ambitiöst
klimatavtal i Paris senare i höst.
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Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Genomförandet av 2030-agendan
för hållbar utveckling, En
uppmaning till handling
Publicerad 26 september 2015 Uppdaterad 26 september 2015

Världen måste sätta full fart för att förverkliga den nya
ambitiösa och omvälvande agendan för hållbar
utveckling.
Vi, presidenterna och statsministrarna i Brasilien, Colombia, Tyskland,
Liberia, Sydafrika, Sverige, Tanzania, Östtimor och Tunisien, har idag enats
om ett initiativ för att stödja genomförandet av 2030-agendan för hållbar
utveckling.

Vi anser att det krävs insatser på alla nivåer, och inom alla sektorer, för att
alla faktiskt ska kunna genomföra 2030-agendan. Regeringarnas insatser
räcker inte. Vi är dock fast beslutna om att föregå med gott exempel och
lovar att dra vår del av lasset.

Vi kommer under de kommande månaderna att aktivt arbeta med att värva
stöd för att genomföra agendan. Vi kommer att verka för ett ökat utbyte av
erfarenheter och bästa praxis och ett kontinuerligt engagemang på högsta
politiska nivå runt om i världen.

2030-agendan är en folkets agenda, av folket och för folket. Vi uppmanar
därför alla berörda parter, regeringar, parlamentsledamöter, det civila
samhället, näringsliv, fackföreningar och den akademiska världen att också
uppmana till handling. Vi behöver ett varaktigt åtagande, engagemang och
ledarskap på alla nivåer för att utrota fattigdomen och skapa en hållbar
utveckling på alla områden till 2030.
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Vi ser det som vårt gemensamma uppdrag att se till att ingen hamnar på
efterkälken!



Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Sverige tar ansvar för att
genomföra FN:s globala mål för
hållbarhet
Publicerad 24 september 2015 Uppdaterad 24 september 2015

Statsminister Stefan Löfven, utrikesminister Margot
Wallström , klimat- och miljöminister Åsa Romson, samt
biståndsminister Isabella Lövin deltar vid toppmötet om
global hållbar utveckling i New York. Den 25-27
september ska de nya globala målen för hållbarhet
antas av alla FN:s medlemsländer.
- Sverige ska ta en ledande roll i genomförandet även av FN:s nya globala
mål för en hållbar utveckling. Fattigdomsbekämpning, miljö- och
klimatarbete och fredsbyggande hör ihop. Sverige ska gå före med en
samstämmig politik som tar hänsyn till fattiga människors perspektiv,
mänskliga rättigheter och planetens gränser. Arbetet med att uppnå de
globala målen för hållbarhet i Sverige börjar nu, säger statsminister Stefan
Löfven.

Under toppmötet kommer statsministern att hålla tal, delta i möten,
seminarier, rundabordssamtal samt ha bilaterala möten med andra länders
regeringschefer.

- De globala målen behövs för att världens länder gemensamt ska kunna
stoppa och förebygga konflikter och flyktingkatastrofer. Hållbar utveckling
kan inte uppnås utan fred, säkerhet och respekt för mänskliga rättigheter. De
globala målen ger oss femton år av möjligheter för en bättre värld, säger
utrikesminister Margot Wallström.
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- Det är oerhört positivt att världen nu enas om vikten av hållbar utveckling.
Ett ambitiöst klimatavtal i Paris i höst är vår första möjlighet att visa på vad
det betyder i praktiken. Alla länder har ett ansvar att bidra till
klimatomställningen. Genom att ta ansvar på hemmaplan går Sverige före
och visar att omställningen är både möjlig och lönsam, säger vice
statsminister och klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Ur ett svenskt perspektiv är det viktigt att understryka tre dimensioner av
hållbarhet: ekonomisk, social och miljömässig. Rättighetsperspektivet med
frihet från diskriminering och särskilt jämställdhet är högt prioriterat liksom
sysselsättning och målet om anständigt arbete för alla.

- I en orolig tid där de utmaningar som världen står inför ibland kan tyckas
oövervinnerliga inger det hopp och tillförsikt att världens länder nu har gått
samman och visat att förändring i en positiv riktning är möjlig, och att vi står
enade i kampen mot fattigdom, förtryck och klimatförändringar, säger
biståndsminister Isabella Lövin.

I anslutning till toppmötet kommer ett stort välgörenhetsarrangemang och en
artistgala "Global citizen festival" att äga rum i Central Park i New York.
Festen fokuserar på ojämlikhet i världen samt rätten till rent vatten och
sanitetsmöjligheter.



Artikel från Miljödepartementet

Statssekreterare Yvonne Ruwaida
träffar Påve Fransiskus
Publicerad 15 september 2015 Uppdaterad 15 september 2015

Påve Franciskus har bjudit in alla EU:s miljö- och
klimatministrar samt EU-kommissionärer för miljö och
klimat till en audiens i Vatikanen den 16 september.
Sverige företräds av statssekreterare Yvonne Ruwaida.
Vid audiensen i Vatikanen väntas Påven hålla ett kort anförande och därefter
ha korta samtal med de deltagande gästerna. De båda EU-kommissionärerna
Vella och Cañete samt de flesta medlemsstater kommer att delta.

Påve Franciskus engagemang för klimat- och miljöfrågor blev tydligt i
somras då han presenterade sin skrivelse Encyklikan Laudato Si. Han har
uttryckt en önskan om att bidra till de två viktiga FN-processerna om globala
hållbarhetsmål (Sustainable Development Goals) och det nya klimatavtal
som ska antas i Paris i december. Franciskus fastlår i sin skrivelse att
klimatförändringarna är den största utmaningen mänskligheten står inför och
att negativa konsekvenser främst kommer att drabba väldens fattiga.  

- Klimatförändringarna är här, de är allvarliga och de påverkar alla – både
oss som lever nu och framtida generationer. För att lyckas hålla den globala
temperaturökningen så långt under två grader som möjligt så blir det viktigt
att så många som möjligt engageras i klimatarbetet. Alla kan och behöver
göra mer. Påvens uttalanden om klimat inför toppmötet i Paris i december är
därför viktiga för att nå ut brett och skapa engagemang, säger
statssekreterare Yvonne Ruwaida.
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Artikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Första mötet med vetenskapliga
rådet för hållbar utveckling
Publicerad 14 september 2015 Uppdaterad 14 september 2015

Måndagen den 14 september träffades regeringens nya
vetenskapliga råd för hållbar utveckling för första
gången. På plats fanns ordförande Karin Markides,
klimat- och miljöminister Åsa Romson och
framtidsminister Kristina Persson och större delen av de
forskare som ingår i rådet.
- Dagens möte var mycket inspirerande och förtroendeingivande och vi har
tagit ett viktigt steg för att etablera rådets arbete. Det finns en stor
kunskapsbredd inom rådet och ledamöternas nätverk. Vi har fört intressanta
diskussioner där det lokala och globala kopplar till de nationella
utmaningarna inom hållbarhetsfrågorna säger Karin Markides, rådets
ordförande.

Långsiktiga miljö- och hållbarhetsfrågor

Det vetenskapliga rådet har skapats för att vara en arena för dialog mellan
regeringen och vetenskapssamhället och för att bidra till att politiken för
miljö och hållbar utveckling ges en så god vetenskaplig bas som möjligt.

Rådet ska lyfta fram vetenskapligt underlag och bidra till långsiktigt och
tvärsektoriellt tänkande. 

Medlemmar i det vetenskapliga rådet

Ledamöter:

Gustaf Arrhenius, VD för Institutet för Framtidsstudier samt professor i
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praktisk filosofi vid Stockholms universitet.
Georgia Destouni, huvudsekreterare vid forskningsrådet Formas och
professor i hydrologi, hydrogeologi och vattenresurser vid Stockholms
universitet.
Östen Ekengren, vice VD för IVL Svenska miljöinstitutet.
Göran Finnveden, vicerektor för hållbar utveckling, KTH, och professor
i miljöstrategisk analys.
Annika Carlsson-Kanyama, docent i industriell ekologi vid KTH samt
forskningsdirektör för klimat- och energianpassning vid försvarets
forskningsinstitut, FOI.
Agneta Marell, professor i företagsekonomi och vicerektor för
samverkan och innovation vid Umeå universitet.
Lena Neij, professor i industriell miljöekonomi vid Lunds universitet.
Måns Nilsson, forskningschef på Stockholm Environment Institute, SEI,
och adjungerad professor vid KTH.
Johan Rockström, chef för Stockholm Resilience Centre och professor i
miljövetenskap vid Stockholms universitet.
Thomas Sterner, professor i miljöekonomi vid Handelshögskolan i
Göteborg.
Marie Vahter, professor i miljömedicinsk toxikologi vid Karolinska
institutet.
Erik Westholm, professor i landsbygdsutveckling vid SLU och professor
i kulturgeografi vid Högskolan Dalarna.

Ordförande är Karin Markides, professor i analytisk kemi och avgående
rektor för Chalmers tekniska högskola. Huvudsekreterare är Anders
Turesson, Miljö- och energidepartementet.



Artikel från Miljödepartementet

Ministermöte om EU:s position
inför klimatförhandlingar i Paris
Publicerad 14 september 2015 Uppdaterad 14 september 2015

EU:s miljöministrar sammanträder i Bryssel den 18
september. Då ska de enas om en gemensam EU-
position inför höstens förhandlingar i Paris om ett
globalt klimatavtal från 2020. Klimat- och miljöminister
Åsa Romson representerar Sverige vid rådsmötet.
Miljöministrarna förväntas vid mötet anta ett EU-mandat inför de
internationella klimatförhandlingarna i Paris den 30 november-11 december.

Den svenska regeringen vill att det nya klimatavtalet i Paris ska vara
ambitiöst, hållbart och rättsligt bindande och att EU ska ha en ledande och
pådrivande roll i förhandlingarna. Klimatavtalet ska vara långsiktigt och
bidra till att hålla den globala temperaturökningen så långt under två grader
som möjligt, anser regeringen.
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Artikel från Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet

Innovationers betydelse för miljö-
och klimatpolitiken
Publicerad 08 september 2015 Uppdaterad 08 september 2015

Innovationers roll för miljö- och klimatpolitiken var temat
när regeringens innovationsråd höll sitt tredje möte i
Rosenbad den 2 september. Mötet inleddes med en
gemensam presentation av klimat- och miljöminister
Åsa Romson och närings- och innovationsminister
Mikael Damberg.
Johan Rockström, professor i miljövetenskap och chef för Stockholm
Resilience Centre vid Stockholms universitet samt ledamot i
innovationsrådet, talade om en omställning till en hållbar välfärd. En
omställning som är både nödvändig, möjlig och önskvärd enligt Rockström.

Enligt Rockström, pekar vetenskapen entydigt på att alla länder i världen
måste snabbt genomföra en omställning till en hållbar utveckling, som (mest
akut) inkluderar en övergång till en fossilfri samhällsutveckling och att
stoppa all förlust av biologisk mångfald.

Rockström menar att Sverige har en stor möjlighet att ligga i framkant i
världen, vilket skulle ge stora fördelar för Sverige (i attraktionskraft och
konkurrenskraft) och göra Sverige till ett viktigt föredöme i världen.

Flera externa gäster var inbjudna till mötet för att ge olika perspektiv kring
huvudtemat däribland Reinhard Hüttl, Scientific Executive Director of the
German Research Centre for Geosciences. Han gav en inblick i Tysklands
erfarenheter av miljöteknik. Verksamhetsansvarige vid Cleantech Inn,
Richard Englund, beskrev innovatörernas roll inom miljö- och
klimatområdet. LRF:s viceordförande Åsa Odell var inbjuden för att dela
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med sig kring innovationer och bioekonomi.



Artikel från Miljödepartementet

Klimatförhandlingar i Bonn har
avslutats
Publicerad 05 september 2015 Uppdaterad 05 september 2015

Världens länder vill nå fram till ett nytt globalt klimatavtal
i Paris i december och sommarens ministermöten har
fört länderna närmare varandra. I Bonn, där
förhandlingarna avslutades under fredagen, har
förhandlarna försökt omsätta dessa framsteg i konkret
förhandlingstext och söka kompromisser.
Inför förhandlingssessionen hade en ny förhandlingstext presenterats (se länk
till artikel under genvägar). Syftet med förhandlingsdagarna i Bonn har varit
att få länderna att försöka enas kring kompromisslösningar för hur olika
frågor i denna förhandlingstext ska hanteras.

- Det har varit många engagerade diskussioner under veckan. Samtidigt är
det tydligt att svåra frågor, såsom vilket ansvar olika länder ska ta och hur
avtalet ska utformas för att fungera under lång tid, troligen inte kommer att
kunna lösas innan ministrarna träffas i Paris i december, säger
klimatambassadör Anna Lindstedt.

Det finns en tydlig vilja hos flertalet parter att vara konstruktiva och hitta
lösningar. Samtidigt finns en stor oro för att processen går för långsamt och
att förhandlingstiden är kort. Framstegen har inte alltid lyckas fångas på
papper i den grad som hade varit önskvärt.

Inför sessionen hade medordförandena också tagit fram ett förslag till beslut
som fokuserar på ökad ambition för utsläppsminskningar före 2020. Även
här har diskussionerna varit konstruktiva även om framstegen i konkret text
är små.
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Förhandlingssessionen avslutades med att medordförandena fick parternas
mandat att ta fram ett nytt dokument. Utifrån detta kommer
textförhandlingar att inledas vid oktobersessionen.

Vid sidan av de formella förhandlingssessionerna har många bilaterala möten
hållits med länder från hela världen. Vid dessa diskussioner har det också
blivit tydligt att många av de länder som ännu inte har presenterat sina bidrag
(så kallade INDCs – intended nationally determined contributions) kommer
att göra det inom kort.

Peru och Frankrike (som nuvarande och inkommande ordförande) har under
året stått värd för ett antal informella konsultationer. Nästa informella möte
arrangeras i Paris 6-7 september och kommer att fokusera på
klimatfinansiering, anpassning och skador och förluster relaterade till
klimatförändringarna. Klimat- och miljöminister Åsa Romson kommer att
delta.



Artikel från Miljödepartementet

”Nu är det dags att börja
förhandla”
Publicerad 30 augusti 2015 Uppdaterad 30 augusti 2015

I morgon träffas parterna för höstens första
förhandlingssession i de internationella
klimatförhandlingarna. Då återstår tio förhandlingsdagar
inför det viktiga klimatmötet COP21 i Paris i december.
Inför mötet nästa vecka har de två ordföranden för
förhandlingarna om ett nytt avtal presenterat en ny
omstrukturerad förhandlingstext.
Texten har fått namnet ”Ordförandens verktyg” ("Co-Chairs'           
Tool") består av tre delar. Den första delen är en sammanslagen och
förkortad version av den långa förhandlingstext från Genève i februari som
inkluderade alla de olika delar som länderna föreslagit att ett nytt avtal ska
innehålla. Den andra delen består av en sammanslagen och förkortad version
av de delar av Genèvetexten som ordförandena anser är mer lämpliga att
ingå i ett beslut än i ett avtal. Den tredje och sista delen består av artiklar
eller paragrafer som ordförandena av olika anledningar inte har kunnat hitta
en hemvist för. 

Den tidigare förhandlingstexten från mötet i Genève är lång och
svårhanterlig eftersom den inte har en tydlig struktur och innehåller många
upprepningar. Den kvarstår som den formella förhandlingstexten och
Ordförandens verktyg har ingen formell status i förhandlingarna ännu.

I klimatförhandlingarna är det viktigt att alla länder känner ett ägarskap över
förhandlingstexten och att alla länders förslag finns representerade i den.
Därför innehåller inte heller den nya förhandlingstexten förslag på lösningar
utan är framförallt en sammanslagning av ländernas förslag och visar på en
möjlig struktur. Utmaningen i Bonn i veckan blir framför allt att få parterna

https://www.regeringen.se/


att engagera sig i förhandlingar kring ordförandenas text och våga börja hitta
kompromisser som leder förhandlingarna framåt.

- Nu är det dags att börja förhandla och kompromissa. Om vi ska kunna gå i
mål med ett nytt avtal kan vi inte spara alla svåra diskussioner till sista
kvällen i Paris, säger klimatambassadör Anna Lindstedt.

Anna Lindstedt förklarar vidare att Sverige ställer sig generellt positivt till att
ordförandena tagit fram detta förhandlingsunderlag inför Bonn. 

- Vi hade önskat att ordförandena skulle använt möjligheten att göra mer än
att bara slå samman texten och istället försöka hitta olika alternativ till
lösningar på förhandlingsfrågor. Vi har dock förståelse för att det inte var
möjligt eftersom sådana alternativ inte skulle godtas av alla länder, säger
Anna Lindstedt.

Sveriges delegation ser fram emot diskussioner med andra parter i Bonn
kring hur de ser på texten. Finansiering är ett avsnitt som kan komma att bli
känsligt. Flera utvecklingsländer kan komma att ha synpunkter på att det inte
finns tillräckligt starka skrivningar om klimatanpassning och att varken
frågan om teknikspridning eller skador och förluster som uppstår till följd av
klimatförändringarnas effekter finns i själva avtalstexten.

Sverige är bekymrat över att ett kvantifierat långsiktigt mål för
utsläppsminskningar och viktiga detaljer för ambitionsmekanismen inte finns
med som alternativ i avtalstexten.  Sverige hade också önskat att alternativet
att etablera en efterlevnadsmekanism, som följer upp att länder gjort vad de
lovat, skulle finnas med i avtalstexten. Dessa frågor kommer Sverige och EU
verka för i de fortsatta förhandlingarna.



Artikel från Miljödepartementet

Lima-Paris Action Agenda – ny
plattform för näringsliv, städer och
organisationer i
klimatförhandlingarna
Publicerad 30 augusti 2015 Uppdaterad 17 november 2015

Om den globala omställningen till koldioxidsnåla och
hållbara samhällen ska lyckas krävs att alla aktörer
bidrar. Näringsliv, städer, investerare och
intresseorganisationer har stor kapacitet att bidra till
omställningen och visa på lösningar på klimatrelaterade
utmaningar. Nu skapas en ny plattform för att synliggöra
för världens beslutsfattare hur olika samhällsaktörer kan
bidra till klimatomställningen.
Ett nytt klimatavtal är en överenskommelse mellan länder, parter. Intresset
och engagemanget för att vilja bidra med lösningar på klimatfrågan finns
dock hos flera andra aktörer. Peru och Frankrike har i egenskap av
nuvarande och inkommande ordförande i klimatförhandlingarna startat en
plattform (tillsammans med Klimatkonventionens sekretariat och FN:s
generalsekretariat UNSG) där de uppmuntrar andra aktörer så som företag,
städer och organisationer att skapa samarbeten och initiativ som bidrar till
den globala klimatomställningen. Plattformen kallas Lima-Paris Action
Agenda (eller ibland även Agenda of Solutions), och ska omfatta initiativ
från såväl statliga som icke-statliga aktörer.

Det kan både handla om att synliggöra initiativ och samarbeten som aktörer
redan bedriver och om att skapa nya. Denna plattform bygger också vidare
på det klimattoppmöte som FN:s generalsekreterare Ban Ki-moon stod värd
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för hösten 2014.

Målet är att plattformen ska visa på konkreta åtgärder och lösningar och på
så sätt skicka en positiv signal till politiker och beslutsfattare om det
klimatarbete som pågår och viljan och engagemanget att arbeta tillsammans
för att möta klimatutmaningen.

Lima-Paris Action Agenda kommer att pågå vid sidan av förhandlingarna
den 1-8 december, med en högnivådag den 5 december. Plattformen ska
stötta länder i att utforma och genomföra den nationella klimatpolitik som
utgör deras bidrag till det nya klimatavtalet genom att visa på konkreta
lösningar. Tanken är också att det finns mycket att lära av andra. Städer,
företag och organisationer världen över ställs inför liknande utmaningar,
lösningarna på många av utmaningarna finns redan men behöver spridas.
Genom att samarbeta med andra aktörer över hela världen öppnas nya
möjligheter till erfarenhetsutbyte, teknikutveckling och finansiering av
åtgärder och projekt.

Fossilfritt Sverige - regeringens bidrag till Lima-Paris
Action Agenda

Regeringen har startat initiativet Fossilfritt Sverige, där svenska aktörer ges
möjlighet att synliggöra hur de bidrar till klimatarbetet. Initiativet är ett
svenskt inspel till Lima-Paris Action Agenda och regeringen kommer
synliggöra initiativet på olika sätt under klimatmötet COP21 i Paris.

Den svenska regeringen ser Lima-Paris Action Agenda som ett viktigt
komplement till förhandlingarna och hoppas att den ska leda till stort
engagemang hos näringsliv och civilsamhället. Ett brett stöd från alla delar
av samhället är nödvändigt om vi ska lyckas med klimatomställningen och
detta initiativ kan bidra till att sprida goda svenska exempel internationellt
samtidigt som vi kan lära av andras erfarenheter.



Artikel från Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet

Program för Innovationsrådets
möte den 2 september
Publicerad 28 augusti 2015 Uppdaterad 28 augusti 2015

Huvudtemat för innovationsrådets möte är innovationers
roll för miljö- och klimatpolitiken. Temat kommer att
öppnas med en gemensam presentation av klimat- och
miljöminister Åsa Romson och närings- och
innovationsminister Mikael Damberg.
Johan Rockström, professor i miljövetenskap och chef för Stockholm
Resilience Centre vid Stockholms universitet samt ledamot i
innovationsrådet, kommer därefter att fördjupa diskussionen kring
innovationers roll för klimat- och miljöpolitiken. 

Med anledning av dagens tema är ett antal externa gäster inbjudna till mötet
för att ge olika perspektiv kring huvudtemat: Scientific Executive Director of
the German Research Centre for Geosciences Reinhardt Hüttl ger mötet
inblick i Tysklands erfarenheter av miljöteknik. Verksamhetsansvarige vid
Cleantech Inn Richard Englund beskriver innovatörernas roll inom miljö-
och klimatområdet. LRF:s viceordförande Åsa Odell beskriver tankar kring
innovationer och bioekonomi. 

Helene Hellmark Knutsson, minister för högre utbildning och forskning, tar
under dagen emot en statlig utredning om nationell rymdstrategi, ett ämne
med tydlig koppling till klimatområdet. Hon kommer också att ta
diskussionen vidare till innovationsrådets möte.  

Innovationsrådet kommer också att följa upp teman från tidigare möten.
Närings- och innovationsminister Mikael Damberg kommer utifrån resultatet
av utredningen "Statliga finansieringsinsatser" som presenterades i juni att
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följa upp diskussionen om utvecklingen av statlig riskkapitalförsörjning. 

Hållpunkter för mötet 

Kl. 13.00. Innovationsrådets ordförande, statsminister Stefan Löfven, öppnar
mötet. 

Programpunkter under eftermiddagen  

Statsrådet Mikael Damberg presentar tankar kring utvecklingen av den
statlig riskkapitalförsörjning. 
Statsråden Åsa Romson och Mikael Damberg introducerar huvudtemat
för mötet: Miljö- och klimat med fokus på innovationspolitikens roll. 
Johan Rockström, professor i miljövetenskap och chef för Stockholm
Resilience Centre vid Stockholms universitet samt ledamot i
innovationsrådet, ger perspektiv på innovationers roll för klimat- och
miljöfrågor. 
Reinhardt Hüttl, Scientific Executive Director of the German Research
Centre for Geosciences, ger perspektiv utifrån Tysklands arbete med
främjandet av miljöteknik. 
Richard Englund, verksamhetsansvarig vid Cleantech Inn, håller en
presentation på temat Innovatörer inom miljöteknikområdet. 
Åsa Odell, viceordförande vid LRF, håller en presentation på temat
bioekonomi. 
Statsrådet Helene Hellmark Knutsson, presenterar delar av utredningen
om en nationell rymdstrategi.



Artikel från Miljödepartementet

Förvaltning av vattenresurser
viktig fråga inför Paris
Publicerad 28 augusti 2015 Uppdaterad 28 augusti 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson talade på
fredagen 28 augusti på den avslutande ceremonin
under Världsvattenveckan i Stockholm. Årets tema för
Världsvattenveckan är "vatten för utveckling". Syftet är
att öka kunskapen om vatten inför genomförandet av
den nya utvecklingsagendan, som antas i FN:s
generalförsamling i september.
Åsa Romson betonar betydelsen av vatten i samband med förhandlingarna
om FN:s kommande klimatavtal. Om vattenresurserna inte hanteras på rätt
sätt så kan klimatförändringarnas effekter bli ännu allvarligare. Det är en
utmaning för alla länder, sa klimat- och miljöministern vid ett tal på
Världsvattenveckan i Stockholm.

Åsa Romson efterlyser mer diskussioner om hur arbetet med att säkerställa
skydd av vattenresurserna och hur det kan stärkas (så kallad vattenresiliens)
i genomförandet av det kommande klimatavtalet. Viktigt är också att se till
att investeringar, genom bland annat den Gröna klimatfonden, stöder arbetet
med vattenresiliens.
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Artikel från Finansdepartementet, Försvarsdepartementet,
Miljödepartementet, Socialdepartementet, Utrikesdepartementet

Äldreresa och uppdrag att åtgärda
plastföroreningar
Publicerad 06 augusti 2015 Uppdaterad 06 augusti 2015

Naturvårdsverket får i uppdrag att kartlägga och
åtgärda de viktigaste källorna till föroreningar av
plastartiklar i haven. Det var en av nyheterna som
presenterades på regeringens sommarfika den 6
augusti.
– Plankton och andra organismer som äter mikroplaster får en mättnad och
söker sig inte till annan föda, vilket leder till störningar som vandrar upp i
näringskedjan och i slutändan påverkar människor. Mikroplaster i haven är
därmed ett hot mot både människor och miljö och det sprids från många
olika källor, sade klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Uppdraget till Naturvårdverket gäller till den 15 juni 2017 och ska
genomföras i samarbete med Havs- och vattenmyndigheten och andra
berörda myndigheter.

Pressmeddelande: Uppdrag för att minska mikroplast i haven 

Turné för att uppmärksamma frågor som rör
äldreområdet

På sommarfikan framkom även att äldreminister Åsa Regnér under det
kommande halvåret kommer åka på turnén ”Äldreresan” för att besöka ett
antal kommuner och uppmärksamma frågor som rör äldreområdet. – Jag vill
med resan få möjlighet att föra en dialog om framtidens äldreomsorg med
representanter för de äldre, ledning och tjänstemän i kommunerna, personal
och anhöriga, sade Åsa Regnér.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande: Äldreministern på turné i Sverige

Sista sommarfikan för i år

Sommarfikan var den sista för i år och leddes av försvarsminister Peter
Hultqvist som redogjorde för pågående processer inom försvaret. Dessutom
pratade finansminister Magdalena Andersson om händelser med påverkan på
ekonomin som skett under sommaren och biståndsminister Isabella Lövin
redogjorde för FN:s arbete med nya milleniemål.

Artikel: Isabella Lövin om Post 2015



Artikel från Miljödepartementet

Sveriges intäkter från EU:s
utsläppshandelssystem går till
internationella klimatåtgärder
Publicerad 03 augusti 2015 Uppdaterad 03 augusti 2015

Regeringen visar i sin redovisning till Europeiska
kommissionen att intäkterna från försäljning av
utsläppsrätter inom EU:s system för handel med
utsläppsrätter till stor del används för att finansiera
internationella klimatinsatser. Det är en viktig signal
inför klimattoppmötet i Paris, menar klimat- och
miljöminister Åsa Romson
– En av de svåraste frågorna inför klimattoppmötet i Paris i höst är att få fler
utvecklingsländer att satsa på klimatomställningen eftersom det kräver stöd
från rikare länder. Om fler EU-länder gör som Sverige och använder dessa
intäkter till internationellt klimatstöd så ger det en positiv signal till
klimatförhandlingarna, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Bakgrund

I den årligen återkommande rapporteringen till Europeiska kommissionen
ska medlemsstaterna redovisa sina intäkter från auktionering av
utsläppsrätter inom EU:s handelssystem. Sveriges intäkter från
auktioneringen 2014 är totalt 318 miljoner kronor. Enligt EU:s regelverk bör
minst hälften av intäkterna gå till klimatåtgärder. Det är relevant för
regeringen att tydliggöra att intäkterna från auktionering av utsläppsrätter
används till klimatåtgärder. I årets redovisning till kommissionen har
regeringen lyft fram att mer än hälften av de svenska intäkterna har gått till
den Gröna Klimatfonden. Fondens uppdrag är att stödja utvecklingsländers
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arbete med att minska utsläppen av växthusgaser och anpassa sig till ett
förändrat klimat. Redovisningen är obligatorisk för alla EU:s medlemsstater.



Artikel från Miljödepartementet

EU-kommissionen föreslår
reformer på klimat- och
energiområdet
Publicerad 17 juli 2015 Uppdaterad 17 juli 2015

Europeiska kommissionen presenterade den 15 juli ett
paket med två lagförslag på klimat- och energiområdet.
Förslagen handlar om en översyn av EU:s system för
handel med utsläppsrätter och en uppdatering av EU:s
energimärkning av produkter. Kommissionen lanserade
också en offentlig konsultation för en ny design för den
europeiska energimarknaden samt ett meddelande om
slutkundsmarknaderna. Båda med fokus på elsektorn.
Förslaget om en översyn av EU:s system för handel med utsläppsrätter är en
viktig del för att genomföra EU:s klimatpolitik till 2030 och uppnå målen om
utsläppsminskningar på minst 40 procent som beslutades av EU:s stats- och
regeringschefer förra året. Den svenska regeringen tycker att det är
angeläget att kommissionen nu påbörjar genomförandet av 2030-ramverket
och vill betona vikten av ett stabilt, långsiktigt, förutsägbart och
välfungerande handelssystem för utsläppsrätter, med stärkt prissignal för att
uppnå EU:s långsiktiga klimatmål.

Märkning ska ge konsumenter bättre information

Förslaget om en uppdatering av EU:s energimärkning innebär att
Energimärkningsdirektivet (2010/30/EU) upphävs och ersätts av en
Energimärkningsförordning som ska säkra ett uniformt och stärkt
genomförande i EU. Regeringen anser att energimärkningen är ett viktigt
instrument i arbetet för en mer effektiv energianvändning inom EU.
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Märkningen ger konsumenten information om produkters energiförbrukning
vilket underlättar för konsumenten att fatta energisnåla beslut, något som i
sig driver teknikutveckling och skapar innovation i samhället.

Förhandlingar om de båda lagförslagen kommer att påbörjas under hösten
under rådskonstellationerna för miljö och energi.

Förslag för att reformera elmarknaden

Paketet innehåller också ett meddelande om hur kommissionen vill att
elmarknaden ska reformeras. Syftet är att sätta kundernas bästa i centrum
och möta övergången till ett mer decentraliserat system med mer förnybar
elproduktion och flexibel förbrukning. Meddelandet är en del i
förberedelserna inför den nya design för elmarknaden som kommissionen
väntas lägga fram lagstiftning för under 2016. Meddelandet innebär starten
för en offentlig konsultation där kommissionen ställer ett antal frågor till
intressenter. Svaren kommer ligga till grund för kommissionens fortsatta
arbete med att ta fram ett förslag till lagstiftning. Svar ska skickas till EU-
kommissionen senast den 8 oktober.

Regeringen välkomnar kommissionens ambition att förbättra
marknadsdesignen eftersom en fullt fungerande inre marknad för energi är
en nyckelåtgärd för att öka försörjningstryggheten och är en förutsättning för
att nå EU:s klimat- och energimål på ett kostnadseffektivt sätt. Regeringen
ser också positivt på att särskilt fokus läggs på konsumenter. Regeringen
stödjer förbättrade förutsättningar för konkurrens och effektiv prisbildning
på energimarknaden, med fokus på slutkundsmarknaden.

Om förslagen på EU-kommissionens webbplats



Artikel från Miljödepartementet

Stor efterfrågan på
Supermiljöbilspremien
Publicerad 14 juli 2015 Uppdaterad 14 juli 2015

Försäljningen av supermiljöbilar har tagit fart sedan
2014 och hittills under 2015 har efterfrågan på
supermiljöbilar överstigit förväntningarna.
Anslaget för supermiljöbilspremien har tagit slut även tidigare år. En del av
anslaget för 2015 på 215 miljoner kronor har använts för utbetalningar av
premier till supermiljöbilar som sålts under 2014. Alla som söker medel
under året kommer att få sina ärenden hanterade av Transportstyrelsen och
premien kommer att betalas ut antingen från innevarande års medel eller
nästa års anslag.

Supermiljöbilspremien är en temporär åtgärd för att stimulera introduktionen
av bilar med låga koldioxidutsläpp, som elbilar och laddhybrider. Regeringen
avser att ersätta supermiljöbilspremien med ett bonus-malus-system från 1
januari 2017 som innebär att mer miljöanpassade fordon premieras vid
inköpstillfället genom en bonus, medan fordon med höga utsläpp av
koldioxid får högre skatt (malus).
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Artikel från Miljödepartementet

Ytterligare finansiellt stöd till
utvecklingsländer inför klimatmötet
i Paris
Publicerad 10 juli 2015 Uppdaterad 10 juli 2015

Regeringen satsar cirka 12 miljoner kronor på tre
särskilda projekt för att hjälpa fattiga länders
klimatansträngningar inför klimatmötet COP21 i Paris.
Satsningen kopplar till den strategi inför Paris som
regeringen antog tidigare i år. I strategin står att Sverige
särskilt ska stötta de minst utvecklade länderna och de
som är mest utsatta för klimatförändringarnas effekter.
De projekt som regeringen nu väljer att stödja fokuserar
därför särskilt på afrikanska och karibiska länder.

Afrikanska länders bidrag till det nya klimatavtalet

Inför klimatmötet COP21 i Paris i december i år, där ett nytt globalt
klimatavtal ska beslutas, ska parterna berätta vad de är beredda att åta sig att
göra inom det nya avtalet. Dessa åtaganden kallas Intended Nationally
Determined Contributions, INDC:s, och kommer ingå i det nya avtalet.
Sverige vill att alla länder ska presentera en INDC i god tid före Paris, men
för många utvecklingsländer är det första gången de ska skicka in ett sådant
åtagande.

Som ett sätt att stötta afrikanska länder i att ta fram sina INDC:s har
regeringen beslutat att bidra med 2,5 miljoner kronor till organisationen
IRENA (International Renewable Energy Agency). IRENA ska under 2015
arrangera två workshops i Afrika om förnybara energikällor och möjligheter
till utveckling med låga koldioxidutsläpp. Arbetet syftar till att ge underlag
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för Afrikanska länders arbete med att ta fram INDC:s.

IRENA:s webbplats

Analys av karibiska länders motståndskraft mot
klimatförändringar

De karibiska länderna har stora framtidsutmaningar i att hantera materiella
och ekonomiska konsekvenser av klimatförändringar, bygga in
motståndskraft mot klimatförändringarna brett genom samhällen och säkra
tillgången på energi. Situationen kräver förbättrad infrastruktur, säkrad
energiförsörjning och hållbar energiplanering.

Energimyndigheten samarbetar med ett nyupprättat center i Karibien och
Small Island Development States i ett projekt för att öka resiliensen mot
klimatförändringar och bidra till hållbar utveckling i regionen i samband med
den energiomställning som kommer att behövas. Projektet har som
målsättning att utveckla och applicera en analysmetod, ett verktyg, för att
analysera resiliensen i energisystem inom SIDS. Resultatet kan användas
som beslutsunderlag för framtagande av policyer och investeringar i
energieffektivisering och förnybar energi. Regeringen bidrar med 5,75
miljoner kronor till projektet.

Energimyndighetens webbplats

Klimatscenarier i Afrika

Ökad kunskap om hur klimatförändringarna påverkar olika länder är
angeläget, inte minst för särskilt sårbara länder i Afrika. SMHI är från och
med den 1 januari 2015 projektkontor för det internationella samarbetet om
regional klimatmodellering Cordex. Samarbetet fokuserar på att utveckla
regionala klimatscenarier, bland annat för afrikanska länder.

Kunskapen om framtida klimatförändringar bygger till stor del på resultat
från globala klimatmodeller. Men arbete med klimatanpassning på lokal och
regional nivå kräver mer detaljerad information. Därför är regional
bearbetning av den globala informationen betydelsefull och behöver spridas
och få genomslag bland nationella myndigheter och intressenter i Afrika.
Regeringen ger nu SMHI 3 miljoner kronor i särskilt stöd för att genomföra
en satsning på klimattjänster i Afrika genom dels en förstudie för att utveckla
klimattjänster, dels seminarier om klimateffekter och klimatmodellering.



Om Cordex på SMHI:s webbplats



Artikel från Miljödepartementet

Klimatseminarium i Almedalen:
Näringslivet spelar en viktig roll
Publicerad 02 juli 2015 Uppdaterad 02 juli 2015

Om mindre än ett halvår träffas världens länder i Paris
för att besluta om ett nytt globalt klimatavtal.
Näringslivet spelar en avgörande roll för att minska
utsläppen av växthusgaser. Vilka möjligheter har
näringslivet i Sverige att ta en ännu större roll i detta
arbete? Dessa frågor diskuterades på Miljö- och
energidepartementets seminarium ”Näringslivets roll
före och efter klimatmötet i Paris” den 1 juli, under
Almedalsveckan.
På seminariet diskuterades förutsättningarna inför ett nytt globalt ramverk
för klimat som ska beslutas på FN:s möte COP21 i Paris i december 2015.
Klimat- och miljöminister Åsa Romson sa att Sverige ska vara drivande inom
EU och visa på konkreta handlingar på hemmaplan.

Per Klevnäs, projektledare på Stockholm Environment Institute (SEI)
berättade om det internationella forskningsprojektet New Climate Economy
(NCE). Han gav några konkreta rekommendationer till näringslivet från en
rapport som detta projekt gav ut förra året och som bland annat handlade om
resurseffektivitet och nya modeller för finansiering och investeringar i
infrastruktur. Inom kort kommer NCE att presentera en uppföljande rapport.
Syftet är att visa att omställning till en grön ekonomi kan ha positiva effekter
på ekonomisk utveckling, jobbskapande och fattigdomsbekämpning och att
dessa positiva effekter förstärks och blir mer kostnadseffektiva om länder
samarbetar. Det är framförallt nödvändigt att de mycket stora investeringar
(uppskattningsvis 90 billioner dollar) som under alla omständigheter måste
göras globalt i infrastruktur under de kommande 15 åren utformas så att de
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skapar en bättre tillväxt i kombination med lägre utsläpp.

På seminariet deltog också Niklas Gustavsson från Volvo Group, Peter
Wallin från Skanska och Christina Båge-Friborg från Sandvik. Vid en
paneldiskussion lyftes flera intressanta exempel från näringslivets arbete för
att utveckla mer hållbara lösningar i syfte att nå klimatmålen. Ett sådant
exempel är elektrifieringen av busstrafiken i Göteborg med bland annat
möjligheten att ha busshållplatser inomhus i anslutning till bibliotek,
köpcentra etc. Ett annat är utvecklingen av tunga maskiner som är väsentligt
mindre energi- och resurskrävande än vad de hittills varit.

- Det finns ett positivt momentum inför Paris där företagen är viktiga. Vi
politiker hittar inte på nya affärsmodeller eller utvecklar nya produkter, det
är näringslivet bäst på, men vi kan ge bra förutsättningar för arbetet, sa
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Åsa Romson underströk att näringslivet har en central roll i utvecklingen av
det hållbara samhället, och att det är näringslivet som ska utveckla de
produkter och system som gör det möjligt att minska utsläppen.

- Alla tycker vi om tävling och just nu tävlar vi mot klockan. Under tiden
tävlar vi mot varandra för att konkurrera om sunda och hållbara lösningar
inför de kommande klimatförhandlingarna, sa Åsa Romson avslutningsvis.



Artikel från Miljödepartementet

Miljö- och energidepartementets
seminarier i Almedalen
Publicerad 24 juni 2015 Uppdaterad 24 juni 2015

Under Almedalsveckan arrangerar Miljö- och
energidepartementet två seminarier onsdagen den 1 juli
i Länsstyrelsens trädgård, med fokus på klimat- och
energifrågorna.
Om mindre än ett halvår träffas världens länder i Paris för att besluta om ett
nytt klimatavtal. Näringslivet spelar en avgörande roll för den globala klimat-
och energipolitiken. Vilka möjligheter har näringslivet i Sverige att ta en
större roll i den gröna omställningen? Framtidens energitekniker skapar nya
förutsättningar för jobb, tillväxt och affärsmöjligheter. Hur ser vi till att
svenska företag ligger i framkant för utvecklingen av nya energilösningar?

Om seminarierna 1 juli
Näringslivets roll före och efter klimatmötet i Paris
kl. 08.30–09.45
Medverkande:
Åsa Romson, klimat- och miljöminister
Per Klevnäs, projektledare för New Climate Economy, Stockholm
Environment Institute (SEI)
Niklas Gustavsson, miljödirektör, Volvo Group
Peter Wallin, ekonomi- och finansdirektör, Skanska
Christina Båge-Friborg, hållbarhetschef, Sandvik
Moderator: Soledad Piñero Misa

Hur påskyndar vi övergången till hållbara energisystem? (seminariet
hålls på engelska)
kl. 10.00-11.20
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Medverkande:
Ibrahim Baylan, energiminister
Fatih Birol, tillträdande chef, International Energy Agency (IEA)
Pernilla Winnhed, VD, Svensk Energi
Elin Löfblad, divisionschef, Siemens Sverige
Hans Hellsmark, forskare, SP Sveriges tekniska forskningsinstitut
Moderator: Eva Krutmeijer



Artikel från Miljödepartementet

Fortsatt svenskt stöd till
satellitsamarbete för
klimatövervakning
Publicerad 24 juni 2015 Uppdaterad 24 juni 2015

Sverige har beslutat att ge fortsatt stöd till
satellitövervakning genom det så kallade Jason CS-
programmet. Programmet är en del av det europeiska
vädersatellitsamarbetet Eumetsat och är det enda
objektiva sättet att mäta stigande havsytenivåer, vilket
är grundläggande för att veta hur klimatförändringarna
påverkar världen.
Med en sammanhängande dataserie på närmare 30 år bidrar Jason CS-
programmet med unik information och Sverige anser det viktigt att
datainsamlingen fortsätter. De stora miljö- och klimatutmaningar vi står inför
gör även att behovet av satellitövervakning förväntas öka.
Satellitövervakning har också stor samhällnytta genom att bidra med data till
bland annat väderprognoser.

Ett europeiskt samarbete är det mest kostnadseffektiva sättet att få tillgång
till satellitdata och Sverige ser därför Jason CS-programmet som en naturlig
del av samarbetet inom Eumetsat. Sverige stödjer även Jason-CS via
Rymdstyrelsen och den Europeiska rymdorganisationen ESA.
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Artikel från Miljödepartementet

Mia Torpe ska föreslå
ansvarsförändring på
avfallsområdet
Publicerad 24 juni 2015 Uppdaterad 24 juni 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson har utsett Mia
Torpe för att ta fram förslag på hur ett kommunalt
insamlingsansvar för förpackningsavfall och
returpapper från hushållen kan utformas. Torpe har
arbetat som miljöchef för HSB Riksförbund, och har i
den rollen bland annat följt avfallsområdet ur flera
perspektiv sedan producentansvaret infördes 1994.
Regeringen vill att kommunerna ska få ansvaret för den fysiska insamlingen
av förpackningsavfall och returpapper från hushållen. En viktig
utgångspunkt för regeringen är att förenkla för hushållen att lämna ifrån sig
sitt förpackningsavfall och returpapper. Idag är insamlingsansvaret delat
mellan kommunerna och producenterna. Det är även viktigt att den nya
modellen för insamling kan genomföras på ett sådant sätt att en miljöriktig
hantering av avfallet underlättas och att en hög kvalitet på det insamlade
materialet möjliggör en hög grad av materialåtervinning.

Utredaren ska:

ge förslag på hur det insamlade avfallet ska överlämnas till
producenterna, som fortsatt har ett producentansvar, och hur
producenterna ska ersätta kommunerna för insamlingen,
föreslå hur en effektiv tillsyn över insamlingen och återvinningen kan
möjliggöras,
undersöka vilka konsekvenser som ett förändrat ansvar får för de
berörda aktörerna och samhället i stort, och
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lämna författningsförslag som lägger fast regelverket för den valda
lösningen.

Uppdraget ska vara slutfört den 31 mars 2016.



Artikel från Miljödepartementet

Miljöministrar förberedde
klimattoppmötet i Paris
Publicerad 17 juni 2015 Uppdaterad 17 juni 2015

EU:s miljöministrar diskuterade minskade
växthusgasutsläpp inför de internationella
klimatförhandlingarna i Paris i höst. På rådsmötet i
Luxemburg den 15 juni behandlades även frågan om
minskade luftföroreningar i EU. Klimat- och
miljöminister Åsa Romson representerade Sverige vid
mötet.
Rådet höll en diskussion inför klimatförhandlingarna i Paris, COP21, i syfte
att inleda arbetet med att utveckla EU:s position. Medlemsländerna och
kommissionen framhöll att EU fortsatt bör eftersträva ett rättsligt bindande
avtal med brett deltagande och vikten av att hitta vägar framåt för att nå
detta.

Sverige med flera EU-länder framhöll vikten av att få ett långsiktigt
klimatavtal i Paris.

-  Vi måste sätta ett långsiktigt och vetenskapligt grundat mål som
kompletterar tvågradersmålet, sade klimat- och miljöminister Åsa Romson
vid mötet.

Miljöministrarna ska även diskutera klimatförhandlingarna vid ett extrainsatt
rådsmöte i Bryssel den 18 september.

FN:s klimattoppmöte i Paris äger rum den 30 november-11 december. Målet
är att nå fram till ett nytt globalt klimatavtal om minskade utsläpp av
växthusgaser som träder i kraft 2020.
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Debatt om luftföroreningar i EU

Rådet diskuterade EU-kommissionens förslag om att minska de nationella
utsläppen av vissa luftföroreningar. De flesta medlemsländer uttalade stöd
för EU:s hälsomål om att halvera antalet förtida dödsfall på grund av
luftföroreningar i EU.  

År 2010 uppskattades antalet förtida dödsfall inom EU på grund av
luftföroreningar till över 400 000. Dessutom är stora delar av ekosystemen
utsatta för försurning och övergödning. De totala kostnaderna bara för
hälsoeffekterna beräknas till mellan 330-940 miljarder euro per år.



Artikel från Miljödepartementet

Klimatmöte avslutat i Bonn:
Utmaningarna kvarstår men
länderna eniga om vägen framåt
Publicerad 11 juni 2015 Uppdaterad 11 juni 2015

Två veckors klimatförhandlingar avslutades den 11 juni.
De har denna gång framför allt bidragit till att skapa
förtroende mellan länderna, något som ses som en
förutsättning för en överenskommelse i Paris. Det 90-
sidiga utkastet till förhandlingstext har kortats ned
något. Det innebär att mycket arbete och många svåra
frågor kvarstår för kommande möten.
- Vi rör oss mot ett nytt globalt klimatavtal. Förhandlingarna här i Bonn har
gått frustrerande långsamt, men riktningen är tydlig och förtroendet för
förhandlingsledarna och mellan parterna har stärkts. De samtal jag fört med
olika länder och organisationer tyder på att alla vill nå fram till ett avtal i
Paris i december, säger klimatambassadör Anna Lindstedt.

De allra flesta länder är nu överens om vilka grundläggande delar som ska
ingå i det nya avtalet.Det finns också en större förståelse för vad som ligger
bakom olika länders position, en kunskap som blir viktig när länderna ska
enas.

Så vad händer nu? De två ordföranden, som leder förhandlingarna, har fått
ländernas förtroende att ta fram en kortare förhandlingstext. Det finns
önskemål från många länder att denna text ska vara kortare och tydligare
inför nästa förhandlingssession i slutet av augusti. Det blir viktigt att
ordförande kortar texten utan att ta bort väsentliga ståndpunkter och att
länderna känner igen sig i texten.
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Resultatet i Paris kommer att bestå av olika delar, där själva avtalet är en av
tre centrala delar. Beslut om hur ambitionen kan ökas innan 2020 kommer
också bli viktigt. Själva avtalet ska hålla i många år och alla detaljer för dess
genomförande kommer inte att vara klara i år. Dessa detaljer kommer istället
att utarbetas under kommande år.

Det inkommande franska ordförandskapet betonade att även om inte
förtroende är ett mål i sig så såg de tre centrala förutsättningar för ett bra
resultat i Paris. ”Förtroende, förtroende och så ytterligare lite förtroende.

Framgång för skogsfrågorna

Inom klimatförhandlingarna förhandlas skogsfrågor i ett system som kallas
REDD+ (Reducing Emissions from Deforestation and Forest Degradation),
där i-länder stödjer utvecklingsländer för att minska utsläpp och öka upptag
av växthusgaser inom skogssektorn. Mötet i Bonn resulterade i att länderna
enades om de så kallade safeguards, vilket innebär att hela det tekniska
regelverket för REDD+ nu finns på plats. Det officiella beslutet kommer att
fattas vid COP21 i Paris. Att slutföra regelverket för REDD+ i god tid innan
Paris är en positiv utveckling i förhandlingarna då avskogning står för en
betydande andel av utsläppen av växthusgaser globalt. 



Artikel från Miljödepartementet

Polen och Sverige i samtal om
miljö och klimat
Publicerad 02 juni 2015 Uppdaterad 02 juni 2015

Den 1 juni träffade Klimat-och miljöminister Åsa
Romson sin polska kollega Maciej Grabowski i
Stockholm för ett samtal om klimat, luft, avfall och
Östersjöfrågor.
Luft, klimat och avfall är tre frågor som står högt på EU:s dagordning under
2015, där Polen och Sverige har både olika erfarenheter och gemensamma
utmaningar. Förhoppningarna är stora från båda ländernas regeringar inför
ett nytt klimatavtal i Paris i december. Polen har dessutom utnämnt 2015 till
nationellt luftkvalitetsår för att lyfta utmaningarna vad gäller
luftföroreningar.

Polen och Sverige har samarbetat om miljöfrågor sedan 1980-talet. Sedan
2011 finns även ett strategiskt samarbetsavtal mellan länderna som säger att
samarbetet på många områden, bland annat klimat och miljö, ska stärkas
ytterligare.
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Artikel från Miljödepartementet

Högfluorerade ämnen
Publicerad 21 maj 2015 Uppdaterad 22 maj 2015

Kemikalieinspektionen har i uppdrag av regeringen att
genomföra en handlingsplan för en giftfri vardag. Ett av
fokusområdena i handlingsplanen är de
svårnedbrytbara och giftiga högfluorerade ämnen som
fått stor uppmärksamhet när föroreningar konstaterats i
dricksvattentäkter i landet.
I uppdraget om en giftfri vardag ska Kemikalieinspektionen tillsammans med
andra myndigheter kartlägga användningen av högfluorerade ämnen och
förekomsten av alternativa ämnen och material samt ge förslag på åtgärder
för att minska användningen av högfluorerade ämnen i
brandsläckningsskum. 

Kemikalieinspektionen ska ta fram ett nationellt åtgärdsprogram för
högfluorerade ämnen för att förhindra att de förekommer i svenska
kommuners grundvattentäkter. Tillsammans med de nätverk av myndigheter
och aktörer som bildats sedan problemen med högfluorerade
ämnen uppmärksammades ska Kemikalieinspektionen öka kunskapen om
ämnena. Kemikalieinspektionen ska också verka för att en handlingsplan
initieras inom EU.

Riktvärden och screening ska höja kunskapen om
problemen

Regeringen har gett Naturvårdsverket, Havs- och vattenmyndigheten,
Kemikalieinspektionen, Livsmedelsverket och Sveriges geologiska
undersökning i uppdrag att genomföra en screening av miljögifter, däribland
högfluorerade ämnen, i yt- och grundvatten. Undersökningen ska ge en bild
av var föroreningarna finns och hur allvarliga de är. I uppdraget anges också
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att myndigheterna ska analysera resultatet och ge förslag till vidare åtgärder.

Regeringen har även gett Statens Geotekniska Institut i uppdrag att ta fram
preliminära riktvärden för högfluorerade ämnen i mark- och grundvatten
under 2015. För det fall undersökningar visar att föroreningar finns ger
riktvärdena kommuner och myndigheter en uppfattning om hur allvarlig
föroreningarna är och därmed en indikation på om åtgärder bör vidtas.

Om regeringsuppdraget till Kemikalieinspektionen - ny handlingsplan för en
giftfri vardag



Artikel från Statsrådsberedningen

Digitalisering och life-science i
fokus på Innovationsrådets möte
Publicerad 18 maj 2015 Uppdaterad 19 maj 2015

Måndag den 18 maj hade Nationella innovationsrådet
sitt andra möte och samlades i Rosenbad. Två teman
på mötet var digitalisering och life science.
Sverige står inför stora utmaningar och möjligheter i och med
digitaliseringen. Dagens möte var startskottet för ett kommande, långsiktigt
arbete hur regeringen på ett nationellt plan ska ta sig an denna fråga. I
framtiden kommer digitaliseringen att spela stor roll för exempelvis områden
som miljöarbetet, hälso- och sjukvården och företagens villkor.

Vid mötet talade Innovationsrådets ledamöter Darja Isaksson, Hans Vestberg
och Jane Walerud om digitaliseringen och Sveriges utmaningar och
möjligheter i samband med detta. Tillsammans med övriga ledamöter i
Innovationsrådet diskuterades digitaliseringen och Sveriges väg framåt inom
detta område.

– Digitaliseringen kommer att ändra förutsättningarna för hela samhället och
ställer större krav på anpassning. Sverige ska vara landet som glänser inom
detta område och vi har goda förutsättningar att klara detta, sa statsminister
Stefan Löfven, Innovationsrådets ordförande, vid en pressträff i samband
med dagens möte.

På mötet diskuterades också innovationsupphandlingen och
samverkansprogrammet för life science. Civilminister Ardalan Shekarabi
informerade om ny lagstiftning för denna upphandling och de möjligheter
detta medför.

Forskningsminister Helene Hellmark Knutsson och projektledare Anders
Lönnberg redovisade läget och det kommande arbetet med det strategiska
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samverkansprogrammet för life science.

Innovationsrådets nästa möte äger rum den 31 augusti.



Artikel från Miljödepartementet

Grön infrastruktur
Publicerad 11 maj 2015 Uppdaterad 11 maj 2015

Naturvårdsverket har i uppdrag av regeringen att ta
fram riktlinjer för länsstyrelsernas arbete med grön
infrastruktur på land och i vatten.
Grön infrastruktur är så kallade spridningsvägar för arter att ta sig fram i
landskapet så de kan överleva och bevaras. Insatserna för att skydda skogar
med höga naturvärden, våtmarker, fjäll, odlingslandskap, sjöar, vattendrag
och marina områden ska göras med ett helhetsperspektiv där hänsyn tas till
ekologiska samband. Regeringen vill att detta bland annat ska utvecklas
inom regionala handlingsplaner för så kallad grön infrastruktur som tas fram i
dialog mellan brukare, myndigheter och ideella organisationer.

Naturvårdsverket har i uppdrag från regeringen ta fram riktlinjer och en
genomförandeplan för länsstyrelsernas arbete med samordning och
utveckling av regionala handlingsplaner för grön infrastruktur i land och i
vatten.

Regeringsuppdrag att ta fram riktlinjer och en genomförandeplan avseende
regionala handlingsplaner för grön infrastruktur

Naturvårdsverket har också fått i uppdrag av regeringen att koordinera
arbetet med att utveckla en fungerande grön infrastruktur i svenska land-,
vatten och havsområden.

Regeringsuppdrag att koordinera genomförandet av en grön infrastruktur i
Sverige

Regeringsuppdrag om grön infrastruktur aviserades i propositionen En
svensk strategi för biologisk mångfald och ekosystemtjänster.

Om propositionen En svensk strategi för biologisk mångfald och
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ekosystemtjänster



Artikel från Miljödepartementet

Regeringen tar ett samlat grepp
om rovdjurspolitiken
Publicerad 04 maj 2015 Uppdaterad 04 maj 2015

Den svenska rovdjurspolitiken bygger på att Sverige
ska ha långsiktigt livskraftiga stammar av rovdjur som
ger en biologisk mångfald. Det gäller såväl björn, järv,
kungsörn, lodjur och varg, där varje art ska finnas inom
sitt naturliga utbredningsområde.
Samtidigt som det ska finnas långsiktigt livskraftiga stammar av rovdjur som
ger en biologisk mångfald ska beslut som rör förvaltningen av rovdjur fattas
nära människor som lever i rovdjurens närhet.

Regeringens rovdjurspolitik syftar till att nå de sju naturtypsanknutna
miljökvalitetsmålen och att följa EU:s regler på området, till exempel Art-
och habitatdirektivet. Det finns dock ett behov av mer samverkan och
respekt för både människa och rovdjur. Rovdjursförvaltningen behöver
utvecklas för att nå dessa mål och ersättningar för förebyggande arbete och
rovdjursskador på tamdjur höjs. Regeringen ökar satsningen på åtgärder för
att förebygga och kompensera för rovdjursskador och därmed förebygga
konflikter kring rovdjurspolitiken.

Prop 2012/13:191 En hållbar rovdjurspolitik

Insatser för en hållbar vargpolitik

För att få en långsiktigt hållbar förvaltning av vargstammen fattade
regeringen den 1 april 2015 beslut om följande åtgärder:

Vargkommittén återinrättas med uppgift att bistå regeringen med att
utforma en hållbar nationell vargpolitik.
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Dir. 2015:40 En nationell kommitté för hållbar vargpolitik
Naturvårdsverket ska utifrån ett brett vetenskapligt underlag utreda vad
som är gynnsam bevarandestatus för varg. I uppdraget ingår även att
tillsammans med Jordbruksverket redovisa hur landsbygdens näringar
och renskötsel påverkas.
M2015/1573/Nm Uppdrag att utreda gynnsam bevarandestatus för varg
Jordbruksverket ska utvärdera hur angrepp på tam- och husdjur
orsakade av stora rovdjur kan förebyggas. Det ska även föreslås nya
metoder för att förebygga angrepp och skador.



Artikel från Miljödepartementet

Sverige är ett föregångsland på
miljöområdet enligt OECD
Publicerad 04 maj 2015 Uppdaterad 05 maj 2015

Resultatet av OECD:s granskning av Svensk miljöpolitik
2014 visar att Sverige fortsätter att vara ett
föregångsland inom miljöpolitiken och att vi har
utvecklat metoder som kommer att vara av intresse för
andra länder. Detta var den tredje gången som Sveriges
miljöpolitik granskades av OECD.

Resultatet av granskningen
I rapporten lyfter OECD fram vad Sverige är bra på och vilka utmaningar
Sverige har. OECD ger också 27 rekommendationer om hur Sverige kan
förbättra sin miljöpolitik.

Dessa rekommendationer kommer följas upp under de kommande åren. Först
genom en svensk rapport till OECD i halvtid och därefter genom en ny
granskning.

Syftet med OECD:s granskning

OECD genomför med jämna mellanrum granskningar av medlemsländernas
miljöpolitik och hur länderna uppfyller nationella mål och internationella
åtaganden.

Syftet med OECD:s granskning är dels att utvärdera Sveriges miljöarbete för
att få hjälp med att nå våra nationella och internationella åtaganden, dels att
sprida goda exempel om framgångsrikt miljöarbete i Sverige till övriga
länder. För att få en så bred och allsidig bild av Sveriges miljöarbete som

https://www.regeringen.se/


möjligt har OECD, utöver departementet, haft kontakt med många andra
departement, myndigheter, organisationer, forskare och oberoende experter
under granskningen.

 



Artikel från Miljödepartementet

Regeringens friluftspolitik
Publicerad 27 april 2015 Uppdaterad 08 februari 2016

Riksdagen antog i november 2010 propositionen
"Framtidens friluftsliv". En rik tillgång på natur,
individens intresse och ideella organisationers
engagemang är centralt för människors möjligheter till
friluftsliv.
Friluftslivet är en hörnsten i regeringens naturvårdspolitik och det behövs en
tydlig ambitionshöjning för att nå
de friluftspolitiska målen.

Regeringen vill stärka friluftsorganisationerna som ett led i arbetet med att
nå målen för friluftslivspolitiken. Friluftsliv ska kunna utövas av alla. Det är
därför viktigt att stödja organisationer och enskilda i friluftslivsarbetet.
Anslaget 13:4 Stöd till friluftsorganisationer under utgiftsområdet 17 höjs
därför med 20 miljoner kronor per år från 2016 och framåt. Genom denna
satsning vill regeringen bland annat stärka friluftsorganisationernas stöd till
skolans verksamhet med friluftsdagar och utomhuspedagogik samt satsningar
på utevistelse för barn och unga, naturkontakt, fysisk aktivitet, mångfald och
integration.

Investeringar görs i skog och vatten för att skydda, sköta och tillgängliggöra
dessa värden. Vandringsleder ska rustas upp och arter ska ges en fristad i
skyddade skogar.

Skr 2012/13:51 Mål för friluftslivspolitiken

Proposition 2009/10:238 Framtidens friluftsliv
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Artikel från Miljödepartementet

Satsning på lokala och regionala
klimatinvesteringar i vårbudgeten
2015
Publicerad 23 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Regeringen vill öka takten i klimatarbetet både nationellt
och internationellt. Regeringen anvisar därför 125
miljoner kronor för klimatinvesteringar i kommuner och
regioner samt för installation av laddinfrastruktur för
elfordon i vårbudgeten för 2015. Bidraget ska gå till
åtgärder där de investerade medlen får störst
klimateffekt.
Kommuner och regioner har redan börjat planera för en omställning genom
att ta fram lokala och regionala klimatstrategier. Dessa behöver nu
genomföras - ett arbete som kräver investeringar. Stödet om 125 miljoner kr
för 2015 ska gå till att förstärka klimatinvesteringarna i kommuner och
regioner. Ytterligare 600 miljoner avses avsättas för åren 2016-2018.

Stödet till klimatinvesteringar förväntas bidra till samverkan mellan aktörer
och skapa synergier mellan olika verksamheter i landets kommuner och län.
Stödet kommer att gå till åtgärder som är mer ambitiösa än vad lagen kräver
och som är samhällsekonomiskt lönsamma men inte självklart lönsamma för
individer eller enskilda företag och kommuner.

Regeringen avser att få regelverket på plats så snart riksdagen behandlat
budgetförslagen. Ambitionen är att ta emot ansökningar under hösten och att
beslut om en första omgång stöd ska kunna fattas innan utgången av 2015.

Då länsstyrelserna under flera år arbetat med att ta fram regionala klimat-
och energistrategier kommer de ha en viktig roll i hanteringen av stödet.
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Naturvårdsverket i samarbete med andra centrala myndigheter kommer få i
uppgift att säkerställa att stödet fördelas så att det ger störst klimatnytta.



Artikel från Miljödepartementet

Uppdrag om ett klimatpolitiskt
ramverk för Sverige
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Regeringen har gett Miljömålsberedningen i uppdrag att
utreda hur ett klimatpolitiskt ramverk för en långsiktig
klimatpolitik ska kunna utformas i bred politisk dialog.
Syftet är att skapa stabilitet och tydlighet på vägen mot
ett långsiktigt klimatmål.
Ramverket ska ge förutsättningar för en transparent och kraftfull styrning av
klimatarbetet så att beslut inom olika politikområden styr mot det långsiktiga
målet. Ramverket ska också skapa förutsättningar för näringslivets
deltagande och ett gynnsamt investeringsklimat för gröna jobb.
Miljömålsberedningen ska föreslå organisation, ansvar och roller för
genomförandet av det klimatpolitiska ramverket.

För att nå klimatmålen på ett samhällsekonomiskt effektivt sätt ska
ramverket skapa en transparent och kraftfull styrning och uppföljning av
arbetet. Ramverket ska klargöra Sveriges ambition om att vara ledande i
klimatomställningen.

I uppdraget till beredningen ingår att föreslå ett nytt långsiktigt klimatmål för
Sveriges minskning av nationella utsläpp av växthusgaser till år 2050, med en
ungefärlig utsläppsbana och med de mål i övrigt som beredningen finner
lämpligt. För att Sverige ska kunna uppnå dessa klimatmål ska beredningen
lämna förslag till en strategi med förändrade eller nya kostnadseffektiva och
långsiktigt verkande styrmedel och åtgärder för olika delar av samhället. Det
arbete som utredningen klimatfärdplan 2050 tidigare utfört har övergått till
Miljömålsberedningen och kommer att ingå i beredningens arbete med ett
klimatpolitiskt ramverk.
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Beredningen ska också utreda om det bör införas en klimatlag, det vill säga
ett utvecklat regelverk för politiska beslut om utsläppsminskningar.
Regeringen lägger stor vikt vid att vetenskap och långsiktighet ska prägla
klimatpolitiken. Beredningen ska därför föreslå hur ett oberoende
expertorgan för kvalitetssäkring, till exempel ett klimatpolitiskt råd, skulle
kunna fungera.

Uppdraget ska redovisas senast den 15 februari 2016.

Tilläggsdirektiv till Miljömålsberedningen M2010:04 - förslag till
klimatpolitiskt ramverk

 



Artikel från Miljödepartementet

Sverige på väg in i
Kyotoprotokollets andra
åtagandeperiod
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Den 12 mars överlämnade regeringen propositionen
"2014/15:81 Godkännanden för Kyotoprotokollets andra
åtagandeperiod" till riksdagen.
Genom propositionen blir det möjligt för Sverige att formellt gå in i en andra
åtagandeperiod under Kyotoprotokollet (2013-2020), vilket Sverige tidigare
lovat att göra. I propositionen redovisas också att Sverige överträffat sitt
åtagande under den första perioden (2008-2012) samt att regeringen nu
väljer att kassera det överskott av utsläppsrätter som uppstått.

Efter riksdagens godkännanden kan Sverige ratificera den andra
åtagandeperioden. Själva ratificeringen kommer att ske tidigast hösten 2015
eftersom Sverige ska göra detta samtidigt med övriga medlemsstater i EU
och Island.

Proposition: Godkännanden för Kyotoprotokollets andra
åtagandeperiod, prop 2014/15:81
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Artikel från Miljödepartementet

Regeringens strategi inför COP21
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Regeringen har tagit fram en strategi som ska vägleda
Sveriges arbete inför klimatmötet COP21 i Paris senare
i år. Strategin pekar ut prioriteringar och
ställningstaganden i regeringens klimatpolitik, såväl
nationellt som inom EU och internationellt.

Strategins mål och delar

Den övergripande målsättningen med strategin är att FN:s klimatmöte i Paris
2015 resulterar i ett globalt, rättvist och rättsligt bindande klimatavtal som
bidrar till att över tid hålla den globala uppvärmningen så långt under två
grader som möjligt. Strategin vilar på tre ben:

Sverige ska vara ett föregångsland och skärpa den nationella
klimatpolitiken. Sverige verkar även för att EU ska höja sina ambitioner
för utsläppsminskningar.
Det nya klimatavtalet behöver vara dynamiskt, så att ländernas bindande
utsläppsmål kan höjas allt eftersom.
Ett bra avtal kommer bara på plats om villiga länder samarbetar. Sverige
ska prioritera samarbete med de länder som också verkar för ett
ambitiöst avtal och som är mest utsatta för klimateffekter.

Klimatförändringarna drabbar de redan utsatta
hårdast

Klimatförändringarnas effekter påverkar alla länder men drabbar särskilt
fattiga och sårbara länder som inte har resurser att anpassa sig till
förändringarna. Alla länder måste ställa om till ett hållbart samhälle med låga
utsläpp och hög motståndskraft mot klimatförändringarnas effekter. En
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sådan omställning har, om den görs på rätt sätt, även positiva effekter på
ekonomisk utveckling och fattigdomsbekämpning, energisäkerhet och
förbättrad hälsa samt angelägna miljömål såsom frisk luft.

Det är också viktigt att förhålla sig till de utmaningar en omställning för med
sig. Sverige verkar för en vidgad diskussion om hur de globala
investeringsströmmarna kan riktas så att de främjar en socialt, ekonomiskt
och miljömässigt hållbar utveckling med ett betydligt mindre inslag av fossil
energi. Viktiga beståndsdelar globalt är att prissätta koldioxid och att inte
subventionera fossil energi.

Ökade klimatambitioner behövs

Ett nytt klimatavtal under FN är avgörande för det internationella
klimatarbetet. Avtalet bör vägledas av vetenskapen och omfatta
utsläppsåtaganden som över tid kan begränsa den globala uppvärmningen så
långt under två grader som möjligt. För att möjliggöra detta behövs ökade
klimatambitioner och nya och förstärkta initiativ i alla världens länder och
bland centrala aktörer, inklusive inom Sverige och EU.

COP21 kan ge politiskt momentum att driva fram en ökad ambition för
utsläppsminskningar även inom EU. Framsteg behövs både avseende
utsläppsminskningar och klimatanpassning. Klimatfinansiering är viktigt för
att förstärka klimatinsatser. Andra verktyg och medel för genomförande
såsom, teknikutveckling, teknikspridning och kapacitetsutveckling är också
centrala för att nå de ökade klimatambitionerna. Klimatfinansiering kommer
att bli en avgörande fråga för huruvida världen kan enas om ett nytt
klimatavtal i Paris.

Flera processer påverkar varandra

2015 är ett viktigt år för regeringens internationella klimatarbete. I tillägg till
den internationella klimatkonferensen COP21 pågår andra internationella
processer såsom FN:s post 2015-agenda, den tredje konferensen om
utvecklingsfinansiering samt utvecklingen av ett nytt ramverk för
katastrofriskreducering. Sveriges agerande i dessa processer ska vara
samstämmigt, så att processerna blir ömsesidigt stödjande.

 



Artikel från Miljödepartementet

Regeringen ska utvärdera de
klimat- och energipolitiska målen
till 2020
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 29 april 2015

Framstegen mot de mål som riksdagen fastställt för
energi och klimat till 2020 behöver utvärderas. Därför
har regeringen bestämt att en så kallad kontrollstation
ska genomföras under 2015. Den 1 oktober 2014
överlämnade Energimyndigheten och Naturvårdsverket
sitt underlag till kontrollstationen.
De klimat- och energipolitiska målen till år 2020 är: 

Andelen förnybar energi ska vara minst 50 procent av den totala
energianvändningen.
Andelen förnybar energi i transportsektorn ska vara minst 10 procent.
Energianvändningen ska vara 20 procent effektivare jämfört med 2008.
Utsläppen av växthusgaser för Sverige ska vara 40 procent lägre än år
1990. Målet gäller för de verksamheter som inte omfattas av EU:s
system för handel med utsläppsrätter.

Myndigheternas rapport visar att tre av de fyra klimat- och energipolitiska
målen kommer att nås till 2020. Rapporten presenterar även analyser av
möjliga styrmedelsförändringar som krävs för att nå målet om effektivare
energianvändning. Underlaget innehåller utvärderingar av de styrmedel som
styr mot de fyra målen och myndigheterna konstaterar att det finns behov av
fler styrmedelsutvärderingar.

Uppdrag till Naturvårdsverket och Statens energimyndighet att utarbeta
underlag till kontrollstation 2015 för de klimat- och energipolitiska
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målen
Rapport från Naturvårdsverket och Energimyndigheten: Kontrollstation
2015 för de klimat- och energipolitiska målen

Regeringen avser att redovisa kontrollstationen i en skrivelse till riksdagen i
början av nästa år.



Artikel från Miljödepartementet

Strategi för en giftfri vardag
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 21 april 2015

Riksdagen antog 26 mars 2014 en strategi för arbetet
med att nå miljökvalitetsmålet Giftfri miljö, som grundas
på propositionen ”På väg mot en giftfri vardag -
plattform för kemikaliepolitiken” prop. 2013/14:39. En
giftfri miljö är en förutsättning för människors hälsa.
Särskilt viktigt är det att skydda barn och ungdomar då
de är extra känsliga för risker som kopplas till gifter i
vardagsmiljön.

Regeringen vill minska riskerna med kemikalier
Strategin och plattformen för kemikaliepolitiken består av de åtta etappmål
om farliga ämnen som regeringen tidigare har beslutat, de insatser som
behövs för att nå etappmålen samt insatser som i övrigt behövs för att nå
miljökvalitetsmålet Giftfri miljö eller generationsmålet. Bland annat omfattas
insatser om att minska kemikalieriskerna för barn, att tillämpa och stärka
befintliga kemikalieregelverk, att avgifta kretsloppen och att minska riskerna
med läkemedelssubstanser i miljön.

Regeringens satsning på handlingsplanen för en giftfri vardag 2011-2014 är
en viktig del av strategin för att nå miljökvalitetsmålet Giftfri miljö. Arbetet
har fokus på åtgärder för att skydda barns och ungdomars hälsa. Satsningen
på handlingsplanen förlängs till 2020. I det nya uppdraget har regeringen lagt
större vikt vid att nationella förbud ska tas fram där EU-lagstiftningen inte
räcker till. Insatser på global nivå är fortsatt högt prioriterat och strategiska
nationella insatser är viktiga komplement till arbetet inom EU.

Prop 2013/14:39 På väg mot en giftfri vardag - plattform för
kemikaliepolitiken
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Riksdagens beslut om propositionen

Förstärka befintlig kemikalielagstiftning 

Tyngdpunkten i strategin ligger på att tillämpa och stärka befintliga
kemikalieregelverk inom EU med syfte att förbättra skyddet för människors
hälsa och miljön. Tillämpningen av substitutionsprincipen behöver stärkas
och hormonstörande ämnen regleras. Grupper av ämnen med liknande
egenskaper, struktur eller användningsområde bör bedömas och prövas
samlat. För att påbörja detta arbete föreslår regeringen att en handlingsplan
för gruppen perfluorerade ämnen tas fram på EU-nivå. Nya EU-regler
behöver utvecklas, exempelvis kring reglering av farliga ämnen i textilier där
det idag saknas sådana.

Takten i utfasningen av särskilt farliga ämnen måste öka och risker med
exponeringen för övriga farliga ämnen minska. Regeringen föreslår bland
annat att en kadmiumstrategi tas fram på EU-nivå samt att prioritera
begränsningsförslag för kvicksilver i dentalt amalgam.

Prioriterade varugrupper pekas ut

Det är viktigt att fortlöpande arbeta för att minska människors, särskilt barns,
exponering för farliga ämnen i varor. Regeringen pekar därför ut vissa
varugrupper som bör prioriteras; Byggprodukter och inredningar, elektriska
och elektroniska produkter, kläder och skor samt leksaker och andra
produkter avsedda för barn. Insatser mot exponering för farliga ämnen via
livsmedel och dricksvatten samt kosmetiska produkter bör särskilt
uppmärksammas.

Informationen om farliga ämnen i varor behöver förbättras för att möjliggöra
säker hantering och köparnas informerade val. Sverige ska arbeta för att
informationskraven för lågvolymämnen i Reachförordningen skärps. Arbete
med att utveckla bedömningskriterier och testmetoder för nanomaterial,
hormonstörande ämnen och kombinationseffekter av kemikalier är
prioriterat liksom testmetoder och bedömningskriterier som tar hänsyn till
barns särskilda känslighet. Styrmedel behöver utvecklas, exempelvis behöver
ekonomiska styrmedel i form av en kemikalieskatt övervägas.

Riskerna med läkemedelssubstanser i miljön behöver minska. EU:s regelverk
för human- och veterinärmedicinska läkemedel bör därför utvecklas så de tar
större hänsyn till miljöaspekter. För att minska utsläppen av såväl



läkemedelsrester som andra kemikalier i miljön är det även angeläget att
utveckla och pröva ny teknik för avloppsrening.



Artikel från Näringsdepartementet

Regeringen vill införa en stimulans
för anordnande av nya
hyresbostäder
Publicerad 25 mars 2015 Uppdaterad 09 april 2015

Regeringen har som målsättning att öka byggandet till
250 000 bostäder 2015-2020. För att öka
nybyggnationen av hyresrätter föreslår regeringen att
en investeringsstimulans för nybyggnation införs.
Förslaget kommer ingå i budgetpropositionen för 2016
och beräknas uppgå till 3,2 miljarder kronor per år.
Stimulansen kommer att finnas tills vidare, men vara rambegränsat, det vill
säga; stöd kommer utbetalas i mån av tillgång på medel. Den årliga ramen
kommer fullt utbyggt att kunna vara 3,2 miljarder kronor per år, vilket
innebär att risken för att en sökande nekas stöd på grund av medelsbrist är
liten.

Investeringsstimulansen kommer att vara möjligt att söka för hyresbostäder
som påbörjas efter den 25 mars 2015. Förordningen kommer dock att träda i
kraft tidigast 1 januari 2016, varför stöd för hyresbostadshus som påbörjats
före detta datum kan sökas först efter årsskiftet 2015/2016.

Investeringsstimulansens storlek

Stödet kommer att vara olika stort, dels beroende på lägenhetsstorlek, dels
beroende på var i landet bostäderna tillkommer.

För ytor upp till och med 35 kvadratmeter per lägenhet är stödbeloppet 5
300 kronor per kvadratmeter uppvärmd bruksarea ovan mark (BRA) i
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Stockholmsregionen. I Göteborgs- och Malmöregionerna samt i kommunerna
som gränsar till Stockholmsregionen är stödbeloppet 4 200 kronor per
kvadratmeter. och i övriga landet 3 000 kronor per kvadratmeter.

För ytor över 35 kvadratmeter och upp till och med 70 kvadratmeter BRA
lämnas ett reducerat stöd med 50 procent av det högsta stödbeloppet för
respektive region. För ytor därutöver utgår inget stöd.

Att stödet är störst för mindre lägenheter och minst för stora lägenheter är
rimligt då de nödvändiga fasta installationerna i kök och våtrum blir dyras
per kvadratmeter för små lägenheter.

Villkor

För att vara berättigad att söka investeringsstimulans kommer vissa villkor
att ställas för att säkerställa att det blir ett samhälleligt mervärde:

Riktvärden för hyror i hyresbostäder som byggts med stödet
En överkomlig hyra i 15 år
Låg energianvändning
Lägenhetsfördelning
Förmedling via den kommunala bostadsförmedlingen eller i samarbete
med kommunen
Företagen ska medverka till praktisk arbetsmarknadsutbildning

Riktvärden för hyror i subventionerade hyresbostäder

Riktvärdet för hyran är 1 450 kr per kvadratmeter BRA i
Stockholmsregionen, 1 350 kr per kvadratmeter BRA i Göteborgs- och
Malmöregionerna samt de kommuner som gränsar till Stockholmsregionen
och 1 300 kronor per kvadratmeter BRA i övriga landet.

Överkomliga hyresbostäder i 15 år

Bostäderna ska under minst femton år användas för de ändamål och i
enlighet med de villkor som förutsattes när bidraget beviljades. Detta
säkerställs genom att hyrorna fastställs enligt reglerna om s.k.
presumtionshyror enligt § 55 c i hyreslagen (12 kap. Jordabalken).

Om bostäderna inom denna femtonårsperiod inte längre används på det sätt
som avses, antingen genom att hyrorna höjs avsevärt eller bostäderna



används för andra ändamål, till exempel ombildas till bostadsrätt, ska hela
bidraget kunna krävas tillbaka.

Ett långsiktigt hållbart byggande

En förutsättning för att kunna söka investeringsstimulans är att de bostäder
som byggs projektet bidrar har låg energianvändning. Det uppnås genom att

byggnaden måste uppnå minst 20 procent bättre än kravet för en ny
byggnad enligt Boverkets byggregler (BBR), det vill säga högst 64 kWh
per kvm i klimatzon III,
byggnaden om den uppnår bättre energiprestanda, motsvarande 45 kWh
per kvm i klimatzon III, berättigar ett förhöjt stöd med 75 procent (det
vill säga 1,75 gånger de tidigare nämnda stödbeloppen),
den värme som alstras i byggnaden genom brukandet återanvänds.

Blandning av lägenhetsstorlekar

För att förhindra att investeringsstimulansen leder till att det inte byggs några
stora hyreslägenheter till överkomliga hyror ska varje projekt innehålla en
blandning av lägenhetsstorlekar, vilket innebär att det i stödbeviljat projekt
ska ingå minst en lägenhet med fler än tre rum och kök. Undantag från denna
regel kommer att medges om specifika förutsättningar finns. Vidare är
projekt som har en inriktning på en viss målgrupp, till exempel studerande,
undantagna från detta villkor.

Kommunal bostadsförmedling

Ytterligare krav som kommer att ställas är att mottagaren av stimulansen
förbinder sig att låta bostäderna i de hus som byggs med stöd av stimulansen
förmedlas via den kommunala bostadsförmedlingen eller i samarbete med
kommunen.

Arbetsmarknadsutbildning i praktiken

De företag som ansöker om investeringsstimulans ska medverka till
utbildningen av nya yrkesarbetande inom byggsektorn. Regeringen avser att
ställa krav på att mottagaren överenskommer med det aktuella byggföretaget
att ställa upp med platser för det arbetsplatsförlagda lärandet inom de
gymnasiala yrkesprogrammen.



Tidplan

Investeringsstimulansen förutsätter att riksdagen anslår medel för ändamålet
och att stödet godkänns av EU-kommissionen. En promemoria kommer att
tillsammans med ett utkast till förordning att remitteras inom kort. Under
beredningsarbetet kommer en anmälan att inlämnas till EU-kommissionen
för godkännande. En förordning kan tidigast börja gälla 1 januari 2016. De
bostäder som påbörjats efter den 25 mars 2015 och som uppfyller villkoren
för investeringsbidrag kommer dock att vara berättigade till stimulans.
Därmed finns det inget skäl att vänta med påbörjande av redan planerade
projekt.



Artikel från Miljödepartementet

New Climate Economy förenar
ekonomi och klimat
Publicerad 10 mars 2015 Uppdaterad 29 april 2015

2013 tog Sverige initiativ till ett globalt forskningsprojekt
om ekonomi och klimat. I september 2014 lanserades
projektet en rapport kallad "Better growth, better climate:
the New Climate Economy report". Syftet är att visa hur
åtgärder för att minska klimatpåverkan kan förenas med
olika ländernas ambitioner ifråga om ekonomisk tillväxt,
fattigdomsbekämpning och social utveckling.

Kristina Persson och Åsa Romson i gemensamt
samtal om klimatutmaningen

Torsdagen den 5 mars 2015 deltog klimat- och miljöminister Åsa Romson,
tillsammans med minister för strategi- och framtidsfrågor Kristina Persson, i
ett samtal om rapporten från projektet New Climate Economy. Se samtalet i
efterhand i spelaren ovan.

Bred kompetens bidrar till projektet

Sveriges regering tillsatte tillsammans med sju andra länder (Colombia,
Etiopien, Indonesien, Korea, Norge och Storbritannien) den oberoende
kommissionen The Global Commission on the Economy and Climate. Den
16 september 2014 lanserade kommissionen rapporten "Better growth, better
climate: the New Climate Economy report". 

Med hjälp av underlag från mer än 100 organisationer från alla kontinenter
och ett analytiskt arbete av åtta forskningsinstitut har kommissionen
utarbetat ett globalt 10-punktsprogram. Kommissionen hävdar att
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klimatnyttan av dessa ekonomiska åtgärder är tillräckliga för att åstadkomma
minst 50 procent, och potentiellt upp till 90 procent av de
utsläppsreduktioner som krävs för att vi ska kunna hålla den globala
temperaturökningen under två grader. Alla föreslagna åtgärder är förenliga
med målsättningar om nationell utveckling, rättvis tillväxt och förbättrad
levnadsstandard och de är ekonomiskt rationella även om man inte räknar in
framtida skador av klimatförändringar.

Läs rapporten i sin helhet på projektets webb

Hur kan vi förena klimatåtgärder med ekonomisk
tillväxt?

Projektet New Climate Economy omfattar en vetenskaplig studie baserad på
redan existerande forskning om klimat och ekonomi. Den centrala frågan i
projektet är om och hur åtgärder för att minska klimatpåverkan kan förenas
med olika länders ambitioner i fråga om ekonomisk tillväxt och/eller
fattigdomsbekämpning.

Diskussionen i klimatförhandlingarna berör till stor del fördelning av ansvar,
kostnader och vilka negativa konsekvenser klimatomställningen kan få. Det
saknas en vetenskaplig samanställning och analys av vad samhällen kan
vinna på omställning till lägre utsläpp av växthusgaser. Ett vetenskapligt
underlag som beskriver nettonyttan (dvs. jämför kostnader med nyttan) av
åtgärder som är bra för klimatet kan ge de centrala aktörerna i
klimatförhandlingarna ytterligare argument och beslutsunderlag inför
beslutet om ett nytt globalt klimatavtal i december 2015.



Artikel från Miljödepartementet

Sverige lyfte farliga ämnen i
textilier
Publicerad 17 december 2014 Uppdaterad 03 juni 2015

Sverige tillsammans med flera EU-länder tog upp
behovet att få bort gifter ur vardagen, på miljörådets
möte i Bryssel den 17 december. Många av EU:s
miljöministrar beklagade också att EU-kommissionen
drar tillbaka det så kallade avfallspaketet.
På mötet vände sig Sverige tillsammans med flera EU-länder till EU-
kommissionen angående behovet att få bort gifter i vardagen. Länderna
efterlyste bättre kontroll och information om förekomsten av farliga
kemikalier i olika varor, så att konsumenter kan göra medvetna val.

Sverige lyfte särskilt fram behovet av märkning av allergiframkallande och
andra farliga ämnen i textilier.

En andra åtagandeperiod under Kyotoprotokollet

Rådet enades om att EU ska ratificera en ändring i Kyotoprotokollet (KP)
som innebär att EU ska  ingå en andra åtagandeperiod under KP för tiden
2013-2020. Ett nytt klimatavtal för tiden efter 2020 är tänkt att träda ikraft
efter FN-förhandlingar i Paris nästa år. 

Utsläppskrav från förbränningsanläggningar

Utöver det nådde rådet överenskommelse om förslaget att begränsa utsläpp
av luftföroreningar från medelstora förbränningsanläggningar. Det ingår i
EU-kommissionens så kallade luftvårdspaket. Nu vidtar förhandlingar mellan
rådet och Europaparlametet i syfte att nå en slutlig överenskommelse. 
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EU-kommissionen drar tillbaka avfallspaketet

Många miljöministrar beklagade att EU-kommissionen drar tillbaka förslaget
om så kallad cirkulär ekonomi, även kallat avfallspaketet. Det innehåller
förslag om avfallshantering och återvinning i EU. Kommissionen utlovar ett
reviderat mer ambitiöst förslag så snart som möjligt.



Artikel från Miljödepartementet

Miljöministrarna enades om
gemensam linje inför
klimatförhandlingar
Publicerad 24 oktober 2014 Uppdaterad 03 juni 2015

EU:s miljöministrar tog de första stegen mot en
gemensam EU-position inför de internationella
förhandlingarna om ett nytt globalt klimatavtal i Paris år
2015. Klimat- och miljöminister Åsa Romson deltog i
miljörådet i Luxemburg.
EU:s ledare antog vid toppmötet den 23-24 oktober ett nytt ramverk för
klimat och energi till 2030. På basis av det nya ramverket antog
miljöministrarna slutsatser inför klimatförhandlingar  i Lima (COP 20) i
december. Det är sista etappen före FN-förhandlingarna i Paris 2015 som ska
leda till ett nytt globalt klimatavtal.

Miljöministrarna framhöll att EU ska visa ledarskap och ha en hög
ambitionsnivå i de kommande FN-förhandlingarna.

- Jag är glad över att det finns en allt större insikt bland EU-länderna om att
en ambitiös klimat- och energipolitik kan bidra till ökad sysselsättning, sade
klimat- och miljöminister Åsa Romson efter mötet.

Avfallsåtervinningen ska förbättras

Miljörådet diskuterade även kommissionens förslag om att förbättra
lagstiftning för avfallshanteringen inom EU.

Målsättningen med förslaget är ett fullständigt genomförande av den så
kallade avfallshierarkin i EU:s medlemländer, där materialåtervinning och
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användning av återvunnet avfall blir en källa till råvaror och där
energiåtervinning och deponering begränsas till material och avfall som inte
kan återvinnas.

Sverige välkomnade avfallsförslaget men efterlyste en utfasning av farliga
ämnen och främjande av giftfria och resurseffektiva kretslopp.



Artikel från Miljödepartementet

Regeringsuppdrag om hantering
av övergivna bilar i naturen
Publicerad 28 augusti 2014 Uppdaterad 22 april 2015

Naturvårdsverket fick den 28 augusti 2014 i uppdrag av
regeringen att se över hur ett ersättningsystem kan
utformas för omhändertagande av uttjänta fordon.
Uppdraget ska leda till förslag om hur ett
ersättningssystem för omhändertagande av uttjänta
fordon skulle kunna utformas så att det inte belastar
kommuner och staten finansiellt
I uppdraget ingår även att undersöka hur ett producentfinansierat system för
ersättning till en bilägare vid inlämning av en uttjänt bil till en auktoriserad
bilskrotare skulle kunna utformas för att minska dumpning och illegal
skrotning av bilar. Samtliga förslag på ersättningsmodeller ska
konsekvensutredas och förslag ska därefter lämnas på den ersättningsmodell
som bedöms vara lämplig att genomföra tillsammans med de
författningsändringar som krävs för genomförandet.

 

Båda uppdragen sker i samråd med Trafikverket och Transportstyrelsen och
efter dialog med relevanta aktörer och redovisas i november 2015.

Regeringsuppdrag om omhändertagande av övergivna uttjänta fordon samt
flyttning av fordon i vissa fall

Mer information om uppdraget på Naturvårdsverkets hemsida
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Artikel från Miljödepartementet

Regeringsuppdrag för att stimulera
en resurseffektiv avfallshantering
Publicerad 28 augusti 2014 Uppdaterad 22 april 2015

Vår produktion och konsumtion skapar stora mängder
avfall som måste hanteras på ett resurseffektivt och
miljövänligt sätt. Regeringen har därför som en del av
handlingsplanen för en giftfri vardag gett
Naturvårdsverket i uppdrag intensifiera arbetet med att
skapa en resurseffektiv avfallshantering.
Regeringen strävar efter att uppnå giftfria och resurseffektiva kretslopp som
ett led i arbetet med en giftfri vardag. En viktig del i kretsloppsarbetet är att
skapa en resurseffektiv avfallshantering. Avfall som inte hanteras på rätt sätt
kan skapa stora miljöproblem, men avfall kan också vars en resurstillgång.
Naturvårdsverket har därför fått i uppdrag av regeringen att identifiera och
genomföra åtgärder som på ett kostnadseffektivt sätt stimulerar en mer
resurseffektiv avfallshantering. Det innebär både avfallsförebyggande
åtgärder och åtgärder som främjar en ökad materialåtervinning.

Uppdraget sker i samverkan med Kemikalieinspektionen och ska redovisas
den 1 december 2016. Naturvårdsverket för under uppdraget också en
löpande dialog med berörda instanser och aktörer.

Uppdrag om giftfria och resurseffektiva kretslopp

Information om uppdraget på Naturvårdsverkets hemsida
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Artikel från Miljödepartementet

Beslut om återvinning av elavfall
Publicerad 28 augusti 2014 Uppdaterad 19 maj 2015

För att minska den påverkan som elutrustning har på
miljön måste återanvändningen och
materialåtervinningen öka. Som ett led i detta arbete
infördes 2014 nya regler som bland annat innebär att
butiker som säljer elutrustning får en skyldighet att
också ta emot elavfall.
Den 28 augusti 2014 togs en rad regeringsbeslut inom avfallsområdet. De
beslut som rör elavfall innebär att:

mer elutrustning kommer att omfattas av producentansvar

återvinningsmålen höjs

större butiker (med en yta avsedd för försäljning av elutrustning om 400
kvm eller mer) får en skyldighet att ta emot smått elavfall (max 25 cm i
yttermått)

alla som säljer eller skänker ny elutrustning till konsumenter får en
skyldighet att i samband med försäljningen ta emot motsvarande mängd
elavfall (om avfallet utgörs av elutrustning av samma typ som den nya
utrustningen)

tillståndsplikt införs för att samla in elavfall från konsumenter

Naturvårdsverket har också fått i uppdrag att utreda och föreslå hur
- ett avgiftssystem för prövning och tillsyn i fråga om förordningarna om
producentansvar för förpackningar, returpapper, elutrustning och batterier
kan utformas för att Naturvårdverket ska ha möjlighet att bedriva en
ändamålsenlig verksamhet,
- ett sanktionssystem kan utformas i fråga om förordningarna om
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producentansvar för förpackningar, returpapper och elutrustning, och
- tillämpningsområdet för förordningarna om producentansvar för
förpackningar och returpapper bör utformas.

Mer information om producentansvar på Naturvårdsverkets hemsida



Debattartikel från Miljödepartementet

”Världen kräver mer klimatpolitik”
Publicerad 22 april 2016 Uppdaterad 22 april 2016

Debattartikel, Aktuell Hållbarhet, 22 april Dagens
undertecknande av det historiska klimatavtal som slöts i
Paris i december blir ett startskott för ökat samarbete
inom och mellan länder, skriver Åsa Romson, klimat-
och miljöminister.
Med förnyad kraft tar sig världen nu an klimatfrågan. Det är absolut
nödvändigt – klimatförändringar får redan i dag drastiska konsekvenser för
människor i olika delar av världen. Den fruktansvärda torka som drabbat
flera afrikanska länder är bara en av många påminnelser om jordens sköra
balans. Vi måste sätta fart nu.

Tillsammans med ett stort antal av världens ledare undertecknar jag å
Sveriges vägnar i dag det historiska klimatavtal som slöts i Paris i december.
FN-ceremonin i New York blir ett startskott för ökat samarbete inom och
mellan länder, och Sverige ska bli ett av världens första fossilfria
välfärdsländer.

Att ta täten i klimatomställningen är både moraliskt som ekonomiskt riktigt.
Det är regeringens fasta övertygelse. Den gröna omställningen skapar nya
jobb och framtidstro, det märks tydligt bland svenska företag. När
biltillverkningen nu drar igång igen i Trollhättan är det med elbilar i
produktionen; när unga lantbruksföretag vill växa handlar det om miljö- och
klimatsmart produktion; när de stora svenska ståltillverkarna startar
framtidsprojekt är det för att producera stål utan kol.

Gör vi på rätt sätt så vänder vi den globala klimatutmaningen till en svensk
exportframgång som stöttar den fossilfria välfärden.

Minskad klimatpåverkan är nödvändigt för en långsiktigt utvecklad ekonomi,
livskvalitet och ökat välstånd. Regeringen investerar i klimatsmarta lösningar
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tillsammans med kommuner, regioner och företag. Stöd från initiativet
Klimatklivet bekostar byggandet av tusentals nya laddstolpar och mer
matavfall kan bli biogas för bilar och lastbilar. Regeringens stadsmiljöavtal
finansierar modern kollektivtrafik i städer som bygger fler bostäder. Nu
förbereds också en ny klimatlag som blir styrande för arbete och uppföljning
av svenska klimatmål. Genom skattepolitiken stöds miljöbra val och det blir
billigare att vårda och reparera saker i stället för att slänga och köpa nytt.

Samarbete inom EU är viktigt och Sverige är pådrivande för att den
gemensamma utsläppshandeln ska stödja omställningen till fossilfritt och för
att EU ska kunna överträffa sina klimatmål. Sverige driver också att EU-
länderna ska ratificera det globala klimatavtalet så snabbt som möjligt och
visa att EU håller sina klimatlöften från Paris.

Sverige har också redan visat att det går snabbare och lättare att nå uppsatta
klimatmål än vad man trott. Inför, och under, klimattoppmötet i höstas
visade svenska företag, städer, regioner och medborgare ett mycket stort
engagemang i klimatfrågan. Det gav en viktig och positiv skjuts till
förhandlingarna.

Tillsammans med över 150 svenska företag, kommuner och organisationer
visar regeringens initiativ Fossilfritt Sverige vägen för klimattillvända
lösningar och höjda klimatmål. Resan mot att Sverige blir ett av världens
första fossilfria välfärdsländer har många vinnare. Dagens signering av
klimatavtalet är ett stort steg närmre målet.

Åsa Romson, klimat- och miljöminister



Debattartikel från Miljödepartementet

”Vi vill ha ett Sverige fritt från
skräp”
Publicerad 24 mars 2016 Uppdaterad 24 mars 2016

Debattartikel, Aktuell Hållbarhet, 23 mars 2016 Genom
regeringens uppdrag till Naturvårdsverket och det stora
folkliga engagemanget kan Sverige blir ett
föregångsland i världen, det skriver klimat- och
miljöminister Åsa Romson och Håll Sverige Rents vd
Johanna Ragnartz.
Nedskräpningen kostar stora summor varje år. Dessutom minskar den
trivseln i samhället och förstör miljön. Men tillsammans kan vi göra skillnad.
Nu satsar vi på ett Sverige som är fritt från skräp.

Våra hav fylls med plastskräp. Om vi inte gör något riskerar det att finnas
mer plast än fisk i haven år 2050. Glasspapper och plastpåsar som kastas på
gatan och i naturen följer med regnvattnet ut till havs för att sedan spolas
tillbaka upp på våra stränder eller spridas vidare. Varje minut fylls haven på
med motsvarande en sopbil plast, totalt cirka tio miljoner ton årligen.

All nedskräpning är förbjuden i dag. Trots det hamnar mängder med
förpackningar och annat skräp på gator och torg, och även i naturen. Sedan
några år finns bestämmelser om böter som syftar till att minska nedskräpning
av mindre föremål som glasspapper och lattemuggar.

Regeringen tar nu initiativ till att se över om boten kan bli mer effektiv.

Vi behöver agera av flera skäl:

Skräpet förstör miljön och hälsan. Nedskräpningen påverkar miljön
negativt och djur som fåglar, fiskar och sälar skadas och dör. Dessutom
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bryts plast från exempelvis plastpåsar ned i små mikropartiklar, partiklar
som lätt binder gifter. Partiklarna äts upp av djur och fiskar och så
småningom hamnar både plasten och gifter på våra tallrikar.
Skräpet kostar pengar. Nedskräpningen innebär också stora kostnader
för samhället. Det kostar uppskattningsvis drygt två miljarder kronor per
år för kommunerna att städa upp skräpet, enligt Håll Sverige Rents så
kallade Skräprapport.
Skräpet är smutsigt. Nedskräpningen ger en ökad otrygghet och
minskad trivsel på gator och torg och i våra bostadsområden.
Skräpet är slöseri. Nedskräpningen påverkar också klimatet negativt.
Att slänga saker i naturen är ett resursslöseri. En del produkter kan
användas flera gånger och andra kan istället bli nya saker om de lämnas
till återvinningen.

Engagemanget hos allmänheten för ett rent Sverige är stort. Ett exempel är
att fler än 800 000 personer under förra våren deltog i Håll Sverige Rents
kampanj. Men det räcker inte. Lagstiftning och politiska initiativ är
nödvändiga.

Därför trappar Håll Sverige Rent nu upp sitt arbete mot nedskräpningen.
Samtidigt ger regeringen en rad uppdrag till Naturvårdsverket för att minska
nedskräpningen. Det handlar om hur det nationella arbetet mot nedskräpning
kan förbättras, hur vi kan få bort plaster från naturen samt om
kustkommunernas arbete mot skräp från haven behöver förstärkas.

Visionen om ett Sverige fritt från skräp borde vara enkel att uppnå. Alla kan
se till att skräpet minskar och nedskräpningen motverkas. Genom
regeringens uppdrag till Naturvårdsverket och det stora folkliga
engagemanget hoppas vi att Sverige blir ett föregångsland i EU och i hela
världen. Tillsammans kan vi skapa ett Sverige fritt från skräp.

Var med och plocka #ettskräpomdagen. Det tänker vi göra.

Åsa Romson, klimat- och miljöminister
Johanna Ragnartz, vd Håll Sverige Rent

 



Debattartikel från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Ministrar: Sverige behöver nya
stambanor
Publicerad 09 mars 2016 Uppdaterad 09 mars 2016

Debattartikel, Svenska Dagbladet, 9 mars Det behövs
bättre järnvägskommunikationer mellan Sveriges tre
storstäder. Nu driver regeringen på för ett bättre
beslutsunderlag om nya stambanor, skriver ministrarna
Åsa Romson och Anna Johansson samt Karin
Svensson Smith och Pia Nilsson, trafikutskottet.
Regeringen ser stora fördelar med höghastighetsförbindelser. Nya stambanor
skulle ge kortare restider, bättre förutsättningar för ett ökad bostadsbyggande
och starkare arbetsmarknadsregioner samt stärka järnvägens
konkurrenskraft. Nya stambanor skulle också minska störningarna i systemet
som helhet och ge möjlighet till mer pålitliga gods-, pendel- och
regionaltrafik. Samtidigt har kostnadsberäkningarna för nya stambanor ökat
oväntat och kraftigt.

Dagens stambanor är mer än hundra år gamla. Sedan dess har vår befolkning
och ekonomi vuxit flera gånger om. När vi nu ska öka järnvägskapaciteten
handlar det om att bygga för framtiden. Då är det viktigt att belysa både
teknikval, kostnader, utbyggnadsstrategi och nyttor utifrån svenska
förutsättningar så vi får ett så fullödigt och gediget beslutunderlag som
möjligt att ta ställning till. Infrastrukturinvesteringar av denna dignitet kräver
helt enkelt både långsiktighet, transparens och samsyn.

Kostnadsberäkningarna visar att nya stambanor innebär större utmaningar än
vad tidigare utredningar visat. De tidiga kostnadskalkylerna har visat sig
ligga i underkant. Samtidigt fanns stor osäkerhet om nyttoberäkningarna i
tidigare utredningar. Det är angeläget att nyttoberäkningar fångar nya
resandemönster och den viktiga kapacitet för godstrafik som kan frigöras på
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de befintliga banorna av höghastighetståg. Det behövs bra kalkyler och
kostnadseffektiva lösningar, även utifrån internationella erfarenheter av
järnvägsbyggen.

Ett intensivt arbete bedrivs nu för att säkerställa att vi har ställt alla adekvata
frågor och att vi har korrekta siffror och möjlighet till jämförelser mellan
olika alternativ. Exempelvis pågår via Sverigeförhandlingen en så kallad
second opinion för höghastighetstågen, en extern granskning av de
beräkningar som gjorts, liksom en översyn av genomförbarhet och kostnader.
Regeringen kommer också att be Trafikverket att granska tidigare uppgifter
om en uppgradering av befintlig järnväg på sträckorna Stockholm–
Göteborg/Malmö. Regering och riksdag ska ha ett så bra beslutsunderlag som
möjligt för de kostsamma investeringar vi har att ta ställning till. Så agerar en
ansvarsfull samarbetsregering.

Nya stambanor är ett projekt som sträcker sig över flera mandatperioder och
påverkar statens budget över lång tid. En ryckighet i projektet på grund av
skiftande majoriteter i Sveriges riksdag vore därför olyckligt. Det är därför
centralt att det finns ett brett stöd i riksdagen inför beslut om Sverige ska
satsa på höghastighetståg.

En rad frågor utöver finansieringen kvarstår att lösa. Vilka stationer ska
tågen stanna vid? Vilka krav mer precist ska ställas på tågen? Hur säkerställs
att bullerfrågor omhändertas på kostnadseffektivt sätt? Svaren är inte alltid
självklara.

Utbyggd järnväg ger upphov till stora nyttor för hela samhället, nyttor som
inte bara kommer staten till del. Ett sådant projekt skulle förbättra stora delar
av hela Sveriges järnvägsnät. Att en del av det ökade värdet skulle kunna
bidra till finansiering är i grunden rimligt och bör prövas. Vilka
finansieringsmodeller som skulle vara bäst att använda är ännu inte klart.
Olika alternativ måste givetvis studeras och utvärderas på förhand, så att vi
kan vara säkra på att vi får ut mest samhällsnytta och effekt av investerade
medel i förhållande till kostnaderna.

Sverigeförhandlingen har till uppdrag att ta fram förslag till principer för
finansiering samt förslag till en utbyggnadsstrategi för nya stambanor för
höghastighetståg mellan Stockholm och Göteborg/Malmö. När förhandlingen
är avslutad kommer regering och riksdag att ha ett beslutsunderlag att ta
ställning till. Sverigeförhandlingens pågående arbete är också ett sätt att få
bättre grepp om nyttor, kostnader och finansiering. Förhandlingsmodellen
borgar dessutom för politiskt inflytande på lokal nivå i ett tidigt skede.



Parallellt med Sverigeförhandlingen pågår också ett arbete med att ta fram
en ny nationell plan för transportinfrastrukturen. Välfungerande
järnvägsförbindelser mellan våra tre storstadsregioner är viktiga, men är
långt i från det enda behovet som finns att åtgärda i transportsektorn.
Regional tågtrafik och företagens godstransporter behöver stärkas. Vi är fast
beslutna att åtgärda problemen, på såväl kort som lång sikt. Därför
miljardsatsar regeringen till exempel på ökat järnvägsunderhåll.

Regeringen tar oss an utmaningen att stärka järnvägen. Järnvägen har en
central funktion i en konkurrenskraftig ekonomi och bygger Sverige starkt
och klimatsmart för framtiden.

Åsa Romson, klimat- och miljöminister 
Anna Johansson, infrastrukturminister
Karin Svensson Smith, ordförande trafikutskottet
Pia Nilsson, ledamot trafikutskottet



Debattartikel från Miljödepartementet

För många dieselbilar klassas som
miljöbil
Publicerad 27 januari 2016 Uppdaterad 27 januari 2016

Debattartikel, Aftonbladet, 27 januari Över 60 procent av
alla nya bilar som såldes i Sverige 2014 var dieslar.
Men i kölvattnet av utsläppsskandalen har det visat sig
att dieselbilar ofta inte håller måttet som miljöbilar. Det
här gör att vi måste se över den nuvarande
miljöbilsdefinitionen, skriver Åsa Romson i
debattartikeln.
När du behöver bil måste du enkelt kunna välja en bil som har minsta möjliga
påverkan på klimatet och barnens framtid. I dag brister informationen om
vilka utsläpp dieselbilar faktiskt ger och både kunder och samhället blir
lurade.

Modern teknik som gas- och eldrift ger stora miljöfördelar liksom att tanka
med de förnybara bränslen vi har i Sverige, främst etanol och biodiesel.

Regeringen vill se en snabbare omställning mot framtidens fossilfria bilresor
och ett omfattande arbete för att minska utsläppen från personbilar. Därför
skärps kraven på dieselbilar och det görs enklare att köra bil på el och
biogas.

Bilen som säljs ska inte släppa ut mer än vad som beskrivs. Det är viktigt för
både konsumenten och för staten som ska stödja en utveckling med mindre
utsläpp från trafiken.

Tyvärr regleras utsläppskraven på bilar i EU utifrån labb-tester som allt
sämre speglar de utsläpp som bilen verkligen ger vid vanlig körning.
Regeringen har därför agerat för att EU ska ändra reglerna och
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utsläppskraven skärpas så de bättre speglar verklig körning. Nu har EU-
länderna godkänt att reglerna skärps i två steg med start september 2017.
Även om svenska regeringen gärna ser än skarpare krav så är beslutet ett
stort och viktigt steg som tydligt minskar hälsofarliga partiklar och
klimatutsläpp.

Det är viktigt för regeringen att stödsystem går till de bilar som verkligen har
små utsläpp. Jag ser behov av att se över den nuvarande miljöbilsdefinitionen
som ger fem års befrielse från den årliga fordonsskatten. Att en så stor del av
de vi i dag kallar för miljöbilar utgörs av dieselbilar måste ifrågasättas när
osäkerheten om de verkliga utsläppen är så stor.

Regeringen har ett omfattande arbete för att minska utsläppen från
personbilar och få mer fossilfria resor:

Billigare med elbil, laddhybrid och biogasbil som tjänstebil
Privatpersoner köper ofta bilar som först gått som tjänstebilar. För att få
nya miljöbättre modeller på marknaden är det därför bra att stimulera
företag som tillhandahåller tjänstebilar att välja el- och biogasbilar som i
dag är de som släpper ut allra minst. Regeringen låter förmånsvärdet för
sådana bilar fortsatt vara nedsatt med 40 procent, samtidigt som taket
för hur stort stöd som går till de dyraste bilarna sänks.
Fler rena elbilar får supermiljöbilspremie
Supermiljöbilspremien ger 2016 störst premie till rena el-bilar och halv
premie till hybrider eftersom dessa bara delar av tiden går på ren el. På
så sätt ges mer stöd till eldrift och mindre till dieseldrift. År 2017 inför
sedan regeringen ett nytt system för alla nya bilar, som gör de bilar med
stora utsläpp dyrare och de med lägre utsläpp billigare.
Fler laddstolpar och mer biogas
Regeringens investeringsstöd KlimatKlivet stödjer lokalt klimatarbete
över hela landet och ger fler laddstolpar och mer biogas. Ett antal nya
biogasanläggningar kan byggas efter att medfinansiering getts. Och redan
under hösten godkändes ansökningar för fler än 1100 laddstolpar för att
ladda elbilar som kommer installeras exempelvis i p-garage, vid sjukhus
eller som snabbladdare på strategiska punkter vid större vägar.

Sverige ska bli ett av världens första fossilfria välfärdsländer. Framtidens
bilresor ska vara fossilfria. Vägen dit kräver att samhället steg för steg driver
på för ny teknik och underlättar bra val för bilisterna.

Åsa Romson, klimat- och miljöminister



Debattartikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Så ska regeringen förbättra de
nyanländas etablering
Publicerad 25 januari 2016 Uppdaterad 25 januari 2016

Statsminister Stefan Löfven och klimat- och miljö‐
minister, vice statsminister, Åsa Romson; Dagens
Nyheter 24 januari 2015 Regeringen ökar kraftigt
resurserna till Svenska för invandrare, yrkesutbildning
och validering av utländska examina för att nyanländas
utbildning snabbare ska komma till användning på
arbetsmarknaden.
Efter många år av underinvesteringar och ökad arbetslöshet har regeringen
sedan den tillträdde inlett ett nytt samhällsbygge. För att fler människor ska
kunna gå till jobbet på morgonen, barnen lära sig mer i skolan och fler
bostäder byggas så prioriterar regeringen investeringar i det som bygger
Sverige starkt. Regeringen presenterade förra veckan nio nya bostadsförslag
och har tagit initiativ till ett brett blocköverskridande samarbete i syfte att
säkerställa en högre byggtakt. Under våren kommer regeringen att presentera
ytterligare investeringar och reformer för fler jobb och högre resultat i
skolan.

Samhällsbehoven har under den senaste tiden växt. I den värsta
flyktingkatastrofen sedan andra världskriget tog Sverige förra året emot 160 
000 människor på flykt. Vi är ett litet land som tagit ett större ansvar än
något annat land i västvärlden. Vi driver på för att fler EU-länder ska ta
ansvar. Under hösten, när vi inte längre kunde erbjuda ett bra mottagande,
vidtog regeringen tillfälliga åtgärder för att fler asylsökande ska söka sig till
andra EU-länder.

Som en del av samhällsbygget med fler jobb, en bättre skola och ökat
bostadsbyggande så behöver etableringen fungera. För en bättre etablering
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arbetar regeringen med åtta initiativ:

1 Jobb till nyanlända i bristyrken

Regeringen har dragit i gång ett omfattande arbete tillsammans med
arbetsmarknadens parter och Arbetsförmedlingen för att korta tiden till jobb.
Regeringen har kunnat presentera 24 snabbspår för nyanlända i bristyrken
såsom kockar, läkare, psykologer och sjuksköterskor. Genom initiativet 100-
klubben mobiliseras nu i ännu större utsträckning arbetsgivare som vill
erbjuda nyanlända arbetslivserfarenheter på svensk arbetsmarknad.

Nyanlända har precis som alla andra i vårt land ansvaret att försörja sig
själva så fort som möjligt. För att förtydliga denna princip kommer
regeringen föreslå att kravet på att stå till arbetsmarknadens förfogande för
den som ansöker om försörjningsstöd tydligt ska framgå i lagstiftningen.
Etableringen på arbetsmarknaden underlättas framöver av att alla kommuner
ska börja ta ansvar för att ta emot nyanlända.

2 Utbildning och validering

Unga människor med kort utbildning som kommer till Sverige behöver läsa in
gymnasiet. Regeringen ökar kraftig resurserna till SFI, yrkesutbildning och
validering av utländska examina för att nyanländas utbildning snabbare ska
komma till användning på arbetsmarknaden. Utbildningsplikt för nyanlända
ses över.

3 Uppmuntra entreprenörskap och skapa fler jobb
som inte kräver lång utbildning

Under våren kommer regeringen att gå vidare med att utveckla nya åtgärder
för att uppmuntra entreprenörskap bland nyanlända och för att få fram fler
jobb med lägre utbildningskrav, för exempelvis personer vars kvarvarande år
i arbetslivet inte motiverar en längre utbildningsinsats. Här har regeringen
slutit en överenskommelse med den borgerliga oppositionen om att vidga
rutavdraget till att inkludera flytt-, trädgårds- och vissa it-tjänster i hemmet.
Regeringen kommer även att titta på ytterligare skattefrågor för
tjänstesektorn.

Många gör stora insatser för att möta och ge människor på flykt en ny start i
Sverige. Samtidigt ser vi hur rasistiska lögner sprids på nätet och hatbrott
begränsar människors frihet. Regeringen kommer under våren att presentera



en offensiv för att bekämpa rasism och diskriminering.

4 En bra skola för alla barn

Regeringen har skjutit till stora resurser till kommunerna för att förbättra
skolan. Regeringen kommer löpande att följa utvecklingen och föreslå
ytterligare åtgärder för att möta lärarbristen. Alla kommuner ska hjälpas åt i
ansvaret för att ge barn som har varit på flykt en bra start, och de skolor som
har de bästa förutsättningarna ska också ta emot nyanlända barn. Fristående
skolor ska få samma möjligheter som kommunala skolor att ta emot
asylsökande och nyanlända elever.

5 Ett mer effektivt mottagande av ensamkommande
barn och unga

Antalet ensamkommande barn ökade dramatiskt under 2015, vilket skapar
utmaningar. Regeringen har redan tagit fram en ny placeringsform för
ensamkommande barn. Regeringen kommer även att gå vidare med att
förenkla socialtjänstens handläggning av ensamkommande barn, med att
länsstyrelsernas stöd till kommunerna ska öka samt med att finna mer
kostnadseffektiva boendelösningar.

6 Regelförenklingar

I nära dialog med Sveriges Kommuner och landsting, SKL, ser regeringen
över hur lagar och regelverk kan anpassas i den nuvarande situationen. Det
handlar bland annat om boende, skola och socialtjänst. För att få fram fler
boenden till asylsökande och nyanlända ses olika lösningar över, där en del
handlar om att se om det går att öka användandet av privatbostäder i
flyktingmottagandet på ett kostnadseffektivt sätt.

7 Värna välfärdens verksamheter

Regeringen har skjutit till 10 miljarder kronor till kommunsektorn och det
civila samhället. Inför kommande budgetpropositioner kommer regeringen
att säkerställa att de myndigheter som har fått utökade uppgifter i samband
med flyktingsituationen, till exempel Migrationsverket och
Polismyndigheten, har tillräckliga resurser för att genomföra sina
arbetsuppgifter.



8 Bekämpa rasism och diskriminering

Många gör stora insatser för att möta och ge människor på flykt en ny start i
Sverige. Samtidigt ser vi hur rasistiska lögner sprids på nätet och hatbrott
begränsar människors frihet. Regeringen kommer under våren att presentera
en offensiv för att bekämpa rasism och diskriminering.

Vi ska bygga ett samhälle som är bra för alla. Alla ska kunna kräva sin rätt,
men också ta sitt ansvar. Det är vi skyldiga de som kommit till Sverige och
det är de skyldiga det svenska samhället. Deras idéer och kompetenser tillför
vårt samhälle kraft. Ett effektivt flyktingmottagande och en snabb etablering
är därför en avgörande framtidsinvestering. Vi har nu en möjlighet som
samhälle att växa tillsammans med våra nya kollegor, vänner, klasskamrater
och föreningsmedlemmar. Den möjligheten ska vi ta tillvara.

I detta arbete kommer blocköverskridande samarbete och engagemang från
hela samhället – kommuner, myndigheter, företag, föreningar och
trossamfund – att vara avgörande. När hela Sverige arbetar tillsammans, är
det få saker vi inte klarar av.



Debattartikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Vi stärker arbetet för Arktis miljö
Publicerad 24 januari 2016 Uppdaterad 24 januari 2016

Regeringen stärker nu den svenska miljöpolitiken för
Arktis. Som arktiskt land med höga miljöambitioner har
Sverige en viktig roll att spela internationellt. Det skriver
klimat- och miljöminister Åsa Romson, utrikesminister
Margot Wallström och minister för strategi och
framtidsfrågor Kristina Persson på DN debatt 24 januari
2016.
En hel värld påverkas när miljön i Arktis hotas. Nu stärker regeringen arbetet
för att skydda Arktis natur. Vi vill se ett starkare klimatarbete, juridiskt
skydd för känslig natur och att riskerna med oljeborrning och överfiske
förhindras. Denna nya inriktning för miljöpolitiken i Arktis presenteras i dag
av framtidsminister Kristina Persson på konferensen Arctic Frontiers.

Arktis fungerar som ett kylskåp för planeten. De enorma vita ytorna av is
och snö reflekterar stora delar av solens strålar tillbaka ut i rymden och
stabiliserar jordens klimat. Området är hem för miljontals människor,
inklusive urfolk, och ekosystemen är av global betydelse. Den arktiska
miljön och dess öde angår direkt eller indirekt alla.

I dag är naturen i Arktis till stor del oskyddad. För bara några årtionden
sedan ansågs det inte vara något större problem. Växthuseffekten märktes
ännu inte tydligt och vidderna långt uppe i norr var svårtillgängliga. Men på
kort tid har läget försämrats.

Snön och isen i Arktis smälter i allt snabbare takt på grund av den globala
uppvärmningen. Det ökar tillgängligheten och därmed möjligheterna att
exploatera olja, gas, mineraler och fisk i den känsliga miljön. Samtidigt gör
den krympande isen att reflexionen av solstrålning avtar och den globala
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uppvärmningen späs på ytterligare. Konsekvenserna riskerar att bli
katastrofala.

Det nya globala klimatavtalet från Paris är startskottet för ett kraftigt ökat
klimatarbete i alla länder. Avtalet slår fast att den globala temperatur‐
ökningen ska hållas långt under två grader och att åtgärder ska vidtas för att
hålla den under en och en halv grad. För att nå målet behöver ytterligare ‐
beslut fattas i det internationella klimatarbetet, inklusive inom det arktiska
samarbetet.

Regeringen stärker nu den svenska miljöpolitiken för Arktis. Som arktiskt
land med höga miljöambitioner har Sverige en viktig roll att spela
internationellt. Samtidigt som vi ställer krav på övriga arktiska länder tar
regeringen ansvar på hemmaplan. Det är en grundförutsättning för våra
förslag:

1. Ett stärkt klimatarbete. De arktiska länderna (Sverige, Norge, Finland,
Danmark, Island, Ryssland, Kanada och USA som alla ingår i det Arktiska
rådet) svarar för en stor del av de globala utsläppen av växthusgaser och har
ett stort ansvar att sänka utsläppen. Sverige har drivit på för en minskning av
utsläppen av kortlivade klimatpåverkande ämnen såsom sot och metan. Det
är fortsatt viktigt, men klimatarbetet måste breddas. Regeringen vill därför se
förstärkta insatser inom Arktiska rådet kring klimat och förnybar energi.

2. Ge rättsligt skydd till känslig natur. Det finns stora brister i skyddet av
Arktis värdefulla miljö. I synnerhet saknas ett tillräcklig skydd av den marina
miljön som blir allt mer tillgänglig och utsatt då isarna smälter. Det kräver ett
arbete på bred front. Vi sätter i gång arbetet för att komma framåt. Redan
första veckan i februari är alla arktiska länder inbjudna till Sverige och
regeringskansliet för att diskutera förvaltningen av den marina miljön i
Arktis. Regeringen driver på för att de arktiska länderna ska utveckla ett
nätverk av skyddade områden, att havsrättskonventionen ska kompletteras
med ett nytt skyddande avtal och att andra beslutsorgan agerar så aktivt som
möjligt för att ett skydd ska komma på plats.

3. Förhindra riskerna med oljeborrning. Forskarna varnar för att
oljeutvinning till havs i Arktis är förenad med mycket höga insatser i
området. En stor del av världens oljeresurser måste stanna i marken för att vi
ska klara att hålla uppvärmningen så långt under två grader som möjligt. Att
utvinna olja i Arktis är både dyrt och riskfullt. En oljeolycka skulle kunna
skapa mycket stor skada på den känsliga miljön. Den senaste tiden har ett
lågt globalt oljepris gjort oljeborrning i Arktis till en olönsam affär, men ett



tillfälligt lågt pris på olja är ingen bestående garant för att Arktis känsliga
miljö värnas.

Det är därför avgörande att ställa krav på oljebolagen, både ekonomiska och
säkerhetsmässiga. Sverige vill se robusta regleringar som säkerställer högsta
skyddsnivå. Vi vill att endast bolag som kan ta hela kostnaden vid en olycka
ska kunna få tillstånd att utvinna olja i Arktis. Kostnaderna ska inte vältras
över på miljön eller världens befolkning genom miljöförstöring, eller på de
Arktiska ländernas skattebetalare. I praktiken är detta krav som tillsammans
kan skydda Arktis från riskerna med oljeborrning.

4. Förhindra överfiske. De delar av de arktiska haven och havsbottnarna
som historiskt har varit täckta av ett permanent istäcke måste nu skyddas.
Regeringen anser att kommersiellt fiske i centrala norra ishavet inte bör
tillåtas innan en regional organisation för fiskeriförvaltning finns på plats,
som säkerställer att fiske sker på ett hållbart sätt. Sverige anser att en
försiktighetsansats ska tillämpas och att hänsyn ska tas till ekosystemen vid
utformningen av fiskeriförvaltningen. En god förvaltning genomsyras av
beslut baserade på vetenskapliga grunder med ett långsiktigt perspektiv.

Så tar regeringen ett kliv framåt på den internationella arenan för att stärka
arbetet för Arktis miljö. Med rättsligt skydd av känslig natur och tydligare
krav på oljeborrning och fiske kan vi skydda naturen i Arktis – och därmed
förbättra möjligheterna för dagens barn att kunna leva goda liv i framtiden.
Världen behöver länder som flyttar miljön högre upp på agendan. Sverige är
ett sådant land.

Åsa Romson, klimat- och miljöminister

Margot Wallström, utrikesminister

Kristina Persson, minister för strategi och framtidsfrågor



Debattartikel från Miljödepartementet

Vårt mål med Parismötet
Publicerad 03 december 2015 Uppdaterad 03 december 2015

Debattartikel, Dagens Industri, 2 december FN:s
klimatmöte i Paris startade denna vecka och runt 150
stats- och regeringschefer deltar. Nyindustrialiseringen
av Sverige ska vara grön och regeringen vill stärka
insatserna för att hjälpa svenska företag att nå ut på
världsmarknaden, skriver klimat- och miljöminister Åsa
Romson och energiminister Ibrahim Baylan.
Sverige och världen står inför stora utmaningar inom klimat- och
energiområdet. Vi ska vara ett av de länder som visar att lösningen på
energiutmaningen och klimatfrågan inte är en börda, utan en möjlighet.

Energisektorn står för cirka 70 procent av de globala utsläppen. Därmed
måste de flesta av insatserna för att klara målet om max två graders
medeltemperaturhöjning ske just inom denna sektor. Världens länder måste
ställa om sina energisystem, som bygger på en ständigt ökande tillförsel av
kol, olja och naturgas.

Detta är en stor utmaning, inte minst för fattigare länder som redan kämpar
med att bygga ut en tillförlitlig energitillförsel för sina invånare och företag.
Men det finns goda nyheter. Kostnaden för elproduktion från förnybara
energikällor och batterilagring har sjunkit på ett dramatiskt sätt de senaste
åren. Snabbare än vad de allra flesta bedömare kunde förutspå.

Exempelvis har kostnaden för att installera solceller sjunkit med cirka 80
procent de senaste fem åren och kostnaderna för landbaserad vindkraft och
batterilagring har halverats under samma period. I dag menar många av de
stora investerarna inom energi att solceller kommer att vara den billigaste
elproduktionen för de flesta av världens länder inom bara några år.
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Det skulle innebära att många utvecklingsländer kan gå direkt till att
investera i förnybara energisystem i stället för att gå samma fossilbaserade
väg som den industrialiserade världen har gjort.

Den snabba utvecklingen inom förnybar energi skapar hopp för den globala
energiomställningen. Förutom att omställningen av energisektorn är
nödvändig för att motverka den globala uppvärmningen, är den också
kortsiktigt lönsam för länder, investerare och privatpersoner. Det ger i sin tur
större möjligheter att nå betydande klimatåtaganden i Paris, eftersom
klimatåtaganden kan vändas från en börda till en möjlighet.

I Paris ska Sverige ställa hårda krav vid förhandlingarna om ett gemensamt
avtal. Sverige vill ha ett avtal som binder länder vid ett ambitiösare
klimatarbete och omfattar så många länder som möjligt. Avtalet ska vara
rättvist. Utvecklade länder ska fortsatt gå före med ambitiösa åtaganden och
alla länder behöver höja sina åtaganden över tid. Utvecklingsländer ska få
stöd med att begränsa utsläppen, ställa om till förnybar energi och anpassa
sig till klimatförändringarna.

Vi har också ett stort ansvar i att vara föregångare och förebild och visa att
omställningen är möjlig. Vi vill lyfta fram tre åtgärder för att Sverige ska ta
den rollen:

Regeringen arbetar för att Sverige ska bli ett av världens första fossilfria
välfärdsländer. Inför klimatmötet i Paris lanserade regeringen initiativet
Fossilfritt Sverige där svenska företag, kommuner och organisationer ges
möjlighet att synliggöra sitt klimatarbete. Samtidigt utmanas världens länder
och företag att delta i racet om att bli fossilfritt.

Sverige ska vara i frontlinjen inom utveckling av energiteknik. En
förutsättning för att ny energiteknik når sin fulla potential är att Sverige
fortsätter att satsa på forskning och utveckling av energiteknik och att ny
teknik och affärsmodeller sprids globalt. I måndags, på klimatmötets första
dag, lanserade Sverige och en rad andra länder Mission Innovation, ett
initiativ för att öka stödet till forskning och innovation inom ren
energiteknik. Inom Mission Innovation lovar länderna att försöka fördubbla
sina insatser för forskning och innovation på just ny och ren energiteknik.

Sverige har innovationskraft att hjälpa andra länder. Genom att vara bland
de främsta på just forskning, utveckling och kommersialisering av förnybar
energi och smart energianvändning skapas ny industri, nya exportmöjligheter
och nya arbetstillfällen. Nyindustrialiseringen av Sverige ska vara grön och



regeringen vill stärka insatserna för att hjälpa svenska företag att nå ut på
världsmarknaden.

Regeringen investerar i förnybar energi, energieffektivisering och
energiforskning. Vi ser inte utmaningarna inom energisektorn som en börda.
Sverige ska vara ett av de länder som visar att lösningen på
energiutmaningen och klimatfrågan är en fantastisk möjlighet för Sverige,
Europa och världen.

Åsa Romson, klimat- och miljöminister 
Ibrahim Baylan, energiminister



Debattartikel från Miljödepartementet

Åsa Romson och Ibrahim Baylan:
Vi siktar på 100 procent förnybart
Publicerad 26 juni 2015 Uppdaterad 26 juni 2015

Ny Teknik Debatt 26 juni 2015.
Som ett första steg mot det målet har regeringen föreslagit en höjning av
produktionen av förnybar energi i Sverige med totalt 5 TWh ytterligare till
2020. Det motsvarar förbrukningen av hushållsel från 1 miljon svenska
villor.

Regeringen vill samla en bred samsyn kring energipolitiken eftersom den är
avgörande för att klara den svenska klimatomställningen och för att skapa
jobb i Sverige. För det långsiktiga perspektivet har vi därför bjudit in samtliga
partier till överläggningar i Energikommissionen.

Det pågår en solrevolution i världen som i stort gått Sverige förbi. På tio år
har den installerade effekten i världen ökat nära 50 gånger. Kostnaden för att
köpa och installera en solcellspanel har sjunkit med 80 procent på fem år och
priset fortsätter nedåt. På många platser i världen är solelen nu en stark
konkurrerent till fossila energislag. I Sverige har utvecklingen däremot gått
långsamt.

Under den borgerliga regeringen gick utvecklingen i Sverige inte ens hälften
så snabbt som i världen i stort och internationellt sett har Sverige en låg
andel solel. För lite pengar och för mycket osäkerhet kring regler är två
orsaker. Det är en myt att förutsättningarna för solelsproduktion i Sverige är
dåliga. Försök i Piteå visar exempelvis att antalet soltimmar i vissa områden
kring Bottenviken är omkring 2 000 timmar per år, vilket är jämförbart med
exempelvis Tyskland.

Det är dags att släppa loss solelpotentialen. Det finns många hushåll och
företag i Sverige som vill bidra till och investera för att ställa om Sveriges
energiproduktion till förnybart.  Regeringen presenterar därför två viktiga
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åtgärder som ska möjliggöra en snabbare utveckling av den svenska
solcellsmarknaden:

1. Tydligare skattebefrielse

Alla småskaliga producenter har fått leva med ett snårigt och otydligt
skatteregelverk. Den som lyckas sätta sig in i detaljerna upptäcker att dagens
regelverk innebär att alla som säljer överskottsproduktion riskerar att få
betala skatt för hela produktionen, det vill säga även för den el som används
för eget bruk. Det motarbetar utvecklingen. 

Regeringen vill förenkla reglerna.  Den som konsumerar sin egen el ska inte
bli skattskyldig, även om en viss del av elen säljs vidare. För att reglerna ska
gälla dem som producerar för egen del och inte kommersiellt sätts en gräns
för storleken på anläggningen för skattebefrielsen till upp till 255 kW. 
Gränsen på 255 kW medger solpaneler upp till strax över 1600
kvadratmeter, vilket är betydligt större än de solpaneler som sätts upp av
exempelvis villaägare och bostadsrättföreningar. Förändringen gör det
möjligt för bl.a. bostadsrättsföreningar att sälja överskottsproduktion utan att
förlora skattefrihet för den egna förbrukningen. Regeringen har lyssnat till
branschens synpunkter angående var gränsen ska dras och sätter den så högt
som den bedömer är möjligt givet EU:s statsstödsregler. Idag finns bara en
handfull anläggningar i Sverige som inte kvalar in under denna gräns. 

Regeringen kommer också att noga följa konsekvenserna av förslaget och
analysera hur solel kan gynnas ytterligare. I det ingår bland annat att se över
hur andra EU-länder stöder solcellsel samt analysera hur företag med flera
anläggningar, som tillsammans överskrider gränsen, kan gynnas. 

2. Stärkt investeringsstöd

Investeringsstödet till solceller har varit underfinansierat och behöver
främjas ytterligare. Regeringen aviserar att man under 2016 avser tillföra
ytterligare 150 miljoner kronor för investeringsstödet. Sammantaget finns då
200 miljoner för 2015 och 2016. Det är en tredubbling jämfört med nu.

Med dessa ändringar tar vi viktiga steg mot stabila och förutsägbara regler
för investeringar i solceller. Det är dags för Sverige att ta ett rejält kliv framåt
i utbyggnaden av solelsproduktion.

Ibrahim Baylan, energiminister
Åsa Romson, klimat- och miljöminister



Debattartikel från Miljödepartementet

Nu skrotar vi ett helt års
utsläppsrätter
Publicerad 19 mars 2015 Uppdaterad 28 april 2016

Debattartikel i Metro, 19 mars 2015 På fem år har
Sverige lyckats skära ner motsvarande alla utsläpp i
landet under ett helt år. Det har lyckats till stor del tack
vare svenskarnas eget klimatarbete. Till skillnad från
den förra regeringen, som sålde våra intjänade
utsläppsrätter, väljer vi att kassera dem för miljöns skull,
skriver Sveriges klimat- och miljöminister Åsa Romson.
När politikerna i mitten på 1990-talet diskuterade hur mycket Sverige kunde
minska klimatutsläppen med landade målet på en minskning med fyra
procent till 2012. Miljöpartiet föreslog det mest ambitiösa målet, en
minskning med åtta procent, vilket motsvarade vad de flesta länder åtog sig
inom ramen för FN:s klimatkonvention och Kyotoprotokollet. När regeringen
nu redovisar Sveriges uppfyllande av Kyotoprotokollets första
åtagandeperiod (2008-2012) ser vi att Sverige lyckades med mycket mer, 16
procents minskning. Inte ens miljöpartisterna var tillräckligt visionära.

Bakom denna framgångssaga står svenska kommuner och företag som sett
att det varit både möjligt och lönsamt att ställa om till minskad användning
av kol och olja. Draghjälp har fåtts genom styrmedel som den svenska
koldioxidskatten. I svenska hem har fjärrvärme installerats och
lågenergilampor skruvats in. Totalt har vi under de fem åren, utöver Sveriges
internationella förpliktelser, sparat in motsvarande alla utsläpp i Sverige
under ett helt år.

Den förra regeringen valde att sälja en del av Sveriges sparade utsläpp för en
billig penning så att utsläppen kunde ske någon annanstans. Vi i den
nuvarande regeringen står för en annan inriktning. Vi vill ta tillvara på
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svenskarnas klimatarbete och föreslår därför att 65 miljoner utsläppsrätter
som svenska folket arbetat ihop raderas så att hela miljövinsten går till våra
barn och barnbarn.

Nyligen meddelade internationella energiorganet, IEA, att den globala
utsläppsökningen kan ha bromsat in. Det är ett glädjande besked som visar
att ihärdigt klimatarbete kan ge effekt. Mer behöver dock göras. Målet är att
klara att hålla jordens medeltemperatur så långt under 2 grader som möjligt.

Denna vecka lämnar regeringen en proposition till riksdagen som föreslår att
Sverige går in i Kyotoprotokollets andra åtagandeperiod 2012-2020. Detta är
ett viktigt steg för att hålla tempo i klimatförhandlingarna som i höst ska
resultera i ett nytt globalt klimatavtal. Då behöver Sverige och andra länder
visa att man levt upp till sina löften om minskade utsläpp.

Sverige har hållit vad vi lovat i klimatförhandlingarna. När vi överträffar
våra egna förväntningar så låter vi miljön och framtida generationer få del av
vinsten. Jag tackar svenska folket för allt klimatarbete som gör en bättre
framtid möjlig.

Åsa Romson, klimat- och miljöminister



Debattartikel från Miljödepartementet

"Stryp tillgången på utsläppsrätter"
Publicerad 04 mars 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

Ny Teknik 4 mars 2015 EUs viktigaste klimatpolitiska
verktyg är handeln med utsläppsrätter, ETS. Syftet är
att kostnadseffektivt minska klimatutsläppen från
industrier och kraftverk vilka står för omkring hälften av
utsläppen inom EU.
Tyvärr ger utsläppshandeln i dag små incitament för industrier och kraftverk
att faktiskt minska utsläppen. Utsläppspriset är nu är nere på 5-7 euro per ton
koldioxid, från att tidigare ha varit 20-30 euro per ton. Denna situation
riskerar trovärdigheten för hela utsläppshandelssystemet och därmed för EUs
klimatpolitik

När det blir mindre lönsamt att byta till klimatsmarta metoder bromsas
drivkraften för nya innovationer. Det europeiska näringslivet riskerar att
hamna på efterkälken och låsa in sig i omoderna system. Samtidigt satsar
industrier i andra delar av världen på ny teknik och effektiva lösningar.

Den globala marknaden för klimatsmartare produkter och tjänster är enorm.
Det globala investeringsbehovet i förnybar energi har uppskattats till nära
300 miljarder dollar per år.

Regeringen ser därför att det finns goda anledningar för EUs handelssystem
att fungera pådrivande i klimatarbetet.

I EU pågår just nu en diskussion om att införa en marknadsstabilitetsreserv i
ETS som balanserar priset och utbudet av utsläppsrätter. Regeringen tycker
det är viktigt att reserven införs så snart som möjligt, helst redan 2017.

Utbudet av utsläppsrätter är redan i dag för stort och därtill kommer
ytterligare en stor mängd utsläppsrätter (900 miljoner) tillbaka in i systemet
2019. Återförandet av en så stor mängd utsläpprätter riskerar att sänka det
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redan låga priset på klimatutsläpp ytterligare. Dessa utsläppsrätter borde
istället sättas in i reserven i syfte att begränsa utsläpp och stabilisera priset.

Sverige samlar nu stöd i EUs ministerråd för en sådan linje. Sveriges företag
ligger i framkant och många tillhör de som kommer att gynnas av ett
fungerande utsläppshandelssystem.

Det finns såklart både företag som kortsiktigt tjänar eller förlorar på ett höjt
pris på klimatutsläpp. Ett mindre antal företag i starkt konkurrensutsatta
branscher har därför redan fått undantag i systemet för att inte skapa en
alltför ojämlik situation gentemot konkurrenter i länder utan pris på
koldioxidutsläpp. Detta innebär inte att vi bör anpassa hela systemet efter de
som för tillfället riskerar att förlora på höjda krav.

Om vi vill se en långsiktigt positiv utveckling och tror på principen att det
ska löna sig att göra rätt; då måste vi också bygga system som skapar tydliga
incitament. Ett kännbart och stabilt pris på klimatutsläpp är viktigt för att
gynna de företag som satsar på att sänka utsläppen. Med en fungerande
utsläppshandel kan vi tillsammans i EU på ett effektivt sätt minska
klimatutsläppen från industrin, skapa miljönytta och ge incitament till
innovation och utveckling i Europa.

I slutet av detta år hoppas jag att världens länder kan enas om ett nytt globalt
klimatavtal. Ett avtal som ger tydligare spelregler för industrier i hela världen
att börja ta klimatansvar.

Sverige och EU spelar en viktig roll som företrädare för en aktiv
klimatpolitik. Låt det fortsätta vara så.

Åsa Romson, klimat- och miljöminister



Debattartikel från Arbetsmarknadsdepartementet, Miljödepartementet,
Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet

Nyanländas etablering i Sverige
ska reformeras
Publicerad 19 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Dagens Nyheter 19 februari 2015 Det som sker i vår
omvärld berör oss alla. Terroristorganisationen IS jakt
på flyende familjer, barn som rövas bort av Boko
Haram, repressiva stater som förföljer journalister. Det
är handlingar som väcker avsky mot förövarna, men
också empati med de som drabbas.
Vid varje frukostbord diskuteras frågorna. Tänk om det var våra familjer som
hotades? Tänk om det var våra barn som hörde granaterna på natten? Många
i Sverige bär själva på minnen från förtryck som nu väcks till liv igen. I dag
är över 50 miljoner människor på flykt i världen. Det är den allvarligaste
flyktingsituationen sedan andra världskriget. Konflikter runt om i världen
tvingar människor att lämna allt de äger för att söka tryggheten i ett annat
land. De flyr i desperation från krig, tortyr, förtryck, övergrepp och
våldtäkter.

En till två promille av världens flyktingar söker asyl i Sverige. Vi bär en liten
del av det globala ansvaret, men det är på kort sikt fortfarande en stor
utmaning, även för ett rikt land som Sverige. Våra värderingar och vår
respekt för människovärdet innebär att vi har en gemensam uppgift att hjälpa
människor i nöd. Regeringen kommer alltid att stå upp för en human
asylpolitik och konsekvent försvara asylrätten.

FN:s flyktingkommissarie António Guterres lyfte nyligen fram Tyskland och
Sverige som föredömen med sitt ansvarstagande för flyktingmottagande och
omfattande stöd till UNHCR. Några få av EU:s medlemsstater tar i dag emot
en stor majoritet av de asylsökande i EU. Sverige kommer att söka
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internationella samarbeten för att förmå fler EU-länder att öka sitt ansvar för
människor som flyr. Därutöver ska Sverige verka inom EU för att skapa fler
lagliga vägar för att söka asyl inom unionen samt för att öka mottagandet av
kvotflyktingar i andra länder.

Sverige har en reglerad invandring och en asyllagstiftning som baseras på
internationella konventioner och EU-rätt. För dem som beviljas asyl börjar
resan att bygga upp ett nytt liv i Sverige. Människor har starka drivkrafter att
skapa ett hem, skaffa sig ett jobb och en trygg inkomst, få användning av sin
kompetens och hitta sin plats i samhället. Regeringens etableringspolitik
bygger på dessa drivkrafter.

Sköter vi mottagandet av nyanlända på ett bra sätt så är det en stor
möjlighet. Under många års tid har den offentliga debatten präglats av en oro
för den demografiska utmaningen, där de yngre i framtiden ska försörja allt
fler äldre. Det ökade antalet nyanlända bidrar till att skapa bättre
förutsättningar för att hantera denna utmaning.

Många av dem som kommer till Sverige är i yrkesaktiv ålder, har en
utbildning, många gånger en högskoleutbildning, och yrkeserfarenhet. Precis
som med invandringen från Latinamerika, Mellanöstern och Balkan på 80-
och 90-talet, så kommer Sveriges flyktingmottagande att leda till nya
kollegor, grannar, vänner och familjemedlemmar som är med och bygger
Sveriges välstånd. I den globala ekonomin är det en konkurrensfördel att ha
goda kunskaper om regioner, och kulturer, och språk, inte minst för ett
exportberoende land som Sverige.

Men i dag finns det betydande brister i politiken för nyanländas etablering på
arbetsmarknaden och i samhället. Så har det varit under lång tid, under både
borgerliga och socialdemokratiska regeringar.

Det tar alldeles för lång tid för nyanlända att få ett jobb. När alla kommuner
inte tar ansvar för mottagandet, tvingas nyanlända vänta länge på
anläggningsboenden i stället för att påbörja sin etablering. De insatser som de
nyanlända erbjuds är inte tillräckligt väl anpassade efter målgruppens
förutsättningar och behov. Att finna rätt väg och få sina betyg bedömda och
sin kompetens validerad kan ta flera år. Det saknas i vissa fall möjligheter till
kompletterande utbildning så att yrkesutbildade och akademiker kan få jobb
som motsvarar deras kompetens. Många med utländsk bakgrund möter även
diskriminering.

Regeringens fokus är att skapa fler jobb, minska klyftorna och öka



sammanhållningen i Sverige. Därför inledde regeringen vid tillträdet ett
seriöst arbete för att reformera nyanländas etablering. Under de senaste
veckorna har debatten präglats av snabbt hopsatta symbolförslag – som till
stor del riskerar att försena etableringen i stället för att snabba på den. Att
försämra livet för nyanlända, försvaga anställningstryggheten eller sänka
ersättningar och löner kommer inte att underlätta etableringen eller bidra till
ökad sammanhållning i Sverige.

Regeringen tar nu fram ett etableringspaket med väl underbyggda reformer
inom fyra områden. De enskilda reformerna inom dessa fyra områden
kommer att presenteras i takt med att detaljerna färdigställs i
regeringskansliet. De första presenteras redan i dag.

1. Snabbt i jobb genom språk, utbildning, validering och bostad. Jobb är det
viktigaste för vuxnas etablering. För att fler snabbare ska etablera sig på
arbetsmarknaden krävs bättre utbildning i svenska, en effektivare
valideringsprocess och ökade möjligheter till kompletterande utbildning i
kombination med praktik och jobb. Det krävs också aktiva åtgärder mot
diskriminering inom arbetslivet. Regeringen ser att arbetsmarknadens
parter har en viktig roll att spela för en snabbare etablering i arbetslivet.

Regeringen kommer också att vidta åtgärder för att det ska byggas fler
bostäder, både på kort och lång sikt. Fler bostäder behövs för såväl
ungdomar och studenter som nyanlända i de delar av landet där
arbetsmarknaden är god.

2. Varje barn och ungdom ska få en bra utbildning i förskola och skola.
Kommuner ska ges ökat stöd för att kunna ge nyanlända barn och
ungdomar en bra utbildning i förskolor och skolor, och det sociala stöd
som krävs för att unga ska få en bra start i livet. Barn och ungdomar ska
snabbt lära sig svenska, samtidigt som de fortsätter att utveckla sitt
modersmål och sina ämneskunskaper parallellt med
svenskundervisningen.

3. Alla kommuner ska bidra i mottagandet. Mottagande av flyktingar är en
nationell angelägenhet. Alla kommuner ska vara med och bidra för att
nyanlända ska kunna etablera sig så snabbt som möjligt. Samtidigt ska
kommunerna få bättre planeringsförutsättningar vid anvisning av
nyanlända och möta rimliga och stabila ekonomiska villkor.

4. Det civila samhället har en nyckelroll. Det civila samhället gör redan i
dag stora insatser för etableringen runt om i landet. Många människor



ställer upp för att ge nyanlända ett gott mottagande. Det är så vårt land
fungerar när det är som bäst, och det är så vi kan hålla samman. Därför
ska folkrörelserna och föreningarnas insatser ges stöd så att det blir
lättare att bidra till ett värdigt flyktingmottagande. Det gäller alltifrån
fadderfamiljer och idrottsverksamhet för barn till mentorer med samma
yrkesbakgrund och språkkaféer.

Det här är utgångspunkterna för de reformer som regeringen kommer att
presentera. Det innebär också ett vägval för Sverige. Vi kommer inte att
presentera symbolförslag som försämrar etableringen. I stället genomför vi
väl underbyggda reformer inom ramen för ett brett etableringspaket, så att de
som kommer till Sverige ska få använda sin kompetens och dra nytta av sina
yrkeserfarenheter. Gemensamt ska vi utveckla vårt land.

Stefan Löfven, Statsminister
Åsa Romson, Klimat- och miljöminister, vice statsminister
Gustav Fridolin, Utbildningsminister
Ylva Johansson, Arbetsmarknadsminister



Debattartikel från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Så får vi balans i vargpolitiken
Publicerad 05 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

SvD Brännpunkt 5 februari 2015 För att få till stånd en
långsiktigt hållbar vargstamsförvaltning vidtar vi nu flera
åtgärder. Bland annat inrättas en permanent
vargkommitté, skriver ministrarna Sven-Erik Bucht(S)
och Åsa Romson (MP).
För några decennier sedan var vargen utrotad i Sverige, men sedan dess har
den återhämtat sig. I dag är vargen här för att stanna. Det är ett tecken på att
djurlivet i våra skogar blir rikare. Det innebär också betydande utmaningar
för näringar och levnadssätt i de områden där vargen finns. Det måste därför
ägnas mer kraft åt att möta de utmaningar som ligger i att kombinera en
stärkt vargstam med villkoren för att hålla tamboskap och ha husdjur i
områden med varg.

Det innebär att vi måste jobba vidare för att få en politik som värnar både
människan och djuret. Regeringen anser att Sverige ska ha en långsiktigt
livskraftig vargstam. Det övergripande målet för regeringens rovdjurspolitik
är att varg och andra rovdjur ska ha så kallad gynnsam bevarandestatus –
samtidigt som tamdjurshållning inte påtagligt försvåras och socioekonomisk
hänsyn tas.

Vargen klassades som starkt hotad i 2010 års rödlista, som är framtagen av
Sveriges lantbruksuniversitet, och tillhör klass tre på den sexgradiga skalan. I
2015 års rödlista som kommer att presenteras i april 2015 är vargen klassad
som sårbar, det vill säga klass fyra. Detta är en klar förbättring av vargens
status men den är fortfarande en hotad art. Vargen bedöms som ”strikt
skyddad” enligt EU:s art- och habitatdirektiv.

För att få till stånd en långsiktigt hållbar
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vargstamsförvaltning vidtar nu regeringen följande
åtgärder:

I närtid inrättas en permanent vargkommitté. Kommitténs uppgift blir att
vara referensgrupp till regeringen för utarbetandet av en hållbar nationell
vargpolitik. Vargkommittén ska bestå av representanter för samma
organisationer som ingick i den tidigare rovdjurskommittén. Det är
Föreningen Sveriges Fäbodbrukare, Jägarnas Riksförbund,
Lantbrukarnas Riksförbund, Naturskyddsföreningen,
Rovdjursföreningen, Samernas Riksförbund, Svenska Jägareförbundet,
Sveriges Kommuner och Landsting samt Världsnaturfonden. Kommittén
ska vid behov kunna knyta till sig forskare.
Regeringen kommer att uppdra till Naturvårdsverket att, i samråd med
Jordbruksverket, utreda gynnsam bevarandestatus för varg. I uppdraget
ingår att ta fram en uppdaterad sårbarhetsanalys utifrån en bred
vetenskaplig grund. Uppdraget kommer även att handla om att redovisa
socioekonomiska aspekter där en livskraftig ren- och landsbygdsnäring
tillsammans med ett tydligt ansvarstagande mot ursprungsbefolkning och
glesbygdsbefolkning ska inkluderas och beaktas.
För att förebygga viltangrepp och viltskador på tamdjur och husdjur
avser regeringen att öka anslagen för viltskydd samt ge ett uppdrag till
Jordbruksverket att utreda möjliga nya och effektivare skydds- och
stödåtgärder. Dessutom kommer Naturvårdsverket att få ett uppdrag om
att utreda om beslutsprocesser och kriterier för skyddsjakt ytterligare
kan utvecklas för att bidra till vargpolitikens övergripande syfte.
De regionala viltförvaltningsdelegationerna kommer att utvärderas av
regeringen. Utvärderingen kommer att titta på hur väl delegationerna
fyller sin funktion, sammansättningen av delegationerna med fokus på
balansen mellan olika intressen samt förutsättningarna för delegationerna
att klara ett effektivt och rättssäkert beslutsfattande.
En utredning i regeringskansliet genomförs för att föreslå en transparent
och rättssäker processgång för licensjaktbeslut som är förenlig med EU-
rätten. Processen ska möjliggöra beslut och prövning så att besluten kan
vinna laga kraft innan jaktsäsongen börjar.

Det behövs mer samverkan mellan dem som berörs av rovdjurspolitiken och
det behövs respekt för både människa och rovdjur. Vi ska ha livskraftiga
bestånd av våra stora rovdjur. Det ska också vara möjligt att bedriva
djurhållning för att hålla markerna öppna och att bedriva jakt. Syftet med de
åtgärder som regeringen nu genomför är att människor och varg ska kunna
leva tillsammans.



SVEN-ERIK BUCHT (S)

landsbygdsminister

ÅSA ROMSON (MP)

klimat- och miljöminister



Debattartikel från Miljödepartementet

Gifter i dricksvatten ska nu
kartläggas
Publicerad 15 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

SvD Opinion 15 januari 2015 Det ska inte vara lämnat
till slumpen att hitta kända farliga ämnen i våra
vattenresurser. Regeringen ger nu i uppdrag till flera
myndigheter att intensifiera arbetet med att upptäcka
och begränsa spridningen av högfluorerade ämnen i
miljön, skriver Åsa Romson (MP).
Få miljöproblem tar sig in i våra hem, kryper bokstavligt under skinnet på oss
på samma sätt som farliga kemikalier. De kan finnas i våra barns kläder, i
den väldoftande tvålen och i värsta fall till och med i vanligt kranvatten.

De senaste åren har flera svenska kommuner uppmätt förhöjda halter av
svårnedbrytbara högfluorerade ämnen, så kallade PFAS, i sina vattentäkter.
Vi är många som sett de oroväckande reportagen om barnen i Kallinge i
Ronneby kommun med förhöjda halter av dessa ämnen i sina kroppar. År
2011 upptäckte en student av en slump höga halter av PFAS i dricksvattnet i
Tullinge i Botkyrka. Vattentäkterna här har såklart stängts. I Uppsala,
Halmstad och Båstad rapporteras om liknande historier.

Orsaken till dessa ämnen i grund- och dricksvatten är bland annat
användning av brandskum på såväl allmänna som militära flygplatser, men
olika högfluorerade ämnen förekommer också ibland i produkter som
impregnerad textil, rengöringsmedel och skidvalla.

Högfluorerade ämnen försvinner inte efter spridning i naturen och de lagras i
människokroppen. Dessa kemikalier misstänks kunna påverka sköldkörteln,
levern, fettomsättningen och immunförsvaret hos oss människor negativt.
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Precis som med många andra farliga kemikalier leder de inte till ett akut
sjukdomstillstånd och de långsiktiga miljö- och hälsoeffekterna behöver
studeras ytterligare. Det faktum att ämnena lagras under lång tid i naturen
och att risken för försämrad hälsa ökar är dock tillräckligt oroväckande för
att ta saken på största allvar.

Därför ger nu regeringen i uppdrag till flera myndigheter att intensifiera
arbetet med att upptäcka och begränsa spridningen av högfluorerade ämnen i
miljön.

Regeringens expertmyndighet för kemikalier, Kemikalieinspektionen, ges i
uppdrag att skapa ett nationellt åtgärdsprogram för att minska användningen
av högfluorerade ämnen i produkter och varor. Detta arbete inkluderar såväl
proaktivt arbete inom EU för skärpningar av EU:s gemensamma
kemikalielagstiftning som åtgärder för att snabbare begränsa spridningen i
Sverige.

Även om Sverige även tidigare varit pådrivande för att reglera vissa
högfluorerade ämnen internationellt finns utländska exempel på konkreta
åtgärder för att minska spridningen att ta intryck av. Storbritannien har redan
gått före övriga EU-länder och infört restriktioner för användning av
miljögiftigt brandskum. För att få använda brandskum i Storbritannien krävs
det att andra släckmetoder, exempelvis vatten, är otillräckliga i den aktuella
situationen. Detta har lett till en drastisk minskning av användningen av
miljögiftigt brandskum i landet.

Med den allvarliga situationen med spridning av högfluorerade ämnen i
Sverige har jag sett det som prioriterat att stärka miljömyndigheternas arbete
på detta område. Under hösten inledde jag därför en dialog med det breda
nätverk av myndigheter och forskare som jobbar med problematiken kring
högfluorerade ämnen. Denna vecka har jag också besökt Tullinge för att
lyssna till vilka åtgärder lokala politiker och tjänstemän anser behövs för att
hindra förekomsten högfluorerade ämnen i dricksvatten.

Slutsatsen från dessa möten är att många olika åtgärder behövs. En del är
redan på gång, och samverkan mellan myndigheterna och andra aktörer har
utvecklats, vilket är viktigt. Ett fokus kommande året blir, utöver det
nationella åtgärdsprogram som Kemikalieinspektionen ansvarar för, att
systematiskt identifiera potentiellt förorenade vattentäkter och fastställa
riktvärden.



Det ska inte vara lämnat till slumpen att upptäcka kända farliga ämnen i våra
vattenresurser. Flera myndigheter behöver samverka för att genomföra en
screening av högfluorerade ämnen i både yt- och grundvatten.
Undersökningen ska ge en bild av var föroreningarna finns och hur allvarliga
de är och utgöra underlag för vidare åtgärder.

Sverige saknar i dag riktvärden för att bedöma farligheten hos uppmätta
halter av högfluorerade ämnen i mark- och grundvatten. Sådana har sedan
länge efterfrågats av Sveriges kommuner för att underlätta arbetet med att
utreda och åtgärda misstänkta fall. Nu ges Statens geotekniska institut (SGI) i
uppdrag att under 2015 ta fram preliminära riktvärden.

Satsningarna innebär inte att vi blir kvitt alla problem med dessa svåra
kemikalier, men det är ett viktigt steg för att bättre skydda miljön och våra
barn från farliga kemikalier.

ÅSA ROMSON (MP)

klimat- och miljöminister



Debattartikel från Socialdepartementet

"Friluftsliv och utevistelse är tätt
förknippat med en ren och hållbar
natur."
Publicerad 25 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Sydsvenskan 25 december 2014 I den budget som
röstades ner i riksdagen satsades över en miljard kronor
på svensk natur. Om vi inte satsar pengar på
bostadsnära grönområden, vandringsleder och skogar
försämras möjligheten till hälsofrämjande
skogspromenader, skidåkning och utelek, skriver
klimat- och miljöminister Åsa Romson och Gabriel
Wikström, folkhälso- och idrottsminister.
Det finns många exempel på saker som vi idag tar för givna men som aldrig
skulle fungera utan en hållbar miljöpolitik. Ren luft, kemikaliefri åkermark
och drickbart vatten utgör grunden för det liv vi lever idag.

Svensk natur i form av fjäll, skogar och sjöar är på samma sätt
förutsättningen för det friluftsliv som vi i Sverige tar del av året runt.
Friluftsliv och natur är ett av Sveriges starkaste varumärken, och en
förutsättning för växande turism i alla landets delar.

Friluftsliv är en källa till rekreation, avkoppling och gemenskap – men också
viktigt för folkhälsan.

Vi svenskar sitter allt mer, har fler bilar per hushåll och spontanidrottar
mindre. Fetma bland unga är ett allt allvarligare folkhälsoproblem.

Samtidigt ökar folkhälsoklyftan – skillnaden i hälsa mellan olika grupper – i
Sverige.
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Skogsområden i tätorternas utkanter är välbesökta rekreationsmål som
erbjuder en kontrast till den urbana miljön och ger människor möjlighet att
uppleva naturen. Enligt forskare varierar dock utbudet av tillgänglig och
attraktiv skog mellan bostadsområden, och tillgången är särskilt låg i
socioekonomiskt utsatta områden.

En rik tillgång till natur, allemansrätt och organisationers engagemang är
basen för människors möjligheter att vistas utomhus i alla delar av landet.
Staten har ett ansvar för att skapa dessa förutsättningar, och
samarbetsregeringen arbetar därför för att uppnå målen för hälsa, miljö och
friluftsliv.

I den budget som tyvärr röstades ned av de borgerliga partierna fanns över
en miljard kronor till satsningar på svensk natur. 350 miljoner kronor var
avsatta för att stärka naturvårdsarbetet och av dessa var 20 miljoner kronor
öronmärkta till en specialsatsning på friluftsliv och utevistelse.

Naturvårdsverket hade planerat för extra satsningar på ledsystem i fjällen,
reservatskötsel, naturrum och välbehövliga åtgärder som fler broar på
populära vandringsleder. Eftersom pengarna inte återfinns i den borgerliga
budgeten uteblir de planerade insatserna under 2015.

Regeringen fortsätter däremot att tydliggöra myndigheternas ansvar – bland
annat får Länsstyrelsen ett samordningsansvar för friluftsliv på regional nivå.
Länsstyrelsen får också ett särskilt samordningsansvar för friluftsfrågorna,
för att stärka dessa och öka samverkan mellan Skogstyrelsen, kommunerna
och övriga aktörer.

Regeringen har som prioriterat mål att sluta de påverkbara hälsoklyftorna
inom en generation. Det krävs många aktörer och ansträngningar inom flera
politikområden för att nå detta ambitiösa mål. Här spelar friluftslivets
organisationer, som tillsammans samlar två miljoner medlemmar, en stor roll.

Regeringen arbetar också utifrån friluftsmålets ambition att stödja
människors möjlighet att vistas ute i naturen och utifrån 16 så kallade
miljökvalitetsmål.

Om vi inte satsar pengar på bostadsnära grönområden, vandringsleder och
skogar försämras också möjligheten till hälsofrämjande skogspromenader,
skidåkning och utelek med barnen.

Friluftsliv och utevistelse är tätt förknippat med en ren och hållbar natur. För



oss är det självklart att samarbeta kring dessa frågor och att stärka Sveriges
miljö och folkhälsa.

Åsa Romson
Klimat- och miljöminister, vice statsminister

Gabriel Wikström
Folkhälso-, sjukvårds- och idrottsminister



Debattartikel från Miljödepartementet

Åsa Romson (MP): ”Sverige ska
vara ett föregångsland”
Publicerad 17 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Supermiljöbloggen 17 december 2014 I helgen
avslutades FN:s stora klimatmöte i Lima, Peru, med 194
deltagande länder. Syftet var att lägga grunden för ett
nytt klimatavtal, som ska antas i Paris nästa år. Ett avtal
behövs för att världens länder tillsammans ska få stöd
för ambitiöst arbete för minskade utsläpp och skydd av
samhällen som redan hotas av klimatförändringarna.
Efter Lima väntar nu ett hårt arbete för att vi framgångsrikt ska kunna gå i
mål i Paris. Från svensk sida driver regeringen starkt på för att ett nytt kli‐
matavtal ska omfatta alla länder utifrån deras förutsättningar. Det är
samtidigt viktigt att ländernas ambitioner möter de globala behoven som
forskarna pekar på, nämligen att hålla den globala uppvärmningen så långt
under två graders uppvärmning som möjligt.

Ska vi lyckas minska utsläppen av växthusgaser och skydda våra barn och
samhällen från katastrofala konsekvenser av klimatförändringarna krävs in‐
ternationellt samarbete och länder som visar vägen. Sverige påverkar andra
länder genom att sprida framgångsrik klimatpolitik och miljöteknik. Vi
stödjer svagare länder genom starkt utvecklingssamarbete och ambitiös kli‐
matfinansiering. Sverige är en av de tongivande länderna inom FN:s klimat-
och miljöarbete och svensk kompetens bidrar till så väl det omfattande ve‐
tenskapliga arbetet i FN:s klimatpanel IPCC som i uppbyggandet av den
gröna klimatfonden.

Det var när den svenska samarbetsregeringen lovade fyra miljarder kronor
till FN:s gröna klimatfond för åren som kommer som andra länder följde
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efter. En stor del av fondens medel kommer att gå till att stödja fattiga
länders nödvändiga arbete med anpassning till klimatförändringar samtidigt
som klimatsmart utveckling gynnas. I veckan passerade fonden tio miljarder
dollar.

Det finns de som försöker hävda att det inte spelar så stor roll vad Sverige
gör eftersom vi är ett så litet land. Det stämmer inte. Genom Sveriges
offensiva agerande inför och under klimattoppmötet i Lima har vi inspirerat
och möjliggjort för andra länder att göra mer för klimatet. Någon måste våga
ta på sig ledartröjan för att andra ska våga och kunna följa efter.

De internationella klimatförhandlingarna rör sig inte framåt genom vackra
ord, utan genom att länder levererar vad de lovat. Sveriges trovärdighet i för‐
handlingarna står och faller med att vi själva gör det vi kräver av andra: att vi
sänker utsläpp vi orsakar, att vi investerar i omställningen till ett klimatsmart
samhälle och att vi bidrar med pengarna och kunskap till det internationella
klimatarbetet. Sverige ska kort och gott vara ett föregångsland, som visar att
det går att kombinera klimatansvar med jobbpolitik, hög välfärd och god livs‐
kvalitet.

Mötet i Lima innebär avslutningen på året, men samtidigt startskottet för det
förhoppningsvis minst lika intensiva 2015. Vi kommer inte att få ett perfekt
avtal i Paris men det ska vara ett avtal som klart och tydligt visar vägen
framåt för världens stater. Det ska vara ett avtal som trycker på för att länder
successivt ska öka sina klimatambitioner över tid. Avtalet måste innehålla
regler för hur utsläpp och åtgärder ska redovisas så att ingen kommer undan
ansvar genom att hålla undan information om sina klimatmål och sitt klimat‐
arbete.

Med ett sådant avtal i Paris ges också kraft och inspiration till enskilda
människor, företag, kommuner, och organisationer i hela vår värld att delta i
klimatarbetet. Tillsammans kan vi möta klimatutmaningen. Det är vi är
skyldiga våra barn och barnbarn.

Åsa Romson (MP), klimat- och miljöminister



Debattartikel från Miljödepartementet

Det blir lättare att leva klimatsmart
Publicerad 20 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Södermanlands Nyheter, Vestmanlands läns tidning 20
november 2014 Denna text är till dig som väntat på ett
försenat tåg. Till dig som fjällvandrat, plockat svamp
eller snörat löparskorna för en tur i på mjuka
skogsstigar.
Till dig som får en klump i magen när media rapporterar om smältande isar.
Många oroar sig för vilken värld våra barn och barnbarn kommer växa upp i.

Vi delar denna oro och Sverige har chansen att satsa på ett hållbart samhälle,
men det kräver samarbete. Vi samarbetar redan när vi källsorterar, väljer
bussen och köper ekologisk mjölk.

Nu är tid också för politiskt samarbete och rakryggade reformer bortom
mandatperiodens gränser.

Det är lätt att konstatera att trots goda intentioner, även hos den förra
regeringen, så har det inte tagits politiskt ansvar för vår gemensamma miljö.
Ett konstaterande som till exempel illustreras med 14 missade miljömål av 16
möjliga.

Samarbetsregeringen föreslår nu en höjning av ambitionen och investerar för
framtidstro. Arbetet med minskade klimatutsläpp, giftfri miljö, förstärkt
biologisk mångfald och bättre havsmiljö är de områden som prioriteras.

Världen är på väg mot en temperaturökning på mellan 3-8 grader vid slutet
av detta århundrade. Även om du inte röstade grönt i det senaste valet oroar
du dig säkert för vilka konsekvenser detta kommer att få.

Samarbetsregeringen minskar transportsektorns användning av fossila
bränslen genom investeringar i såväl höghastighetståg som bättre
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kollektivtrafik inom Sveriges städer. Stora satsningar föreslås även för att
främja det lokala klimatarbetet.

Under mandatperioden kommer fem miljarder investeras i välbehövligt
järnvägsunderhåll. Du kommer märka det på att det blir enklare att leva
klimatsmart och på att tågen oftare kommer i tid.

De senaste åren har nyheterna rapporterat om hälsofarligt dricksvatten och
hormonstörande ämnen i barnens leksaker. För att du ska kunna känna dig
trygg med att kranvattnet är fritt från farliga kemikalier satsar vi på utökad
miljöövervakning för att snabbare kunna upptäcka risker för hälsa och miljö.

Barn är extra känsliga för gifter i vardagen och du ska kunna lita på att
förskolegolvet dina barn leker på är en plats fri från farliga kemikalier.

För att nå miljömålen som innefattar biologisk mångfald, skog, hav och
vatten föreslår vi kraftfulla åtgärder för att förbättra skötsel av värdefulla
områden och stärka den biologiska mångfalden. Det är en glad nyhet för alla
enskilda skogsägare som nu kan få ersättning när värdefulla skogar hindras
från avverkning.

Det ger också jobb på landsbygden och stärker besöksnäringen.

De budgetsatsningar som vi i samarbetsregeringen föreslår är avgörande för
vår möjlighet att röra oss i riktning mot ett samhälle som främjar hälsa och
miljö och stärker vår långsiktiga konkurrenskraft. Vi som tar tåget, dricker
kranvatten och njuter av skogs- promenader finns naturligtvis hos alla
politiska partier.

Ingen politiker, inget parti eller ens regering ensam kan förändra världen. För
att åstadkomma långsiktig förändring krävs samarbete.

Miljön får inte bli en fråga om höger eller vänster. Vi vill alla kunna se våra
barn och barnbarn i ögonen många mandatperioder från nu.

Åsa Romson (MP), klimat- och miljöminister



Debattartikel från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

"Vi vill att även utländska åkare
skattar för vägslitage"
Publicerad 21 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

DN Debatt 21 oktober 2014 Regeringens
klimatreformer. Vi satsar 2015-2018 två miljarder på
investeringar i kollektivtrafik i städer och lika mycket på
stöd till andra klimatinvesteringar i kommunerna. För att
få ned utsläppen från lastbilar vill vi införa en
vägslitageskatt för både inhemska och utländska åkare,
skriver Stefan Löfven och Åsa Romson.
Det är tid för ansvar. Om jordens temperatur fortsätter att stiga i den takt
som forskarna nu ser och förutspår kommer det få allvarliga konsekvenser
för allt liv på jorden, även vårt. FN har pekat på klimatförändringarna som
ett globalt säkerhetshot. Vår generation måste vara redo att axla uppgiften
att rädda klimatet. Inga andra alternativ är möjliga.

Den nya samarbetsregeringen kommer därför att verka både på nationell och
på global nivå för att ta ledning i detta arbete. Sverige ska gå före och visa
vad som är möjligt och samtidigt arbeta för att det möjliga också blir
verklighet globalt. Vi ska göra det lättare för individer, företag, kommuner
och regioner att minska sin klimatpåverkan. Det ska vara enkelt och lönsamt
att ta sitt ansvar för ett bättre klimat. Det här skapar jobb, ekonomisk
utveckling, framtidstro – och ett samhälle vi med stolthet kan lämna över till
våra barn. 

I dag presenterar samarbetsregeringen med Socialdemokraterna och
Miljöpartiet tre viktiga reformer, som återfinns i den budget som inom kort
presenteras tillsammans med Vänsterpartiet, och som kommer att
genomföras redan under 2015: 
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1. Investeringar för att minska kommunernas klimatutsläpp

Klimathotet är globalt men alla klimatutsläpp är lokala. Därför behövs ett
strategiskt klimatarbete på lokal och regional nivå. Tidigare nationella
program för stöd till klimatinvesteringar lokalt (LIP och KLIMP) har gett
goda resultat, bland annat möjliggjordes stora delar av dagens produktion av
biogas till fordon av just sådana program. Att åter få igång en nationell
katalysator för lokala klimatinvesteringar är därför viktigt. På så sätt kan
Sverige fånga upp viktiga lokala utvecklingsmöjligheter och stärka
klimatarbetet.

För att minska Sveriges klimatpåverkan föreslår samarbetsregeringen från
och med 2015 ett särskilt ekonomiskt stöd för lokala klimatinvesteringar.
Stödet kommer att ligga på 200 miljoner kronor under det första året, då
systemet är under utformning. Därefter kommer resurserna att utökas till 600
miljoner kronor årligen under åren 2016-2018. Stödet ska gå till de åtgärder
på lokal och regional nivå där investeringarna ger som störst klimateffekt. 

2. Ett stadsmiljöprogram som medfinansierar hållbara transporter i städer

Så mycket som en tredjedel av Sveriges klimatutsläpp kommer från
transporter, varav merparten kommer från vägtrafiken. Vi vet också att den
största potentialen att minska biltrafiken finns i städerna där analyser visar
att det går att minska bilresorna med upp till en fjärdedel fram till år 2030.
En sådan minskning skulle samtidigt ge en mängd andra positiva effekter
som att luften blir friskare och buller minskar, framkomligheten ökar och
ytor till bostäder eller grönska frigörs när transporterna blir mer yteffektiva

För att minska bilresorna i städer är det centralt att öka andelen resor med
kollektivtrafik. För att förbättra kollektivtrafiken föreslår därför
samarbetsregeringen en satsning på kollektivtrafik för förbättrade
stadsmiljöer. I den kommande budgeten investerar vi hela 500 miljoner
kronor årligen till insatser för hållbara transporter i städer år 2015–2018.
Denna statliga medfinansiering kommer att gå till lokala och regionala
investeringar i kollektivtrafik i tätort. Resurserna ska användas där de gör
bäst nytta, potentialen för minskade klimatutsläpp och förbättrad stadsmiljö
kommer utvärderas innan en stad kan få stöd.

3. Miljöskatternas styrande effekt ökas

Vi måste fortsätta minska våra utsläpp av växthusgaser men medan



utsläppen från personbilar har minskat sedan 1990 har utsläppen från tunga
lastbilstransporter ökat kraftigt. De har ökat med över 40 procent sedan
1990. Med en växande ekonomi kommer utsläppen att fortsätta växa, om
ingenting görs. Vi måste vända på trenden. De ekonomiska styrmedel som
gör det dyrare att smutsa ner och billigare att vara miljövän behöver
förstärkas.

Samarbetsregeringen kommer att arbeta för en överflyttning av långväga
godstransporter från vägar till järnvägar och sjöfart och satsningarna på
järnvägen förstärks därför redan nästa år. Ett arbete påbörjas också
omedelbart och skyndsamt med att införa en avståndsbaserad vägslitageskatt
som även omfattar utländska åkare. Ambitionen är att detta ska genomföras
under mandatperioden. En sådan skatt bidrar till att långväga godstransporter
flyttas från lastbil till tåg och sjöfart och bidrar också till schyssta villkor
inom åkerinäringen.

Insatserna för att nå en fordonsflotta som är mindre beroende av fossila
bränslen behöver intensifieras. Samarbetsregeringen avser därför att införa
ett system där mer miljöanpassade fordon premieras vid inköpstillfället
genom en bonus. Fordon med höga utsläpp av koldioxid får däremot högre
skatt. I avvaktan på att detta kan genomföras behålls en premie till bilar med
mycket låga utsläpp av koldioxid.

Vi axlar ansvaret. Vi ökar nu insatserna för att minska allas vår påverkan på
klimatet och bjuder in alla goda krafter till det arbetet. Det kommer stärka
Sveriges konkurrenskraft, bidra till att skapa jobb och nya företag, och göra
Sverige till en förebild i världen. Vår uppmaning är enkel och prestigelös: Var
med oss i ett arbete som gör att vi kan se kommande generationer i ögonen.

Och samtidigt som vi driver en utav världens mest ambitiösa
omställningsprogram här hemma, höjer vi även Sveriges röst i världen.
Sveriges samarbetsregering kommer under det internationella
klimattoppmötet i Paris nästa år ta strid för att genomföra de avgörande
reformerna för vår tid på global nivå. Det är tid för ansvar – och vi verkar i
denna tid med beslutsamhet, självförtroende och ett osvikligt hopp inför
framtiden.

Stefan Löfven, statsminister
Åsa Romson, klimat- och miljöminister



Pressmeddelande från Arbetsmarknadsdepartementet, Finansdepartementet,
Justitiedepartementet, Miljödepartementet, Näringsdepartementet,
Statsrådsberedningen, Utrikesdepartementet

Regeringsombildning 25 maj 2016
Publicerad 25 maj 2016 Uppdaterad 01 juni 2016

Nytillträdande statsråd

Miljöminister (Miljö- och energidepartementet): Karolina Skog (MP)

Bostads- och digitaliseringsminister (Näringsdepartementet): Peter Eriksson
(MP)

EU- och handelsminister (Utrikesdepartementet): Ann Linde (S)

Förändringar per departement

Statsrådsberedningen

- Samordnings- och energiminister Ibrahim Baylan får ansvar för
samordnings- och energifrågor.

- Minister för strategi- och framtidsfrågor samt nordiskt samarbete Kristina
Persson entledigas.

- Regeringen inrättar en framtidskommitté under Statsrådsberedningen.

Arbetsmarknadsdepartementet

- Statsrådet Ylva Johanssons titel ändras till arbetsmarknads- och
etableringsminister.

Finansdepartementet
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- Civilminister Ardalan Shekarabi får ansvar för e-förvaltning.

Justitiedepartementet

- Justitie- och migrationsminister Morgan Johansson får ansvar för
vapenexportkontrollfrågor.

Miljö- och energidepartementet

- Miljöminister Karolina Skog tillträder med ansvar för miljöfrågor samt
stadsmiljöavtalen, tillika departementschef.

- Klimat- och miljöminister Åsa Romson entledigas.

Näringsdepartementet

- Bostads- och digitaliseringsminister Peter Eriksson tillträder med ansvar för
bostads- och digitaliseringsfrågor.

Utrikesdepartementet

- Minister för internationellt utvecklingssamarbete och klimat Isabella Lövin
får ansvar för internationellt utvecklingssamarbete och klimatfrågor samt är
vice statsminister, dock inte ställföreträdande statsminister.

- EU- och handelsminister Ann Linde tillträder med ansvar för EU- och
handelsfrågor.

- Utrikesminister Margot Wallström får ansvar för Nordenfrågor.

Presskontakter för statsministern och nytillträdande
statsråd

Statsminister Stefan Löfven

Anne Ekberg, pressekreterare tel. 072-542 69 40
Erik Nises, pressekreterare tel. 072-542 03 74

EU- och handelsminister Ann Linde



Darina Agha, pressekreterare tel. 072-708 16 27

Miljöminister Karolina Skog

Jesper Liveröd, pressekreterare tel. 073-052 92 32

Bostads- och digitaliseringsminister Peter Eriksson

Agneta Boström, pressekreterare tel. 070-260 24 84 



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Långsiktiga åtgärder för att minska
förekomsten av
översvämningsmygg
Publicerad 19 maj 2016 Uppdaterad 19 maj 2016

Regeringen har idag beslutat att ge länsstyrelserna i
Värmland och Gävleborg uppdrag att samla och sprida
kunskap om långsiktiga åtgärder mot
översvämningsmygg. Samtidigt får Naturvårdsverket i
uppdrag att bevaka forskning om förekomsten av
översvämningsmygg och effekter av biologisk
myggbekämpning.
Delar av Värmland och nedre Dalälven har i perioder besvärats av
översvämningsmygg. Regeringen har idag gett ett regionalt ansvar till
utpekade länsstyrelser att långsiktigt bekämpa myggen. Det kan till exempel
handla om att hålla marker öppna genom bete, vilket minskar risken för
vattensamlingar och därmed också mygg.

− Översvämningsmyggen orsakar stora bekymmer för människor i vissa delar
av Sverige och vi behöver hitta ett långsiktigt sätt att hantera detta problem.
Jag har tillsammans med de berörda länsstyrelserna kommit fram till att det
är bra att stärka det regionala ansvaret för frågan, säger statssekreterare
Gunvor G Ericsson.

När klimatet blir varmare finns det risk att förekomsten av
översvämningsmygg sprids till flera regioner i Sverige. Det är därför viktigt
att den kunskap som finns om långsiktiga åtgärder är samlad och kan föras
vidare till fler kommuner och länsstyrelser. Länsstyrelserna i Värmlands och
Gävleborgs län får i uppdrag att vara noder för den kunskap som finns.
Samtidigt får Naturvårdsverket i uppgift att bevaka forskningsläget om
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bekämpning av översvämningsmygg, så att nya åtgärder kan utvecklas
framöver.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Jakob Granit ny
generaldirektör för Havs- och
vattenmyndigheten
Publicerad 04 maj 2016 Uppdaterad 04 maj 2016

Regeringen har idag utnämnt Jakob Granit till
generaldirektör för Havs- och vattenmyndigheten. Han
kommer närmast från en tjänst som Stockholmschef
och vice VD för Stockholm Environment Institute och
tillträder sin tjänst den 1 september.
− Havs- och vattenmyndighetens arbete är centralt för att vi ska kunna
säkerställa en god miljö i våra hav, sjöar och vattendrag. Därför är det
glädjande att Jakob Granit har tackat ja till att bli myndighetens
generaldirektör, säger Åsa Romson, klimat- och miljöminister.

Jakob Granit är doktor i naturgeografi och har bland annat arbetat vid
Stockholm International Water Institute, Världsbanken och Sida.

Media bjuds in till en pressträff idag den 4 maj kl. 12.30 hos Havs- och
vattenmyndigheten, Gullbergs Strandgata 15, Göteborg.

Anmälan sker till:
Lena Olsson
Pressansvarig på Havs- och vattenmyndigheten
010-698 68 42

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson deltar i
Miljömålsdagarna i Växjö
Publicerad 28 april 2016 Uppdaterad 28 april 2016

Idag, torsdagen den 28 april reser klimat- och
miljöminister Åsa Romson till Växjö för att delta i
Miljömålsdagarna 2016. Arrangemanget är en nationell,
årligen återkommande konferens. Det är även en
mötesplats med såväl inspirerande föredrag som tid för
möten, diskussion, fördjupning och inspiration.
Årets tema för dagarna är lokalt miljöarbete och näringslivets miljöarbete där
Åsa Romson bland annat medverkar med ett tal om "Miljömålen nu och i
framtiden".

Under eftermiddagen håller Åsa Romson även en föreläsning hos
Utrikespolitiska Föreningen, under temat "Så ska Sverige bli ett av världens
första fossilfria välfärdsländer".

För mer information om besöket, kontakta pressekreterare Helena Hellström
Gefwert.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Nordisk ministerdeklaration mot
plastskräp i haven
Publicerad 27 april 2016 Uppdaterad 27 april 2016

Under det nordiska miljöministermötet i Helsingfors idag
enades Sveriges klimat- och miljöminister Åsa Romson
och de nordiska ministrarna om en deklaration som
syftar till att intensifiera arbetet för att få bort plastavfall i
haven. Deklarationen kommer att lyftas vid ett FN-möte i
maj och avser stärka arbetet mot allt plastavfall,
inklusive mikroplaster, som orsakar svåra ekologiska
och hälsomässiga problem.
− Våra hav fylls med plastskräp. Varje minut fylls haven på med
motsvarande en sopbil plast, totalt cirka tio miljoner ton årligen. Om vi inte
gör något riskerar det att finnas mer plast än fisk i haven år 2050, säger
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

− Den svenska regeringen har ökat takten i kampen mot de förödande
plastföroreningarna. Flera myndigheter har fått en rad uppdrag om åtgärder
mot nedskräpning, exempelvis för att stärka de svenska kustkommunernas
arbete mot skräp från haven. Just nu är regeringens förslag för att få bort
mikroplaster i kosmetika ute på remiss.

− Sverige vill arbeta förebyggande tillsammans med våra nordiska
grannländer och deklarationen vi enats om idag ger oss en hävstång i arbetet
mot mikroplaster och allmänt plastskräp i marina miljöer som finns i FN:s
nya hållbarhetsmål.

Under miljöministermötet avhandlades dessutom hur de nordiska länderna
ska följa upp det historiska klimatavtalet som världen enades kring i Paris i
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december, samt hur man från nordiskt håll planerar att engagera sig inför
kommande klimatförhandlingar (COP22) i Marrakech i november.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Nya former för klimatfinansiering
ger starkare klimatarbete globalt
Publicerad 27 april 2016 Uppdaterad 27 april 2016

Regeringen ger Energimyndigheten i uppdrag att
analysera vilken roll nya typer av internationella
klimatinsatser kan ha i genomförandet av klimatavtalet
från Paris. Uppdraget ska genomföras tillsammans med
SIDA och Naturvårdsverket.
− Klimatavtalet från Paris är historiskt – för första gången har vi ett
klimatavtal som alla världens länder bidrar till. Nu vill regeringen se över
vilka konsekvenser det nya klimatavtalet får för vårt fortsatta klimatarbete,
både på hemmaplan och internationellt. Att utveckla nya internationella
klimatsamarbeten är viktigt, inte minst för att hela världen ska få tillgång till
ny teknik som minskar utsläppen och anpassar samhällen till
klimatförändringarnas effekter, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Tidigare har internationellt klimatsamarbete utanför biståndssektorn till stor
del skett genom den så kallade Mekanismen för ren utveckling (CDM).
CDM går i korta drag ut på att rikare länder finansierar klimatprojekt i
fattigare länder där projekten ofta utförs av företag eller organisationer. De
nya samarbetsformer som nu skapas under klimatavtalet kommer att ersätta
CDM och ett större fokus kommer att läggas på samarbete mellan länders
regeringar. Ambitionen är också att nya samarbeten ska koppla till de globala
målen för hållbar utveckling. Syftet med regeringens nya uppdrag till
myndigheterna är att få en analys av hur de nya samarbetsformerna kan
komma att se ut.

Uppdraget innebär att myndigheterna ska analysera hur resultatbaserad
finansiering kan bidra till att ländernas klimatambitioner höjs. Myndigheterna
ska också undersöka hur åtgärder för hela sektorer kan bidra till att skynda
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på klimatomställningen, samt belysa hur insatserna kan skapa incitament för
att införa nya styrmedel och möjligheter för privata investeringar.
Energimyndigheten ska redovisa uppdraget senast den 15 oktober 2016.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson deltar i Nordiskt
miljöministermöte den 27 april
Publicerad 26 april 2016 Uppdaterad 26 april 2016

Onsdagen den 27 april reser klimat- och miljöminister
Åsa Romson till Helsingfors för att delta i det nordiska
miljöministermötet.
Under mötet avhandlas bland annat hur de nordiska länderna ska följa upp
det historiska klimatavtalet som världen enades kring i Paris i december.
Diskussionerna kommer även att beröra hur man från nordiskt håll planerar
att bygga upp inför kommande klimatmöte i COP22 i Marrakech i december.

På agendan står även diskussion om arbetet för att stävja plastavfall i haven,
samt överläggningar om Nordiska Miljöfinansieringsbolaget NEFCO och
arbetet inför UN Environment Assembly, UNEA.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Regeringen driver på för minskade
klimatutsläpp på internationellt flyg
Publicerad 15 april 2016 Uppdaterad 15 april 2016

Regeringen är tydlig med att de globala utsläppen från
internationellt flyg behöver minska. En förutsättning för
det hållbara samhällsbygget är att varje transportslag
bär sina egna kostnader, inte minst kostnaderna för
föroreningar. Klimat- och miljöminister Åsa Romson och
infrastrukturminister Anna Johansson har idag
gemensamt framfört Sveriges linje när frågan
diskuterades vid det informella miljö- och
transportministermötet för EUs medlemsländer i
Amsterdam.
− Det internationella flyget har fått en egen gräddfil i klimatarbetet och tar i
dag inte sitt klimatansvar. Flyget är bland de snabbast växande sektorerna
vad gäller utsläpp och måste regleras om vi ska kunna nå målsättningarna
med klimatavtalet från Paris, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Klimatavtalet från Paris har som mål att utsläppen ska minska så att den
globala temperaturökningen hålls så långt under 2 grader som möjligt,
helst ska ökningen begränsas till 1,5 grad. Varken internationellt flyg eller
sjöfart omfattas av avtalet, något som försvårar möjligheterna för världens
länder att nå de uppsatta klimatmålen. När det gäller det internationella
flyget förhandlas åtgärder för minskade utsläpp i FN-organet ICAO.

− Den svenska regeringen vill att ICAO:s generalförsamling i år fattar beslut
om ett globalt regelverk och styrmedel som tar sin utgångspunkt i
Parisavtalets mål. Detta framförde vi till våra ministerkolleger i EU under
dagens möte. Med ett regelverk på plats möter vi inte bara
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klimatutmaningarna utan kan även främja teknikutveckling och innovation
inom hållbara transporter för det internationella flyget, säger
infrastrukturminister Anna Johansson.

Det informella ministermötet tar ett helhetsgrepp på hållbarhet och
innovation i transportsektorn. Nederländerna, som nu är ordförande i EUs
ministerråd, har vid det informella ministerrådsmötet valt att lyfta fram
behovet av att minska utsläppen från internationellt flyg och sjöfart.



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Miljömässigt hållbar gruvnäring
och avfallshantering
Publicerad 15 april 2016 Uppdaterad 15 april 2016

Regeringen lämnar idag en skrivelse till riksdagen med
konkreta åtgärder som leder till en bättre hantering av
gruvavfall.
- Sverige ska fortsätta att stå starkt som gruvnation och vara en föregångare
för en miljömässigt hållbar gruvnäring och avfallshantering. Länderna inom
EU använder ca 30 procent av världens samlade produktion av metaller som
är nödvändiga för att möta samhällsutvecklingen, men står för 3 procent av
produktionen. Våra 16 metallgruvor gör att Sverige hör till de främsta
producenterna av basmetall inom EU. Det är självklart att avslutad
gruvverksamhet inte ska överlämna en skadad miljö eller ekonomiska
åtaganden till framtida medborgare, säger näringsminister Mikael Damberg.

Riksdagen lämnade i december 2015 över Riksrevisionens rapport
"Gruvavfall – Ekonomiska risker för staten?" till regeringen. I samband med
det efterfrågades en skrivelse från regeringen, senast den 15 april 2016.

I skrivelsen till riksdagen redovisar regeringen hur Riksrevisionens
rekommendationer tas omhand. Regeringen har påbörjat ett arbete för att
utreda och analysera förutsättningarna för nya modeller för kostnadstäckning
av avhjälpande av sådana skador.

Skrivelse 2015/16:165 Riksrevisionens rapport om ekonomiska risker för
staten i fråga om gruvavfall

- Det går åt stora mängder bergmaterial för att producera metall, vilket gör
att gruvavfallet utgör 83 procent av det totala avfallet som uppkommer i
Sverige en del av detta kan också generera giftigt cancerframkallande
lakvatten. Därför behöver vi en långsiktig strategi för att hantera avfallet på
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ett sätt som skyddar både människor och miljö, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Regeringen uppdrar också till Naturvårdsverket och Sveriges Geologiska
Undersökning att tillsammans ta fram en långsiktig strategi för hantering av
gruvavfall, kartlägga statens och verksamhetsutövarnas kostnader inom
området samt utvärdera efterbehandlingar av de nedlagda
gruvverksamheterna.

Dessutom får Naturvårdsverket uppdraget att analysera och förtydliga sin
vägledning avseende under vilka förutsättningar utvinningsavfall som
uppvisar farliga egenskaper bör klassificeras som farligt avfall och
konsekvenserna av detta.

Uppdrag att ta fram strategi för hantering av gruvavfall och göra en
bedömning av kostnader och åtgärder för efterbehandling

Uppdrag avseende klassificering av utvinningsavfall



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Europas miljö- och
transportministrar diskuterar
hållbara transporter
Publicerad 15 april 2016 Uppdaterad 15 april 2016

Klimat- och miljöminister Åsa Romson deltar vid det
informella miljö- och transportministermötet i
Amsterdam den 15 april. Mötet fokuserar helt på
hållbarhet och innovation i transportsektorn.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Lagförslag för Sveriges
genomförande av
Nagoyaprotokollet
Publicerad 14 april 2016 Uppdaterad 14 april 2016

Regeringen föreslår att det ska vara straffbart att
hantera genetiska resurser och traditionella kunskaper i
samband med forskning och produktutveckling på ett
sätt som strider mot EU:s förordning om
Nagoyaprotokollet. Regeringen föreslår också att
riksdagen ska godkänna Nagoyaprotokollet.
Nagoyaprotokollet är ett protokoll till konventionen om biologisk mångfald.
EU har ratificerat protokollet och genomfört det i unionen genom en
förordning. Sverige har undertecknat protokollet men ännu inte godkänt det.

Nagoyaprotokollet reglerar hur genetiska resurser och traditionella
kunskaper får införskaffas, hur dessa får användas inom forskning och
produktutveckling samt hur vinster från användningen ska fördelas. En
genetisk resurs är t.ex. en växt, ett djur eller en mikroorganism som har ett
faktiskt eller potentiellt värde för människan. En traditionell kunskap innehas
av ett urfolk eller ett lokalt samhälle och beskriver hur en genetisk resurs kan
användas.

− Det är viktigt att skydda de rättigheter som länder har till sina genetiska
resurser. Det är också viktigt att skydda urfolkens kunskaper om hur
resurserna kan användas. Nagoyaprotokollet gör det lättare för fattiga länder
att ta del av vinsterna från sina genetiska resurser även om de själva saknar
medel för att utveckla dem, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Genom lagförslagen stärks skyddet av miljön och bevarandet av den
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biologiska mångfalden.



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Påminnelse: Presseminarium om
regeringens arbete för fossilfria
transporter och resor
Publicerad 11 april 2016 Uppdaterad 07 april 2016

Sverige ska bli ett av världens första fossilfria
välfärdsländer. För att nå dit är en omställning av
transportsektorn nödvändig. Det är möjligt att bryta
fossilberoendet och minska utsläppen. Sedan
regeringstillträdet har regeringen ägnat mycket kraft åt
detta och arbetar med ett stort antal åtgärder för att nå
fram.
Tisdagen den 12 april redogör klimat- och miljöminister Åsa Romson,
energiminister Ibrahim Baylan och infrastrukturminister Anna Johansson för
regeringens pågående och kommande arbete på området.

Tid: Tisdag 12 april kl. 09.45
Plats: Bella Venezia, Rosenbad

Pressbriefingen kommer att webbutsändas på regeringens webbplats
http://www.regeringen.se

Medtag presslegitimation

Notering: Detta presseminarium var planerat hållas den 22 mars.
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Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet,
Näringsdepartementet

Pressinbjudan: Nästa
industrisamtal har temat hållbarhet
Publicerad 08 april 2016 Uppdaterad 08 april 2016

Måndag den 11 april hålls nästa industrisamtal som
kommer att fokusera på svensk industri- och
industrinära tjänstesektors möjligheter till stärkt
konkurrenskraft genom hållbar produktion. Vid
industrisamtalet medverkar förutom närings- och
innovationsminister Mikael Damberg även klimat- och
miljöminister Åsa Romson samt civilminister Ardalan
Shekarabi.
Tid: 11 april kl. 12.30 kommer Åsa Romson och Mikael Damberg finnas
tillgängliga för media

Plats: Scania, Vagnmakargatan 1, Södertälje
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Pressmeddelande från Miljödepartementet, Utbildningsdepartementet,
Utrikesdepartementet

Regeringen deltar i firandet av
Arktiska rådets tjugoårsjubileum
Publicerad 06 april 2016 Uppdaterad 07 april 2016

Utrikesminister Margot Wallström, klimat- och
miljöminister Åsa Romson och ministern för högre
utbildning och forskning Helene Hellmark Knutsson
deltar i en Arktiskonferens på Utrikespolitiska institutet
den 7 april. Konferensen arrangeras i samband med
Arktiska rådets tjugoårsjubileum och belyser Sveriges
breda engagemang för en region som får allt större
strategisk betydelse.
- Arktis är en region med stora möjligheter, men också enorma utmaningar.
Vi för en aktiv regional- och näringslivspolitik för att våra nordliga län skall
kunna utvecklas ytterligare, vi har en polarforskning som håller högsta
internationella klass och vi driver en tydlig politik som syftar till att möta de
påtagliga miljö- och klimathot som är särskilt akuta i just Arktis, säger
utrikesminister Margot Wallström.

Arktis är en del av Sverige och Sveriges närområde. Det är därför ett svenskt
kärnintresse att bevara Arktis miljö och Arktis som en stabil och fredlig
region där det internationella samarbetet baseras på dialog och respekt för
internationell rätt.

- Den arktiska miljön har unika värden och en mycket känslig natur som
behöver skyddas bättre. Arktiska rådet är det mest betydelsefulla forumet vi
har för det internationellt samarbete kring Arktis. Där finns redan ett
omfattande samarbete kring miljöfrågorna, men det behöver nu stärkas
ytterligare, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.
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Arktiska rådet firar nu tjugo år. Rådet utgör en central plattform för dialog
mellan de åtta arktiska staterna samt representanter för sex
ursprungsbefolkningar, inklusive samerna. Arktiska rådet har bland annat
framgångsrikt lyft fram de allt mer centrala klimat- och miljöfrågorna. För
detta behövs ytterligare forskning och vid utrikesministrarnas möte i Kiruna
2013 var detta en slutsats.

- Sverige är ett av de mest synliga länderna inom arktisk forskning. Våra
forskare finns i den internationella forskningsfronten inom flera
forskningsdiscipliner och vi är intressanta samarbetspartners inom till
exempel miljö- och klimatforskning. Regeringen kommer dessutom idag att
fatta beslut om att se över möjligheterna för nästa generations
forskningsfartyg för expeditioner till Arktis, säger forskningsminister Helene
Hellmark Knutsson.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Åsa Romson
besöker Luleå
Publicerad 04 april 2016 Uppdaterad 04 april 2016

Onsdagen den 6 april besöker klimat- och miljöminister
Åsa Romson Luleå. Centralt är att besöka SSAB för att
få veta mer om det stora pilotprojektet kring koldioxidfri
stålproduktion. Under dagen träffar hon även delar av
näringslivet och deltar även i ett öppet seminarium på
Vetenskapens hus.
Så kallad vätgasbaserad reduktion har potential att sänka utsläppen från den
koldioxidintensiva svenska stålproduktionen dramatiskt. Arbetet för att
utveckla en stålproduktion som inte släpper ut klimatskadlig koldioxid kan
spela en nyckelroll för att Sverige ska nå sina klimatmål. Under dagen får
klimat- och miljöministern en presentation av pilotprojektet och ska
diskutera industrins och företagens roll för miljö- och klimatmålen
tillsammans med representanter för SSAB, LKAB och Jernkontoret.

Media inbjuds att enskilt träffa klimat- och miljöministern i samband med
besöket på SSAB.

Program den 6 april

Förmiddag – besök SSAB

kl. 10.00 Briefing om vätgasbaserad reduktion
kl. 10.45 Besök och rundvandring på SSAB
från 11.15 Möjlighet för media att träffa Åsa Romson samt SSABs tekniske
direktör Martin Pei.

Plats: Svartövägen 8, Luleå
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14.00 Möte om datacenterindustrin, Luleå stadshus vån 9
16.00 Seminarium Vetenskapens hus.

För mer information om besöket och intervjuförfrågningar, kontakta
pressekreteraren Jesper Liveröd.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson besöker Dalarna den 30
mars
Publicerad 29 mars 2016 Uppdaterad 29 mars 2016

Onsdagen den 30 mars reser Åsa Romson till Borlänge
och Leksand för att besöka verksamheter som är
ledande i omställningen till ett fossilfritt Sverige.
Under förmiddagen besöker Åsa Romson Borlänge kommun och Borlänge
Energi. Borlänge Energi bidrar aktivt till utvecklingen av ett fossilfritt
energisystem genom smarta energilösningar. De har bland annat nyligen fått
bidrag till en förbehandlingsanläggning för matavfall till biogasproduktion via
klimatsatsningen Klimatklivet.

På eftermiddagen besöker klimat- och miljöministern Leksands kommun och
Leksands knäckebrödsfabrik. Företaget har ett långtgående miljöarbetet och
är en av aktörerna i regeringens initiativ Fossilfritt Sverige. Bland annat har
man sett till att bageriet är fritt från fossilenergi.

För mer information eller intervjuförfrågningar kontakta pressekreterare
Helena Hellström Gefwert.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Presseminarium inställt!
Publicerad 22 mars 2016 Uppdaterad 22 mars 2016

På grund av händelserna i Bryssel ställs dagens
presseminarium om fossilfria transporter och resor in.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Påminnelse: Presseminarium om
regeringens arbete för fossilfria
transporter och resor
Publicerad 18 mars 2016 Uppdaterad 18 mars 2016

Sverige ska bli ett av världens första fossilfria
välfärdsländer. För att nå dit är en omställning av
transportsektorn nödvändig. Det är möjligt att bryta
fossilberoendet och minska utsläppen. Sedan
regeringstillträdet har regeringen ägnat mycket kraft åt
detta och arbetar med ett stort antal åtgärder för att nå
fram.
Tisdagen den 22 mars redogör klimat- och miljöminister Åsa Romson,
energiminister Ibrahim Baylan och infrastrukturminister Anna Johansson för
regeringens pågående och kommande arbete på området.

Tid: Tisdag 22 mars kl. 11.00
Plats: Bella Venezia, Rosenbad

Pressbriefingen kommer att webbutsändas på regeringens webbplats
http://www.regeringen.se

Medtag presslegitimation

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen vill ha centrum för
giftfria produkter
Publicerad 18 mars 2016 Uppdaterad 18 mars 2016

Regeringen tillsätter en utredning för att se hur man
arbetar mest effektivt för att ersätta farliga ämnen med
säkrare alternativ, enligt den så kallade
substitutionsprincipen. Målet är ett kunskapscentrum för
att förse företag, forskare och alla som arbetar med
kemikalier ökad kunskap om giftiga ämnen och vilka
alternativ som går att använda.
Utredningen ska titta på hur ett sådant centrum ska kunna erbjuda kunskap
men även bidra till utveckling av giftfria, hållbara kemiska produkter, varor
och icke-kemiska metoder och tekniker.

− Regeringen är fast besluten om att barn och vuxna ska slippa oroa sig för
att till exempel kläder eller livsmedel ska innehålla farliga ämnen. Vi vill öka
takten för att förverkliga målet om en giftfri vardag, och bättre kunskap om
farliga kemikalier är centralt.

− Fler företag måste med på tåget och med ett substitutionscentrum vill
regeringen ge alla som arbetar med kemikalier någonstans att vända sig,
säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Annika Helker Lundström, nationell miljömålssamordnare för näringslivet
och tidigare vd för Svensk Vindenergi, utses till särskild utredare för
uppdraget. Uppdraget ska redovisas senast den 31 mars 2017.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Smartare miljöinformation med
Digitalt först
Publicerad 10 mars 2016 Uppdaterad 10 mars 2016

Naturvårdsverket fick av regeringen i dag, den 10 mars,
uppdraget att verka för Digitalt först – för smartare
miljöinformation. Med en smartare miljöinformation ska
det bli enklare att få en helhetsbild så att vi kan möta
klimatutmaningen och att nå miljömålen. Det ska bli
enklare att använda och förstå informationen som idag
samlas in hos myndigheter, kommuner och andra
intressenter.
Nu har Naturvårdsverket fått i uppdrag att verka för smartare
miljöinformation. Naturvårdsverket ska i uppdraget fungera som en
utvecklingsmyndighet genom att främja öppen och datadriven innovation
som står medborgare och företag till tjänst.

- Genom att digitalisera miljöinformationen kan smarta digitala tjänster, på
ett enkelt sätt och direkt i din mobil, skapa medvetenhet om vilka farliga
ämnen som finns i produkter eller din omgivning. Det gör det lättare för
människor att göra klimatsmarta val, säger it-minister Mehmet Kaplan.

Resultatet av uppdraget skulle exempelvis kunna innebära att privatpersoner
får bättre tillgång till miljöinformation, att informationsutbyte blir effektivare
mellan myndigheter. Smartare miljöinformation ger också ökade möjligheter
att påverka på miljöområdet.

- Genom uppdraget ökar möjligheterna att samla in och sprida miljödata på
nya innovativa och kostnadseffektiva sätt. Det ska vara lätt att göra rätt, och
då är enkel tillgång till information grunden, säger klimat- och miljöminister
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Åsa Romson.

I budgetpropositionen för 2016 har regeringen gjort bedömningen att digitala
tjänster ska, så långt som möjligt och där det är relevant, vara förstahandsval
i den offentliga sektorns kontakter med medborgare, organisationer och
företag. Uppdraget till Naturvårdsverket följer denna linje och är också ett
led av regeringens avsiktsförklaring med Sveriges Kommuner och Landsting
(SKL) om en digital förnyelse av det offentliga Sverige.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan:
Miljömålsberedningen överlämnar
sitt delbetänkande ”Ett
klimatpolitiskt ramverk för Sverige”
Publicerad 08 mars 2016 Uppdaterad 08 mars 2016

Miljömålsberedningen överlämnar onsdagen den 9
mars sitt delbetänkande med förslag till en klimatlag och
klimatmål till klimat- och miljöminister Åsa Romson. I
samband med detta äger en pressträff rum.
Tid: Onsdagen den 9 mars kl. 13:30
Plats: Pressrummet, Rosenbad

Pressträffen kommer att webbutsändas på regeringens webbplats:
www.regeringen.se

Medtag presslegitimation

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson kräver handling mot
hormonstörande ämnen
Publicerad 04 mars 2016 Uppdaterad 04 mars 2016

EU-kommissionen måste ta fram vetenskapliga kriterier
för vad ett hormonstörande ämne är. Det förväntas EU:s
miljöministrar gemensamt kräva idag. Att få
vetenskapligt grundade kriterier är avgörande för att
kunna reglera användningen av hormonstörande
ämnen, som idag används i mängder med produkter.
Men kommissionen har hittills låtit bli att ta fram sådana vetenskapliga
grunder. 2014 stämde därför Sverige EU-kommissionen, och i december
2015 gav EU-domstolen Sverige rätt. Men ännu har inte EU-kommissionen
slagit fast att de tänker följa domen. Frågan har nu lyfts till miljöministrarnas
rådsmöte idag.

− Hormonstörande ämnen kan finnas i barnmatsburkar, konserver,
hudkrämer och kassakvitton och kan innebära allvarliga hälsorisker. Det är
en allvarlig situation som EU måste ta på stort allvar, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

− När till och med EU-domstolen gett oss rätt är det oacceptabelt att
kommissionen inte levererar vetenskapliga kriterier så att ett starkt skydd
kan utarbetas, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Vid dagens rådsmöte diskuteras även utfallet av de internationella
klimatförhandlingarna och det nya klimatavtalet. Kommissionen analyserar
nu avtalet, och miljöministrarna har en första diskussion om vad avtalet
innebär för EU:s klimat- och energipolitik. Sverige välkomnar utfallet från
klimatmötet COP21 som hölls i Paris i december. Det är viktigt att EU blir
part i avtalet så snart som möjligt och att medlemsstaterna genomför alla
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dess delar fullt ut.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Ibrahim Baylan och
Åsa Romson tar emot EU-
kommissionär Miguel Arias Cañete
för samtal om Sveriges klimat- och
energiomställning
Publicerad 04 mars 2016 Uppdaterad 04 mars 2016

Måndag 7 mars välkomnar energiminister Ibrahim
Baylan och klimat- och miljöminister Åsa Romson EU:s
energi- och klimatkommissionär till Stockholm.
Kommissionär Miguel Arias Cañete är inbjuden för att ta
del av svenska lösningar inom klimat och energi samt
för att samtala om svenska erfarenheter och
prioriteringar.
− Klimat- och energiarbetet i EU och i Sverige behöver stärkas. Inte minst
efter de gemensamma resultaten från klimatförhandlingarna i Paris, säger
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

− Sverige ska fortsätta vara ett föregångsland vad det gäller att ställa om vårt
energisystem till förnybar energi. Samtidigt måste Sveriges och EU:s arbete
gå hand i hand för att vi ska kunna driva vår offensiva energipolitik, säger
energiminister Ibrahim Baylan.

Program för dagen

Under förmiddagen hålls en door step med möjlighet för media att ställa
frågor till kommissionären och energiministern mot bakgrund av morgonens
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studiebesök och rundabordssamtal.

Förmiddag

Studiebesök till Värtans nya kraftvärmeverk som drivs av 100% bioenergi

Rundabordssamtal: Europeisk energiomställning utifrån ett svenskt
perspektiv.

Kl 10.25-10.40 Door step med kommissionär Cañete och energiminister
Baylan. Plats: Fortum Värme, Lidingövägen 115

Eftermiddag

Möte mellan klimat- och miljöminister Romson, energiminister Baylan och
EU-kommissionär Cañete

Seminarium vid Stockholms Universitet: Arbetet framåt efter COP21

Anmäl deltagande vid door step till pressekreterare Therese Knapp.

Välkommen!



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Påminnelse: Pressinbjudan:
Brandövningarna som förgiftade
dricksvattnet – hur kunde det ske?
Publicerad 29 februari 2016 Uppdaterad 29 februari 2016

Onsdagen den 2 mars överlämnas en utredning om hur
spridningen av hormonstörande, högfluorerade ämnen,
s.k. PFAS, från brandövningsplatser till
dricksvattentäkter kunnat pågå i många år utan att
upptäckas.
Klockan 10.00 håller den särskilde utredaren Göran Enander och klimat- och
miljöminister Åsa Romson en pressträff där utredningens rapport presenteras
och sätts i relation till regeringens bredare insatser mot giftiga kemikalier.

Tid: Onsdagen den 2 mars kl. 10.00
Plats: Pressrummet, Rosenbad

Presskonferensen kommer att webbutsändas på regeringens webbplats,
www.regeringen.se

Ingen anmälan, medtag presslegitimation.

Välkommen!

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson besöker Härnösand
den 26 februari
Publicerad 25 februari 2016 Uppdaterad 26 februari 2016

Klimat- och miljöminister Åsa Romson reser idag till
Härnösand för att ta del av lokala och regionala
klimatåtgärder som en del i omställningen till ett
fossilfritt Sverige.
Under dagen kommer Åsa Romson tillsammans representanter för kommun
och lokala företag samtala om Härnösands fossilfria kollektivtrafik,
samverkan näringsliv och innovativ upphandling. Hon ska även besöka
Härnösands nya tankstation för biogas där de berättar om Härnösands väg
mot ett lokalt kretslopp för fordonsgas.

För mer information om besöket och intervjuförfrågningar, kontakta
pressekreterare Helena Hellström Gefwert.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Brandhärjat område blir unikt
naturreservat
Publicerad 18 februari 2016 Uppdaterad 18 februari 2016

Regeringen ger klartecken till naturreservatet
Hälleskogsbrännan i Fagersta, Sala och Surahammars
kommuner. Naturreservatet ligger inom det område i
Västmanland som drabbades av den stora
skogsbranden sommaren 2014 och blir med sina 6400
hektar ett av Syd- och Mellansveriges största skyddade
områden.
Innan katastrofen bestod området av ett för trakten ganska normalt
skogslandskap, präglat av skogsproduktion. Men branden har förändrat
områdets vegetation i grunden. Den vilda skog som nu växer fram kommer
skilja sig från hur skogslandskapet tidigare sett ut vilket också medför att nya
djur och växter kommer att hitta livsmiljöer i skogen. Den förändrande
vegetationen gör att området blir en viktig pusselbit i bevarandet av de
svenska skogarnas mångfald av arter och miljöer.

- Branden i Västmanland 2014 var en ofattbar tragedi. Som reservat kommer
allmänheten kunna följa naturens återhämtning med helt nya förutsättningar.
Vi får möjlighet att följa det unika landskap som uppstår efter en omfattande
brand och kan få viktiga verktyg för framtida naturskydd, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Syftet med naturreservatet är att skydda och återställa de värdefulla
naturmiljöer som finns i området, men också att bevara och studera de
naturvärden som uppstår i eldhärjade skogsområden. Det synnerligen
särpräglade området anses också kunna utgöra ett intressant besöks- och
utflyktsmål för såväl närboende som långväga besökare.
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Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet,
Näringsdepartementet, Socialdepartementet, Utbildningsdepartementet

Ministrar deltar vid frågestund
under Ungdomens riksdag
Publicerad 03 februari 2016 Uppdaterad 03 februari 2016

På fredag, den 5 februari, får gymnasieelever från hela
Sverige möjlighet att prova hur det är att vara politiker i
Sveriges riksdag. Bland annat kommer eleverna att
framföra debattinlägg och få möjlighet att ställa frågor
till ministrar i regeringen.
Drygt 120 klasser har skrivit motioner och debattinlägg till en debatt om
framtidens energiförsörjning. I riksdagshuset kommer representanter för
klasserna att arbeta i utskott med motionerna och därefter framföra sina
debattinlägg i kammaren. Dessutom får eleverna chans att ställa frågor till
finansminister Magdalena Andersson, gymnasie- och kunskapslyftsminister
Aida Hadzialic, klimat- och miljöminister Åsa Romson, närings- och
innovationsminister Mikael Damberg, folkhälso-, sjukvårds- och
idrottsminister Gabriel Wikström under en frågestund - allt under ledning av
talmannen, riksdagsledamöter och tjänstemän. Energikommissionens
ordförande, energiminister Ibrahim Baylan kommer att vara på plats i
kammaren för att lyssna på elevernas debattinlägg för att sedan ta emot
inläggen i tryckt form.

Program

7.30 Entrén vid Riksplan öppnas.

9.20 Samling i kammaren.

9.30 Talman Urban Ahlin öppnar Ungdomens riksdag.
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9.45 Utskottsupprop.

10.00 Utskottsmöten: Motioner diskuteras under ledning av
riksdagsledamöter och föredragande. Utskottet tar ställning till om det ska
bifalla eller avslå motionerna.

11.45 Lunch i Sammanbindningsbanan.

12.45 Aktuell debatt om framtidens energiförsörjning.

14.50 Energikommissionens ordförande Ibrahim Baylan.

15.00 Frågestund med statsråd.

16.00 Avslutning.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Sverige når de klimat- och
energipolitiska målen och
regeringen tar fram strategi för
klimatanpassning
Publicerad 02 februari 2016 Uppdaterad 02 februari 2016

Sverige når och överträffar klimat- och energimålen till
2020, det visar den kontrollstation som regeringen idag
lämnar till riksdagen. Regeringen höjer nu ambitionen
och ökar takten i omställningen mot lägre klimatutsläpp
och mer förnybar energi. Samtidigt aviserar regeringen
en nationell strategi och antar en vision för
klimatanpassning.
Regeringen har under 2015 genomfört en kontrollstation för att undersöka
hur utvecklingen i Sverige ligger till jämfört med klimat- och energimålen.
Regeringens bedömning är att alla målen uppnås och flera överträffas med
befintliga styrmedel och åtgärder.

- Kontrollstationen visar att Sveriges förmåga att ställa om i en mer hållbar
riktning är större än vad den förra regeringen trodde. Den nuvarande
regeringen har högre ambitioner för Sverige. Genom att ta ansvar på
hemmaplan visar vi ledarskap i världen. Sverige ska i ökad utsträckning
överträffa klimatmålet nationella insatser, säger klimat- och miljöminister
Åsa Romson.

Klimatförändringarna är här och de är allvarliga. Flera rapporter visar att
2015 var det varmaste året som någonsin uppmätts. Samhället måste
anpassas till klimatförändringarna. Därför aviserar regeringen nu en nationell
strategi för klimatanpassning. Regeringens nya antagna vision är att utveckla
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ett långsiktigt hållbart och robust samhälle som aktivt möter
klimatförändringar genom att minska sårbarheter och tillvarata möjligheter.
Åtgärder för att anpassa samhället till ett förändrat klimat behöver ske såväl i
närtid som på lång sikt och inom många verksamhetsområden. Hittills har
regeringen skjutit till 100 miljoner för att stärka samhällets anpassning till ett
förändrat klimat.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Påminnelse: Pressinbjudan: Så
går det för de svenska klimat- och
energimålen
Publicerad 02 februari 2016 Uppdaterad 02 februari 2016

Välkommen på en pressträff om läget för de svenska
klimat- och energimålen till 2020 samt
klimatanpassning. Medverkar gör klimat- och
miljöminister Åsa Romson samt Rolf Brennerfelt,
generaldirektör för SMHI.
Tid: Tisdagen den 2 februari kl. 13.30
Plats: Bella Venezia, Rosenbad

Presskonferensen kommer att webbutsändas på regeringens webbplats,
http://www.regeringen.se

Ingen anmälan, medtag presslegitimation.

Välkommen!

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Så går det för de
svenska klimat- och energimålen
Publicerad 01 februari 2016 Uppdaterad 01 februari 2016

Välkommen på en pressträff om läget för de svenska
klimat- och energimålen till 2020 samt
klimatanpassning. Medverkar gör klimat- och
miljöminister Åsa Romson samt Rolf Brennerfelt,
generaldirektör för SMHI.
Tid: Tisdagen den 2 februari kl. 13.30
Plats: Bella Venezia, Rosenbad

Presskonferensen kommer att webbutsändas på regeringens webbplats,
www.regeringen.se

Ingen anmälan, medtag presslegitimation.

Välkommen!

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen vill öka
återanvändningen
Publicerad 14 januari 2016 Uppdaterad 14 januari 2016

Regeringen tillsätter en utredning om hur handel med
begagnat, samt reparationer och uppgradering av olika
produkter kan öka. Målet är att nå en mer resurseffektiv
ekonomi och att minska miljöpåverkan.
En särskild utredare får i uppdrag att analysera vilka hinder som kan finnas i
lagstiftningen och vilka styrmedel som behövs för att öka återanvändningen
av produkter. Utredare blir Ola Alterå, tidigare statssekreterare i
näringsdepartementet 2006 – 2010.

Styrmedlen ska utformas så att de stimulerar producenter, konsumenter och
företag i mellanledet att satsa på handel med begagnade produkter, liksom på
reparationer och uppgradering av produkter. Det kan också leda till nya
affärsmodeller, nya företag och nya jobb. Det övergripande målet är att nå
en mer resurseffektiv och cirkulär samhällsekonomi, som begränsar
påverkan på miljön.

Utredningen ska i första hand inrikta sig på produkter för
konsumentmarknaden som är särskilt intressanta ur ett resurs- och
miljöperspektiv med hänsyn till miljömålen.

Uppdraget ska redovisas senast den 22 mars 2017.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson medverkar i
Musikhjälpen
Publicerad 18 december 2015 Uppdaterad 18 december 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson besöker
Linköping för att medverka i Musikhjälpen.
Åsa Romson medverkar under fredagen i Sveriges Radios satsning
Musikhjälpen, som samlar in pengar till Radiohjälpen under temat "Ingen ska
behöva fly undan klimatet".

I samband med besöket i Linköping deltar Åsa Romson även i ett
seminarium "Från Paris till Passagen, så påverkar klimatpolitiken dig" i
Passagen, Linköpings konsthall.

Program den 18 december

Tid: 
kl. 17.30-18.00 Seminarium i konsthallen Passagen
kl. 18.30 Deltagande i Musikhjälpen.

Plats: Stora torget 2, Linköping

För mer information:
Karl-Johan Bondesson
Pressekreterare
072 529 50 81
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Svensk seger om EU-kriterier för
hormonstörande ämnen
Publicerad 16 december 2015 Uppdaterad 16 december 2015

Europeiska unionens tribunal har gett Sverige rätt i
målet mellan Sverige och EU-kommissionen om
kriterier för hormonstörande ämnen. Domen innebär att
kommissionens agerande i frågan strider mot EU-
fördraget.
− Vi är väldigt nöjda. Det viktiga arbetet med att identifiera och fasa ut
hormonstörande ämnen behöver komma igång. Kommissionen måste nu
snabbt besluta om vetenskapliga kriterier,säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson.

Sverige stämde EU-kommissionen i juli 2014 för att den inte följt
bestämmelserna i EU:s biocidförordning och beslutat kriterier för att
identifiera hormonstörande ämnen, vilket den skulle ha gjort senast i
december 2013.

Kommissionen har det vetenskapliga underlag som behövs för att besluta
kriterierna men har skjutit på beslutet och istället valt att genomföra ett
offentligt samråd och en konsekvensanalys. Domstolen kritiserar
kommissionens handläggning av ärendet och uttalar att det datum som anges
i EU:s biocidförordning är bindande.

Den dom som domstolen har meddelat rör bara EU:s biocidförordning men
domen kan få genomslag även på andra områden, till exempel för
användning av hormonstörande ämnen i växtskyddsmedel och i kosmetika.
Det är bland annat genom vardagsprodukter som kosmetika,
matförpackningar och kläder som människor kommer i kontakt med
hormonstörande ämnen. Vi får också i oss hormonstörande ämnen genom
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rester från bekämpningsmedel i livsmedel och dricksvatten.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimatavtal klubbat i Paris
Publicerad 12 december 2015 Uppdaterad 12 december 2015

Världens länder har enats om ett nytt globalt och
rättsligt bindande klimatavtal. Beslutet kom efter svåra
slutförhandlingar vid klimatmötet COP21 i Paris. Det
nya avtalet blir ramverket för ländernas klimatarbete
under lång tid framöver.
− Ett globalt klimatavtal är en milstolpe för världen och samarbetet för
hållbar utveckling. Sverige har länge drivit på för ett avtal som stärker
klimatarbetet. För första gången har vi ett globalt klimatavtal där alla bidrar
och det är oerhört viktigt, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Det rättsligt bindande avtalet innebär att världens länder nu har en
gemensam plan för att minska klimatutsläppen. Avtalet slår fast att den
globala temperaturökningen ska hållas väl under 2 grader och att man ska
sträva efter att begränsa den till 1,5 grader. Texten säger också att länder
successivt ska skärpa sina åtaganden.

− Nu har startskottet gått för ett kraftigt ökat klimatarbete för alla världens
länder. Det svåra arbetet med att minska klimatutsläppen återstår. Sverige
ska fortsätta visa ledarskap genom konkreta åtgärder på hemmaplan i bred
samverkan med alla samhällsaktörer. Vi ska bli ett världens första fossilfria
välfärdsländer och genom det inspirera och driva på andra, säger Åsa
Romson.

Sverige har drivit på för ett ambitiöst avtal med tydliga målsättningar och
regler för hur länderna ska redovisa sina utsläpp. Dessa element finns med i
texten, men är inte så starka som Sverige hade velat. Vart femte år ska
länderna samlas för att se hur långt det samlade klimatarbete räcker, genom
en så kallad stocktake. Denna översyn blir viktig för att kunna öka
ambitionen över tid.

https://www.regeringen.se/


− Jag är glad att se att vi fått ett långsiktigt mål och en femårig cykel för att
få länder att höja sina åtaganden. Sverige har tydligt drivit på för hög
ambition i avtalet och det syns att vårt hårda arbete gett resultat. Nu måste vi
fortsätta arbeta för att länder ska öka sina ambitioner så att målsättningarna
kan omsättas till verklighet, säger Åsa Romson.

Klimat- och miljöminister Åsa Romson har under mötet haft förtroendet att
medla inom två centrala frågor för avtalet: anpassning och frågan om skador
och förluster. Inför mötet var motsättningarna många, särskilt i
diskussionerna om skador och förluster. Trots det har länderna nu enats om
en kompromisslösning som innebär att länder ska samarbeta för att öka
kunskap och förbättra hanteringen av de skador och förluster som uppstår till
följd av klimatförändringarnas effekter.

− Förhandlingarna om skador och förluster var svåra. Efter långa samtal
lyckades vi hitta en lösning där länderna nu enats om att öka åtgärder och
stöd för att hjälpa utsatta länder att möta de allra allvarligaste effekterna av
klimatförändringarna. Att denna fråga är en del av avtalet är en stor
framgång, säger Åsa Romson.

Avtalet slår fast att utvecklingsländer fortsatt ska få stöd för att begränsa
sina utsläpp och anpassa sina samhällen till ett förändrat klimat. Avtalet
säger också att utvecklade länder ska öka sina ekonomiska och tekniska stöd
framöver. De mest sårbara länderna ska särskilt prioriteras och effektiv
tillgång till finansiering ska säkerställas. Anpassningsåtgärder får en tydlig
roll i det nya avtalet, något som varit viktigt för många utvecklingsländer.

Avtalet skickar en tydlig signal till företag, kommuner och länder att arbetet
med begränsa utsläppen och bygga motståndskraft mot klimatförändringar
bara har börjat.

− Jag känner extra stort hopp för framtiden efter att ha sett ett nästan
overkligt stort engagemang från företag, städer, regioner och inte minst
engagerade människor i miljörörelsen inför och under mötet. Tillsammans
kan vi klara klimatutmaningen, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson medlar frågor om
anpassning under klimattoppmötet
Publicerad 06 december 2015 Uppdaterad 06 december 2015

Det franska ordförandeskapet har under kvällen utsett
klimat- och miljöminister Åsa Romson till medlare för
anpassningsförhandlingarna under klimattoppmötet
COP21. Sverige har dessutom utsetts till EU-
förhandlare för frågor som rör finansiering,
teknikspridning och kapacitetsuppbyggnad.
Medlingsuppdraget från ordförandeskapet innebär att Åsa Romson,
tillsammans med utvecklingsplaneringsminister René Orellana från Bolivia,
ska få världens länder att enas om hur anpassning till klimatförändringarna
ska tas om hand i det nya avtalet.

- Sverige har under lång tid byggt upp vår trovärdighet hos
utvecklingsländerna, en trovärdighet som kommer bli avgörande i min roll
som medlare för just anpassningsfrågorna, säger klimat- och miljöminister
Åsa Romson.

Åsa Romson och Sverige kommer även förhandla frågor om finansiering,
teknikutveckling och kapacitetsuppbyggnad för EU:s räkning. Detta görs
tillsammans med Sharon Dijksma, miljöminister från Nederländerna.

- Frågan om finansiering genomsyrar alla delar av förhandlingarna om ett
nytt klimatavtal och är en svår knäckfråga att lösa. Sveriges stora bidrag till
klimatfinansiering gör att de andra länderna vet att vi tar frågorna på allvar
och är angelägna om att hitta lösningar, säger Åsa Romson.

Att det franska ordförandeskapet och EU ger de här uppdragen till Sverige
och Åsa Romson är ett kvitto på deras förtroende för Sverige som
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brobyggare. Uppdragen innebär att Åsa Romson nu fått ett stort mandat att
göra vad som krävs för att få länderna att enas om ett nytt klimatavtal.

- Jag är fortsatt hoppfull om att världens länder ska enas om ett nytt
klimatavtal här i Paris. Det återstår många tuffa förhandlingar men vi
ministrar är väl förberedda. Vår uppgift är att verka för ett ambitiöst och
rättvist avtal som håller över tid. Den kommande veckan kommer att vara
avgörande för framtiden, avslutar Åsa Romson.

På söndagskvällen hölls en inledande förhandlingssession på ministernivå.
Förhandlingarna fortsätter nu både i formella och mer informella
sammanhang för att söka förståelse för olika ländergruppers positioner och
hitta kompromisser. Det är i nuläget inte klart när de formella
förhandlingarna om anpassning kommer inledas.



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Regeringen kallar till pressträff
Publicerad 24 november 2015 Uppdaterad 24 november 2015

I dag tisdag den 24 november klockan 15.00 håller
statsminister Stefan Löfven och vice statsminister Åsa
Romson pressträff om migrationsfrågan.
Plats: Bella Venezia, Rosenbad.

Inpassering sker genom Kopparporten Rosenbad från klockan 14.15.

 

Presslegitimation krävs.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Uppdrag för att minska mängden
plastkassar
Publicerad 20 november 2015 Uppdaterad 20 november 2015

Regeringen vill minska förbrukningen av
plastbärkassar. Naturvårdsverket får i uppdrag att
utreda och föreslå åtgärder.
Gemensamma EU-regler antogs 2014 för att begränsa förbrukningen av
tunna plastbärkassar. Avsikten är att minska nedskräpningen av plast i haven
och samtidigt använda plastresurserna på ett mer effektivt sätt.

- Sverige har en hög ambition i arbetet med att förebygga plastföroreningar.
Plast i haven utgör ett hot mot både människor och den biologiska
mångfalden, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson. 

Större plastpartiklar orsakar olika slags skador på däggdjur och fåglar.
Mikropartiklar av plast kan tas upp i vattenlevande organismer och på så sätt
komma in i livsmedel. Vidare kan mikropartiklar bidra till ökad exponering
för farliga kemikalier genom att dessa binds till partiklarna. Regeringen anser
att det är viktigt att motverka plastföroreningar i haven. 

Naturvårdsverket ska inom uppdraget ha en nära dialog med framför allt
dagligvaruhandeln och detaljhandeln för att möjliggöra att dessa kan bidra till
att utveckla åtgärder för att minska användningen av plastbärkassar. I
uppdraget ingår inte att föreslå en skatt på plastbärkassar.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressbriefing inför klimatmötet i
Paris
Publicerad 19 november 2015 Uppdaterad 19 november 2015

Den 30 november – 11 december träffas världens
länder i Paris för klimatmötet COP21. Målet med mötet
är att anta ett nytt globalt klimatavtal som ska börja gälla
år 2020. Inför mötet inbjuds media till en pressbriefing
om upplägg för mötet, vilka frågor Sverige driver och
om läget i förhandlingarna.
På pressbriefingen beskriver Yvonne Ruwaida, statssekreterare hos klimat-
och miljöminister Åsa Romson och Hans Dahlgren, statssekreterare hos
statsminister Stefan Löfven, regeringens förväntningar och prioriteringar
inför mötet i Paris. Klimatambassadör Anna Lindstedt kommer att medverka
och ge en bild av förhandlingsläget. 

Flera ministrar i den svenska regeringen kommer att medverka i Paris under
de två veckor som mötet pågår. Information om vilka statsråd som deltar och
när kommer att ges på pressbriefingen. 

Tid:               Måndagen den 23 november kl. 09.30-10.30
Plats:            Pressrummet, Rosenbad 

Välkommen! 

Medtag presslegitimation.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Bättre kontroll av transporter av
farligt avfall
Publicerad 17 november 2015 Uppdaterad 17 november 2015

Regeringen lämnar idag en skrivelse till riksdagen med
konkreta åtgärder för att förbättra tillsynen av
gränsöverskridande transporter av farligt avfall.
- Avfall kan utgöra en allvarlig risk för människors hälsa och miljön. Det är
därför nödvändigt och viktigt att kontrollen av transporter av farligt avfall
fungerar, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson. 

Riksdagen lämnade under våren 2015 över Riksrevisionens rapport
”Transporter av farligt avfall – fungerar tillsynen?” till regeringen. I samband
med detta efterfrågades en skrivelse från regeringen senast den 19 november
2015. 

I skrivelsen till riksdagen bemöter regeringen Riksrevisionens
rekommendationer med en åtgärdsplan för att förbättra kontrollen över
gränsöverskridande avfallstransporter. Bland annat koncentrerar regeringen
tillsynsansvaret på fem länsstyrelser, ger ett uppdrag om bättre tillgänglighet
av länsstyrelsernas expertkompetens samt ger ett uppdrag om kartläggning
av illegala avfallstransporter.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Eva Eriksson leder utredning om
klimatanpassning
Publicerad 12 november 2015 Uppdaterad 12 november 2015

Eva Eriksson, tidigare landshövding i Värmlands län
ska leda utredningen om hur bebyggd miljö och
markanvändning kan anpassas till ett förändrat klimat.
Utredningen ska bland annat svara på om nuvarande lagstiftning behöver
ändras för att tydliggöra ansvar och finansiering av
klimatanpassningsåtgärder. 

- Vi måste ställa om samhället till ett förändrat klimat. Det är viktigt att
ansvarsfördelningen är tydlig och relevant, säger klimat- och miljöminister
Åsa Romson.

Arbetet med klimatanpassning berör ett stort antal aktörer inom både
offentlig och privat sektor. Många aktörer har lyft fram att det måste vara
tydligt vem som ansvarar för att anpassningsåtgärder vidtas och hur de ska
finansieras. Det gäller i synnerhet mer kostsamma åtgärder som rör befintlig
bebyggelse och infrastruktur. Så länge detta inte är tydligt avvaktar många
aktörer med att vidta åtgärder.

Utredningen ska analysera om det behövs ändringar i lagstiftningen så att
planeringsprocesser och regelverk överensstämmer sinsemellan. Vid behov
ska också förslag om förtydligad ansvarsfördelning kring genomförandet av
klimatanpassningsåtgärder tas fram.

Utredaren ska också undersöka om det finns behov av justeringar i
kommunernas möjlighet till kostnadstäckning. I vissa fall kan det finnas skäl
för staten att delfinansiera åtgärder, och utredningen ska svara på hur sådana
åtgärder i så fall ska utformas.
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Utredningen ska redovisas senast den 28 februari 2017.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Välkommen till
pressträff om Klimatklivet
Publicerad 11 november 2015 Uppdaterad 11 november 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson deltar vid
Naturvårdsverkets presentation av de första projekten i
Klimatklivet - regeringens satsning på lokala
klimatinvesteringar.
Tid: Onsdag 11 november 2015 kl. 13.50 – 15.00
Plats: Gallerian informationsdisken innanför entrén Hamngatan i Stockholm

Medtag presslegitimation.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Tuffa men positiva diskussioner
under Pre-COP
Publicerad 10 november 2015 Uppdaterad 10 november 2015

I dag avslutas klimat- och miljöministrarnas förmöte,
pre-COP, inför klimattoppmötet COP21 i december i
Paris. Under tre dagar har klimat- och miljöminister Åsa
Romson diskuterat knäckfrågorna i förhandlingarna
med sina ministerkollegor. Diskussionerna var
uppriktiga och ledde fram till en större samsyn om vilka
frågor som behöver lösas.
- Det är tydligt att förhandlingarna fortfarande har en bra bit kvar innan vi är
i hamn med ett nytt avtal. De frågor som diskuterats är några av de svåraste
men också de mest grundläggande, till exempel hur man formulerar ett
långsiktigt mål och genererar tekniskt och ekonomiskt stöd för de länder som
behöver. Samtidigt är viljan att nå hela vägen fram mycket stor, vilket många
av mina ministerkollegor bekräftade under mötet, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Under mötet bekräftades den starka vilja hos ministrarna att i Paris enas om
ett klimatavtal som binder länder vid ett steg för steg starkare klimatarbete.
Det avtal länderna ser framför sig måste vara ambitiöst kring
utsläppsbegränsningar, klimatanpassning och stöd till de som mest behöver
det. Dessutom finns en enighet om behovet att nogsamt och regelbundet följa
upp och uppdatera ländernas klimatåtaganden. Sverige och EU driver på för
att detta ska ske genom femåriga gemensamma cykler.

- Nu måste ministrarnas diskussioner här återspeglas i de formella
förhandlingarna under första veckan i Paris. När ministrarna träffas i Paris
andra veckan behöver fler förhandlingsfrågor vara lösta och den text som
ligger på bordet vara koncis och möjlig att slutföra till ett avtal, avslutar
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klimat- och miljöminister Åsa Romson.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson till sista
ministerdialogen innan
klimattoppmötet i Paris
Publicerad 08 november 2015 Uppdaterad 08 november 2015

Den 8-10 november deltar klimat- och miljöminister Åsa
Romson i ett förmöte inför klimattoppmötet i Paris i
december. Mötet kallas Pre-COP, även det hålls i Paris
och är det sista tillfället för politiska diskussioner på
ministernivå innan det stora klimatmötet, COP21, i Paris
inleds om tre veckor. I år väntas mötet därför samla ett
större antal klimat- och miljöministrar än vanligt, upp
emot 80 ministrar från alla delar av världen deltar.
Målet med pre-COP-mötet är att nå bredare politisk samsyn kring flera av de
svåra frågor som måste lösas för att klimatförhandlingarna ska kunna enas
om ett nytt globalt avtal i december.

- Det här mötet sätter tonen för slutförhandlingarna i Paris. Förhandlingarna
behöver få en starkare vägledning från oss ministrar. Det hoppas jag att vi
kan ge dem under det här mötet, säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen samlar företag,
kommuner och organisationer för
ett Fossilfritt Sverige
Publicerad 04 november 2015 Uppdaterad 04 november 2015

Sverige ska bli ett av världens första fossilfria
välfärdsländer med ett energisystem baserat på
förnybara energikällor. Inför klimatmötet i Paris lanserar
regeringen initiativet Fossilfritt Sverige där svenska
företag, kommuner och organisationer ges möjlighet att
synliggöra sitt klimatarbete. Samtidigt utmanas världens
länder och företag att delta i racet om att bli fossilfritt.
I Sverige finns redan många städer, kommuner och företag som visar vägen
mot det fossilfria samhället genom ett aktivt klimatarbete. Inför klimatmötet i
Paris vill regeringen ge dessa aktörer möjlighet att under ett svenskt paraply
demonstrera sitt ledarskap för en internationell publik. Syftet är att visa det
pågående arbetet i Sverige – och samtidigt utmana andra aktörer och länder
att stärka sitt engagemang. 

- Inom näringslivet, bland städer och kommuner finns redan ett stort
engagemang. Det är väldigt positivt. Dessa aktörer spelar en huvudroll för att
utveckla produkter och lösningar som behövs för det fossilfria samhället,
säger klimat och miljöminister Åsa Romson. 

ABB Sverige är ett av flera företag som stöder initiativet. 

- Omställningen till förnybar energi som används på rätt sätt är en av vår tids
viktigaste frågor och vi måste gå från ord till handling. Fossilfritt Sverige är
en uppmaning till oss alla att delta i arbetet för att bromsa
klimatförändringarna säger Johan Söderström, vd för ABB Sverige. 
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De företag, städer och andra aktörer som medverkar i Fossilfritt Sverige
ställer sig bakom följande budskap inför Paris: 

1. Världen behöver bli fossilfri. Vi ser positivt på att Sverige går före. Det
skapar bättre miljö, attraktivare städer och nya möjligheter till jobb.

2. Våra verksamheter ska bidra. Genom att visa upp egna konkreta insatser
för minskade klimatutsläpp inom ramen för FN:s Action Agenda
demonstrerar vi inför hela världen vår beslutsamhet att agera i närtid.

3. Vi utmanar andra, i Sverige och i världen. Vi välkomnar våra
motsvarigheter att ansluta sig, göra egna insatser och att utmana sig själva
och oss.

Företag, kommuner och organisationer som stödjer initiativet: 
ABB Sverige, Fjärde AP-fonden, H&M, Preem, Stockholms stad, Göteborg
stad, Malmö Stad, Östersund, Uppsala, Växjö, Hagainitiativet och
Klimatkommunerna.  



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Åsa Romson
lanserar initiativet Fossilfritt
Sverige
Publicerad 04 november 2015 Uppdaterad 04 november 2015

Onsdag den 4 november bjuder klimat- och
miljöminister Åsa Romson in till lanseringen av
initiativet Fossilfritt Sverige. Initiativet tas inför
klimattoppmötet i Paris senare i december samt
preCOP – förmötet inför klimattoppmötet – som hålls 8-
10 november, även det i Paris.
Förutom klimat- och miljöminister Åsa Romson deltar representanter för
finansmarknaden och svenska företag på pressträffen.

Tid: kl. 13.20 den 4 november 2015
Plats: Bella Venezia , Rosenbad, Stockholm 

Medtag presslegitimation.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Briefing om Pre-
COP - ministerdialog inför
klimattoppmötet i Paris
Publicerad 03 november 2015 Uppdaterad 03 november 2015

Den 8-10 november deltar klimat- och miljöminister Åsa
Romson i ett informellt förmöte inför klimattoppmötet i
Paris – pre-COP. I år förväntas ett 90-tal länder delta
med sina klimat- och miljöministrar. Detta är sista
ministermötet innan klimattoppmötet i december. Inför
Pre-COP inbjuds media till en pressbriefing om mötets
innehåll och förväntningarna på mötet.
Vid briefingen deltar:

Fredrik Hannerz, politisk sakkunnig hos klimat- och miljöminister Åsa
Romson
Turid Tersmeden, sakkunnig i den svenska förhandlingsdelegationen 

Tid: fredag 6 november kl. 11.00-12.00 

Plats: Miljö- och energidepartementet, Malmtorgsgatan 3 

Anmälan till pressbriefingen krävs till Inger Yalcin. Medtag
presslegitimation.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson kräver tillsammans
med svenska textil- och
klädesföretag att EU tar bort
farliga kemikalier
Publicerad 26 oktober 2015 Uppdaterad 26 oktober 2015

EU-kommissionen måste ta initiativ för att skärpa
regelverket kring farliga kemikalier i textilier. Det kravet
framförs i ett gemensamt brev från klimat- och
miljöminister Åsa Romson och företrädare för den
svenska mode- och textilindustrin, bland andra Ikea,
H&M, Åhléns, KappAhl, Lindex, Filippa K och Haglöfs.
Brevet undertecknades häromdagen vid ett dialogmöte som hölls mellan
textilbranschen och klimat- och miljöministern.

- Det behövs kraftfulla åtgärder för att minska farliga kemikalier i textilier
och jag tar denna fråga på stort allvar. Det går att förändra situationen. I det
arbetet behöver vi hjälpas åt. Jag är glad att textilbranschen och
organisationer i Sverige trycker på, säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson. 

Textilier finns i varor som används av alla. Varorna kan innehålla farliga
ämnen som till exempel är cancerframkallande, hormonstörande eller kan ge
skadliga effekter i miljön. En utmaning är att lagstiftningen har stora brister
när det gäller att hantera farliga ämnen i textilier. Brevet till EU-
kommissionen lyfter fram problematiken kring farliga kemikalier i textilier
och uppmanar kommissionen att förbättra EU:s gemensamma regler.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Svåra klimatförhandlingar i Bonn
Publicerad 23 oktober 2015 Uppdaterad 23 oktober 2015

Efter fem dagars klimatförhandlingar i Bonn kvarstår
stora utmaningar inför Paris. Vem som ska göra vad i
det nya avtalet och hur det ska finansieras är fortsatt de
svåraste frågorna och genomsyrar alla diskussioner.
Det finns dock fortsatt en stor vilja att nå ett nytt avtal.
- Det här har varit ett tufft förhandlingsmöte. Det är tydligt att det råder stor
nervositet och att länderna i stor utsträckning använt tiden i Bonn till att
positionera sig. Men mitt i allt detta syns en stor vilja att få ett nytt avtal.
Under veckan har vi sett ytterligare klimatplaner lämnas in, det visar att
länderna tar på klimatutmaningen på allt större allvar, säger
klimatambassadör Anna Lindstedt.

I Bonn har diskussionerna fokuserat på den betydligt kortare
förhandlingstext som ordförandena presenterade inför mötet. Det var
omedelbart tydligt att många länder ansåg att texten saknade många viktiga
bitar. Under veckan har texten vuxit då nya skrivningar och
förhandlingsoptioner lagts in. Medan ländergruppernas förslag nu syns tydligt
i texten så står länderna fortfarande långt ifrån varandra. Ingen av de svåra
frågorna har lösts ut och det verkar inte som att länderna står närmare
varandra nu än vad de gjorde innan veckan inleddes. Mötet har därmed inte
bidragit till de verkliga förhandlingar om innehållet som hade behövts. Detta
gör att tiden blir knapp för den fortsatta processen.

Ett viktigt framsteg i Bonn är dock att det nu finns en förhandlingstext som
länderna har tagit fram tillsammans och som de känner ägarskap för.
Förhandlingarna om texten kommer att återupptas när klimatmötet COP21
öppnas i Paris.

- Vi har inte kommit så långt som vi skulle behövt göra för att känna oss
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trygga inför Paris. Från svensk sida fortsätter vi dock att försöka överbrygga
de förtroendeklyftor vi ser i förhandlingarna och vi talar med alla länder.
Men det är tydligt att länderna i vissa fall står så långt ifrån varandra att
frågorna endast kan lösas på politisk nivå, säger Anna Lindstedt.

Den breda politiska viljan att nå ett avtal i Paris måste nu leda till eftergifter
mellan länderna. Förmötet inför Paris, den så kallade pre-COPen 8-10
november, samlar ministrar för en politisk dialog kring förhandlingarna.
Mötet blir viktigt för att nå framsteg i de svåra frågorna. Från Sverige
kommer klimat- och miljöminister Åsa Romson att delta.



Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet

Pressinbjudan: Åsa Romson och
Per Bolund tar emot rapport om
hur miljömålen ska nås
Publicerad 21 oktober 2015 Uppdaterad 21 oktober 2015

Torsdagen den 22 oktober hålls en pressträff med
klimat- och miljöminister Åsa Romson, finansmarknads-
och konsumentminister Per Bolund och Björn Risinger,
generaldirektör för Naturvårdsverket.
Naturvårdsverket överlämnar rapporten Fördjupad utvärdering av
miljömålen 2015. 

Rapporten pekar ut ett antal områden där insatser behöver göras för att öka
takten i arbetet med att nå miljömålen. 

Tid: kl. 14:00-14.30 den 22 oktober 2015
Plats: Miljö-och energidepartementet, Malmtorgsgatan 3, Stockholm 

Medtag presslegitimation. 

I anslutning till pressträffen hålls ett seminarium i Rosenbads
konferenscenter, Drottninggatan 5, om några av slutsatserna och förslagen i
rapporten och vad de kan innebära för olika aktörer. Journalister är
välkomna att delta i mån av plats. 

Seminariet kommer att webbsändas på regeringen.se:

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Utrikesdepartementet

Påminnelse: Pressinbjudan: Vice
statsminister Romson bjuder in till
pressträff med Sydafrikas
vicepresident
Publicerad 20 oktober 2015 Uppdaterad 20 oktober 2015

Sydafrikas vicepresident Cyril Ramaphosa är på besök i
Stockholm tillsammans med en ministerdelegation och
ett antal näringslivsrepresentanter. Anledningen till
besöket är den binationella kommissionen (BNC)
mellan Sverige och Sydafrika som äger rum 19-20
oktober 2015 i Stockholm. Värd för mötet är vice
statsminister Åsa Romson.
Idag, tisdagen den 20 oktober hålls en pressträff där vice statsminister tillika
klimat- och miljöminister Åsa Romson och Sydafrikas vicepresident Cyril
Ramaphosa deltar. 

Tid: kl. 11.00-11.30 den 20 oktober 2015
Plats: UD:s pressrum, Fredsgatan 6, Stockholm 

Medtag presslegitimation.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimatförhandlare träffas i Bonn
19-23 oktober
Publicerad 19 oktober 2015 Uppdaterad 19 oktober 2015

Den 19-23 oktober träffas klimatförhandlare från hela
världen i Bonn, Tyskland, för att förbereda det nya
klimatavtal som ska antas på klimatmötet COP21 i Paris
i december. Den 5 oktober presenterade de två
ordföranden ett nytt förslag till förhandlingstext. En
kritisk fråga i Bonn blir att se hur texten mottas ifrån
parterna.
Vid senaste förhandlingsmötet i början av hösten var länderna överens om
att en kortare text med tydligare politiska alternativ behövs för att kunna ta
förhandlingarna vidare. Ordförandena har därför inför
tjänstemannaförhandlingarna i Bonn presenterat en kortare text på cirka 20
sidor. Texten är ännu inte en formell förhandlingstext. Därför är det viktigt
att länderna tidigt i Bonn enas om texten som utgångspunkt för
förhandlingarna så att konkreta förhandlingar kan ta vid.

Sverige anser att det är positivt att texten är betydligt mer hanterbar än
tidigare. Det är endast fem förhandlingsdagar kvar till klimatmötet i Paris
och därför måste länderna börja kompromissa i Bonn.

- Nu gäller det att vi kan komma vidare och stärka texten som lagts fram.
Det är en utmaning att omsätta det tydliga politiska momentum om att enas
om ett klimatavtal i Paris till konkreta resultat i förhandlingarna, säger
klimatambassadör Anna Lindstedt.

En avgörande del för att få det nya klimatavtalet på plats är att alla länder
skickar in sina klimatplaner (så kallade INDC:s) till processen. Hittills är det
hela ¾ av alla länder, vars utsläpp omfattar nära 90 procent av de totala
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globala utsläppen, som skickat in sina klimatplaner. Detta är ett viktigt steg
framåt och Sverige hoppas att det ska ha positiv påverkan på
förhandlingarna. Tidigare i veckan hölls ett möte kallat INDC Forum, där
klimatambassadör Anna Lindstedt deltog:

- För många länder är det första gången de gör ett internationellt
klimatåtagande och för att nå hit har de gjort stora ansträngningar, både på
teknisk och på politisk nivå. Dessutom har hela samhället mobiliserats för att
den plan som lagts fram verkligen ska ha kunna genomföras vilket visar på
stor vilja att nå ett nytt avtal, säger klimatambassadör Anna Lindstedt.



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Utrikesdepartementet

Pressinbjudan: Vice statsminister
Romson bjuder in till pressträff
med Sydafrikas vicepresident
Publicerad 19 oktober 2015 Uppdaterad 19 oktober 2015

Sydafrikas vicepresident Cyril Ramaphosa är på besök i
Stockholm tillsammans med en ministerdelegation och
ett antal näringslivsrepresentanter. Anledningen till
besöket är den binationella kommissionen (BNC)
mellan Sverige och Sydafrika som äger rum 19-20
oktober 2015 i Stockholm. Värd för mötet är vice
statsminister Åsa Romson.
Tisdagen den 20 oktober hålls en pressträff där vice statsminister tillika
klimat- och miljöminister Åsa Romson och Sydafrikas vicepresident Cyril
Ramaphosa deltar. 

Tid: kl. 11.00-11.30 den 20 oktober 2015
Plats: UD:s pressrum, Fredsgatan 6, Stockholm 

Medtag presslegitimation.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Binationella kommissionen
Sverige Sydafrika
Publicerad 16 oktober 2015 Uppdaterad 16 oktober 2015

I helgen anländer Sydafrikas vicepresident Cyril
Ramaphosa till Stockholm tillsammans med en
ministerdelegation och ett antal
näringslivsrepresentanter. Anledningen till besöket är
den binationella kommissionen (BNC) mellan Sverige
och Sydafrika som äger rum 19-20 oktober 2015 i
Stockholm.
Under besöket kommer vicepresidenten bland annat att träffa statsminister
Stefan Löfven, vice statsminister Åsa Romson, utrikesminister Margot
Wallström och framtidsminister Kristina Persson.

Den binationella kommissionen äger rum vartannat år och är en plattform för
regelbunden dialog mellan länderna, avsedd att utveckla våra förbindelser i
bred bemärkelse. Årets möte är det nionde.

Värd för mötet är vice statsminister Åsa Romson. Vicepresident Ramaphosa
leder den sydafrikanska delegationen och har under besöket också möten
med flera andra svenska regeringsföreträdare och näringslivsledare.

- Den binationella kommissionen är en viktig plattform för Sveriges
samarbete med Sydafrika och jag ser fram emot konstruktiva diskussioner
med mina sydafrikanska kollegor, säger vice statsminister Åsa Romson.

Vid årets möte väntas en ny kommitté för miljö-, vatten- och energifrågor att
bildas. Här skapas utrymme för samverkan mellan svenska myndigheter som
Naturvårdsverket, Kemikalieinspektionen, Havs- och vattenmyndigheten
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med flera, och deras sydafrikanska motparter. Syftet med kommittén är att
ha konstruktiva diskussioner om gemensamma samhällsutmaningar, där
kunskapsutbyten och närmare samarbeten på området kan bidra till att hitta
nya lösningar.

En särskild näringslivsdelegation från Sydafrika följer med till Stockholm.
Deras program har arrangerats av Business Sweden och innebär möjligheter
att diskutera med svenska näringslivsrepresentanter.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Briefing inför
klimatförhandlingar i Bonn
Publicerad 08 oktober 2015 Uppdaterad 08 oktober 2015

Den 19-23 oktober träffas världens klimatförhandlare i
Bonn, Tyskland, för en sista förhandlingssession innan
klimatmötet COP21 i Paris. Inför mötet i Bonn inbjuds
media till en pressbriefing om läget i förhandlingarna
samt Sveriges och EU:s prioriteringar.
Vid briefingen deltar: 

Johanna Lissinger Peitz, biträdande förhandlingschef i den svenska
delegationen
Roger Sedin, sakkunnig i den svenska delegationen
Fredrik Hannerz, politiskt sakkunnig hos klimat- och miljöminister Åsa
Romson 

Tid: tisdag 13 oktober kl. 15:30-16:30

Plats: Miljö- och energidepartementet, Malmtorgsgatan 3 

Anmälan till pressbriefingen krävs till Inger Yalcin, se kontaktinformation
nedan.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Sverige, Frankrike och Peru
trycker på i vattenfrågan inför
klimatmötet i Paris
Publicerad 27 september 2015 Uppdaterad 27 september 2015

Sverige, Frankrike och Peru har tagit ett gemensamt
initiativ till att lyfta vattenfrågorna inför klimatmötet
COP21 i Paris. Idag presenterar klimat- och
miljöminister Åsa Romson vid ett högnivåseminarium i
New York ländernas gemensamma utspel om hur klimat
och vatten är centrala frågor för en hållbar utveckling.
- Under Världsvattenveckan i Stockholm blev det tydligt att klimat- och
vattenfrågorna är nära sammankopplade. Efter inledande samtal i Stockholm
mellan våra länder vill jag tillsammans med mina ministerkollegor Ségolène
Royal och Manuel Pulgar-Vidal gemensamt synliggöra dessa frågor här i
New York, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Ministrarnas gemensamma initiativ blir ett viktigt inspel till politiska
diskussioner kring initiativ och samarbeten som kommer att presenteras vid
den så kallade Lima-Paris Action Agenda vid klimatmötet COP21 i Paris.

Syftet med Lima-Paris Action Agenda är att uppmuntra till och synliggöra
konkreta åtgärder som kan komplettera det länderna kommer att åta sig i ett
nytt klimatavtal. Inom ramen för Action Agenda kommer en halv dag att
ägnas åt diskussioner kring vattenresiliens, vilket handlar om vattnets
förmåga att stå emot förändringar, exempelvis klimateffekter så som torka
och översvämningar. Avsikten med utspelet är att bidra till ett ökat
engagemang på vattenområdet hos olika samhällsaktörer.

- Klimatförändringarna är en av vår tids största utmaningar som hotar att
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undergräva länders möjlighet att nå en hållbar utveckling. På samma sätt är
vatten en tvärgående fråga som påverkar alla utvecklingsaspekter såsom
hälsa, livsmedel, ekonomisk utveckling, jämställdhet och biologisk mångfald.
Dessa globala utmaningar måste hanteras gemensamt, säger Åsa Romson.



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Svenska regeringen startar
högnivågrupp inom FN
Publicerad 25 september 2015 Uppdaterad 16 mars 2016

I dag möts världens ledare i New York för att anta 17
globala mål för hållbar utveckling med målgång år
2030.
Det verkliga testet för hela 2030-agendan och de globala målen ligger inte i
antagandet av målen, utan att de genomförs världen över. Vikten av att
bibehålla stark politisk drivkraft för att förverkliga de nya målen kan inte
överskattas.

Sveriges statsminister har därför tagit initiativ till en informell högnivågrupp
med 9 ledare från olika delar av världen för att bidra till fortsatt politiskt
engagemang på högsta nivå till stöd för arbetet med att genomföra Agenda
2030.

Högnivågruppen kommer att på olika sätt främja erfarenhetsutbyte och
diskussion om utmaningar och lösningar, mellan regeringar, det civila
samhället, den privata sektorn och internationella organisationer.

Genom personliga samtal med andra världsledare bidrar högnivågruppen till
ett stort och äkta engagemang för att genomföra de globala målen och
agenda 2030.

I högnivågruppen ingår följande medlemmar:

Brasiliens president Dilma Rousseff
Colombias president Juan Manuel Santos
Liberias president Ellen Johnson Sirleaf
Sveriges statsminister Stefan Löfven

https://www.regeringen.se/


Sydafrikas president Jacob Zuma
Tanzanias president Jakaya Kikwete
Tysklands förbundskansler Angela Merkel
Tunisiens president Beji Caid Essebsi
Östtimors premiärminister Rui Maria Araújo



Pressmeddelande från Miljödepartementet

EU:s klimat- och miljöministrar
enade om en stark linje inför Paris
Publicerad 18 september 2015 Uppdaterad 18 september 2015

På ett extrainsatt miljörådsmöte idag enades EU:s
medlemsländer om sin gemensamma förhandlingslinje
inför klimatmötet COP21 i Paris senare i år. De antagna
slutsatserna ger EU ett mandat att vara pådrivande för
ett ambitiöst och långsiktigt hållbart avtal som binder
alla länder vid ett starkare klimatarbete.
Den svenska linjen har fått ett tydligt avtryck i slutsatserna framförallt då EU
enats om att en tydlig och återkommande översyn av ländernas åtaganden
ska skrivas in i avtalet. EU anser att en sådan översyn ska ske vart femte år.
På så sätt stärks de globala åtagandena om utsläppsminskningar över tid.

- EU:s klimat- och miljöministrar har nu tagit en stark förhandlingsposition
inför klimattoppmötet med krav på en ambitiös process som binder alla
länder, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Ytterligare frågor som Sverige särskilt lyft i förhandlingarna är
klimatfinansiering och anpassning, inklusive loss and damage (skador och
förluster). EU har genom dagens beslut tydliggjort att man anser att
anpassning ska vara en central del i det kommande avtalet, där alla länder
ska bidra till att kontinuerligt stärka sina anpassningsåtgärder. Beslutet på
mötet skickar också en stark signal om att klimatfinansiering till stöd för de
mest utsatta länderna är en nyckel för det kommande avtalet.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet

Björn Risinger ny generaldirektör
för Naturvårdsverket
Publicerad 17 september 2015 Uppdaterad 17 september 2015

Regeringen har idag utnämnt Björn Risinger till
generaldirektör och chef för Naturvårdsverket. Han
kommer närmast från en tjänst som generaldirektör för
Havs- och vattenmyndigheten och tillträder sin tjänst
den 1 oktober.
Björn Risinger har bland annat varit generaldirektör vid Fiskeriverket samt
länsöverdirektör vid Länsstyrelsen i Skåne län.

Ingemar Berglund tillförordnas som generaldirektör på Havs- och
vattenmyndigheten från 1 oktober.

För närmare information vänligen kontakta:
Helena Hellström Gefwert på 072 241 00 42 eller Karl-Johan Bondesson på
072-5295081.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Ny generaldirektör
till Naturvårdsverket
Publicerad 17 september 2015 Uppdaterad 17 september 2015

Torsdagen den 17 september presenterar klimat- och
miljöminister Åsa Romson ny generaldirektör för
Naturvårdsverket vid en pressträff.
Tid: Torsdagen den 17 september kl 13.00

Plats: Naturvårdsverket, Valhallavägen 195, Stockholm 

Medtag presslegitimation. 

Välkomna!

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Regeringen investerar för klimatet
Publicerad 16 september 2015 Uppdaterad 25 november 2015

Regeringen presenterade den 16 september flera
investeringar för klimatet. Stödet till solceller skalas upp
kraftigt från 50 till 390 miljoner kronor per år. En halv
miljard kronor satsas på ökad klimatfinansiering i
utvecklingsländer och skickar en viktig signal inför
klimattoppmötet i Paris. Sammantaget investerar
regeringen 4,5 miljarder kronor för klimatet nästa år.
Regeringen vill ta ett klimatkliv som skyndar på omställningen till mer
hållbart samhälle. Genom att ta ansvar för vår klimatpåverkan i Sverige visar
vi ledarskap för världens länder. Sverige ska gå före och bli ett av världens
första fossilfria välfärdsländer.

I budgetpropositionen för 2016 ryms regeringens investeringar för klimatet
inom fyra områden:

1. Mer förnybar energi 
Sverige ska på sikt ha hundra procent förnybar energi. Regeringen föreslår
en kraftig förstärkning av solinvesteringsstödet för att skynda på
utbyggnaden av solcellsanläggningar. Det stora intresset för solceller har
gjort att tidigare solcellsstöd inte räckt och det är idag kö. Regeringen vill
därför öka stödet till 390 miljoner kronor per år 2017-2019. För 2016 satsar
regeringen 225 miljoner kronor. Totalt satsar regeringen 1,4 miljarder på
solceller fram till 2019.

Regeringen föreslår också en satsning på lagring av el för möjlighet att lagra
sin egenproducerade el, totalt 25 miljoner kronor 2016 och 50 miljoner
kronor per år 2017-2019. Regeringen vill även inrätta ett nationellt forum för
smarta elnät för tio miljoner kronor per år 2015-2018.
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Regeringen har tidigare aviserat satsningar om en miljard kronor per år på att
renovera och energieffektivisera flerbostadshus i områden med
socioekonomiska utmaningar.

2. Internationella insatser 
Klimatutmaningen är global och måste lösas gemensamt. Regeringen föreslår
ett tillskott på 500 miljoner kr 2016 till klimatfinansiering i
utvecklingsländer. Att stärka det internationella klimatarbetet är särskilt
viktigt just nu, då det skickar tydliga signaler till världen inför klimatmötet
COP21 i Paris. Regeringen föreslår också att de internationella
klimatinvesteringar (CDM) som den tidigare regeringen ingått avtal om
finansieras med 50 miljoner kr per år de kommande fyra åren. Inom ramen
för den ordinarie biståndsbudgeten ges Swedfund ett kapitaltillskott på 400
miljoner kronor som möjliggör fler miljö- och klimatinvesteringar i
utvecklingsländer.

3. Fossilfria resor 
En fossilfri fordonsflotta är en prioriterad fråga för regeringen.
Förutsättningarna för miljöanpassade bilar utvecklas genom att bland annat
förmånsskattesubventionen förlängs. Ett nytt stöd införs för elbussar och
supermiljöbilspremien stärks. Miljöskatternas styrande effekt ökar. Ny
kollektivtrafik byggs och regeringen satsar på upprustning av befintlig
järnväg. Inom ramen för en cykelstrategi avsätts 100 miljoner kronor till
cykelfrämjande åtgärder under perioden 2016 och 2017.

4. Hela Sverige är med 
Att ta ansvar på hemmaplan är att visa globalt ledarskap. Investeringarna i
miljöteknik ökar med 62 miljoner kronor för att miljö- och
klimatteknikföretag ska kunna växa. Det tidigare aviserade stödet till lokala
och regionala klimatinvesteringar, investeringsstödet Klimatklivet, kommer
möjliggöra för kommuner och regioner att minska sina klimatutsläpp.
Regeringen satsar också på klimatanpassning. Pengarna ska stärka
kommunernas arbete med klimatanpassning och höja kunskapen hos
myndigheter, kommuner, näringsliv och enskilda. En strategi för hållbar
konsumtion tas fram i vilket regeringen investerar 3 miljoner kronor per år de
kommande fyra åren.

Sammantaget investerar regeringen 4,5 miljarder kronor för klimatet i
budgetpropositionen för 2016 inklusive det som aviserats vårpropositionen
för 2015. Av dessa har 2,3 miljarder kronor även redovisats i det jobbpaket
som presenterats tidigare. Bland nyheterna som presenterades finns
investeringar i solceller, internationellt klimatarbete, miljöteknik och en



cykelstrategi.

Budgetpropositionen för 2016 bygger på en överenskommelse mellan
regeringspartierna och Vänsterpartiet.

Läs mer om alla regeringens investeringar för klimatet i fakta-PM till höger.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Påminnelse: Pressinbjudan -
Briefing inför antagandet av EU:s
ståndpunkter till COP21
Publicerad 16 september 2015 Uppdaterad 16 september 2015

Den 18 september deltar klimat- och miljöminister Åsa
Romson vid ett extrainsatt miljörådsmöte i Bryssel. Vid
mötet ska ministrarna anta EU:s
förhandlingsståndpunkt inför klimatmötet COP21 i Paris
i december. Inför mötet inbjuds media till en
pressbriefing om vad rådsslutsatserna betyder inför
Paristoppmötet och hur den svenska regeringen ser på
EU:s och Sveriges roll i förhandlingarna.
Vid briefingen deltar:

Anna Lindstedt, klimatambassadör
Fredrik Hannerz, politiskt sakkunnig hos klimat- och miljöminister Åsa
Romson
Turid Tersmeden, sakkunnig i den svenska förhandlingsdelegationen

Tid: torsdag 17 september kl 9-10

Plats: Miljö- och energidepartementet, Malmtorgsgatan 3

Kaffe/te och smörgås serveras i samband med pressbriefingen. Anmälan till
pressbriefen krävs till Inger Yalcin, se kontaktinfo nedan.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Regeringen bjuder in till pressträff
Publicerad 16 september 2015 Uppdaterad 16 september 2015

Onsdag den 16 september bjuder statsminister Stefan
Löfven, klimat- och miljöminister Åsa Romson,
energiminister Ibrahim Baylan och biståndsminister
Isabella Lövin in till pressträff om investeringar i
kommande höstbudget.

Tid och plats

Del 1 – Verksamhetsbesök med fototillfälle

Klockan 11.10, Magasin 6, Frihamnsgatan 54, entré 5.

Media ska vara på plats för inpassering senast kl. 11.00.

Del 2 – Presentation av investeringar i kommande
höstbudget

Ca. kl. 11.40, Magasin 2, Frihamnsgatan 21-23, entré på lastkajen.

Observera att adresserna i mobilens kartfunktioner kan vara missvisande.
Följ istället skyltarna till Magasin 6, respektive Magasin 2 i Frihamnen.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Briefing inför
antagandet av EU:s ståndpunkter
till COP21
Publicerad 11 september 2015 Uppdaterad 11 september 2015

Den 18 september deltar klimat- och miljöminister Åsa
Romson vid ett extrainsatt miljörådsmöte i Bryssel. Vid
mötet ska ministrarna anta EU:s
förhandlingsståndpunkt inför klimatmötet COP21 i Paris
i december. Inför mötet inbjuds media till en
pressbriefing om vad rådsslutsatserna betyder inför
Paristoppmötet och hur den svenska regeringen ser på
EU:s och Sveriges roll i förhandlingarna.
Vid briefingen deltar:

Anna Lindstedt, klimatambassadör
Fredrik Hannerz, politiskt sakkunnig hos klimat- och miljöminister Åsa
Romson
Turid Tersmeden, sakkunnig i den svenska förhandlingsdelegationen

Tid: torsdag 17 september kl 9-10

Plats: Miljö- och energidepartementet, Malmtorgsgatan 3

Anmälan till pressbriefen krävs till Inger Yalcin, se kontaktinfo nedan.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen satsar på elbilar och
elbussar
Publicerad 09 september 2015 Uppdaterad 09 september 2015

Regeringen tar klimatutmaningen på allvar och vill
skynda på omställningen till fossilfria resor och
transporter. Mer pengar till elbilar, en ny premie för
elbussar samt förlängt nedsatt förmånsvärde för vissa
miljöbilar. Det ingår i regeringens budgetproposition för
2016.
Budgetpropositionen för 2016 bygger på en överenskommelse mellan
regeringspartierna och Vänsterpariet.

Nytt stöd till elbussar

En ny premie för att stötta marknadsintroduktion av eldrivna bussar införs
från 2016. Under 2016 är premien 50 miljoner kronor och för åren 2017-
2019 100 miljoner kronor per år.

Eldrivna bussar ger mindre klimatutsläpp, mindre buller och frigör
biodrivmedel till andra tunga fordon som är svårare att elektrifiera. Svenska
tillverkare kommer att börja serietillverka elbussar inom kort. Regeringen
bedömer att en premie till just elbussar kan bidra till ökad efterfrågan och
därigenom fler arbetstillfällen.

Fler elbilar

Regeringen föreslår att anslaget för den så kallade Supermiljöbilspremien
höjs med 132 miljoner kronor för innevarande budgetår. Nästa år ökas
anslaget med 94 miljoner kronor till sammanlagt 309 miljoner kronor.
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Reglerna vässas från och med 2016 för att ytterligare stimulera köp av rena
elbilar. Då halveras premien för laddhybrider - som kombinerar eldrift med
bensin eller diesel - till förmån för rena elbilar som får oförändrad premie.

Försäljningen av supermiljöbilar har överstigit förväntningarna de senaste
åren. Regeringen bedömer att alla som köper en bil som uppfyller kraven
under 2015 och 2016 bör kunna få premien om max 40 000 kronor, med
dessa förändringar.

Förändringarna sker för att den positiva utvecklingen på marknaden inte ska
tappa fart fram till 1 januari 2017. Då regeringen har som ambition att införa
ett så kallat Bonus-malus-system för nybilsköp, där bilar med låga utsläpp
premieras (bonus) medan bilar med höga utsläpp belastas med högre skatt
(malus).

Fler satsningar för fossilfria resor och transporter

Regeringen föreslår att den tidsbegränsade nedsättningen av förmånsvärde
för vissa miljöanpassade bilar förlängs från och med 2017 till och med 2019.
Det gäller elbilar, laddhybrider och gasbilar och stimulerar till inköp av dessa
bilar.

I budgetpropositionen för 2016 föreslår regeringen att Energimyndigheten
tillförs 18 miljoner per år 2016-2019 för arbete med bland annat främjade av
förnybar energi. Av dessa ska tre miljoner användas för samordning av
energiomställning i transportsektorn.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Mer pengar till klimatanpassning
Publicerad 09 september 2015 Uppdaterad 09 september 2015

Regeringen satsar ytterligare 110 miljoner kronor per år
för åren 2016-2019 för att stärka samhällets
anpassning till ett förändrat klimat. För 2016 avsätter
regeringen därmed totalt 172 miljoner kronor. Det
möjliggör för kommuner att kunna vidta fler
förebyggande åtgärder, exempelvis att bygga vallar mot
höjda vattennivåer och stärka avrinningssystem för att
minska risken för översvämningar.
Budgetpropositionen för 2016 bygger på en överenskommelse mellan
regeringspartierna och Vänsterpartiet.

Förstärkta satsningar krävs för att anpassa samhället till ett förändrat klimat.
Redan idag går det att se konsekvenserna av klimatförändringarna i form av
till exempel ett allt mer extremt väder där till exempel skyfall och
värmeböljor blir mer frekventa.

I årets ekonomiska vårproposition aviserade regeringen en permanent ökning
på 50 miljoner kronor för klimatanpassning från 2016. Regeringen satsar nu
ytterligare 110 miljoner kronor per år för åren 2016-2019 för att stärka
samhällets anpassning till ett förändrat klimat. För 2016 avsätts därmed
totalt 172 miljoner kronor..

Direkt stöd till konkreta åtgärder

De ökade anslagen innebär bland annat en direkt satsning med 50 miljoner
kronor på kommunernas arbete med konkreta åtgärder för att minska
samhällets sårbarhet till följd av klimatförändringar. Kommunerna har en
central roll för att anpassa samhället till ett förändrat klimat. Det kan till
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exempel handla om stöd för att bygga vallar mot höjda vattennivåer och
avrinningssystem i städer för att minska risken för översvämningar.

Kunskap och samordning

Kunskapen om klimatets förändring och dess effekter på samhället måste
öka för att verkningsfulla åtgärder ska kunna vidtas. Därför avsätts 107
miljoner kronor per år för åren 2016-2019 för uppbyggnad av nationell
höjdmodell och ras-, skred-, erosions- och översvämningskartering samt
samordning av det regionala arbetet. Från 2016 permanentas Nationellt
kunskapscentrum för klimatanpassning vid SMHI, som har till uppgift att
samla in, sammanställa och tillgängliggöra kunskap om ett förändrat klimat
och klimatanpassning.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson diskuterar klimatfrågor 6-
7 september i Paris
Publicerad 04 september 2015 Uppdaterad 04 september 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson deltar den 6-7
september i ett ministermöte om klimatförhandlingarna
inför toppmötet i Paris. Mötet samlar ministrar från ett
antal nyckelländer och syftar till att göra framsteg i
knäckfrågor inom de internationella
klimatförhandlingarna. Det är ett viktigt tillfälle för
ministrar att diskutera och söka samsyn i centrala
politiska frågor.
Klimatkonferensen i Paris i december där världens länder väntas enas om ett
nytt klimatavtal ligger bara tre månader bort. Det finns fortfarande flera
viktiga frågor som behöver lösas i förhandlingarna. Dessa handlar bl.a. om
hur man hittar en balans mellan centrala frågor såsom utsläppsminskningar,
anpassning och finansiering. Avsikten med mötet är att det ska ge politisk
vägledning inför de fortsatta förhandlingarna. Vid detta möte kommer
särskilt anpassning till ett förändrat klimat och stöd till länders klimatarbete
att diskuteras.

För intervjuförfrågningar i samband med mötet kontakta pressekreterare
Helena Hellström Gefwert.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen,
Utrikesdepartementet

Regeringen deltar på globalt
toppmöte och vid öppnandet av
FN:s generalförsamling
Publicerad 01 september 2015 Uppdaterad 10 september 2015

Påminnelse. Statsminister Stefan Löfven,
utrikesminister Margot Wallström, biståndsminister
Isabella Lövin och klimat- och miljöminister Åsa
Romson deltar vid öppnandet av den allmänna debatten
i FN:s generalförsamling, New York, i slutet av
september.
I år inleds veckan med ett toppmöte om global hållbar utveckling. Den 25-26
september ska de nya globala hållbarhetsmålen som ska efterträda
millenniemålen antas av alla FN:s medlemsländer i närvaro av representanter
för civilsamhällesorganisationer och företag. Statsministern kommer att hålla
ett anförande på toppmötet, delta i seminarier och rundabordssamtal samt ha
bilaterala möten med andra länders regeringschefer. Direkt efter toppmötet
öppnas den allmänna debatten i FN:s generalförsamling, den 70:e sedan FN
bildades. Statsministern kommer att hålla ett anförande om svenska
prioriteringar i FN samt delta i paneldebatter om bland annat FN:s
fredsbyggande verksamhet.

Under veckan deltar bland andra även president Barack Obama,
förbundskansler Angela Merkel och påven Franciskus.

Statsministern och biståndsministern är på plats vid FN den 25-30 september.
Utrikesministern är i New York den 25 september-3 oktober. Klimat- och
miljöministern deltar i toppmötet den 25-27 september.
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Pressbriefing

Inför den svenska delegationen resa till toppmötet och öppnandet av FN
anordnar vi en pressbriefing där statssekreterare Hans Dahlgren och
kabinettssekreterare Annika Söder m.fl. redogör för regeringens målsättning
med resan samt för programmet.

Tid: Torsdag den 17 september, kl. 16:00.

Plats: Rosenbad

Anmälan till pressbriefen krävs till Dan Lundqvist Dahlin;
dan.lundqvist.dahlin@regeringskansliet.se

Ackreditering

Ackrediteringen till toppmötet går ut den 9 september.

Frågor om ackreditering besvaras av Jeanette Mattsson, press- och
kommunikationshandläggare på Sveriges ständiga representation vid FN;
jeanette.mattsson@gov.se, tel: 001 212 583-2591.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Ojnare blir naturskyddsområde
och regeringen satsar för
industriell näringslivsutveckling på
Gotland
Publicerad 31 augusti 2015 Uppdaterad 31 augusti 2015

Regeringen föreslår nya områden och utvidgning av
befintliga områden på Gotland att bli Natura 2000-
områden. Bland dessa ingår Ojnareskogen kring
Bästeträsk. Regeringen kommer att utse en statlig
kontaktperson som, tillsammans med regionen,
näringslivet och facket, ska ta fram ett näringslivspaket
för Gotland om 100 miljoner kronor.
Regeringen prioriterar arbetet med att stärka och bevara den biologiska
mångfalden på land och i vatten.

- Området kring Bästeträsk är ett världsunikt och omistligt naturområde.
Dagens beslut visar att regeringen tar skyddet av Sveriges natur på stort
allvar, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

För att utforma näringslivspaketet kommer Peter Larsson, idag
samhällsvetenskaplig chef på Sveriges ingenjörer, att utses till statlig
kontaktperson av regeringen. Utformandet kommer att ske i samverkan med
regionen, näringslivet och fackliga organisationer på Gotland. Paketet
kommer att uppgå till 100 miljoner kronor.

- Regeringen anser att det är viktigt att Gotland fortsatt har en livskraftig
industri och näringsliv. Därför kommer vi tillsammans med regionen att ta
fram ett näringslivspaket som särskilt fokuserar på framtida industriell
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utveckling, säger Åsa Romson.

Regeringen och Vänsterpartiet är överens om denna satsning.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Klimat- och
miljöminister Åsa Romson besöker
Gotland
Publicerad 31 augusti 2015 Uppdaterad 31 augusti 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson besöker under
måndagen 31 augusti Gotland. Media är välkomna till
en pressträff i Landshövdingens trädgård klockan
11.00.
Presslegitimation krävs.

Tid: Måndagen den 31 augusti kl 11.00
Plats: Landshövdingens trädgård, entré från Korsgatan
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Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

En svensk maritim strategi för
människor, jobb och miljö
Publicerad 28 augusti 2015 Uppdaterad 28 augusti 2015

I dag presenterade infrastrukturministern regeringens
strategi för att främja de maritima näringarna. Strategins
vision är konkurrenskraftiga, innovativa och hållbara
maritima näringar som kan bidra till ökad
sysselsättning, minskad miljöbelastning och en attraktiv
livsmiljö. Strategin pekar ut riktningen och utgör en
plattform för fortsatt utveckling och samverkan genom
dialog och kunskapsutbyte.
– Jag är glad över att presentera Sveriges första maritima strategi någonsin.
Det är en bred strategi som omfattar alla maritima näringar och innebär steg
mot en utvecklad och integrerad svensk havspolitik. Syftet är att bättre ta till
vara de maritima näringarnas potential att bidra till regeringens mål om EU:s
lägsta arbetslöshet år 2020, säger Anna Johansson.

Strategin ska också bidra till regeringens miljökvalitetsmål Hav i balans och
Levande kust och skärgård. Därtill ska strategin bidra till att nå
målsättningarna i EU:s havsmiljödirektiv och stärka regional och lokal
konkurrenskraft i alla delar av landet.

– En stark maritim sektor innebär att Sverige kan ta tillvara på de
marknadsmöjligheter som finns inom det maritima området. Ett aktivt
näringsliv, där befintliga företag växer och utvecklas och nya företag startas
är en viktig förutsättning. Men också innovation och utveckling för att
behålla och utveckla den svenska produktiviteten och Sveriges
konkurrenskraft. Möjligheter till försörjning, rekreation, natur- och
kulturupplevelser inom det maritima området är också av stor betydelse,
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säger Anna Johansson.

Arbetet har genomförts i en bred och öppen process där inspel kommit från
dialoger och möten med företrädare för de maritima branscherna.
Intressenter i strategiarbetet har bland annat varit: turismnäringar,
energiproducenter, vattenbruk, varv och sjöfart, fiske, tillverkningsindustri
för maritima syften, samt statlig- och kommunal förvaltning.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Uppdrag för att minska mikroplast i
haven
Publicerad 06 augusti 2015 Uppdaterad 06 augusti 2015

Föroreningar av plastpartiklar i haven utgör ett växande
hot mot djurlivet i havet, och i förlängningen även mot
människors hälsa. Regeringen beslutar därför att ge
Naturvårdsverket i uppdrag att kartlägga och åtgärda de
viktigaste källorna till föroreningarna.
– Mikroplaster i haven är ett hot mot både människor och miljö och det
sprids från många olika källor. Genom ett tätare samarbete mellan
myndigheter och berörda intressenter kan vi minska spridningen, säger
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Marina djur som filtrerar vattnet på föda, som blåmusslor och djurplankton,
kommer att få i sig mikroplaster. Genom att miljögifter binder hårdare till
plast än till naturliga partiklar kan de därmed också ta upp miljögifter i högre
utsträckning. I sin tur kan det påverka halterna i de livsmedel från havet som
människor äter.

Uppdraget till Naturvårdverket gäller till den 15 juni 2017 och ska
genomföras i samarbete med Havs- och vattenmyndigheten och andra
berörda myndigheter.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Nu görs insatser för att förbjuda
bisfenol A i vattenrör
Publicerad 05 augusti 2015 Uppdaterad 05 augusti 2015

Regeringen vill förbjuda användning av bisfenol A i
hushållens vattenrör eftersom det riskerar att sprida
hormonstörande ämnen i dricksvattnet. En anmälan om
detta kommer inom kort att skickats till den Europeiska
kemikaliemyndigheten, Echa.
Bisfenol A är ett ämne som misstänks vara hormonstörande. Allt mer
forskning tyder på att hormonstörande ämnen kan skada människans
fortplantning, påverka foster och öka risken för fetma, cancer, hjärt- och
kärlsjukdomar och diabetes. Små barn är särskilt känsliga för exponering för
hormonstörande ämnen.

Studier som Kemikalieinspektionen har låtit utföra visar att vattenrör som
har renoverats med vissa epoxiprodukter kan läcka bisfenol A till vattnet.
Höga halter av ämnet har uppmätts i varmvatten från sådana rör. Spädbarn
som får välling eller mjölkersättning beredd på ljummet vatten eller avsvalnat
varmvatten riskerar därför att få i sig höga halter av bisfenol  A. 

– Förbudet behövs för att skydda små barn från att skadas av
hormonstörande ämnen som bisfenol A. I Sverige används redan mer
miljövänliga material och metoder för renovering av vattenrör och det är bra,
säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Förbudet är tänkt att omfatta användning av så kallad tvåkomponentsepoxi,
där komponenterna blandas på plats vid installation.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Akademin ska hjälpa regeringen
att ställa om till grönt
Publicerad 07 juli 2015 Uppdaterad 07 juli 2015

Regeringen samlar nu framstående forskare i ett
vetenskapligt råd för att tydligare koppla samman politik
och akademin. Syftet är att låta den senaste forskningen
bidra till regeringsarbetet för hållbar utveckling.
− Omställningen till ett hållbart samhälle kräver samverkan. Jag är därför
mycket glad att regeringen nu samlar framstående forskare som kan bidra till
en tydligare koppling mellan politik och akademi, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Långsiktiga miljö- och hållbarhetsfrågor

Rådets uppgift är att lämna vetenskapliga bidrag till olika insatser på
hållbarhetsområdet och kommer att tillhandahålla vetenskapliga underlag till
regeringen. Med ett nära samarbete med framtidsministerns kansli kommer
man även att ingå i regeringens framtidsarbete.

− Det sker oerhört mycket i forskningen inom ramen för hållbar
utvecklingen. Politiken måste bli bättre på att ta del av de framsteg som görs
inom akademin, säger Kristina Persson, minister för strategi- och
framtidsfrågor. 

Rådet kommer att sammanträda ett antal gånger varje år och kommer att
ledas av Karin Markides, professor i analytisk kemi och avgående rektor för
Chalmers tekniska högskola i Göteborg. Vidare kommer Johan Rockström,
professor i miljövetenskap och chef för Stockholm Resilience Center, Lena
Neij professor i systeminriktad energiforskning, och chef för Internationella
miljöinstitutet vid Lunds Universitet, samt Thomas Sterner, professor i
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miljöekonomi på Handelshögskolan vid Göteborgs Universitet, att delta som
ett par av ledamöterna i rådet.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Förordning om lokala
klimatinvesteringar på plats
Publicerad 26 juni 2015 Uppdaterad 26 juni 2015

För att stimulera åtgärder som minskar de
klimatpåverkande utsläppen i Sverige har regeringen
beslutat om lokala klimatinvesteringar om knappt två
miljarder under mandatperioden. Stödet riktar sig till
klimatsatsningar i kommuner, företag och
organisationer. I och med regeringens beslut är det nu
möjligt för dem som vill ta del av investeringarna att
lämna in sina ansökningar.
De lokala klimatinvesteringarna ska bidra till att öka takten för att nå
Sveriges klimatmål med inhemska åtgärder. Det är också en del i regeringens
strategi inför klimattoppmötet i Paris senare i år. Genom ansvarstagande på
hemmaplan visar Sverige globalt ledarskap. Investeringsstödet omfattar 125
miljoner kronor för i år och 600 miljoner kronor per år 2016-2018, totalt
knappt två miljarder under mandatperioden.

- Regeringen ser fram emot många spännande åtgärdsförslag som kan
placera Sverige på kartan som världsledande nation för klimatet, säger
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Regeringen har beslutat om en förordning om stöd till åtgärder som bedöms
bidra till de största varaktiga minskningarna av utsläppen av växthusgaser.
Kommuner, landsting, företag, organisationer och stiftelser kan ansöka om
stödet hos länsstyrelsen. Länsstyrelsen ska främja samarbetet mellan olika
aktörer för att stimulera effektiva projekt i länet och yttra sig om
ansökningarna. Naturvårdsverket har det huvudsakliga ansvaret för prövning
av ansökningarna och för framtida uppföljning av klimatsatsningarna.
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- Sverige ska vara ledande i omställningen till ett hållbart samhälle. Det
kommer att kräva investeringar och insatser i samhällets alla sektorer, på
lokal och regional nivå. De lokala klimatinvesteringarna ger ytterligare en
skjuts framåt för att kunna göra de investeringar som behövs, säger klimat-
och miljöminister Åsa Romson. 



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen beviljar extra pengar
till myggbekämpning
Publicerad 24 juni 2015 Uppdaterad 24 juni 2015

Regeringen beslutar i morgon om extra bidrag till
myggbekämpning i Nedre Dalälvsområdet och beviljar
därmed länsstyrelsernas ansökan om fem miljoner. För
regeringen har det varit prioriterat att hantera frågan
skyndsamt.
- Det behövs en möjlighet till akuta insatser ifall nya mygginvasioner uppstår.
Detta för att göra situationen uthärdlig för människor och djur i området.
Regeringen säkerställer nu detta, säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson. 

Årets regniga försommar har lett till större översvämningar än normalt i
Nedre Dalälvsområdet. Koncentrationerna av mygglarver i vattnet har
dessutom på många ställen varit högre än normalt. Den bekämpning som
hittills har gjorts med det biologiska bekämpningsmedlet Bti har därför varit
mera omfattande än något tidigare år. Det har lett till att årets pengar för
bekämpning har tagit slut.

Länsstyrelsen i Gävleborgs län har för fyra läns räkning ansökt hos
regeringen om fem miljoner i extra medel för att ha beredskap ifall det
behövs ytterligare bekämpning under säsongen. Regeringen har
nu skyndsamt berett frågan och tar i morgon beslut om att detta belopp
kommer att beviljas. Därmed kommer Länsstyrelsen att ha möjlighet att
finansiera ytterligare bekämpningsinsatser om det visar sig bli nödvändigt.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Mia Torpe ska föreslå
ansvarsförändring på
avfallsområdet
Publicerad 24 juni 2015 Uppdaterad 24 juni 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson har utsett Mia
Torpe för att utreda hur ansvaret för insamling av avfall
kan flyttas från producenterna till kommunerna.
Utredaren har erfarenhet från området från sin roll som
miljöchef för HSB Riksförbund under åren 1994-2014.
Regeringen har tidigare informerat att man avser att flytta ansvaret från
producenterna till kommunerna för den fysiska insamlingen av
förpackningsavfall och returpapper från hushållen. En viktig utgångspunkt är
att förenkla för hushållen att lämna ifrån sig sitt förpackningsavfall och
returpapper. Idag är insamlingsansvaret delat mellan kommunerna och
producenterna. Det är också viktigt att den nya modellen för insamlingen
håller en hög kvalitet och leder till en hög grad av materialåtervinning.

- Jag är glad över att Mia Torpe har åtagit sig att genomföra detta uppdrag.
Hon har tidigare erfarenheter från området som jag bedömer har stor
relevans för att lyckas med att hitta en lösning som kan vara praktiskt
genomförbar, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

I samband med uppdraget avser regeringen att fatta beslut om att kravet på
tillstånd för insamling av förpackningsavfall och returpapper skjuts två år
framåt, till 1 april 2019. På så sätt behöver inte den som vill driva ett
insamlingssystem påbörja eventuellt onödiga förberedelser.

Uppdraget ska slutföras den 31 mars 2016.
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Läs mer om uppdraget



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen vill införa 18-årsgräns
för solarier
Publicerad 08 juni 2015 Uppdaterad 08 juni 2015

I syfte att undvika risk för hudcancer föreslår nu
regeringen en 18-årsgräns för användning av
kosmetiska solarier. Barn har känsligare hud än vuxna
varför UV-strålning och brännskador är extra skadliga
under barn- och ungdomsåren.
Det finns ett bevisat samband mellan exponering för ultraviolettstrålning
(UV-strålning) och risken för hudcancer.

- Hudcancer är alldeles för vanligt och den cancerform som ökar mest i
Sverige. Det är oerhört viktigt att vi skyddar barn och unga från onödig UV-
strålning från solarier, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Regeringen föreslår förbud mot att yrkesmässigt upplåta kosmetiskt solarium
till en person som inte har fyllt 18 år. I anslutning till ett sådant solarium ska
det finnas en klar och tydligt synbar skylt som upplyser om förbudet.  Detta
förbud är inte tänkt att gälla för medicinska solarier. Förslaget skickas ut på
remiss till berörda instanser och aktörer för synpunkter till och med 30
september 2015.

Remiss av skrivelse om införande av 18-årsgräns för kosmetiska solarier
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Nya förbud mot kemiska
växtskyddsmedel
Publicerad 04 juni 2015 Uppdaterad 04 juni 2015

Regeringen förbjuder användning av kemiska medel för
behandling av frukt och matpotatis efter skörd,
desinficering av jord samt bekämpning av växtlighet i
vatten. Anledningen är att minska risken för att
kemikalierester hamnar i livsmedel.
Svenska odlare använder redan alternativ till behandling med kemiska
växtskyddsmedel inom dessa områden. Regeringen ser nu till att det
fortsätter så genom att införa nationella förbud. Det innebär att kemiska
medel inte kan börja användas på nytt på de aktuella områdena.

- Det är viktigt att konsumenter även i fortsättningen får produkter från
svenska odlare som inte riskerar innehålla rester av kemikalier som det finns
alternativ till, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Jordbruksverket kan bevilja dispens om det i specifika fall saknas alternativa
metoder.

Bakgrund:

De aktuella användningarna av växtskyddsmedel har fasats ut sedan
länge i Sverige, tack vare svenska myndigheters, lantbrukares och
livsmedelsindustrins arbete med att främja alternativa metoder. Det finns
inte längre några godkända växtskyddsmedel på den svenska marknaden
som får användas på dessa områden.
Detta har bidragit till att svensk spannmål, frukt och grönsaker har
mycket låga resthalter av växtskyddsmedel. Förbudet hindrar att nya
kemiska växtskyddsmedel som godkänns enligt dagens EU-regler
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kommer till användning.
Beslutet är ett led i det svenska genomförandet av ett EU-direktiv från
2009 om hållbar användning av bekämpningsmedel.
Enligt den svenska handlingsplanen till direktivet bör användningen av
kemiska växtskyddsmedel vara fortsatt låg inom de områden som nu blir
föremål för förbud.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Tempoväxling behövs vid
klimatförhandlingar i Bonn
Publicerad 01 juni 2015 Uppdaterad 01 juni 2015

Idag möts världens länder i Bonn för att under två
veckor fortsätta förhandlingarna om ett nytt globalt
klimatavtal. Mötets viktigaste uppgift är att mejsla fram
en ny avtalstext som kan beslutas vid klimatmötet i
Paris i december i år.
Sveriges övergripande målsättning är att klimatmötet i Paris 2015 resulterar i
ett globalt, rättvist och rättsligt bindande klimatavtal som bidrar till att över
tid hålla den globala uppvärmningen så långt under två grader som möjligt.
Sveriges mål vid mötet i Bonn är att länder ska närma sig varandra och hitta
samsyn i svåra förhandlingsfrågor. Den befintliga avtalstexten behöver bli
avsevärt kortare och mer hanterlig inför de fortsatta förhandlingarna i höst.

- Världen behöver ett nytt avtal i Paris. Men svåra förhandlingar återstår och
det utkast till förhandlingstext som ligger på bordet är långt och spretigt. Det
gäller att vi nu på allvar börjar forma det nya avtalet, säger Sveriges
klimatambassadör Anna Lindstedt.

Sverige arbetar nu för att stärka allianser med andra parter, såväl låg- som
höginkomstländer, och hoppas kunna samarbeta med andra länder som vill
se ambitiösa åtaganden i det nya avtalet. 

- Jag hoppas att de informella dialoger och högnivåmöten vi haft under våren
bidrar till framsteg i Bonn. Vi behöver hitta kompromisser och lösningar i
svåra frågor, säger klimatambassadör Anna Lindstedt.

Mötet i Bonn omfattar både förhandlingar om det nya avtalet och ökad
ambitionsnivå före 2020. Parallellt hålls vetenskapliga och tekniska
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arbetsmöten.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Sverige värd för dialog inför
klimatmötet i Paris
Publicerad 28 maj 2015 Uppdaterad 28 maj 2015

Många frågor återstår att lösa för att ett nytt klimatavtal
ska kunna antas i Paris i december. En central fråga är
hur det nya avtalet ska se ut. Den 28-29 maj anordnar
Miljö- och energidepartementet, tillsammans med
Miljörättscentrum på Stockholms universitet, ett
dialogmöte om centrala rättsliga frågor för det nya
globala klimatavtalet.
Mötet ska ge tillfälle för diskussion mellan rättsliga experter från olika delar
av världen. Bland de deltagande länderna finns USA, Colombia, Sydafrika,
Frankrike och Peru.

Diskussionerna kommer att fokusera kring hur avtalet kan bli dynamiskt och
långsiktigt, så att det bidrar till att hålla den globala temperaturökningen
under två grader. Samtalen kommer också att handla om hur man i det nya
avtalet skapar balans mellan utsläppsbegränsningar och insatser för
anpassning till ett förändrat klimat samt hur man säkerställer transparens och
uppföljning av de åtaganden som länderna gör.

Åsa Romson deltar under mötets andra dag. - Klimatfrågan är vår tids
ödesfråga. Regeringen arbetar mycket aktivt för att vi ska nå ett nytt avtal i
Paris och jag hoppas att det är här mötet bidrar till det, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson. 

Länk: Om de internationella klimatförhandlingarna på regeringens webbplats
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Romson grillas av ungdomar
Publicerad 27 maj 2015 Uppdaterad 27 maj 2015

Den 28 maj hålls det årliga evenemanget
Hållbarhetsgrillen på Rosenbad. Temat i år är
engagemang och påverkan för en hållbar framtid. I
publiken sitter ungdomar från svenska gymnasieskolor.
Åsa Romson deltar för att svara på frågor om
regeringens arbete med hållbar utveckling.
Evenemanget arrangeras av Miljö- och energidepartementet tillsammans
med organisationen Ungdomar.se och är den avslutande delen på en
gymnasieturné om hållbar utveckling som pågått under våren.
Representanter från flertalet företag, myndigheter och intresseorganisationer
deltar.

Tid och plats:

Torsdag 28 maj kl 13-15
Rosenbads konferenscenter, Drottninggatan 5

Media är välkomna att delta. Vänligen meddela pressekreteraren. Medtag
presslegitimation.

Om evenemanget

Många i Sverige är oroliga över sin framtid, inte minst unga människor. Det
finns ett stort behov av att få prata om hur vi får till en hållbar värld i
framtiden och om hur man kan göra för att bidra till den framtiden. Därför
samlar Hållbarhetsgrillen aktörer från olika delar av samhället och bjuder in
just unga att ta del av samtalet om framtiden.

Evenemanget direktsänds på regeringens webbplats, se nedan.
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
22-23
Publicerad 22 maj 2015 Uppdaterad 25 maj 2015

25 maj - 7 juni
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

26/5
Möte med Apostoliska kyrkans representant

27/5
Tar emot Estlands premiärminister Taavi Rõivas

31/5
Närvarar vid välkomstceremonin med anledning av statsbesök från Indien

4/6
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Kristina Persson

25/5
Samtal vid Global Utmanings 10års-jubileum, Stockholm

26/5
Företagsbesök, Stockholm
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27/5
Utrikes resa

28/5
Inrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

31/5
Närvarar vid välkomstceremonin med anledning av statsbesök från Indien

1/6
Håller anförande vid diplomatmöte, Arnö

2-3/6
Deltar i OECD, Paris

5/6
Medverkar vid integrationsseminarium, Örebro

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

27/5
Medverkar vid Forum för regional tillväxt och attraktionskraft, Stockholm

Medverkar vid rikskonferensen om flyktingguide/språkvän, Eskilstuna

29-31/5
Partievenemang

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

27/5
Utrikes resa



28/5
Deltar vid frågestund, riksdagen

2/6
Medverkar på Handelskammarens årsmöte, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

5/6
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

26/5 
Myndighetsbesök, Kalmar

27/5
Myndighetsbesök, Strängnäs

Anförande på seminarium i offentlig rätt vid juridiska fakulteten, Uppsala

29-31/5
Partiarrangemang

1/6
Utrikes resa

2/6
Inrikes resa

5/6
Anförande vid seminarium ”Hur skapar vi förutsättningar för framtidens
innovationsupphandlingar”? Malmö

Per Bolund

25/5
Inledningstalar för Fondbolagens förening

26/5
Deltar på IVL Svenska Miljöinstitutets konferens, Stockholm



27/5
Inrikes resa

1-2/6
Utrikes resa

2-3/6
Talar på konferensen Responsible Investor, London

5/6
Inrikes resa

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

25/5
Deltar på seminarium Folk och Försvar, Stockholm

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/5
Utrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

2/6
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

26/5
Talar vid Kulturdepartementets seminarium med anledning av
Demokratiutredningen, riksdagen

Talar vid TV-dagen, Stockholm

27/5



Deltar vid Det nationella musikmötet och Scenkonstbiennalen, Malmö

29/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

1/6
Delar ut Almapriset, Stockholm

3/6
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

27/5
Reser till Göteborg

28/5
Deltar i Hållbarhetsgrillen, Stockholm

Ibrahim Baylan

26-29/5
Deltar vid Clean Energy Ministerial, Mexico

30-31/5
Partiarrangemang

5/6
Inrikes resa

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

27/5
Invigningstalar för Företagarnas Årsmöte, Stockholm

29-31/5
Partiarrangemang



31/5
Närvarar vid välkomstceremonin med anledning av statsbesök från Indien

3/6
Deltar i OECD, Paris

5/6
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Anna Johansson

25/5
Besöker Jönköping

27-28/5
Medverkar i International Transport Forum, Leipzig

29-31/5
Partiarrangemang

2/6
Möte med exekutiva järnvägsgruppen, Stockholm

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

Mehmet Kaplan

27/5
Besök hos Facebooks datacenter, Luleå

28/5
Håller anförande på Plan- och bygglagskonferens, Stockholm

29/5
Håller anförande på konferensen Citymoves, Stockholm

Håller anförande på HSB riksstämma, Stockholm

31/5
Deltar vid välkomstceremonin för statsbesök från Indien, Stockholm



2/6
Tal och prisutdelning på Offentlig Rummet, Visby

3/6
Inledningstalar på Boverkets konferens om Barns och Ungas utemiljö,
Sundbyberg

Invigning av nollenergihus Taklampan, Stockholm

5/6
Håller anförande på Villaägarnas kongress, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Sven-Erik Bucht

25/5
Håller anförande på Fiskbranschens Riksförbunds årsstämma, Göteborg

26/5
Håller anförande på LRF:s stämma, Sånga Säby

28/5
Deltar i panelsamtal ”Här är det bäst att bo”, Stockholm

29/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29-30/5
Partiarrangemang

1-2/6
Informellt ministermöte, Riga

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

4/6
Inviger Smaka på Stockholm, Stockholm

5/6
Inrikes resa



Socialdepartementet

Åsa Regnér

25/5
Invigningstalar för Svensk-chilenska institutet, Stockholm

27/5
Besök på Karolinska Universitetssjukhuset, Stockholm

Inrikes resa

28/5
Deltar vid frågestund, riksdagen

Inleder seminarium ”ny teknik i äldreomsorg”, Stockholm

Inrikes resa

29/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29-31/5
Partiarrangemang

31/5
Deltar vid välkomstceremonin för statsbesök från Indien, Stockholm

1/6
Deltar i Myndighetsdialog, Stockholm

Håller inledningsanförande Värdegrundsforum, Stockholm

2/6
Möte med funktionshinderdelegationen, Stockholm

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

Annika Strandhäll



25/5
Medverkar vid Seniorerna, Göteborg

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29-31/5
Partiarrangemang

Gabriel Wikström

26/5
Invigningstalar för Sveriges läkarförbunds fullmäktige 2015, Stockholm

27/5
Inledningstalar på SKL:s nationella konferens, Malmö

28/5
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

29/5
Öppnar Riksidrottsmötet, Malmö

29-31/5
Partiarrangemang

31/5
Deltar vid välkomstceremonin för statsbesök från Indien, Stockholm

1/6
Deltar i hearing om framtidens ANDT-politik, Stockholm
Inledningsanförande på Tobacco Endgame, Stockholm

2/6
Invigningstalar på Uppsala Health Summit, Uppsala

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

25/5
Inrikes resa



27/5
Inrikes resa

1/6
Inrikes resa

Aida Hadzialic

27/5
Forum för regional tillväxt och attraktionskraft, Stockholm

Utrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

1/6
Håller anförande på Global Utmanings och Riksbyggen, Stockholm

2/6
Träffar Ungdomspolitiska rådet, Stockholm

3/6
Deltar vid konselj, Stockholms slott

Helene Hellmark Knutsson

27/5
Inrikes resa

28/5
Medverkan vid Högskola och Samhälle i Samverkan, Kalmar

29-31/5
Partiarrangemang

2/6
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm

3/6
Anförande om hur bryter vi den ojämställda akademin, 
riksdagen



3/6 
Deltar vid konselj, Stockholms slott

4-5/6
Inrikes resa

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

28/5
Deltar vid riksdagsdebatt, riksdagen

30-31/5
Partiarrangemang

3/6
Deltar vid riksdagsdebatt, riksdagen

4/6
Inrikes resa

Isabella Lövin

26/5
Deltar i rådet för utrikes frågor (FAC), Bryssel

2/6
Deltar i World Economic Forum, Kapstaden

5/6
Utrikes resa



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson till strategiskt
klimatmöte i Berlin
Publicerad 18 maj 2015 Uppdaterad 25 maj 2015

Den 18-19 maj deltar klimat- och miljöminister Åsa
Romson vid den så kallade Petersbergdialogen om
klimat i Berlin. Mötet samlar ministrar från ett antal
nyckelländer med målet att göra framsteg i de
internationella klimatförhandlingarna.
Mötet är ett tillfälle för ministrarna att diskutera och söka samsyn i centrala
politiska frågor inför klimattoppmötet Paris i december i år. Frankrikes
president François Hollande och Tysklands förbundskansler Angela Merkel
kommer att delta vid mötet.

Flera centrala frågor återstår att lösa om världens länder ska kunna enas om
ett nytt klimatavtal i Paris. För Sveriges del ligger fokus på frågan om hur det
nya avtalet kan möjliggöra för länder att över tid vidta allt mer ambitiösa
åtgärder för att minska utsläppen.

- Parismötet är bara ett halvår bort. Vi behöver nu snabbt komma framåt och
lösa ut många av de svåra frågor som återstår i förhandlingarna.
Petersbergdialogen blir ett av de viktigaste mötena inför Paris, säger klimat-
och miljöminister Åsa Romson.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Fler miljöfarliga ämnen regleras på
global nivå
Publicerad 16 maj 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

Igår avlutades förhandlingarna inom tre av FN:s
konventioner för kemikalier och avfall. Mötet beslutade
att reglera ytterligare tre farliga organiska långlivade
ämnen. Dessutom beslutades om starkare
begränsningar för PFOS, som uppmärksammats i
Sverige genom spridning till flera dricksvattentäkter.
Det är de hälso- och miljöfarliga industrikemikalierna hexaklorbutadien
(HCBD) och polyklorerade naftalener (PCN) samt bekämpningsmedlet
pentaklorfenol (PCP) som genom beslut enligt Stockholmskonventionen nu
satts upp på listan för global utfasning.

Sverige har drivit frågan om att ta bort ett antal tidsbegränsande undantag för
användning av det högfluorerade ämnet PFOS. Efter förhandlingarna blev
resultatet att hälften av de tidbegränsade undantagen kunde tas bort.

Inom ramen för Baselkonventionens arbete antog parterna en vägledning om
elavfall, det vill säga avfall som utgörs av elektrisk och elektronisk
utrustning.

- Våra samhällen producerar allt mer elavfall som kan sprida många farliga
ämnen om det hanteras på fel sätt vid återvinning, som dessutom oftast äger
rum i utvecklingsländerna, inte minst i Afrika. Det är positivt att mötet efter
många års förhandlingar nu kunde enas om en vägledning, säger
miljöambassadör Jan Olsson som ledde den svenska delegationen.

Vid mötet utlovade Sverige ett första bidrag på 1,5 miljoner kronor till den
fond för stöd till det internationella arbetet med kemikalier och avfall som
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skapades förra året.

Sverige hade en särskild roll vid mötet eftersom Johanna Lissinger Peitz vid
Miljö- och energidepartementet var ordförande i den del som behandlade
Stockholmskonventionen. 

Fakta om konventionerna

Tre FN-konventioner inom avfalls- och kemikalieområdet höll sina
partsmöten i anslutning till varandra mellan 4 och 15 maj i Genève, Schweiz.

Stockholmskonventionen handlar om förbud och begränsning av långlivade
organiska föroreningar, så kallade POP:s ämnen (Persistent Organic
Pollutants) exempelvis DDT, PCB eller HCB.

Rotterdamkonventionen handlar om ett förfarande med
förhandsgodkännande för vissa kemikalier och bekämpningsmedel i
internationell handel, den s.k. PIC-proceduren (Prior Informed Consent).

Baselkonventionen handlar om internationella transporter av farligt avfall
och hur dessa ska anmälas och få tillstånd att transporteras mellan länder.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Nationella innovationsrådet möts i
Stockholm
Publicerad 15 maj 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

Måndagen den 18 maj har Innovationsrådet sitt andra
möte.
En stor del av mötet kommer att ägnas åt digitaliseringsfrågan. Sverige står
inför stora utmaningar och möjligheter i och med digitaliseringen och vi ser
det här mötet som ett inledande steg på hur vi nationellt kan ta oss an frågan
framöver. Digitaliseringen kommer att spela stor roll för exempelvis
miljöarbetet, hälso- och sjukvården och företagens villkor.

På mötet diskuteras också offentlig upphandling och samverkansprogrammet
för life science.

Fakta Innovationsrådet

Innovationsrådets uppgift är att utveckla Sverige som innovationsnation och
stärka Sveriges konkurrenskraft. Statsminister Stefan Löfven är ordförande i
Innovationsrådet som består av fem ministrar och tio ledamöter från
näringslivet och akademin.

Ledamöter för 2015 är: Ola Asplund, Mengmeng Du, Charles Edquist, Pam
Fredman, Darja Isaksson, Johan Rockström, Karl Henrik Sundström, Jane
Walerud, Hans Vestberg och Carola Öberg.

Från regeringen ingår: Stefan Löfven, Magdalena Andersson, Mikael
Damberg, Helene Hellmark Knutsson och Åsa Romson.

Tid: Den 18 maj kl. 12.40. Inpassering sker genom Kopparporten mellan kl. 12.00-12.30. Begränsat antal. Anmälan krävs
till anne.ekberg@regeringskansliet.se.

Media är välkomna att delta på Innovationsrådets lunchfika.

https://www.regeringen.se/


Plats: Rosenbad



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
21-22
Publicerad 13 maj 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

18-31 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

21-22/5
Deltar vid det Östliga Partnerskapets toppmöte, Riga

Kristina Persson

18/5
Besöker Malmö

19/5
Håller anförande vid Möllekonferensen, Mölle

20/5
Möte med Lantbrukarnas Riksförbund, Stockholm

21/5
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

22/5
Inrikes resa
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25/5
Samtal vid Global Utmanings 10års-jubileum

26/5
Företagsbesök, Stockholm

27/5
Inrikes resa

28/5
Inrikes resa

29-31/5
Partievenemang

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

18/5
Deltar i kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

19/5
Talar vid Studieförbundet Näringsliv och Samhälles (SNS)
arbetsmarknadsdag 2015, Stockholm

22/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/5
Medverkar vid Forum för regional tillväxt och attraktionskraft, Stockholm

Medverkar vid rikskonferensen om flyktingguide/språkvän, Eskilstuna

29-31/5
Partievenemang

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

19/5



Utfrågning om Finanspolitiska rådets rapport, riksdagen

Inrikes resa

22/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/5
Utrikes resa

28/5
Deltar vid frågestund, riksdagen

Ardalan Shekarabi

19/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

20/5
Håller anförande på seminarium om Statskontorets återapportering,
Stockholm

Anförande på seminariet Famna, Stockholm

21/5
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

22/5
Inrikes resa

29-31/5
Partievenemang

Per Bolund

19/5
Deltar på OECD-möte, Paris

21/5
Talar på Konsumentdagarna, Lidingö
Deltar vid högnivåmöte om tillväxt, Stockholm



25/5
Inledningstalar för Fondbolagens förening

26/5
Deltar på IVL Svenska Miljöinstitutets konferens, Stockholm

27/5
Inrikes resa

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

19-22/5
Utrikes resa

25/5
Deltar på seminarium Folk och Försvar, Stockholm

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/5
Utrikes resa

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

18/5
Inrikes resa

23/5
Håller anförande på Polishögskolans dag, Stockholm

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

19/5
Möte i rådet för utbildning, ungdom, kultur och sport, Bryssel



22/5
Deltar i stadsvandring ”I slavhandels fotspår”, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

18/5
Deltar vid Petersberg Climate Dialogue, Berlin

27/5
Inrikes resa

Ibrahim Baylan

18/5
Besöker Östersund

19/5
Håller anförande på seminarium för Kungliga Ingenjörsvetenskapsakademien
och EK, Stockholm

20/5 
Partiarrangemang

22/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

26-29/5
Utrikes resa

30-31/5
Partiarrangemang

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

19-22/5
Utrikes resa



27/5
Invigningstalar för Företagarnas Årsmöte, Stockholm

29-31/5
Partiarrangemang

Anna Johansson

18/5
Besök av Kinas transportminister, Göteborg

19/5
Håller anförande på Logistik & Transportmässan, Göteborg

Håller anförande på Näringslivets Transportråds årsstämma, Göteborg

20/5
Deltar i flygseminarium, riksdagen

21/5
Anförande på DN:s konferens ”den moderna staden”, Stockholm

25/5
Inledningstalar på Klimatveckan på Elmiamässan, Jönköping

27-28/5
Utrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

Mehmet Kaplan

19/5
Håller anförande på Tylösandsveckan, Tylösand

20/5
Medverkar på Plan-och bostadsdagarna, Varberg

Deltar på Bofrämjandets seminarium, Stockholm

21/5



Huvudtalare på DN:s konferens ”Den moderna staden”, Stockholm

22/5
Deltar på samhällsbyggnadsseminarium, Kiruna

27/5
Inrikes resa

28/5
Håller anförande på Plan- och bygglagskonferens, Stockholm

29/5
Håller anförande på konferensen Citymoves, Stockholm

Håller anförande på HSB riksstämma, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Sven-Erik Bucht

19/5
Besöker Wapnö mejeri, Halmstad

Deltar vid Tylösandsveckan, Tylösand

21/5
Deltar i Nationella skogsprogrammets rådsmöte, Stockholm

25/5
Håller anförande på Fiskbranschens Riksförbunds årsstämma, Göteborg

Möte med länsstyrelsen i Västra Götaland, Göteborg

26/5
Håller anförande på LRF:s stämma, Sånga Säby

28/5
Deltar i panelsamtal ”Här är det bäst att bo”, Stockholm

29-31/5
Partiarrangemang

Socialdepartementet



Åsa Regnér

18/5
Inledningstalar på Dementia Forum X, Stockholm

19/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/5
Medverkar i paneldiskussion vid konferensen ”Supporting children with
imprisoned parents and their families-challenges, Rights and
Responsibilities”

Deltar vid Forum for Child Welfare, Stockholm

25/5
Invigningstalar för Svensk-chilenska institutet, Stockholm

27/5
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm
Inrikes resa

29-31/5
Partiarrangemang

Annika Strandhäll

20/5
Inrikes resa

Besök av Sydkoreas hälsominister, Stockholm

25/5
Inrikes resa

26/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29-31/5
Partiarrangemang

Gabriel Wikström



18/5
Deltar i World Health Assembly, Geneve

20/5
Besöker eHälsomyndigheten, Stockholm

22/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Möte med Sydkoreas hälsominister, Stockholm

23/5
Deltar i Göteborgsvarvet, Göteborg

25/5
Deltar i hearing arrangerad av Socialdepartementet

26/5
Invigningstalar för Sveriges läkarförbunds fullmäktige 2015, Stockholm

27/5
Inledningstalar på SKL:s nationella konferens, Malmö

28/5
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

29/5
Öppnar Riksidrottsmötet, Malmö

29-31/5
Partiarrangemang

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

21/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/5
Inrikes resa

25/5



Inrikes resa

27/5
Inrikes resa

Aida Hadzialic

18/5
Deltar i rådet för utbildning, ungdom, kultur och idrott, Bryssel

19/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

20/5
Besöker Tylösandsveckan, Tylösand

27/5
Forum för regional tillväxt och attraktionskraft, Stockholm

29-31/5
Partiarrangemang

Helene Hellmark Knutsson

18/5
Invigning av Rymdexpo utställning, Kungsträdgården

19-23/5
Utrikes resa

27/5
Inrikes resa

28/5
Medverkan vid Högskola och Samhälle i Samverkan, Kalmar

29-31/5
Partiarrangemang

Utrikesdepartementet

Margot Wallström



18-19/5
Deltar i rådet för utrikes ärenden (FAC) samt rådet för allmänna ärenden
(GAC), Bryssel

21-22/5
Utrikes resa

23-24/5
Utrikes resa

Isabella Lövin

18-21/5
Deltar vid Advisory Council for Sustainable Energy for All, New York

22/5
Deltar vid EU-nämnden inför rådet för utrikes ärenden (FAC), riksdagen

23/5
Utrikes resa

26/5
Deltar i rådet för utrikes ärenden (FAC), Bryssel



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Kommuner får utökat ansvar för
insamling av hushållsavfall
Publicerad 07 maj 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

Regeringen gör det lönsamt att återvinna och förenkla
hushållens möjlighet att källsortera genom att samla
ansvaret för insamlingen av förpackningar och
returpapper hos kommunerna. En särskild utredare
kommer att tillsätts för att ta fram förslag på hur ett
kommunalt insamlingsansvar kan utformas.
- Det ska vara enkelt för människor att sortera sitt hushållsavfall. Att ge
kommunerna ansvaret är ett viktigt steg för att underlätta insamlingen och
genom det öka andelen avfall som sorteras, säger klimat- och miljöminister
Åsa Romson.

En viktig utgångspunkt för regeringen är att förenkla för hushållen att lämna
ifrån sig sitt förpackningsavfall och returpapper. Idag är insamlingsansvaret
delat mellan kommunerna och producenterna. Det är också viktigt att den
nya modellen för insamlingen håller en hög kvalitet och leder till en hög grad
av materialåtervinning.

Utredaren ska:

ge förslag på hur det insamlade avfallet ska överlämnas till
producenterna, som fortsatt har ett producentansvar, och hur
producenterna ska ersätta kommunerna för insamlingen,
föreslå hur en effektiv tillsyn över insamlingen och återvinningen kan
möjliggöras,
undersöka vilka konsekvenser som ett förändrat ansvar får för de
berörda aktörerna och samhället i stort, och
lämna författningsförslag som lägger fast regelverket för den valda

https://www.regeringen.se/


lösningen.

I samband med att utredningen tillsätts kommer kravet på tillstånd för
insamling av förpackningsavfall och returpapper att skjutas två år framåt, till
1 april 2019. På så sätt behöver inte den som vill driva ett insamlingssystem
påbörja eventuellt onödiga förberedelser.

Uppdraget ska redovisas till Miljö- och energidepartementet senast 18
december 2015.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Uppsala län får nya naturreservat
Publicerad 07 maj 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

För att skydda värdefulla skogar som naturreservat har
regeringen idag fattat beslut om ett markbyte mellan
Naturvårdsverket och Gustavianska stiftelsen vid
Uppsala Akademi. Länsstyrelsen i Uppsala län kommer
nu att arbeta vidare och inrätta fem nya naturreservat de
kommande åren.
Regeringens beslut om markbyte innebär att Naturvårdsverket säljer mark
utan naturvärden, som tillhört Sveaskog, till Gustavianska stiftelsen. I
gengäld köper Naturvårdsverket skogsmark från stiftelsen som har mycket
höga naturvärden. Bland annat finns sällsynta arter som aspbarkgnagare,
blek fingersvamp, strandskinnlav och grangråticka i områdena.

- Regeringen vill skydda fler värdefulla skogsområden. Det är viktigt för den
biologiska mångfalden och nödvändigt för att nå våra miljömål. Skogen är
också en viktig resurs för friluftslivet, säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson.

Avtalen innebär att staten blir ägare till fem områden om totalt 383 hektar
värdefull skogsmark i Uppsala län; Lindsjön, Andalsglupen, Stora Branden
och Hocksboglupen i Uppsala kommun samt Kerstinbomyran i Heby
kommun.

Bakgrund
Regeringens beslut den 7 maj 2015 är ett led i att genomföra riksdagens
beslut från 2010 att föra över 100 000 hektar produktiv skogsmark från
Sveaskog för att användas som ersättningsmark vid markbyten så att cirka 80
000 hektar värdefull produktiv kan skyddas som naturreservat.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Åsa Romson
besöker Lund
Publicerad 05 maj 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

Imorgon, onsdagen den 6 maj, besöker klimat- och
miljöminister Åsa Romson Lund. Under dagen besöker
Åsa Romson klimatsmarta, vardagsnära och
miljövänliga projekt som bidrar till en ökad livskvalitet
och under kvällen deltar hon vid Lunds studentafton.
Media är välkommen att delta under delar av besöket. Kontakt
pressekreterare Helena Hellström Gefwert vid intresse.

Välkomna!

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Sverige på FN-möte vill stärka det
globala förbudet av PFOS
Publicerad 04 maj 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

Idag inleds förhandlingar inom tre av FN:s konventioner
för kemikalier och avfall. Mötet äger rum i Genève, i
centrala delar under svensk ledning, och diskuterar
bland annat reglering eller förbud av ett antal farliga
ämnen, däribland PFOS som uppmärksammats i
Sverige genom spridning till flera dricksvattentäkter.
Mötet förväntas fatta beslut om reglering eller förbud av långlivade
organiska föroreningar så kallade POPs och andra för hälsa och miljö
skadliga kemikalier. Sverige och EU driver bland annat frågan om global
utfasning av de två industrikemikalierna hexaklorbutadien (HCBD),
polyklorerade naftalener (PCNs) samt bekämpningsmedlet pentaklorfenol
(PCP).

Sverige vill också att de tidbegränsade undantagen för fortsatt användning av
det högfluorerade ämnet PFOS och insektsgiftet lindan tas bort, Dessa
ämnen listades i Stockholmskonventionen för global utfasning redan 2009.

- Att skärpa de globala reglerna kring farliga kemikalier som PFOS är
nödvändigt, inte minst för att skydda våra barn och barnbarns hälsa. Därför
måste Sverige driva på det internationella kemikaliearbetet, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Utvecklingen av ytterligare två konventioner som hanterar farliga ämnen -
Rotterdamkonventionen och Baselkonventionen - diskuteras under
partsmötet i Genève.

Johanna Lissinger Peitz från Miljö- och energidepartementet är ordförande

https://www.regeringen.se/


för partsmötet inom Stockholmskonventionen. Miljöambassadör Jan Olsson
leder den svenska delegationen.

Om Stockholmskonventionen
Om Rotterdamkonventionen
Om Baselkonventionen
Om FN-mötet

Fakta om konventionerna

Tre FN-konventioner inom avfalls- och kemikalieområdet håller sina
partsmöten i anslutning till varandra mellan 4 och 15 maj i Genève, Schweiz.

- Stockholmskonventionen handlar om förbud och begränsning av långlivade
organiska föroreningar, så kallade POP:s ämnen (Persistent Organic
Pollutants) exempelvis DDT, PCB eller HCB.
- Rotterdamkonventionen handlar om ett förfarande med
förhandsgodkännande för vissa kemikalier och bekämpningsmedel i
internationell handel, den s.k. PIC-proceduren (Prior Informed Consent).
- Baselkonventionen handlar om internationella transporter av farligt avfall
och hur dessa ska anmälas.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
20-21
Publicerad 30 april 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

11-24 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

21-22/5
EU-toppmöte, Bryssel

Kristina Persson

11/5
Möte med Institutet för framtidsstudier, Stockholm

Möte med Föreningen Norden, Stockholm

12/5
Möte med Framtidsrådet, Stockholm

13/5
Avslutningsanförande vid Sjunde AP-fondens seminarium, Stockholm

18/5
Inrikes resa

https://www.regeringen.se/


19/5
Anförande vid Möllekonferensen, Mölle

20/5
Möte med Lantbrukarnas Riksförbund, Stockholm

21/5
Deltar i muntlig frågestund, riksdagen

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

11/5
Inrikes resa

18/5
Deltar i kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

19/5
Talar vid SNS arbetsmarknadsdag 2015, Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

12/5
Deltar i rådet för ekonomiska och finansiella frågor (Ekofin), Bryssel

19/5
Utfrågning om Finanspolitiska rådets rapport, riksdagen

Inrikes resa

22/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

11/5
Inrikes resa



19/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

20/5
Anförande på seminarium om Statskontorets återapportering, Stockholm

Anförande på seminariet Famna, Stockholm

Per Bolund

21/5
Talar på Konsumentdagarna, Lidingö

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

12/5
Inrikes resa

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

11/5
Inrikes resa

Anders Ygeman

18/5
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

12/5
Deltar i nordiskt ministerrådsmöte för kultur, Färöarna

16/5



Deltar vid Festival de Cannes, Cannes

19/5
Möte i rådet för utbildning, ungdom, kultur och sport, Bryssel

22/5
Deltar i Stadsvandring ”I slavhandels fotspår”, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

18/5
Utrikes resa

Ibrahim Baylan

18/5
Inrikes resa

19/5
Anförande på seminarium för Kungl. Ingenjörsvetenskapsakademien och
EK, Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

11/5
Anförande vid Svensk Handels årsstämma, Stockholm

12/5
Medverkar i diplomeringsceremonin Global Swede, Stockholm

19-22/5
Utrikes resa

Anna Johansson

11-15/5
Utrikes resa



18/5
Inrikes resa

Besök av Kinas transportminister

19/5
Anförande på Logistik & Transportmässan, Göteborg

Anförande på Näringslivets Transportråds årsstämma, Göteborg 

20/5
Deltar i flygseminarium, riksdagen 

21/5 
Anförande på Dagens Nyheters konferens ”Den moderna staden”,
Stockholm

Mehmet Kaplan

11/5-12/5
Utrikes resa

13/5
Invigning av BoKlok, Huddinge

16/5
Besök på Birdie datorfestival, Uppsala

19/5
Anförande på Tylösandsveckan, Tylösand

20/5
Medverkar på Plan-och bostadsdagarna, Varberg

Deltar på Bofrämjandets seminarium, Stockholm

21/5
Huvudtalare på DN:s konferens ”Den moderna staden”, Stockholm

22/5
Deltar på samhällsbyggnadsseminarium, Kiruna



Sven-Erik Bucht

11/5
Deltar i rådet för jordbruk och fiske, Bryssel

19/5
Deltar vid Tylösandsdagarna, Tylösand

Besök på Wapnö mejeri, Halmstad

21/5
Deltar i Nationella skogsprogrammets rådsmöte, Stockholm

Socialdepartementet

Åsa Regnér

12/5
Medverkar som hedersgäst på Framtidens kvinnliga ledare 2015, Stockholm

18/5
Inledningstalar på Dementia Forum X, Stockholm

19/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

22/5
Medverkar i paneldiskussion vid konferensen ”Supporting children with
imprisonned parents and their families-challenges, Rights and
Responsibilities”

Annika Strandhäll

20/5
Inrikes resa

25/5
Inrikes resa

Gabriel Wikström



11/5
Landstingsdialog, Gävleborg

12/5
Medverkar på seminarium för alkohol och drogforskare 2015, Stockholm

18/5
Deltar i World Health Assembly, Geneve

20/5
Besöker e-hälsomyndigheten, Stockholm

22/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Möte med Sydkoreas hälsominister, Stockholm

23/5
Deltar i Göteborgsvarvet, Göteborg

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

18/5
Deltar i rådet för utbildning, ungdom, kultur och idrott, Bryssel

21/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

11/5
Anförande på Lärarkonferens i Ung Företagsamhet, Älvsjö

13/5
Möte i EU-nämnden, riksdagen

Besöker Sanoma Utbildning AB, Stockholm

18/5
Deltar i rådet för utbildning, ungdom, kultur och idrott, Bryssel



19/5
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

20/5
Besöker Tylösandsveckan, Tylösand

Helene Hellmark Knutsson

11/5
Möte med Siemens Healthcare, Stockholm

14-15/5
Deltar på Ministerial Conference and Bologna Policy Forum, Armenien

18/5
Invigning av Rymdexpo utställning, Kungsträdgården

19/5
Utrikes resa

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

14/5
V4 möte, Bratislava

18-19/5
Deltar i rådet för utrikesfrågor, Bryssel

Isabella Lövin

12-13/5
Deltar i ”Stockholm Forum on Security and Development: Promoting a
sustainable peace”, Stockholm



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Gunvor G Ericson ny
statssekreterare i Miljö- och
energidepartementet
Publicerad 30 april 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

Regeringen har idag utsett Gunvor G Ericson till statssekreterare hos klimat-
och miljöminister Åsa Romson. Gunvor G Ericson har lång politisk
erfarenhet, bland annat som landstingsråd i Sörmland och gruppledare i
riksdagen. Hon är utbildad sjuksköterska och har sedan hösten 2014 arbetat
som politisk sakkunnig inom Statsrådsberedningen.

Gunvor G Ericson tar över som statssekreterare efter Göran Enander.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
19-20
Publicerad 30 april 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

4-17 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

4/5
Deltar i TCO-kongress

7/5
Muntlig frågestund, riksdagen

Kristina Persson

4/5
Närvara vid mottagning på Kinas Ambassad, Stockholm

Medverka vid Romklubbens projekt ”Rethink economics”, Stockholm

5/5
Möte med utrikesutskottet, riksdagen

6/5
Anförande vid seminarium om Global deal, Stockholm

https://www.regeringen.se/


Möte med Nordiska rådets svenska delegation

7/5
Utrikes resa

8/5
Möte med Ungdomsbarometern

11/5
Möte med Institutet för framtidsstudier, Stockholm

Möte med Föreningen Norden, Stockholm

12/5
Möte med Framtidsrådet, Stockholm

13/5
Avslutningsanförande vid Sjunde AP-fondens seminarium, Stockholm

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

4/5
Möte med Tysklands arbetsmarknadsminister, Berlin

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Medverkar vid Växjö Pride, Växjö

8/5
Dialog med det civila samhället om dess roll för nyanländas etablering,
Stockholm

11/5
Besöker Borlänge

Finansdepartementet

Magdalena Andersson



5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Inrikes resa

12/5
Deltar i Ekofin (rådet för ekonomiska och finansiella frågor), Bryssel

Ardalan Shekarabi

5/5
Medverkar i seminarium ” Ny styrning av välfärden - bortom NPM på
Mälardalens Högskola”, Västerås

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Tal på Juseks seminarium, Stockholm

Deltar vid seminarium Global Utmaning, Stockholm

11/5
Inrikes resa

Per Bolund

4/5
Inledningsanförande på Svensk Försäkrings årsmöte, Stockholm

5/5
Inrikes resa

6/5
Inrikes resa

7/5
Riksdagsseminarium om "Vilka politiska beslut behövs för att få en grönare
finanssektor?"

Försvarsdepartementet



Peter Hultqvist

7/5
Riksdagsdebatt, riksdagen

12/5
Inrikes resa

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

6/5
Utrikes resa

11/5
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

5/5
Deltar i seminarium om medborgerligt engagemang, Stockholm

6/5
Talar vid Biblioteksföreningens 100-årsjubileum, Lund

Delar ut Klarspråkskristallen och Minoritetsspråkspriset, Stockholm

Deltar i Talkshow P.S, Tensta

7/5
Deltar på Scenkonstens branschdagar, Västerås

8/5
Invigning av utställningen “Välkommen till Sverige”, Malmö

10/5
Utrikes resa

12/5



Deltar på Nordiskt ministerrådsmöte för Kultur, Färöarna

16/5
Utrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

6/5
Inrikes resa

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ibrahim Baylan

4/5
Inrikes resa

5/5
Anförande på Power Circle Summit 2015, Göteborg

7/5
Anförande på Svensk Energis stämma, Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

4/5
Besök Volvo Cars, Göteborg

5/5
Inrikes resa

6/5
Anförande på samarbetsprojektet ”Agenda för hälsa och välstånd”

7/5
Deltar vid rådet för utrikes frågor (FAC)/handel, Bryssel



8/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

11/5
Anförande vid Svensk Handels årsstämma, Stockholm

12/5
Medverkar i diplomeringsceremonin Global Swede, Stockholm

Anna Johansson

4/5
Inrikes resa

5/5
Besök från Angeredsgymnasiet, Stockholm

9/5
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

4/5
Inledningstalar på Hyresgästföreningens seminarium, Göteborg

5/5
Besöker ny pendeltågstation i Vega, Haninge

Diplomatutdelning på Lilla Kommissionen, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Talar på Miljöaktuellts konferens Hållbar Stad, Stockholm

7/5
Medverkan på IT & Telekomföretagens årsmöte, Stockholm

Anförande på Bostadsforum, Stockholm

Medverkan på Trähusbranschens årsmöte, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen



8/5
Medborgardialog med EU-kommissionens vice ordförande Jyrki Katainen,
Stockholms Universitet

11/5
Utrikes resa

13/5
Möte med indisk delstatsminister, Stockholm

Invigning av BoKlok, Huddinge

Sven-Erik Bucht

4/5
Besöker Skogsstyrelsen, Jönköping

5/5
Besök av Rumäniens jordbruksminister, Stockholm

Deltar vid Lantmännens föreningsstämma, Stockholm

7/5
Besök på Älveby Gård, Strängnäs

11/5
Deltar i rådet för jordbruk och fiske, Bryssel

Socialdepartementet

Åsa Regnér

4/5
Deltar i Nordiska ministerrådet, Köpenhamn

6/5
Deltar i Utbildningskongress ordnat av Senior i Centrum, Malmö

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

8/5



Möte med Jämställdhetsrådet, Stockholm

9/5
Deltar i Feministiskt Forum, Stockholm

12/5
Medverkar som hedersgäst på Framtidens kvinnliga ledare 2015, Stockholm

Annika Strandhäll

4/5
Utrikes resa

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Medverkar i seminarium med Svenska Försäkringsföreningen, Stockholm

7/5
Medverkar i TCO-seminarium, Stockholm

8/5
Inledningstalar på konferens med Sveriges Socionomers Riksförbund
Stockholm

Gabriel Wikström

6/5
Medverkar på Karolinska Institutets konferens om hälsa och välstånd,
Stockholm

Anförande på Psykiatridagen, Stockholm

Deltar på Swecares årsmöte, Stockholm

11/5
Landstingsdialog, Gävleborg

12/5
Medverkar på seminarium för alkohol och drogforskare 2015, Stockholm



Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

4/5
Deltar i seminarium om att OECD överlämnar rapport, Stockholm

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

4/5
Deltar i seminarium om att OECD överlämnar rapport, Stockholm

6/5
Anförande på Västsvenska Handelskammaren, Göteborg

7/5
Besöker Lärcentrum, Järfälla

8/5
Anförande på Rikskonferens för Gymnasieskolans introduktionsprogram,
Eskilstuna

11/5
Anförande på Lärarkonferens i Ung Företagsamhet, Älvsjö

Helene Hellmark Knutsson

4/5
Inleder och avslutar IVA:s seminarium om universitets- och högskolepolitik
”När tre blir ett”, Stockholm

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Anförande på seminarium ”Forska! Sverige Agenda hälsa och välstånd”,
Stockholm

8/5



Besök på forskningsanläggningen European Spallation Source(ESS), Lund

11/5
Möte med Siemens Healthcare, Stockholm

14-15/5
Deltar på Ministerial Conference and Bologna Policy Forum, Armenien

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

5/5 
Utrikes resa

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

8/5
Besöker Uppsala

Medverkar på Europadagen, Stockholm

Isabella Lövin

4/5
Deltar på välgörenhetsgala för barn i Sydafrika, Gaza, Syrien m fl,
Stockholm

5/5
Deltar i Diakonia-seminarium, Stockholm

7/5
Avslutningstalar på Sidas lärarseminarium, Stockholm

Partiarrangemang



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressinbjudan: Åsa Romson
besöker Örebro
Publicerad 28 april 2015 Uppdaterad 18 maj 2015

Imorgon, onsdagen den 29 april, reser klimat- och
miljöminister Åsa Romson till Örebro och
naturreservatet Oset. Besöket kommer bland annat att
uppmärksamma samarbetet mellan Naturskolan,
Syrianska Scoutföreningen och Naturskyddsföreningen.
Under eftermiddagen framträder Åsa Romson på den pågående
Tankesmedjan för friluftsliv. (Elite Stora Hotellet, Drottninggatan 1)

Medtag presslegitimation.

Välkommen!

Media inbjuds till en pressträff samt att delta under besöket.

Tid: 11.30
Plats: Naturens hus, Oljevägen 15, 703 82 Örebro

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Nordiska miljöministrar vill se
hållbart mode
Publicerad 27 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

De nordiska miljöministrarna har idag beslutat om en
gemensam handlingsplan för hållbart mode och
hållbara textilier. Ministrarna uppmanar samtidigt EU-
kommissionen att skärpa lagstiftningen för att begränsa
farliga kemikalier i kläder och att vidta åtgärder för att
öka återanvändning och återvinning.
I handlingsplanen lyfts vikten av en hållbar utveckling på textilområdet, där
de nordiska länderna går före.

- Vi skulle spara mycket resurser i samhället om det var lättare att
återanvända och återvinna kläder. Därför har jag och mina nordiska
miljöministerkollegor idag beslutat om en gemensam handlingsplan som tar
sikte på hållbart mode, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Det övergripande syftet med handlingsplanen är att till 2020 skapa en mer
resurseffektiv och hållbar nordisk textil- och modebransch som är fri från
särskilt farliga kemikalier.

Miljöministrarna i Norden har också på svenskt initiativ skrivit brev till EU-
kommissionen med en uppmaning om en skärpt lagstiftning för farliga
kemikalier i textilier och åtgärder för att förebygga textilavfall. Syftet är att
ta steg mot en cirkulär ekonomi inom EU.

- Många konsumenter och allt fler i klädbranschen vill att det ska bli naturligt
med återanvändning och återvinning av tyger och kläder. Med 19 kg
textilavfall per person och år finns mycket resurser att spara. Men det krävs
att EU-reglerna kring kemikalier skärps och åtgärder för minskat avfall sätts

https://www.regeringen.se/


in, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Fyra fokusområden i handlingsplanen

- främjandet av nordisk design, 
- mindre miljöbelastning i produktionen, 
- främjande av miljövänliga textilier,
- ökad återanvändning och återvinning. 



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
18-19
Publicerad 24 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

27 april till 10 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

27/4
Inrikes resa

29/4
Tar emot Ålands lantråd Camilla Gunell

1/5
Partiarrangemang, Sundsvall

7/5
Muntlig frågestund, riksdagen

Kristina Persson

27/4
Inrikes resa till Kalmar län

28/4
Inrikes resa till Blekinge

https://www.regeringen.se/


29/4
Tar emot Ålands lantråd Camilla Gunell

30/4
Inrikes resa

1/5
Partiarrangemang

4/5
Närvara vid mottagning på Kinas Ambassad, Stockholm

Medverka vid Romklubbens projekt ”Rethink economics”, Stockholm

5/5
Möte med utrikesutskottet, riksdagen

6/5
Anförande vid seminarium om Global deal, Stockholm

Möte med Nordiska rådets svenska delegation

7/5
Utrikes resa

8/5
Möte med Ungdomsbarometern

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

28/4
Arbetsplatsbesök med Sveriges byggindustrier, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

4/5
Möte med Tysklands arbetsmarknadsminister, Berlin

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen



6/5
Medverkar vid Växjö Pride, Växjö

8/5
Dialog med det civila samhället om dess roll för nyanländas etablering,
Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

1/5
Partiarrangemang

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Inrikes resa

Ardalan Shekarabi

28-29/4
Utrikes resa

1/5
Partiarrangemang

Per Bolund

27/4
Medverkar vid Visitadagen, Stockholm

Rundabordssamtal om kontanthantering, Stockholm

28/4
Anförande på seminarium om den gröna ekonomin och finansmarknadens
roll, Stockholm



4/5
Inledningsanförande på Svensk Försäkrings årsmöte, Stockholm

5/5
Inrikes resa

6/5
Inrikes resa

7/5
Riksdagsseminarium om ”Vilka politiska beslut behövs för att få en grönare
finanssektor”?

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

28/4
Besök på Gender Center, Kungsängen

29/4
Anförande vid Folk och Försvar, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

7/5
Riksdagsdebatt, riksdagen

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

27/4
Invigning av Hässleholms Tingsrätt, Hässleholm

1/5
Partiarrangemang

6/5
Utrikes resa



Anders Ygeman

27/4
Anförande på Kungliga Krigsvetenskapsakademins seminarium om
cybersäkerhet, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

28/4
Deltar vid Tomas Tranströmers begravning, Stockholm
Deltar i samrådsmöte med de nationella minoriteterna, Stockholm

29/4
Anförande vid World Press Freedom Day, Stockholm
Anförande på Barnkulturkonferens, Stockholm

5/5
Deltar i seminarium om medborgerligt engagemang, Stockholm

6/5
Talar vid Biblioteksföreningens 100-årsjubileum, Lund

Delar ut Klarspråkskristallen och Minoritetsspråkspriset, Stockholm

7/5
Deltar på Scenkonstens branschdagar, Västerås

8/5
Invigning av utställningen “Välkommen till Sverige”, Malmö

10/5
Utrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson



27/4
Deltar på Nordiskt ministerrådsmöte, Köpenhamn

29/4
Inrikes resa

6/5
Inrikes resa

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ibrahim Baylan

1/5
Partiarrangemang

4/5
Inrikes resa

5/5
Anförande på Power Circle Summit 2015, Göteborg

7/5
Anförande på Svensk Energis stämma, Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

28/4
Inledningstal på DI Gasell, Stockholm

29/4
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

Anförande på Swedish Medtech årsmöte, Stockholm

29-30/4
Utrikes resa

1/5



Partiarrangemang

6/5
Anförande på samarbetsprojektet ”Agenda för hälsa och välstånd”

7/5
Deltar vid rådet för utrikes frågor(FAC)/handel, Bryssel

Anna Johansson

27/4
Besöker Volvo, Göteborg

28/4
Inledningstalar på Miljörapportens konferens Ekotransport 2030, Stockholm

29/4
Deltar i hearing, riksdagen

Medverkar i panelsamtal om infrastruktur anordnat av Tysk-Svenska
Handelskammaren, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

4/5
Inrikes resa

5/5
Besök från Angeredsgymnasiet, Stockholm

8/5
Inrikes resa

9/5
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

28/4
Deltagande på Ledarskapsdagen, Göteborg



4/5
Inledningstalar på Hyresgästföreningens seminarium, Göteborg

5/5
Besöker ny pendeltågstation, Vega

7/5
Anförande på Bostadsforum

Sven-Erik Bucht

27/4
Delar ut pris Arla Guldko, Stockholm

29/4
Medverkar på internationell konferens om djurvälfärd, Köpenhamn

4/5
Besöker Skogsstyrelsen, Jönköping

5/5
Besök av Rumäniens jordbruksminister, Stockholm

Deltar vid Lantmännens föreningsstämma, Stockholm

7/5
Besök på Älveby Gård, Strängnäs

Socialdepartementet

Åsa Regnér

28/4
Besök på Gender Center, Kungsängen

29/4
Deltar i utställning i T-banan, Stockholm

Inrikes resa

1/5
Partiarrangemang



4/5
Deltar i Nordiska ministerrådet, Köpenhamn

6/5
Inrikes resa

7/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

8/5
Möte med Jämställdhetsrådet, Stockholm

Annika Strandhäll

27/4
Besöker arbetsplatser, Sundsvall

29/4
Medverkar i LO:s försäkringskonferens, Borlänge

1/5
Partiarrangemang

4/5
Utrikes resa

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

6/5
Medverkar i seminarium med Svenska Försäkringsföreningen, Stockholm

7/5
Medverkar i TCO-seminarium, Stockholm

8/5
Inledningstalar på konferens med Sveriges Socionomers Riksförbund
Stockholm

Gabriel Wikström

27/4



Deltar på seminarium om psykisk ohälsa, Stockholm

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29/4
Deltar i Landstingsdialog, Södermanland

1/5
Partiarrangemang, Enköping och Uppsala

6/5
Medverkar på Karolinska Institutets konferens om hälsa och välstånd,
Stockholm

Anförande på Psykiatridagen, Stockholm

Deltar på Swecares årsmöte, Stockholm

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

5/5
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

27/4 
Deltar i nordiskt ministermöte, Köpenhamn

29/4
Inrikes resa

1/5
Partiarrangemang

6/5
Anförande på Västsvenska Handelskammaren, Göteborg



7/5
Besöker Lärcentrum, Järfälla

8/5
Anförande på Rikskonferens för Gymnasieskolans introduktionsprogram,
Eskilstuna

Helene Hellmark Knutsson

27/4
Föreläsning på Stockholms Universitet, Stockholm

1/5
Partiarrangemang

6/5
Anförande på seminarium ”Forska! Sverige Agenda hälsa och välstånd”,
Stockholm

8/5
Besök på forskningsanläggningen European Spallation Source(ESS), Lund

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

27-28/4
Deltar i översynskonferensen för ickespridningsavtalet (NPT), New York

29/4
Tar emot Ålands lantråd Camilla Gunell

30/4
Utrikes resa

1/5
Partiarrangemang

Isabella Lövin

27/4



Deltar på International Support for Ukraine Conference, Kiev

4/5
Deltar på välgörenhetsgala för barn i Sydafrika, Gaza, Syrien m fl,
Stockholm

5/5
Deltar i Diakonia-seminarium, Stockholm



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson till nordiska möten i
Köpenhamn
Publicerad 23 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

På måndag, den 27 april, träffar Åsa Romson sina
nordiska ministerkollegor i Köpenhamn.
Miljöministrarna ska anta en handlingsplan för en
hållbar textil- och modebransch och diskutera
gemensamma insatser inför klimatmötet i Paris.
Under eftermiddagen deltar Åsa Romson i ett lanseringsevent för
handlingsplanen om textil och mode. Hon håller då ett inledningsanförande
tillsammans med Danmarks miljöminister Kirsten Brosbøl.

Tid: kl. 13:00-14:30
Plats: Danmarks Nationalmuseum, Ny Vestergarde 10, Köpenhamn

Media inbjuds att delta.

Medtag presslegitimation.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson besöker Kallinge och
Ronneby
Publicerad 21 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Klimat -och miljöminister Åsa Romson besöker i
morgon, den 22 april, Kallinge och Ronneby för att få
information om frågor som rör högfluorerade ämnen och
dess spridning i miljön. Media inbjuds till pressträff med
ministern i anslutning till besöket.
Medtag presslegitimation.

Välkomna!

Tid: Kl. 14:10
Plats: Kallingesalen, Stadshuset, Ronneby

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
17-18
Publicerad 17 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

20 april till 3 maj
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

20/4
Inrikes resa

24/4
KU-utfrågning, riksdagen

Kristina Persson

20/4
Besöker Norrtälje

28/4
Inrikes resa

30/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

https://www.regeringen.se/


Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

20/4
Möte med Luxemburgs arbetsmarknadsminister, Stockholm

21/4
Deltar vid informellt ministerrådsmöte EPSCO, Riga

24/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

25/4
Informella Ekofin, Riga

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

1/5
Inrikes resa

Ardalan Shekarabi

21/4
Medverkan på seminarium om ny styrning av välfärden, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/4
Medverkande på Förvaltningspolitiska dagen, Stockholm

Tal på Svenska spels årsstämma, Visby



24/4
Anförande på seminarium om upphandling, Östersund

28-29/4
Utrikes resa

1/5
Inrikes resa

Per Bolund

21/4
Anförande på DI:s Hållbarhetskonferens

22/4
Inrikes resa

27/4
Medverkar vid Visitadagen, Stockholm

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

20/4
Inledningsanförande vid försvarsmatsråd Skaraborg, Skövde

28/4
Besök på Gender Center, Kungsängen

29/4
Anförande vid Folk och Försvar, Stockholm

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

22/4
Inrikes resa

23/4



Utrikes resa

27/4
Invigning av Hässleholms Tingsrätt, Hässleholm

1/5
Inrikes resa

Anders Ygeman

20/4
Inrikes resa

21/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

20/4
Talar vid First Nordic Ukraina Film Festival, Stockholm

21/4
Deltar i möte med Svenska kommittén mot ansemitism, Stockholm

22/4
Deltar i konferens för Romsk inkludering, Luleå

28/4
Deltar i samrådsmöte med de nationella minoriteterna, Stockholm

29/4
Anförande vid World Press Freedom Day, Stockholm

Miljö- och energidepartementet



Åsa Romson

20/4
KU-utfrågning, riksdagen

21/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/4
Inrikes resa

27/4
Deltar på Nordiskt ministerrådsmöte, Köpenhamn

29/4
Inrikes resa

Ibrahim Baylan
23/4
Muntlig frågestund, riksdagen

1/5
Inrikes resa

Ibrahim Baylan

23/4
Muntlig frågestund, riksdagen

1/5
Inrikes resa

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

19-21/4
Utrikes resa

28/4
Inledningstal på DI Gasell, Stockholm



29/4
Utrikes resa

29/4
Anförande på Swedish Medtech årsmöte, Stockholm

1/5
Inrikes resa

Anna Johansson

20/4
Talar på Swedish Maritime Day, Göteborg

21/4
Invigning RTC, Sundsvall

22/4
Medverkar på konferensen Eayfairs, Malmö

Möte med Helsingborgs kommun

23/4
KU-utfrågning, riksdagen

Medverkar på Redareföreningens årsmöte, Stockholm

1/5
Inrikes resa

Mehmet Kaplan

21/4
KU-utfrågning, riksdagen

22/4
Invigning av studentbostäder, Örebro

Deltar på Byggstartsceremoni Aspö-Logi, Skövde

23/4
Anförande på Ecoforum, Stockholm



24/4
Anförande på SABOs kongress, Karlstad

28/4
Deltagande på Ledarskapsdagen, Göteborg

Sven-Erik Bucht

20/4
Jordbruks-och fiskeråd, Luxemburg

21/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

27/4
Prisutdelare Arla Guldko, Stockholm

29/4
Medverkar på internationell konferens om djurvälfärd, Köpenhamn

Socialdepartementet

Åsa Regnér

20/4
Inledningstalar vid Barnveckan, Stockholm

21/4
Anförande vid Senior Välfärdskonferens, Göteborg

Inledningstalar på konferensen ”Bioståndshandläggare i äldreomsorgen”,
Stockholm

22/4
Medverkar på Seniorernas distriktordförandekonferens, Stockholm

23/4
Medverkar på Konferens för Vård och Omsorg, Gävle

26/4
Utrikes resa



28/4
Besök på Gender Center, Kungsängen

29/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Annika Strandhäll

21/4
Medverkar på PKT:s konferens, Stockholm

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

24/4
Deltagande i seminarium om ”äldrefattigdom i ett välfärdssamhälle”,
Stockholm

27/4
Inrikes resa

29/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Gabriel Wikström

20-24/4
Utrikes resa

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

29/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa



Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

28/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

20-22/4
Inrikes resa

23/4
Muntlig frågestund, riksdagen

27/4
Nordiskt ministermöte, Köpenhamn

29/4
Inrikes resa

1/5
Inrikes resa

Helene Hellmark Knutsson

20/4
Besöker Mittuniversitet, Sundsvall

21/4
Anförande på Svensk Näringsliv, Stockholm

22/4
Besök på Tekniska museet, Stockholm

23/4
Talar på seminarium om forskningspolitik och jämställdhet, Stockholm

24/4
Besök på Högskolan Väst, Trollhättan

27/4



Föreläsning på Stockholms Universitet, Stockholm

1/5
Inrikes resa

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

21-23/4
Deltar i "Asian-African Summit", Jakarta

27-28/4
Utrikes resa

1/5
Inrikes resa



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Miljösatsningar i vårbudgeten
Publicerad 15 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Klimat-, energi- och miljösatsningarna i regeringens
föreslagna vårändringsbudget omfattar bland annat
investeringar i lokala klimatåtgärder och skydd av mer
hav och natur.
– Regeringen gör tydliga satsningar på klimat och miljö. Vi presenterar
insatser för klimatsmarta lösningar samtidigt som vi gör nödvändiga
investeringar i biologisk mångfald och den skog våra barn en dag ska få njuta
av. Regeringen gör även ansträngningar för att nå målet om en giftfri miljö
för kommande generationer, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Bättre förutsättningar för solenergi

Solceller är en förnybar energiteknik som är gynnsam i ett klimatperspektiv,
men som ännu inte är kommersiellt konkurrenskraftig i Sverige. Sedan
tidigare finns ett stöd för installationen av solceller i syfte att skapa goda
förutsättningar för utvecklingen och etableringen av denna teknik.
Regeringen anser att det är fortsatt angeläget att utvecklingen av solkraft
stimuleras och avser därför att under 2016 tillföra ytterligare 150 miljoner
kronor för detta ändamål.

– Solen är globalt en mycket stor förnybar energiresurs och användningen
har också ökat kraftigt de senaste åren. Med ytterligare medel till
investeringsstödet stöttar vi kommersialiseringen av solceller i Sverige. Det
skapar bättre förutsättningar både för dem som utvecklar tekniken och för
företagen som utvecklar lösningar åt kunderna, säger energiminister Ibrahim
Baylan.

Satsning på lokala och regionala klimatinvesteringar
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Regeringen vill öka takten i klimatarbetet både nationellt och internationellt.
Därför anvisar nu regeringen 125 miljoner kronor för klimatinvesteringar i
kommuner och regioner samt för installation av laddinfrastruktur för
elfordon. Ytterligare 600 miljoner kronor per år avses avsättas för åren 2016-
2018. Bidraget ska gå till åtgärder där de investerade medlen får störst
klimateffekt.

Kommuner och regioner har redan börjat planera för en omställning genom
att ta fram klimatstrategier. Dessa behöver nu genomföras – ett arbete som
kräver investeringar.

Ökade insatser för skötsel och skydd av svensk natur

I vårändringsbudgeten för 2015 förstärker regeringen satsningarna på svensk
natur med 430 miljoner kronor. I denna summa inkluderas ökade anslag med
50 miljoner kronor till myndigheter och arbete för en friskare miljö.

Regeringen ökar investeringarna i skydd av värdefull natur med 250 miljoner
kronor. Det innebär att skyddet för biologisk mångfald utökas, flera
naturskogar kan skyddas och flera marina reservat kan inrättas. Regeringen
föreslår en ökning av anslagen till skötsel av värdefull natur med 110
miljoner kronor i år. Förslaget möjliggör satsningar på ledsystem i fjällen,
reservatskötsel, information och fler broar på populära vandringsleder. Även
den marina miljön får ett tillskott på 20 miljoner kronor för 2015 så att
arbetet med att skydda havsområden och fiskarter kan förstärkas, bland
annat genom att flera marina reservat inrättas.

Fortsatta satsningar på en giftfri miljö

I vårändringsbudgeten för 2015 förstärker regeringen satsningarna för att öka
takten i arbetet med att nå miljökvalitetsmålet giftfri miljö. Anslaget för
sanering av förorenade områden är en viktig förutsättning för
saneringsarbetet i hela landet. En höjning av anslaget med 50 miljoner kronor
per år från och med 2016 leder till att fler förorenade områden kan åtgärdas
och till ökad tillsyn.

Kemikalieinspektionen har ett uppdrag från regeringen om en handlingsplan
med insatser för en giftfri vardag. Arbetet har fokus på åtgärder för att
skydda barns och ungdomars hälsa. Regeringen förlänger satsningen till 2020
och förstärker Kemikalieinspektionens resurser med 5 miljoner kronor för
2015, och därefter med 10 miljoner kronor per år 2016-2018.



Regeringen strävar även efter att förstärka miljöövervakningen, framförallt
vad gäller övervakning av miljögifter och till hav och vatten. Därför föreslås
att anslaget för miljöövervakning ökas med 25 miljoner kronor för 2015 och
därefter 50 miljoner kronor extra per år 2016-2018.

Förtydligande vårändringsbudget

Detta är en budget som bygger på en överenskommelse mellan regeringen
och vänsterpartiet.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
16-17
Publicerad 10 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

13-26 april
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Kristina Persson

13/4
Deltar vid internat för analysgrupperna och framtidskansliet, Lidingö

Deltar i seminarium om integration, Rosenbad

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

13/4
Kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

15/4
Talar vid industrifackens konferens, Bålsta

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

20/4
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Möte med Luxemburgs arbetsmarknadsminister, Stockholm

21/4
Deltar vid informellt ministerrådsmöte EPSCO, Riga

24/4
Inrikes resa

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

17-19/4
Internationella valutafonden (IMF) och Världsbanken, Washington

Ardalan Shekarabi

14/4
Anförande på seminarium om Hållbar upphandling, Stockholm

Deltar vid riksdagsdebatt, riksdagen

Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

15/4
Inrikes resa

16/4
Anförande på Kommuninvests årsstämma, Stockholm

18/4
Inrikes resa

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

15/4
Inrikes resa

20/4



Inledningsanförande vid försvarsmatsråd Skaraborg, Skövde

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

15/4
Invigningstalar vid Museernas vårmöte, Sigtuna

Deltar vid panelsamtal vid World Art Day, Stockholm

Inrikes resa

16/4
Deltar i möte med Handikappförbundet, Stockholm

17/4
Deltar i dialogmöte om kultursamverkansmodellen, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

17/4
Inleder seminarium om kortlivad klimatpåverkade luftföroreningar,
Rosenbad

21/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ibrahim Baylan

15-16/4
Informellt TTE-råd, Lettland

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Näringsdepartementet

Mikael Damberg



14/4
Invigningstalar på Skogsnäringsveckan, Stockholm

Håller anförande på 33-listan, Stockholm

Deltar på seminarium om PGU, Stockholm

15/4
Deltar i paneldiskussion ”Förutsättningar för entreprenörskap, entreprenörer
och innovation i Sverige”, Jönköping

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

19-21/4
Utrikes resa

Anna Johansson

13/4
Besöker järnvägsspår, Stockholm

15/4
Inledningstalar på Stora Transportdagen, Stockholm

Inrikes resa

16/4
Medverkar på Nationalföreningen för Trafiksäkerhetens främjandes
kongress, Stockholm

20/4
Talar på Swedish Maritime Day, Göteborg

Mehmet Kaplan

16/4
Medverkar på Fastighetsägarna GFR:s fullmäktigemöte, Göteborg

Sven-Erik Bucht

13/4



Prisutdelning LRF:s Guldmedalj Mjölk, Rosenbad

15/4
Inrikes resa

Håller anförande på Matdagen, Stockholm

17/4
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

20/4
Jordbruks-och fiskeråd, Luxemburg

Socialdepartementet

Åsa Regnér

14/4
Inledningstalar på Socionomdagarna, Älvsjö

15/4
Inrikes resa

16/4
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

17/4
Deltar vid UN Womens distriktkonferens, Östersund

20/4
Inledningstalar vid Barnveckan, Stockholm

Annika Strandhäll

13/4
Inrikes resa

15/4
Talar på Tjänstepensionsdagen, Stockholm

16/4
Inledningstalar på frukostseminarium om Fortes rapportarbete, Stockholm



17/4
Inrikes resa

Gabriel Wikström

13/4
Deltar i Landstingsdialog, Uppland

14/4
Inrikes resa

15/4
Inrikes resa

16/4
Deltar vid frågestund, riksdagen

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

20-24/4
Utrikes resa

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

17/4
Inrikes resa

Aida Hadzialic

13/4
Inledningstalar på vuxenutbildningskonferens, Linköping

15/4
Inrikes resa

16/4
Talar på Folkbindningsrådet, Stockholm

18/4



Inrikes resa

Helene Hellmark Knutsson

14/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

15/4
Deltar vid seminarium "Starka tillsammans - från idé till verklighet",
Göteborg

Anförande vid internationella vetenskapsfestivalen i Göteborg, Göteborg

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin

14/4
Deltar på seminariet "Nystart för politik för Global utveckling", Stockholm

17-19/4
Internationella valutafonden (IMF) och Världsbanken, Washington



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Regeringen tar beslut om ett nytt
undersöknings- och
forskningsfartyg
Publicerad 09 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

I dag har regeringen beslutat att Sveriges
lantbruksuniversitet ska stå som ägare och ansvara för
upphandlingen av ett nytt undersöknings- och
forskningsfartyg. Fartyget ska användas till
miljöövervakning och datainsamling för fisket.
– Det är viktigt att Sverige nu får ett eget fartyg och inte längre behöver
förlita sig på möjligheten att hyra fartyg från andra länder för att kunna
bedriva forskning om fiskbestånden i våra vatten. Den vetenskapliga
kunskapen om fiskbestånden är avgörande för att kunna fatta politiska beslut
som leder till ett hållbart fiske. Därför är det viktigt att säkerställa, ytterligare
stärka och utveckla svensk forskningskompetens, säger landsbygdsminister
Sven-Erik Bucht.

Regeringen har sedan tidigare satsat medel för att påbörja projektering och
nybyggnation av ett nytt undersöknings- och forskningsfartyg. I dag har
regeringen tagit ett ytterligare steg genom att fatta beslut om att Sveriges
lantbruksuniversitet (SLU) ska stå som ägare och ansvara för upphandling
avet nya fartyget. Sjöfartsverket kommer att kontrakteras av SLU att ha det
så kallade managementansvaret, vilket innebär att Sjöfartsverket kommer att
vara ansvariga för bland annat drift och underhåll av fartyget.

– För att vi ska kunna fatta välgrundade beslut och säkra en god havsmiljö så
krävs att vi kan samla in data om miljötillståndet i havet, vilket möjliggörs av
det nya fartyget, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.
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Syftet med satsningen är att ersätta forskningsfartyget Argos som togs ur
drift 2011 och därmed tillgodose Sveriges behov av fartygsresurser för
miljöövervakning och datainsamling för fisket på lång sikt. Ett utsjögående
undersöknings- och forskningsfartyg är nödvändigt för att samla in data om
miljötillståndet i haven och ge underlag för politiska beslut, om till exempel
fiskekvoter och åtgärder för en bättre havsmiljö.

– Att Sjöfartsverket ges managementansvaret för fartyget innebär att vi
använder statens resurser mer effektivt och undviker att bygga upp
ytterligare en redarorganisation inom staten, samtidigt som tillgång och
nödvändig flexibilitet garanteras genom en samverkanslösning mellan
myndigheterna, säger infrastrukturminister Anna Johansson.

En viktig målsättning är att fartyget har en hög beläggningsgrad och det
kommer därför att finnas flexibilitet för användning inom flera andra
undersöknings- och forskningsområden.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Sverige och Kina ingår avtal om
klimatsamarbete
Publicerad 08 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson undertecknade i
dag ett samarbetsavtal om klimatsamarbete med Kinas
klimatminister Zhang Yong, under ett besök i Peking.
- Det är glädjande att vi nu har kunnat sluta ett samarbetsavtal om
klimatfrågor mellan Sverige och Kina. Genom avtalet kan vi få till stånd ett
utbyte mellan experter, forskare och företag för att hjälpa varandra med
klimatsmarta lösningar som bidrar till minskade utsläpp i både Sverige och
Kina. Det är en viktig del för ett ambitiöst avtal i Paris senare i år, säger
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Samarbetsavtalet öppnar upp för en fördjupad dialog med kinesiska
förhandlare och beslutsfattare i klimatfrågan och länderna kommer så snart
det går inrätta en gemensam arbetsgrupp för att komma igång med
samarbetet. Det möjliggör också samarbete med experter och forskare kring
ekonomiska styrmedel, tekniska innovationer, klimatsnål teknik och
systemlösningar för hållbara städer.

Kina har tagit flera initiativ på klimatområdet men presenterade i slutet av
förra året en rapport om de ytterligare åtgärder som landet bör vidta för att
garantera en miljömässigt hållbar utveckling. Rapporten visar att det går att
förena ekonomisk tillväxt med miljömässigt hållbar utveckling, men att det
kräver omfattande förändringar av Kinas ekonomiska system och
energikonsumtion.

Under sitt besök i Peking kommer klimat- och miljöminister Åsa Romson att
träffa de som har författat rapporten och flera andra kinesiska klimatexperter
och miljöorganisationer för att lära mer om de utmaningar landet står inför
och de åtgärder som planeras.
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Kina är idag det land i världen som släpper ut störst mängd växthusgaser och
har passerat EU när det gäller utsläpp per capita. Kinas klimatutsläpp har
under några år kraftigt ökat från 14,6 procent (2000) till 27,3 procent (2013)
av världens totala utsläpp. 



Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet,
Näringsdepartementet, Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet

Regeringen bjuder in till pressträff
Publicerad 07 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Tisdag den 7 april klockan 10.30 bjuder statsminister
Stefan Löfven, finansminister Magdalena Andersson,
klimat- och miljöminister Åsa Romson samt
utbildningsminister Gustav Fridolin in till pressträff.
Plats: Infranords depå, lokstallarna i Sundbyberg, Cirkusgränd 6-8
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Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet,
Näringsdepartementet, Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet

Framtidsinvesteringar för fler jobb
och ett mer klimatsmart samhälle
Publicerad 07 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

I vårändringsbudgeten presenterar regeringen ett paket
för framtidsinvesteringar i fler jobb och ett mer
klimatsmart samhälle. Paketet innehåller 620 miljoner
kronor i ökat järnvägsunderhåll redan under 2015.
Därefter investeras 1,24 miljarder årligen fram till och
med 2018. Regeringen inför även ett lokalt
klimatinvesteringsstöd och höjer
metanreduceringsersättningen. Paketet innehåller totalt
investeringar på 745 miljoner kronor under 2015 och
1,87 miljarder kronor under resterande del av
mandatperioden. Förslagen är en del av
överenskommelsen mellan regeringen och
Vänsterpartiet om vårändringsbudget för 2015.

En fungerande järnväg

Regeringens övergripande mål är att nå EU:s lägsta arbetslöshet år 2020.
Investeringar i en väl fungerande infrastruktur är en viktig del för att nå det
målet.

Svensk järnväg har idag stora brister. Trafikverkets analyser av
tågförseningarna pekar på samhällsekonomiska kostnader på omkring fem
miljarder kronor per år. Resenärer, företag och industri ska kunna lita på
järnvägen. En fungerande järnväg är avgörande för jobb, konkurrenskraft
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och för klimatomställningen.

Därför presenterar regeringen i dag en satsning på ökat järnvägsunderhåll:

Anslaget till drift och underhåll av järnvägen under andra halvåret 2015
ökar med 620 miljoner kronor.
Anslagen ökar med 1,24 miljarder årligen under 2017, 2018 och 2019.
Paketet innehåller totalt investeringar på 745 miljoner kronor under
2015 och 1,87 miljarder kronor under resterande del av mandatperioden.

Detta innebär att arbetet intensifieras med att byta ut kritiska komponenter i
järnvägssystemet. Det handlar bland annat om kontaktledningar, växlar,
ställverk och räls.

Lokala klimatinvesteringar

Regeringen föreslår också ett lokalt klimatinvesteringsstöd på 125 miljoner
kronor under 2015 och därefter 600 miljoner kronor per år 2016, 2017 och
2018.

Stödet ska gå till klimatinvesteringar i kommuner och regioner. Tidigare
investeringsstöd har gett tydliga resultat genom att bidra till utvecklingen av
miljöteknik och gröna innovationer. Utsläppsminskningar i storleksordningen
0,6 miljoner ton CO2 per år beräknas ha uppnåtts genom stödet¹.

Projekt som kan finansieras är exempelvis ökad kollektivtrafik och cykling,
ladd-infrastruktur för elfordon, utbyggnad av fjärrvärme, biogasanläggningar
och andra innovativa tekniska lösningar.

Metangasreducering

Regeringen vill också öka det existerande stödet till metangasreducering med
30 miljoner kr per år under 2016-2019. Det är ett pilotprojekt som handlar
om att göra om metangas från bland annat gödsel till el, värme och
fordonsbränsle. Metangasreducering ger dubbla miljöfördelar, dels genom
minskade utsläpp av växthusgaser, dels genom produktion av förnybar energi
som kan ersätta fossil energi.

____________________
¹ Naturvårdsverkets slutrapport om klimatinvesteringsprogrammen Klimp
2003–2012.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson besöker Kina
Publicerad 07 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

Den 8-11 april besöker klimat- och miljöminister Åsa
Romson Peking för samtal med kinesiska ministrar.
Under besöket kommer Åsa Romson träffa miljöminister Chen Jijing, vice
premiärminister Zhang Gaoli och ministern för vattenresurser Chen Lei.

Klimat- och miljöministern träffar även representanter från svenskt
näringsliv och talar om klimat på universitetet Tsinghua.

Media har möjlighet att följa delar av programmet.
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
15-16
Publicerad 02 april 2015 Uppdaterad 28 april 2015

6 - 19 april
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

9/4
Deltar i muntlig frågestund, riksdagen

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

10/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

13/4
Kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Finansdepartementet
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Magdalena Andersson

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

16-20/4
Internationella valutafonden (IMF) och Världsbanken, Washington

Ardalan Shekarabi

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

9/4
Deltar i seminarium av Branschföreningen för Onlinespel (BOS) om
spelmissbruk, Stockholm

Per Bolund

7/4
Deltar i lansering av Hallå Konsument, Stockholm

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

10/4
Deltar i möte med Generalsekreterare för Svenska Kyrkan, Uppsala

15/4
Invigningstalar vid Museernas vårmöte, Sigtuna
Deltar vid panelsamtal vid World Art Day, Stockholm



16/4
Deltar i möte med Handikappförbundet, Stockholm

17/4
Deltar i dialogmöte om kultursamverkansmodellen, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

8/4
Besöker Kina

Ibrahim Baylan

10/4
Besöker Uppsala universitet, Uppsala

15-16/4
Informellt TTE-råd, Lettland

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

10/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

14/4
Invigningstalar på Skogsnäringsveckan, Stockholm

15/4
Inrikes resa

Anna Johansson



7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

15/4
Inledningstalar på Stora Transportdagen, Stockholm

16/4
Medverkar på Nationalföreningen för Trafiksäkerhetens främjandes
kongress, Stockholm

Mehmet Kaplan

8/4
Inrikes resa

16/4
Medverkar på Fastighetsägarna GFR:s fullmäktigemöte, Göteborg

Sven-Erik Bucht

10/4
Besök på det tyska företaget BKM på Arvidsjaur Flygplats

Socialdepartementet

Åsa Regnér

11/4
Inrikes resa

14/4
Inledningstalar på Socionomdagarna, Älvsjö

Annika Strandhäll

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

9/4
Deltar vid seminarium Pensionsgruppen, Stockholm



13/4
Inrikes resa

15/4
Talar på Tjänstepensionsdagen, Stockholm

Gabriel Wikström

13/4
Inrikes resa

15/4
Anförande på Västmanlands idrottsförbunds årsmöte, Västerås

17/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

17/4
Inrikes resa

Aida Hadzialic

8/4
Besöker CSN, Sundsvall

13/4
Inledningstalar på vuxenutbildningskonferens, Linköping

16/4
Tala på folkbindningsrådets vårsammanträde, Stockholm

Helene Hellmark Knutsson

8/4
Besök på gymnastik- och idrottshögskolan, Stockholm

10/4



Besöker Uppsala universitet, Uppsala

15/4
Deltar vid seminarium "Starka tillsammans - från idé till verklighet",
Göteborg

Anförande vid internationella vetenskapsfestivalen i Göteborg,

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

7/4
Turné- och partidag i Umeå

Isabella Lövin

14/4
Deltar på seminariet "Nystart för politik för Global utveckling", Stockholm

16-20/4
Internationella valutafonden (IMF) och Världsbanken, Washington



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Regeringen gör insatser för en
hållbar vargpolitik
Publicerad 01 april 2015 Uppdaterad 02 april 2015

De senaste decennierna har vargen återhämtat sig i
Sverige. Det innebär utmaningar för näringar och
människor i områden där vargen finns. Det måste
därför ägnas mer kraft åt att kombinera en stärkt
vargstam med möjligheterna att hålla tamboskap och ha
husdjur.
För att få en långsiktigt hållbar förvaltning av vargstammen har regeringen
idag beslutat om följande åtgärder:

1. Vargkommittén återinrättas med uppgift att bistå regeringen med att
utforma en hållbar nationell vargpolitik.

2. Naturvårdsverket ska utifrån ett brett vetenskapligt underlag utreda vad
som är gynnsam bevarandestatus för varg. I uppdraget ingår även att
tillsammans med Jordbruksverket redovisa hur landsbygdens näringar och
renskötsel påverkas.

3. Jordbruksverket ska utvärdera hur angrepp på tam- och husdjur orsakade
av stora rovdjur kan förebyggas. Det ska även föreslås nya metoder för att
förebygga angrepp och skador.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Granskning av miljömyndigheterna
klar
Publicerad 30 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Miljömyndighetsutredningen överlämnar idag sitt
betänkande till miljöminister Åsa Romson.
Utredningen har haft i uppdrag att se över verksamheterna vid
Naturvårdsverket, Havs- och vattenmyndigheten, Kemikalieinspektionen,
SMHI, Strålsäkerhetsmyndigheten och Forskningsrådet för miljö,
samhällsbyggnad och areella näringar (Formas). Utredningen har också
granskat stiftelserna Stockholm Environment Institute (SEI), IVL Svenska
miljöinstitutet, Mistra, Internationella institutet för industriell miljöekonomi
vid Lunds universitet (SIIIEE) samt bolaget IVL. Därutöver skulle
utredningen identifiera eventuella gränssnitt och verksamhetsöverlappningar
med övriga statliga myndigheter som har ansvar inom miljöområdet som inte
är ändamålsenliga. Det är sammanlagt 26 nationella myndigheter och 21
länsstyrelser som har sådana uppgifter.

Utredningen skulle enligt direktiven särskilt granska effektiviteten i
regeringens styrning inom miljöpolitiken, tillståndsgivning, tillsyn och
tillsynsvägledning samt analys uppföljning och utvärdering.

Utredningen konstaterar att regeringens styrning av myndigheterna inom
miljömålssystemet i vissa avseenden är för vag och inte tillräckligt operativ.
Utredningen menar att regeringen måste formulera mer
verksamhetsanpassade mål för de 26 myndigheterna och länsstyrelserna.
Målen måste vara i samklang med respektive myndighets kärnuppdrag för att
undvika målkonflikter. Målen måste också ligga inom myndighetens rådighet
och resurser, det ska alltså vara möjligt för myndigheterna att nå målen med
de befogenheter och resurser de har. Utredningen lämnar exempel på sådana
mål för några av myndigheterna.
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Regeringen bör också se över den finansiella styrningen av myndigheterna.
Medel bör tilldelas direkt till den myndighet som ska utföra verksamheten
och inte via onödiga mellanhänder.

Utredningen konstaterar brister i effektivitet, enhetlighet, rättssäkerhet och
konkurrensneutralitet i tillståndsgivning, tillsyn och tillsynsvägledning. Det är
idag sju domstolar, 21 länsstyrelser, 12 miljöprövningsdelegationer, 16
nationella myndigheter och samtliga kommuner som har uppgifter inom
dessa områden. För att öka effektiviteten och rättssäkerheten föreslår
utredningen att en ny nationell myndighet – Miljöinspektionen – inrättas. Till
denna nya myndighet bör i ett första steg tillståndsgivning, tillsyn och
tillsynsvägledning föras från Naturvårdsverket, Havs- och
vattenmyndigheten, Kemikalieinspektionen och länsstyrelserna. I ett andra
steg bör övervägas om vissa uppgifter vid mark- och miljödomstolarna samt
tillsyn och tillsynsvägledning från de övriga nationella myndigheterna bör
föras till den nya myndigheten.

Utredningen anser vidare att den omfattande miljöforskningen är delvis
oöverskådlig och otillgänglig för dem som bedriver miljöarbete. Utredningen
föreslår att Formas får i uppdrag att identifiera, systematiskt sammanställa,
analysera och föra ut resultaten från miljöforskningen samt att identifiera
behoven av ny forskning.

Utredningen konstaterar vidare att det saknas en oberoende utvärdering av
de nationella miljömålen. Det är idag de viktigaste aktörerna inom
miljöpolitiken som också svarar för utvärdering av målen. Utredningen
föreslår att detta ansvar flyttas från Naturvårdsverket till Formas.

Utredningen har också sett över organisationen för vattenförvaltningen.
Utredningen föreslår att verksamheten vid vattenmyndigheterna vid fem
länsstyrelser inrangeras i Havs- och vattenmyndigheten.

Utredningen föreslår att samtliga förändringar genomförs den 1 januari 2017.



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
14-15
Publicerad 27 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

30 mars- 12 april
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

27-28/3
Besöker Kina

30-31/3
Besöker USA

9/4
Deltar i muntlig frågestund, riksdagen

Kristina Persson

30/3
Bilateralt möte Angel Gurría, generalsekreterare för OECD, Stockholm

Inledningsanförande vid S-2000 årsmöte, Stockholm

1/4
Bilateralt möte med Ulla Rosenström, Chief Senior Specialist, Prime
Minister's Office Finland, Stockholm
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Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

30/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, privat sektor, Stockholm

Bilateralt möte Angel Gurría, generalsekreterare för OECD, Stockholm

31/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, offentlig tjänstesektor,
Stockholm

Tar emot slutbetänkande från Utredningen om nya utstationeringsregler,
Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

30/3
Seminarium OECD:s Economic Survey, Stockholm

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

30/3
Överlämnande av betänkande - Främjandeförbudsutredningen, Stockholm

31/3
Överlämnande av Benchmarking-utredningen, Stockholm

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

9/4
Deltar i seminarium av Branschföreningen för Onlinespel (BOS) om
spelmissbruk, Stockholm



Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

31/3
Svensk Finsk försvarsministerdialog, Hanaholmen

1/4
Utrikes resa

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

31/3
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

30/3
Deltar i podsamtal med Hanna Fahl, Stockholm

31/3
Deltar vid tillkännagivandet av Almapriset, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

8/4
Utrikes resa

Ibrahim Baylan

10/4
Besök Uppsala Universitet



Näringsdepartementet

Mikael Damberg

30/3
Seminarium OECD:s Economic Survey, Stockholm

31/3
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm

Anna Johansson

30/3-2/4
Utrikes resa

7/4
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Sven-Erik Bucht

31/3
Utredningen Service i glesbygd presenteras, Stockholm

10/4
Besök på det tyska företaget BKM på Arvidsjaur Flygplats

Socialdepartementet

Annika Strandhäll

30/3
Bilateralt möte Angel Gurría, generalsekreterare för OECD, Stockholm

30/3
Inrikes resa

9/4
Deltar vid seminarium Pensionsgruppen, Stockholm

Utbildningsdepartementet



Aida Hadzialic

8/4
Besöker CSN, Sundsvall

Helene Hellmark Knutsson

30/3
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm

31/3
Besök på Mälardalens högskola, Eskilstuna

8/4
Besök på gymnastik- och idrottshögskolan, Stockholm

10/4
Besök på Uppsala Universitet, Uppsala

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

7/4
Inrikes resa

Isabella Lövin

7/4
Deltar på seminarium arrangerat av Utrikespolitiska Institutet och
Naturskyddsföreningen Grönt bistånd, Stockholm



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson deltar i Earth Hour
Publicerad 27 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

På lördag kväll hålls klimatmanifestationen Earth Hour.
För nionde året i rad släcks lampor under en timme
världen över för att uppmärksamma behovet av att
agera mot klimatförändringarna. I en film berättar klimat-
och miljöminister Åsa Romson om sitt och regeringens
engagemang för manifestationen.
- Klimatet är vår tids ödesfråga. Vi måste klara klimatutmaningen för våra
barns och barnbarns skull. Earth Hour är en signal om att det inte är
klimatpolitik som beslutsfattare runt om i världen ska vara rädda för – utan
klimathotet, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Åsa Romson deltar på lördagskvällen i WWF:s nedräkning inför Earth Hour
på Nordic Light Hotel i Stockholm.

Media inbjuds att delta.

Tid: Från kl 19.30. Nedsläckning kl 20.30. 
Plats: Nordic Light Hotel, Vasaplan 7, Stockholm.

Medtag presslegitimation

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet

Åsa Romson och Per Bolund
bjuder in till pressträff
Publicerad 26 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson och biträdande
finansminister Per Bolund bjuder in till pressträff och
presenterar budgetnyhet. I samband med pressträffen
kommer en kort naturguidning att ske som media är
välkommen att delta vid.
Varmt välkommen.

Medtag presslegitimation.

Plats: Utanför Stora Skuggans väg 38
Tid: Torsdagen den 26 mars kl. 11.30

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet

Ökade satsningar på skötsel och
skydd av svensk natur i
regeringens vårbudget
Publicerad 26 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Naturen är en förutsättning för friluftsliv och har positiva
hälsoeffekter, särskilt hos barn och ungdomar som kan
vistas i stadsnära natur. Sverige behöver investera i
skog och vatten för att skydda, sköta och tillgängliggöra
dessa värden. Vandringsleder ska rustas upp och arter
ska ges en fristad i skyddade skogar. I den kommande
vårändringsbudgeten förstärker därför regeringen
satsningarna på svensk natur med 430 miljoner.
I ett naturrikt land som Sverige är det lätt att ta våra skogar, fjäll och vatten
för givna men skötsel och vård är en förutsättning för att dessa
upplevelsevärden ska finnas kvar. I våra skogar finns nära 900 hotade arter.
Livsmiljöer har förändrats så pass mycket att vart tjugonde djur-, växt- och
svampart riskerar att dö ut, exempelvis fjällräven som idag klassas som akut
hotad.

Friluftsliv är den aktivitet som lättast motiverar människor till ökad fysisk
aktivitet. Många hälsorelaterade livsstilar och beteenden grundläggs under
ungdomsåren, och friluftsliv är inget undantag. Fysisk aktivitet är relaterat
till såväl fysisk som psykisk hälsa. Enligt rekommendationer från WHO ska
barn och unga vara fysiskt aktiva minst en timme om dagen. Andelen som
uppnår detta är fortsatt liten och också mindre bland flickor än pojkar i alla
åldrar.

Regeringen ökar i vårändringsbudgeten för 2015 investeringarna i skydd av
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värdefull natur med 250 mnkr. Det innebär att skyddet för biologisk
mångfald utökas, flera naturskogar kan skyddas och flera marina reservat
kan inrättas. Regeringen föreslår en ökning av anslagen till skötsel av
värdefull natur med 110 mnkr i år. Anslaget har under flera år legat på
ungefär samma nivå. Samtidigt har antal naturreservat ökat kraftigt.
Regeringens förslag möjliggör välbehövliga satsningar på ledsystem i fjällen,
reservatskötsel, information och fler broar på populära vandringsleder. Även
den marina miljön får ett tillskott på 20 mnkr för 2015 så att arbetet med att
skydda havsområden och fiskarter kan förstärkas, bland annat genom att
flera marina reservat inrättas.

Totalt föreslår regeringen en budgetförstärkning med 430 mnkr till svensk
natur för innevarande år. I denna summa inkluderas även ökade anslag med
50 mnkr till myndigheter och arbete för en friskare miljö. Under
mandatperioden kommer satsningarna på natur och havsmiljö att öka med
sammanlagt 4,3 miljarder.

Specifikation av ändrade ramar för utgiftsområden och ändrade anslag
2015 (alla belopp anges i miljoner kronor)

Allmän miljö- och naturvård, UO20 Anvisat
anslag

Förändring av
anslag

Ny
anslagsnivå

1:3 Åtgärder för värdefull natur 650 110 760
1:16 Skydd av värdefull natur 715 250 965
1:12 Åtgärder för havs- och vattenmiljö 667 20 687



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Regeringen bjuder in till pressträff
Publicerad 25 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Onsdag den 25 mars klockan 10.45 bjuder Stefan
Löfven, Magdalena Andersson, Åsa Romson och
Gustav Fridolin in till pressträff.
Plats: Bobergsgatan, Kvarteret Björnlandet, Norra Djurgårdsstaden,
Stockholm.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Sveriges väg mot ett nytt
klimatavtal i Paris
Publicerad 18 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Sverige visar globalt ledarskap i klimatförhandlingarna
genom höjda ambitioner på hemmaplan och fortsatt
stöd till andra länders omställning. Det framgår av den
strategi inför klimatmötet i Paris som regeringen nu
presenterar. Samtidigt lämnar regeringen en proposition
om ratificering av Kyotoprotokollets andra
åtagandeperiod. Propositionen föreslår också en
kassering av 65 miljoner ton utsläppsenheter.
Strategin ska vägleda Sveriges arbete med klimatfrågan nationellt, inom EU
och internationellt fram till klimatmötet i Paris i december, då världens
länder ska enas om ett nytt globalt klimatavtal.

– Klimatet är vår tids ödesfråga. Vi måste få ett internationellt och rättvist
avtal på plats för att hålla den globala temperaturökningen så långt under två
grader som möjligt. Sverige ska vara ett föregångsland som tar globalt
ledarskap och visar att en ambitiös klimatpolitik också skapar jobb och
framtidstro, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

För att ett rättvist och ambitiöst avtal ska bli möjligt behövs ökade
klimatambitioner och nya och förstärkta initiativ i alla världens länder.
Klimatfinansiering och stöd till teknikutveckling är centrala delar för att nå
de höjda ambitionerna.

Denna vecka lämnar regeringen en proposition till riksdagen som föreslår att
Sverige går in i Kyotoprotokollets andra åtagandeperiod 2012-2020. Detta är
ett viktigt steg för att hålla tempo i klimatförhandlingarna som i höst ska
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resultera i ett nytt globalt klimatavtal. Regeringen föreslår också att kassera
65 miljoner utsläppsenheter från den första åtagandeperiodens överskott. Det
motsvarar alla utsläpp i Sverige under ett helt år.

Regeringens strategi vilar på tre ben:

– Sverige ska vara ett föregångsland och skärpa den nationella
klimatpolitiken. Sverige verkar även för att EU ska höja sina ambitioner för
utsläppsminskningar.

– Det nya klimatavtalet behöver vara dynamiskt, så att ländernas bindande
utsläppsmål kan höjas allt eftersom.

– Ett bra avtal kommer bara på plats om villiga länder samarbetar. Vi ska
prioritera samarbete med de länder som också verkar för ett ambitiöst avtal
och som är mest utsatta för klimateffekter. 



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Pressträff om strategin inför
klimattoppmötet i Paris
Publicerad 18 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

I dag presenterar klimat- och miljöminister Åsa Romson
regeringens strategi inför klimattoppmötet i Paris i
december.
Presskonferensen kommer att webbutsändas på regeringens webbplats:
www.regeringen.se

Välkommen!

Medtag presslegitimation

Tid: Onsdagen den 18 mars kl. 13:00
Plats: Bella Venezia, Rosenbad

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
13-14
Publicerad 13 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

23 mars-5 april
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

25/3
Återrapportering Europeiska rådet, riksdagen

Kristina Persson

30/3
Bilateralt möte Angel Gurría, generalsekreterare för OECD, Stockholm

30/3
Inledningsanförande vid S-2000 årsmöte, Stockholm

1/4
Bilateralt möte Ulla Rosenström, Chief Senior Specialist, Policy-analysis
Unit, Prime Minister's Office Finland, Stockholm

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

https://www.regeringen.se/


24/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

25/3
Anförande på Finsamkonferens, Linköping

27/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, byggsektorn, Stockholm
Talar på Arbetsförmedlingens chefskonferens, Stockholm

30/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, privat sektor, Stockholm

31/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, offentlig tjänstesektor,
Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

24/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

25/3
Myndighetsbesök på Statens Pensionsverk, Sundsvall
Arbetsplatsbesök på Skönsmon, Sundsvall

Per Bolund

24/3
Anförande på seminarium “Hur ska tillväxten av jobb finansieras?”,
Stockholm

Försvarsdepartementet

Peter Hultqvist

23/3



Inrikes resa

24/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

1/4
Utrikes resa

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

23/3
Inrikes resa

Anders Ygeman

31/3
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

25/3
Invigningstalar på Digikult, Göteborg
Anförande på SFI:s slutseminarium ”Tillgänglig bio”

26-29/3
Utrikes resa

31/3
Deltar vid tillkännagivandet av Almapriset, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

25/3
Inrikes resa



26/3
Deltar vid frågestund, riksdagen

Ibrahim Baylan

24/3
Inrikes resa

25/3
Anförande på Svenska kraftnäts "Kund- & intressentmöte", Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

24-25/3
Deltar på informellt ministerrådsmöte (FAC), Riga

30/3
Seminarium OECD:s Economic Survey, Stockholm

Anna Johansson

23/3
Studiebesök Chalmers, Göteborg

25/3
Studiebesök Frihamnen, Stockholm

30/3-2/4
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

23/3
Anförande på Årets Bygge-galan, Stockholm

24/3
Anförande på Sveriges Arkitekter, Stockholm

25/3



Studiebesök på Energimyndigheten, Eskilstuna

26/3
Besök på SABO/Mitthem, Sundsvall

Sven-Erik Bucht

23/3
Inrikes resa

Socialdepartementet

Åsa Regnér

21/3
Utrikes resa

26/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

30/3
Barnombudsmannen överlämnar årsrapport, Stockholm

Annika Strandhäll

22/3
Utrikes resa

30/3
Besök av OECD:s generalsekreterare, Stockholm

30/3
Inrikes resa

Gabriel Wikström

21-26/3
Utrikes resa

27/3
Inledningstalar på SKL-seminarium, Stockholm



Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

24/3
Inledningstalar på konferens för lärare på barn- och fritidsprogrammet,
Huddinge

25/3
Utrikes resa

Helene Hellmark Knutsson

24/3
Tal på examensceremoni på Paideia, Wahrendorf

30/3
Besök på Karolinska Institutet, Stockholm

31/3
Besök på Mälardalens högskola, Eskilstuna

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin

26/3
Deltar vid frågestund, riksdagen

30/3
Deltagande på Givarkonferens för Syrien, Kuwait



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
12-13
Publicerad 13 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

16-29 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

18/3
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

19-20/3
Deltar vid Europeiska rådet, Bryssel

25/3
Återrapportering Europeiska rådet, riksdagen

Kristina Persson

19/3
Anförande och paneldiskussion vid Swedish Entrepreneurship Summit,
Örebro

Besöker Örebro Universitet, Örebro

Arbetsmarknadsdepartementet

https://www.regeringen.se/


Ylva Johansson

17/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, centralorganisationerna,
Stockholm

20/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, industrisektorn,
Stockholm

25/3
Anförande på Finsamkonferens, Linköping

27/3
Trepartssamtal snabbspår för nyanländas etablering, byggsektorn, Stockholm

Talar på Arbetsförmedlingens chefskonferens, StockholmMa

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

18/3
Anförande på Affärsvärldens Bank & Finans Outlook, Stockholm

20/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

24/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Ardalan Shekarabi

17/3
Anförande på Ny styrning av välfärden, Bortom NPM, Göteborg

18/3
Besök av äldreboendet Persikan, Stockholm

25/3
Myndighetsbesök på Statens Pensionsverk, Sundsvall



Per Bolund

18/3
Anförande Nordic Cash & Treasury Management, Stockholm

19/3
Offentlig utfrågning om kontanter i samhället, riksdagen

Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

17/3
Inrikes resa

23/3
Inrikes resa

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

16/3
Inrikes resa

20/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

23/3
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

20/3
Deltar vid Miljöbalksdagarna, Stockholm

26/3
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen



Ibrahim Baylan

24/3
Inrikes resa

25/3
Anförande på Svenska kraftnäts "Kund- & intressentmöte", Stockholm

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

17/3
Anförande på Temadag Life Science, Lund

19/3
Utdelning av Musikexportpriset

20/3
Inrikes resa

Anna Johansson

19/3
Deltar vid frågestund, riksdagen

26/3
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

16/3
Anförande på Hyresgästföreningens ledningskonferens, Stockholm

17/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

18/3
Håller anförande på Renoveringsdagen 2015, Stockholm

Håller anförande på Fastighetsmässan, Stockholm



19/3
Anförande på Byggherredagarna, Stockholm

20/3
Tal på UngBo, Malmö

23/3
Podradio, Stockholm

24/3
Anförande på Sveriges Arkitekter, Stockholm

25/3
Studiebesök på Energimyndigheten, Eskilstuna

26/3
Besök på SABO/Mitthem, Sundsvall

Sven-Erik Bucht

16-17/3
Deltar vid jordbruksråd, Bryssel

23/3 
Inrikes resa

Socialdepartementet

Åsa Regnér

16/3
Konferens, nationell dialog om den sociala barn- och ungdomsvården,
Rosenbad

18/3
Besök på Ersta diakoni, Stockholm

20/3
Utrikes resa

21/3
Utrikes resa



Annika Strandhäll

17/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/3
Utrikes resa

Gabriel Wikström

16/3
Deltar vid WHO-konferens, Geneve

19/3
Deltar på Sjukhusläkarnas fullmäktigemöte, Stockholm

20/3
Anförande på Svenska HFS-nätverks nationella konferens, Västerås

21/3-26/3
Utrikes resa

27/3
Inledningstalar på SKL-seminarium, Stockholm

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

16/3
Inledningstalar på Folkhögskolelärarnas utbildningsdagar, Djurönäset

18/3
Inledningstalar på Yrkeshögskolans forum, Stockholm

20/3
Inrikes resa

24/3
Inledningstalar på konferens för lärare på barn- och fritidsprogrammet,
Huddinge



25/3
Utrikes resa

Helene Hellmark Knutsson

17/3
Dialog med landshövdingen, Stockholm

18/3
Besök vid Örebro universitet, Örebro

Medverkar vid Swedish Entrepreneurship Summit, Örebro

24/3
Tal på examensceremoni på Paideia, Wahrendorf

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin

20/3
Medverkar på Världsvattensdagen, Stockholm

Möte med Christopher Stoke, Stockholm

26/3
Deltar vid frågestund, riksdagen



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
11-12
Publicerad 06 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

9-22 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

9/3
Besök av Kiribatis president

10-11/3
Besöker Ukraina

18/3
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

19-20/3
Deltar vid Europeiska rådet, Bryssel

Kristina Persson

9-12/3
Deltar vid nordiskt ministermöte, Grönland

Arbetsmarknadsdepartementet

https://www.regeringen.se/


Ylva Johansson

9/3
Deltar vid ministerrådsmöte EPSCO, Bryssel

12/3 
Håller anförande på SKL:s Arbetsmarknads-och näringslivsdagar 2015,
Uppsala

Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

17/3
Medverkar vid Svenskt Näringslivs seminarium ”Hög arbetslöshet men få
utan jobb”, Stockholm

Finansdepartementet

Ardalan Shekarabi

10/3
Besöker länsstyrelsen i Östergötland, Linköping

Deltar vid seminarium: Ny styrning av välfärden – bortom New Public
Management (NPM)

13/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Per Bolund

10/3
Deltar vid Rundabordssamtal, Stockholm

Håller anförande på seminarium, ”Grön investeringsbank för jobb och miljö i
Sverige”, riksdagen

11/3
Deltar på Global Money Week, Stockholm

Deltar på SvD Accent, Stockholm

Håller föreläsning för Alumni, Stockholm



Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

10/3
Deltar på NORDEFCO, Luleå

17/3
Inrikes resa

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

9/3
Inrikes resa

12-13/3
Deltar vid rådet för rättsliga och inrikes frågor (RIF), Bryssel

16/3
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

10/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Deltar vid debatt, riksdagen

12/3
Myndighetsbesök, Stockholm

20/3
Deltar vid miljöbalksdagarna, Stockholm

Ibrahim Baylan



10/3
Medverkar vid European Wind Energy Association (EWEA)

18/3
Inrikes resa

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

10/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Inrikes resa

17/3
Anförande på Temadag Life Science, Lund

19/3
Utdelning av Musikexportpriset

20/3
Inrikes resa

Anna Johansson

9/3
Deltar på Handelskammaren Värmlands infrastrukturkonferens

10-11/3
Inrikes resa

13/3
Deltar vid rådet för transport, telekommunikationer och energi (TTE),
Bryssel

19/3
Deltar vid frågestund, riksdagen

Mehmet Kaplan



10/3
Inrikes resa

16/3
Anförande på Hyresgästföreningens ledningskonferens, Stockholm

18/3
Håller anförande på Renoveringsdagen 2015, Stockholm

Håller anförande på fastighetsmässan, Stockholm

Sven-Erik Bucht

9/3
Deltagande på White Guide-galan, Stockholm

Deltar vid nationellt möte angående antibiotika, Stockholm

13/3
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

16-17/3
Deltar vid jordbruksråd, Bryssel

18/3
Deltar på Sånga Säby, Eckerö

Socialdepartementet

Åsa Regnér

8-14/3
Utrikes resa

20/3
Utrikes resa

Annika Strandhäll

9/3 
Studiebesök på Gustavsbergs vårdcentral



10/3
Deltar vid interpellationsdebatt

11/3
Deltar på Försäkringskassans chefsdagar

12/3
Möte med pensionsgruppen, Stockholm

17/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

22/3
Utrikes resa

Gabriel Wikström

10/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Deltar vid Svenska psykiatrikongressen i Göteborg

12/3
Deltar i frågestund, riksdagen

13-14/3
Inrikes resa

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

10/3
Håller anförande vid Ansvarskonferens 2015, Malmö

13/3
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Aida Hadzialic

12/3



Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Helene Hellmark Knutsson

9/3
Håller anförande vid rymdforum 2015, Göteborg

Besök på Göteborgs Universitet, Göteborg

10/3
Besök på Kungliga vetenskapsakademin, Stockholm

11/3
Besök på Kungliga biblioteket, Stockholm

Uppföljande möte med parterna om lärarlöner, Stockholm

12/3
Uppföljande möte med parterna om lärarlöner, Stockholm

Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

13/3
Besök Malmö högskola, Malmö

17/3
Dialog med Landshövdingen, Stockholm

18/3
Besök vid Örebro universitet, Örebro

Medverkar vid Swedish Entrepreneurship Summit, Örebro

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin

9/3
Besök av Kiribatis president, Stockholm

10/3
Deltar i Internationella Dialogen för freds- och statsbyggande, Stockholm



11/3
Besök av Christina Duarte, finansminister Cap Verde, Stockholm

12/3
Deltar i rådet för utrikes frågor (FAC), Bryssel

13/3
Utrikes resa

20/3
Medverkar på Världsvattensdagen, Stockholm



Pressmeddelande från Miljödepartementet

EU ska enas om bidrag till nya
klimatavtalet
Publicerad 05 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

EU:s miljöministrar träffas imorgon i Bryssel för att
diskutera EU:s bidrag till det nya globala klimatavtalet.
Avtalet ska beslutas i Paris senare i år och den svenska
regeringen driver på för att EU:s bidrag ska vara så
ambitiöst och transparent som möjligt. Klimat- och
miljöminister Åsa Romson deltar vid miljörådsmötet.
På dagordningen står också de nya globala hållbarhetsmålen som just nu
förhandlas inom FN. På mötet kommer ministrarna diskutera läget i
förhandlingarna, med fokus på hur de miljömässiga delarna av
hållbarhetsagendan ska bevaras under förhandlingarna samt hur finansiering
för dessa delar ska säkras.

Ministrarna ska också diskutera etablerandet av en ”Energiunion med en
framåtsyftande klimatpolitik”, baserat på det meddelande som EU-
kommissionen presenterade den 24 februari. Miljöministrarnas diskussion
ska fokusera på hur åtgärder för minskade utsläpp kan bidra till skapandet av
Energiunionen. 

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson besöker Norrköping
och SMHI
Publicerad 02 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson besöker på
onsdag, den 4 mars, Norrköping och SMHI. Vid SMHI
äger en pressträff rum där ministern tar emot SMHI:s
rapport om förslag till fortsatt arbete med
klimatanpassning. Media inbjuds att närvara.
Klimat- och miljöminister Åsa Romson besöker på eftermiddagen även 
byggnationen vid Nya Parken i Norrköping, för att se hur problematiken med
intensiva regn kan lösas i en stadsmiljö.

Medtag presslegitimation

Tid: Onsdagen den 4 mars kl 12.50
Plats: SMHI, Folkborgsvägen 17, Norrköping

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
10-11
Publicerad 27 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

2-15 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

3/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

5/3
Statsministerns frågestund, riksdagen

Kristina Persson

3/3
Anförande i Riksdagsgruppen

6/3
Bilateralt möte om klimat- och energifrågor med Nick Mabey, rådgivare till
Tony Blair och Ed Miliband

Möte med Institutet för framtidsstudier

8/3
Inrikes resa

https://www.regeringen.se/


Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

3/3
Kunskapsseminarium om ny arbetsmiljöstrategi, Stockholm

5/3
Studiebesök vid skyddsrond, Stockholm

6/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

12/3 
Muntlig frågestund, riksdagen

13/3 
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Finansdepartementet

Ardalan Shekarabi

2/3
Tar emot Överprövningsutredningen

3/3
Ny styrning av välfärden-bortom New Public Management (NPM)

5/3
Anförande vid Upphandlingsdagen, Göteborg

10/3
Besöker länsstyrelsen i Östergötland

Seminarium: Ny styrning av välfärden – bortom New Public Management
(NPM)

Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist



2/3
Myndighetsbesök på FOI-Totalförsvarets forskningsinstitut, Stockholm

4/3
Myndighetsbesök på Totalförsvarets rekryteringsmyndighet (TRM),
Stockholm

5/3
Anförande vid seminarium om försvars- och säkerhetspolitik

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

5/3
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

5/3
Seminarium om New Climate Economy-rapport

6/3
Frukostmöte med Green Growth Group, Bryssel

Deltar i Miljörådsmöte, Bryssel

Ibrahim Baylan

2/3
Invigning av gasstation E.On, Huddinge

5/3
Deltar i Rådet för transport, telekommunikationer och energi (TTE), Bryssel

10/3
Medverkar vid European Wind Energy Association (EWEA)

Näringsdepartementet



Mikael Damberg

10/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Inrikes resa

Anna Johansson

9/3
Deltar på Handelskammaren Värmlands infrastrukturkonferens

11/3
Inrikes resa

Mehmet Kaplan

4/3
Talar om bostadssegregation och stadsutveckling på Kista folkhögskola

5/3
Anförande på Göteborgsmarknaden, Göteborg

6/3
Invigning av Passivhus, Alingsås

Sven-Erik Bucht

2/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Socialdepartementet

Åsa Regnér

3/3
Prisutdelning för näringslivets mäktigaste kvinnor, Stockholm

4/3
Inledningstal på konferens om jämställdhet, Stockholm



Anförande och prisutdelning för välfärdens viktigaste kvinnor, Stockholm

5/3
Anförande vid UN Women, Sveriges event inför Internationella kvinnodagen

8/3
Utrikes resa

Annika Strandhäll

9/3 
Studiebesök

11/3
Deltar på Försäkringskassans chefsdagar

13/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

Gabriel Wikström

4/3
Deltar vid Kvalitetsdagarna på Sahlgrenska Universitetssjukhuset, Göteborg

7/3
Deltar vid seminarium om folkhälsa, motion och kost, Mora

10/3
Deltar i interpellationsdebatt, riksdagen

11/3
Deltar vid Svenska psykiatrikongressen i Göteborg

12/3
Deltar i frågestund, riksdagen

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

6/3
Medverkar på Språklärarnas konferens, Uppsala



Helene Hellmark Knutsson

3/3
Deltar vid Ministerrådet för konkurrenskraft (KKR), Bryssel

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

2/3
Besöker Genève och MR-rådets högnivåsession

3-5/3
Deltar i statsbesöket till Finland

6/3
Deltar i informellt utrikesministermöte, Riga

Isabella Lövin

3/3
Deltar vid högnivåkonferens om ebola, Bryssel



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

PÅMINNELSE: Pressinbjudan -
Presentation av New Climate
Economy-rapporten tillsammans
med ministrarna Åsa Romson och
Kristina Persson
Publicerad 24 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Den globala ekonomin genomgår en fortsatt snabb omställning. Människor
lyfts ur fattigdom och ekonomin växer samtidigt som urbaniseringen
fortsätter. Detta är bara möjligt om utvecklingen utformas mer hållbart.

Det internationella forskningsprojektet New Climate Economy
(newclimateeconomy.net) visar i sin första rapport att vi kan förstärka
ekonomin genom att satsa på att klimatåtgärder. Rätt utformade så leder
också åtgärderna till stora fördelar för samhället vad gäller energisäkerhet,
förbättrad luftkvalitet, hälsa och livskvalitet i stort.

Rapporten har rönt stor uppmärksamhet efter att den lanserades
internationellt och spelar nu en viktig roll i spridning av kunskap och
erfarenheter om klimatåtgärder. Därigenom påverkar projektet diskussionen
inför ett nytt globalt klimatavtal i Paris i december 2015.

Klimat- och miljöminister Åsa Romson, tillsammans med Minister för
strategi- och framtidsfrågor Kristina Persson, deltar vid Sverige-lansering av
rapporten och ett samtal för att diskutera vad innehållet innebär för det
fortsatta klimatarbetet.

Media anmäler sig till pressassistent Evis Bergenlöv
evis.bergenlov@regeringskansliet.se eller via telefon 070-699 39 95.

https://www.regeringen.se/


Medtag presslegitimation

Program

Michael Jacobs, Professor vid London School of Economics, presenterar
resultaten från projektet.

Johan Kuylenstierna, chef för SEI, modererar ett samtal om resultaten med:

Bakgrund

Sverige, tillsammans med några andra länder har sjösatt ett betydande
internationellt projekt, The New Climate Economy, för att kartlägga
klimatarbetets ekonomiska dimensioner. Till projektet har knutits åtta
ledande forskningsinstitut samt en internationell kommission bestående av
inflytelserika och namnkunniga personer inom politik, forskning och
näringsliv. Kommissionen leds av Mexikos förre president Filipe Calderon.
The New Climate Economy har kommit med en första rapport, Better
Growth Better Climate, som fått internationellt stort genomslag. 

Åsa Romson, Klimat- och miljöminister
Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor
Ingrid Bonde, Finansdirektör och ställföreträdande koncernchef på
Vattenfall samt medlem i NCE:s internationella kommission
Michel Jacobs

Tid: Torsdagen den 5 mars kl 15-16
Plats: Riksdagen, Mynttorget 1-3



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson besöker Norrsundet i
Gävle
Publicerad 24 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson besöker i
morgon, 25 februari, Norrsundet i Gävle kommun. Där
får hon av företrädare möjlighet att informera sig om
Norrsundets klusterbildning och om framtida planer.
Media inbjuds att följa med under delar av programmet.
Vid rundvandringen i Norrsundet finns möjlighet för media att ställa frågor
till ministern.

Under eftermiddagen besöker klimat- och miljöministern även Gästrike
Återvinnare och länsstyrelsen Gävleborg.

Anmäl deltagande och intresse av intervjuförfrågningar till pressekreterare
Karl-Johan Bondesson, karl-johan.bondesson@regeringskansliet.se eller via
telefon: 072-529 50 81.

Medtag presslegitimation

Tid: Onsdagen den 25 februari kl 11.15 (rundvandring i fabriksområdet)
Plats: Fabriksgatan 53, Norrsundet

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Kärnavfallsrådets
kunskapslägesrapport 2015
Publicerad 23 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

I dag, den 23 februari, överlämnar Kärnavfallsrådet sin
årliga kunskapslägesrapport SOU 2015:11
Kunskapsläget på kärnavfallsområdet 2015− Kontroll,
dokumentation och finansiering för ökad säkerhet till
statssekreterare Yvonne Ruwaida.
Enligt Kärnavfallsrådet är det viktigt att inte enbart utveckla tekniken för
att bygga ett slutförvar för använt kärnbränsle. Även samspelet mellan
teknik och samhälleliga frågor behöver lyftas. Kopplingar bör göras
mellan människa, teknik och organisation. Detta återspeglas i denna
kunskapslägesrapport där målsättningen är att ge ett bredare perspektiv
på slutförvarsfrågan. Kunskaps- och informationsöverföring är exempel
på områden utanför teknik och naturvetenskap. Hur bör man föra vidare
information om slutförvar för kärnavfall till framtida generationer och
civilisationer? Även sociala och politiska krav kan bidra till att forma
tekniska, naturvetenskapliga lösningar.

Kostnadsberäkningar är en grundförutsättning för slutförvarsprojektet
och behandlas därför även i detta års rapport. Tekniska, ekonomiska,
organisatoriska, politiska och etiska frågor aktualiseras inom området
kärnämneskontroll. Kärnämneskontroll tangerar också ämnen som
övervakning, monitorering och kontroll av förhållanden i slutförvaret
under drift och efter förslutning, varav det sistnämnda omfattar frågan
om mätprogram.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
9-10
Publicerad 20 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

23 februari – 8 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

25/2
Utrikes resa

5/3
Statsministerns frågestund, riksdagen

Kristina Persson

24/2 
Uppvaktning av S-studenter

25/2
Artighetsvisit av Frankrikes ambassadör, Stockholm

3/3
Anförande i Riksdagsgruppen

Arbetsmarknadsdepartementet

https://www.regeringen.se/


Ylva Johansson

27/2
Kommundialog om unga i jobb, Arlanda

3/3
Kunskapsseminarium om ny arbetsmiljö-strategi, Stockholm

5/3
Studiebesök vid skyddsrond, Stockholm

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

Inga engagemang rapporterade

Ardalan Shekarabi

4/3
Anförande vid Upphandlingsdagen, Göteborg

Per Bolund

Inga engagemang rapporterade

Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

4/3
Myndighetsbesök på Totalförsvarets rekryteringsmyndighet (TRM),
Stockholm

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

Inga engagemang rapporterade



Anders Ygeman

Inga engagemang rapporterade

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

5/3
Inrikes resa

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

6/3
Frukostmöte med Green Growth Group, Bryssel

Deltar i Miljörådsmöte, Bryssel

Ibrahim Baylan

27/2
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

Inrikes resa, Luleå

2/3
Invigning av gasstation E.ON, Huddinge

5/3
Deltar i TTE-råd, Bryssel

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

Inga engagemang rapporterade

Anna Johansson



26/2
Möte med Danmarks transportminister, Danmark

27/2
Anförande på seminarium Aktiv Kommunikations kapitalmarknadsfrukost,
Malmö

Mehmet Kaplan

5/3
Anförande på Göteborgsmarknaden, Göteborg

6/3
Invigning av Passivhus, Alingsås

Sven-Erik Bucht

23/2
Besök i Luleå och Piteå

24/2
Deltagande på 100-årsjubileum till minne av Ragnar Lassinantti, Haparanda

 

Socialdepartementet

Åsa Regnér

25/2
Utrikes resa

3/3
Prisutdelning för näringslivets mäktigaste kvinnor, Stockholm

4/3
Inledningstal på konferens om jämställdhet, Stockholm

4/3
Anförande och prisutdelning för välfärdens viktigaste kvinnor, Stockholm

8/3



Utrikes resa

Annika Strandhäll

Inga engagemang rapporterade

Gabriel Wikström

26/2
Deltar vid Skid-VM, Falun

3/3
Deltar vid Högnivåmöte, Bryssel

4/3
Deltar vid Kvalitetsdagarna på Sahlgrenska Sjukhus, Göteborg

Utbildningsdepartementet

Gustaf Fridolin

Inga engagemang rapporterade

Aida Hadzialic

6/3
Medverkar på Språklärarnas konferens, Uppsala

Helene Hellmark Knutsson

27/2
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

3/3
Deltar vid KKR, Ministerrådet för konkurrenskraft, Bryssel

Utrikesdepartementet

Margot Wallström



Inga engagemang rapporterade

Isabella Lövin

3/3
Deltar vid högnivåkonferens om ebola, Bryssel



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
8-9
Publicerad 05 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

16 februari – 1 mars
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

17/2
Deltar vid Utrikesnämnden, riksdagen

18/2
Återrapportering från Europeiska Rådet, riksdagen

 

Kristina Persson

17/2
Anförande vid Norsk-Svenska Handelskammarens seminarium, Stockholm

18/2
Samtal med Swedbank Family Office, Stockholm

19/2
Anförande för PRO Global ”Framtidsfrågorna inom Regeringskansliet”

https://www.regeringen.se/


25/2
Artighetsvisit av Frankrikes ambassadör, Stockholm

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

17/2
Anförande på Stockholms Handelskammare, Stockholm

18/2
Kommundialog om unga i jobb, Luleå

20/2
Kommundialog om unga i jobb, Östersund

27/2
Kommundialog om unga i jobb, Arlanda

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

17/2
Deltar vid Rådet för ekonomiska och finansiella frågor (Ekofin), Bryssel

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Ardalan Shekarabi

16/2
Anförande vid Dagens Industri, Stockholm

Per Bolund

16/2
Inrikes resa

17/2
Inrikes resa



19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

20/2
Inrikes resa

Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

17/2
Deltar i Folk- och Försvarseminarium, Stockholm

20/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

16/2
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

17/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

19/2
Myndighetsbesök på Formas

20/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen



Näringsdepartementet

Mikael Damberg

20/2
Möte med Mexikos utrikesminister

25/2
Företagsbesök, Stockholm

Anna Johansson

18/2
Medverkar på SEKO-möte, Stockholm

20/2
Håller anförande på Järnvägsforum, Sundsvall

26/2
Utrikes resa

27/2
Håller anförande på seminarium, Malmö

Sven-Erik Bucht

16/2
Inrikes resa

18/2
Högnivåmöte, Rosenbad

24/2
Inrikes resa

Socialdepartementet

Åsa Regnér

18/2
Anförande på seminarium om våld i nära relationer, Stockholm



19/2
Inrikes resa

25/2
Utrikes resa

Gabriel Wikström

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

26/2
Inrikes resa

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

18/2
Deltar i debatt, riksdagen

Tal och prisutdelning på Visita, Stockholm

Helene Hellmark Knutsson

18/2
Besök på Science for life laboratory, Solna

20/2
Besök på Umeå Universitet

27/2
Deltar vid EU-nämnden, riksdagen

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

18/2
Utrikes resa



Isabella Lövin

16/2
Utrikes resa



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Regeringen överens om
vargförvaltningen
Publicerad 05 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

I dag presenterar regeringen sin politik för en långsiktigt
hållbar förvaltning av vargstammen i en debattartikel på
SvD Brännpunkt. Klimat- och miljöminister Åsa Romson
samt landsbygdsminister Sven-Erik Bucht finns
tillgängliga för kommentarer i samband med
regeringssammanträdet vid kl 11.
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Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
7-8
Publicerad 05 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

9 - 22 februari
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

12/2
Deltar vid Europeiska rådet, Bryssel

Kristina Persson

9/2
Anförande på Rotary, Stockholm

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

12/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

13/2
Kommundialog om unga i jobb, Umeå
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17/2
Anförande på Stockholms Handelskammare, Stockholm

18/2
Kommunkonferens, Luleå

20/2
Kommunkonferens, Östersund

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

13/2
Deltar vid EU-nämnd, riksdagen

17/2
Deltar vid rådet för ekonomiska och finansiella frågor (Ekofin), Bryssel

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Ardalan Shekarabi

16/2
Anförande Dagens Industri, Stockholm

Per Bolund

16/2
Inrikes resa

17/2
Inrikes resa

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

20/2
Inrikes resa



Försvarsdepartementet

Peter Hultkvist

11/2
Myndighetsbesök

17/2
Folk och Försvar seminarium, Stockholm

Justitiedepartementet

Anders Ygeman

10/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

16/2
Inrikes resa

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

11/2
Panelsamtal mot Afrofobi, Uppsala Universitet

12/2
Besök Redline Recordings, Norsborg

14/2
Deltagande i manifestation, Stockholm

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

11/2
Paneldebatt, Stockholms universitet



12/2
Deltar vid frågestund, riksdagen

19/2
Myndighetsbesök på Formas

Ibrahim Baylan

10/2
Seminarium om effektreserven, Rosenbad

11/2
Verksamhetsbesök ABB, Västerås

12/2
Frågestund, riksdagen

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

9/2
Företagsbesök, Stockholm

11/2
Utrikes resa

Anna Johansson

18/2
Medverkar på SEKO möte, Stockholm

20/2
Anförande på Järnvägsforum, Sundsvall

Mehmet Kaplan

10/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

11/2



Inrikes resa

Sven-Erik Bucht

9/2
Besöker tillväxtverket, Östersund

12/2
Deltar vid frågestund, riksdagen

18/2
Högnivåmöte, Stockholm

Socialdepartementet

Åsa Regnér

9/2
Inrikes resa

10/2
Möte med Pensionärskommittén

11/2
Möte med Funktionshinderdelegationen

18/2
Anförande på seminarium om våld i nära relationer, Stockholm

Annika Strandhäll

9/2
Inrikes resa

12/2
Anförande på Terminsstart Pension, Stockholm

13/2 
Inrikes resa

Gabriel Wikström



13/2
Deltar vid interpellationsdebatt, riksdagen

13/2
Deltagande på Alla hjärtansmingel (RFSU), Stockholm

19/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

Utbildningsdepartementet

Aida Hadzialic

18/2
Tal och prisutdelning på Visita, Stockholm

Helene Hellmark Knutsson

10/2
Seminarium om effektreserven, Rosenbad

11/2
Möte med parterna om lärarlöner, Stockholm

18/2
Besök på Science for life laboratory, Solna

20/2
Besök på Umeå Universitet

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

9/2
Deltar vid utrikesministermöte, Bryssel

11/2
Deltar vid utrikespolitisk debatt, riksdagen

18/2



Utrikes resa

Isabella Lövin

11/2
Möte inom Världsbanken, Helsingfors

13/2
Invigning av det europeiska tema året, Rosenbad

16/2
Utrikes resa



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson driver på EU för högre
klimatambitioner
Publicerad 03 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson träffar idag
nyckelpersoner i EU-kommissionen och
Europaparlamentet för att få gehör för Sveriges linje att
höja EU:s klimatambitioner. Sverige driver tillsammans
med några andra medlemsländer på för att EU:s
klimatmål till 2030 och utsläppshandeln ska stärkas och
bättre minska klimatutsläppen.
Regeringens arbete med att höja ambitionen inför klimatmötet i Paris i
december fortsätter. Under våren ska världens länder presentera sina bidrag
till den nya globala överenskommelsen. Det kommer sätta fokus på hur EU
kan höja sina klimatambitioner till 2020 och 2030.

- I de internationella klimatförhandlingarna är EU en nyckelspelare, då är det
extra viktigt att EU:s klimatarbete är ambitiöst och verkligen minskar
utsläppen, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Vid Europeiska rådet i oktober 2014 antogs ett ramverk för EU:s klimat- och
energipolitik fram till 2030. Beslutet innefattar bland annat målen om att
minska utsläppen av växthusgaser med minst 40 procent, öka andelen
förnybar energi till 27 procent och ett mål om energieffektivisering på 27
procent.

Målet om minst 40 procent utsläppsminskning kommer vara EU:s bidrag
inför mötet i Paris. EU-kommissionen tar nu fram ett förslag till strategi inför
Paris, som förväntas diskuteras när EU:s miljöministrar träffas i mars.
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Regeringen driver på för att EU ska höja sin ambition och anser att
utsläppsminskningar om 50 procent till 2030 är i enlighet med EU:s ansvar
och förmåga.

Skärpt handelssystem viktigt för klimatmålen

Under sitt besök i Bryssel kommer Åsa Romson att betona vikten av att EU:s
utsläppshandelssystem skärps i närtid. Hon kommer också understryka
vikten av att medlemsländer inte ska kunna räkna in kolsänkor som del av
beslutet som tagits om minst 40 procent utsläppsminskningar till 2030.

Just nu pågår förhandlingar om förändringar av EU:s utsläppshandelssystem,
för att råda bot på överskottet av utsläppsrätter. Sverige driver på för att EU
ska fatta de beslut som behövs för att handelssystemet bättre än idag ska
styra mot förnybar energi och effektivisering, bland annat genom att den så
kallade Market Stability Reserve (MSR) införs till 2017 istället för att dröja
till 2021.

Flera länder och kommissionen tolkar beslutet som togs vid Europeiska rådet
i oktober som att upptag av koldioxid från framför allt skogsbruk, så kallade
kolsänkor, är inkluderat i målet om minst 40 procent minskning till 2030.
Regeringen delar inte denna tolkning. Regeringen anser att kolsänkor har en
roll i klimatpolitiken men att de inte är inkluderade i EU:s målsättning för
utsläppsminskning som antogs vid Europeiska rådet. Kolsänkornas roll bör
skyndsamt klargöras och bör inte bidra till sänkta ambitioner för EU:s interna
utsläppsreduktioner. 



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Energiminister Ibrahim Baylan
besöker Göteborg
Publicerad 03 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

I morgon, onsdagen den 4 februari reser energiminister
Ibrahim Baylan till Göteborg. Han kommer där att
besöka Lindholmen Science Park och därefter Ung
Företagsamhets Innovations camp inom Energi.
Media är välkomna att delta i besöken. Anmäl deltagande till pressekreterare
Gunilla Hjalmarson, gunilla.hjalmarson@regeringskansliet.se eller på telefon:
072-545 70 79.

Medtag presslegitimation

Tid Kl. 13.00-14.30
Plats: Lindholmen Science Park, Lindholmspiren 3-5, Göteborg

Tid: Kl 15.00-16.30
Plats: Ung Företagsamhets Innovations camp inom Energi, Erik
Dahlbergsgatan 3 vån. 2, Göteborg

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen uppmärksammar
internationella våtmarksdagen
Publicerad 02 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Våtmarker har en viktig roll för rikt djur och växtliv. Inte
minst fågellivet frodas i våtmarksområden och över hela
världen finns därför särskilt skydd för våtmarker, den så
kallade Ramsarkonventionen, som Sverige är med i.
I samband med den internationella våtmarksdagen den 2 februari har
regeringen utsett ytterligare två svenska våtmarker med internationell
betydelse – Oset-Rynningeviken i Örebro och Sikåsvågarna i Jämtland – till
Ramsarområden.

- Det är mycket glädjande att Sverige får fler våtmarker med internationell
betydelse. Arbetet med att skydda, restaurera och anlägga nya våtmarker ger
resultat, både med fina rekreationsområden och bättre miljö, säger Åsa
Romson, klimat- och miljöminister.

Våtmarker i Sverige och i övriga världen tillhör våra mest artrika miljöer och
står för en rad ekosystemtjänster som vattenrening, livsmedel och friluftsliv.
Genom sin förmåga att binda in koldioxid är de också viktiga för vårt klimat.

I Sverige har ett stort antal ursprungliga våtmarksområden försvunnit. I dag
påverkas många kvarvarande våtmarker av bland annat dikning,
kvävenedfall, klimatförändringar och främmande arter.

Sverige är en aktiv part i den internationella våtmarkskonventionen som
antogs den 2 februari 1971 i staden Ramsar i Iran. Konventionen brukar
därför kallas Ramsarkonventionen. Den 2 februari har utsetts till den
internationella våtmarksdagen.

I och med beslutet om Oset-Rynningeviken och Sikåsvågarna har Sverige
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idag totalt 68 Ramsarområden.

Läs mer på Naturvårdsverkets webbplats
Mer om Internationella våtmarksdagen
Om Oset-Rynningeviken

Fakta - Ramsarkonventionen

Medlemsstaterna i Ramsarkonventionen förbinder sig att verka för
markplanering och förvaltning som tar hänsyn till våtmarker och
vattenmiljöer, främja forskning och utbildning samt samarbeta med andra
länder i frågor som rör konventionen – i synnerhet rörande
gränsöverskridande våtmarker och vattensystem.

Enligt konventionens artikel 2 ska konventionens parter utse lämpliga
våtmarker som ska upptas på en lista över våtmarker av internationell
betydelse. 



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
6-7
Publicerad 29 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

2 februari - 15 februari
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

5/2
Inrikes resa

12/2
Utrikes resa

 

Kristina Persson

2-3/2
Anförande på seminarium Nordmod, Berlin

4/2
Anförande på bokseminarium, Stockholm

5/2
Frågestund, riksdagen

https://www.regeringen.se/


Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

4/2
Kommundialog om unga i jobb, Malmö

6/2
Kommundialog om unga i jobb, Kalmar

10/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

11/2
Kommundialog om unga i jobb, Karlstad

12/2
Deltar vid muntlig frågestund, riksdagen

13/2
Kommundialog om unga i jobb, Umeå

Finansdepartementet

Magdalena Andersson

11/2
Guvernörsmöte Världsbanken, Helsingfors

13/2
EU-nämnd, riksdagen

Per Bolund

4/2
Anförande DI Försäkring, Stockholm

Anförande ”Innovation Financing as Business opportunity”, Stockholm

10/2
Anförande på Nordnet Spareevent, Stockholm



Ardalan Shekarabi

4/2
Anförande seminarium ”Ny styrning bortom New Public Mannagement”,
Uppsala universitet

5/2
Medverkan vid välfärdsseminarium, Arena Idé, Stockholm

Justitiedepartementet

Morgan Johansson

12/2 
Frågestund, riksdagen

Kulturdepartementet

Alice Bah Kuhnke

5-8/2
Besöker Jokkmokks vintermarknad, Jokkmokk

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

3/2
Utrikes resa

11/2
Paneldebatt, Stockholms universitet

12/2
Frågestund, riksdagen

19/2
Myndighetsbesök på Formas

Ibrahim Baylan



6/2
Energiministermöte, Bryssel

10/2
Seminarium om effektreserven, Rosenbad

11/2
Verksamhetsbesök ABB, Västerås

12/2
Frågestund, riksdagen

13/2
Utrikesresa

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

3/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

9/2
Företagsbesök, Stockholm

11/2
Utrikes resa

Mehmet Kaplan

6/2
Paneldebatt Svenska Teknik- & Designföretagen, Stockholm

10/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

11/2
Inrikes resa

Anna Johansson

2/2



Besöker Swedavia, Landvetter och AB Volvo, Göteborg

Sven-Erik Bucht

2/2
Inrikes resa

5/2
Delar ut pris till Årets kock, Göteborg

12/2
Frågestund, riksdagen

Socialdepartementet

Åsa Regnér

2/2
Anförande på PRO:s konferens, Stockholm

4/2
Inrikes resa

5/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

10/2
Möte med Pensionärskommittén

11/2
Möte med Funktionshinderdelegationen

Annika Strandhäll

9/2
Inrikes resa

12/2
Anförande på Terminsstart Pension, Stockholm

13/2 



Inrikes resa

Gabriel Wikström

3/2
Anförande på Temadag Jämlik hälsa, Stockholm

4/2
Anförande på Världscancerdagen, Stockholm

5/2
Anförande för Dagens Medicin på Primärvårdens dag, Stockholm

6/2
Paneldiskussion på Skolläkardagarna, Örebro

13/2
Interpellationsdebatt, riksdagen

Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

5/2
Frågestund, riksdagen

11/2
Möte med Funktionshinderdelegationen

Helene Hellmark Knutsson

3/2
Lärarutbildningskonvent, Sergel Plaza, Stockholm
4/2
Besöker Kungliga Vetenskapsakademin, Stockholm

6/2
Anförande på Kommunförbundet Skåne Välfärdskonferens, Lund

6/2
Besök på Lunds universitet



18/2
Besök på Science for life laboratory, Solna

20/2
Besök på Umeå Universitet

Utrikesdepartementet

Margot Wallström

11/2
Utrikespolitisk debatt, riksdagen

Isabella Lövin

8/2
Utrikes resa



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Nya förordningar för säkrare
avfallshantering
Publicerad 23 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringen har antagit nya förordningar på
avfallsområdet. En ny förordning om fartygsåtervinning
kompletterar EU:s regelverk och möjliggör för att
Sverige kan ha anläggningar som återvinner fartyg.
Kraven i EU-reglerna innebär bland annat att fartyg
under EU-flagg måste återvinnas på godkända
anläggningar. Genom EU-reglerna genomförs också
den globala Hong Kong-konventionen om minimikrav
för fartygsåtervinning.
- Det är viktigt att vi i Sverige och inom EU tar ansvar för att det avfall som
vi ger upphov till tas om hand på ett miljösäkert sätt. Att se till att uttjänta
fartyg tas om hand på godkända anläggningar är ett viktigt led i detta och det
kan finnas intresse av att bedriva den sortens verksamhet även inom Sverige,
säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Naturvårdverket blir ansvarig myndighet för EU-förordningen i Sverige och
den myndighet som får auktorisera anläggningar för fartygsåtervinning.
Transportstyrelsen får vissa tillsynsuppgifter. De ska framför allt se till att de
krav på dokumentation över farliga ämnen i fartyg som EU-lagstiftningen
anger följs.

Regeringen beslutar också om en förordningsändring som ger
Naturvårdsverket rätt att utfärda nya miljösanktionsavgifter. Avgifterna kan
tas ut av företag som inte skickar in uppgifter om vilka mängder avfall som
har samlats in och behandlats under föregående år. De nya sanktionerna
behövs för att komplettera EU:s regelverk om producentansvar för
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elutrustning. Regeringen har även beslutat om förordningsändringar som
tydliggör hur kvicksilveravfall får hanteras i avvaktan på att det bortskaffas i
djupt bergförvar.

- Sverige och EU har ambitiösa mål för insamling och behandling av elavfall.
För att kunna leva upp till målen krävs pålitlig avfallsstatistik. Vi behöver
också en förbättrad hantering av miljöfarliga ämnen. Kvicksilver är ett av de
allra farligaste miljögifterna och därför är det extra viktigt med tydliga regler
om hur detta avfall får hanteras, säger Åsa Romson. 



Pressmeddelande från Statsrådsberedningen

Statsrådens engagemang vecka
5-6
Publicerad 22 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

26 januari - 6 februari
Med reservation för eventuella ändringar. För ytterligare information
hänvisas till respektive statsråds pressekreterare. För mer information om
partiarrangemang, se respektive partis webbplats.

Statsrådsberedningen

Stefan Löfven

26/1
Konselj, Kungliga slottet

29/1
Statsministerns frågestund, riksdagen

Arbetsmarknadsdepartementet

Ylva Johansson

4/2
Inrikesresa

6/2
Inrikesresa

Finansdepartementet
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Magdalena Andersson

27/1
Deltar i Ekofinrådets möte i Bryssel

Per Bolund

26/1
Utrikesresa

Anförande DI Försäkring, Stockholm

Anförande Innovation Financing as Business opportunity, Stockholm

Ardalan Shekarabi

27/1
Anförande seminarium Ny styrning bortom New Public Mannagement,
Karlstad universitet

28/1
Anförande Upphandlingsdagarna 2015, Nacka

30/1
Anförande seminarium Ny styrning bortom New Public Mannagement,
Lunds universitet, Lund

4/2
Anförande seminarium Ny styrning bortom New Public Mannagement,
Uppsala universitet, Uppsala

Miljö- och energidepartementet

Åsa Romson

26/1
Konselj, Kungliga slottet

Paneldebatt Svenskt Näringsliv, Stockholm

3/2



Utrikes resa

11/2
Paneldebatt, Stockholms universitet

Ibrahim Baylan

26/1
Konselj, Kungliga slottet

28/1
Utrikes resa

30/1
Besöker Svensk Kärnbränslehantering AB och Forsmark, Östhammar

6/2
Energiministermöte, Bryssel

Näringsdepartementet

Mikael Damberg

26/1
Talar på framtidens mineral och grovindustri, SGU, Stockholm

29/1
Seminarium med OECD på Utrikesdepartementet, Stockholm

Mehmet Kaplan

26/1
Konselj, Kungliga slottet

27/1
Interpellationsdebatt, riksdagen

28/1
Anförande på Trästadsnätverksmöte, Stockholm

6/2
Paneldebatt Svenska Teknik & Designföretagen, Stockholm



Anna Johansson

30/1
Anförande på Stora Infrastrukturdagen, Näringslivets hus, Stockholm

2/2
Besök Swedavia, Landvetter och AB Volvo, Göteborg

Sven-Erik Bucht

26/1
Jordbuksråd, Bryssel

5/2
Delar ut pris till Årets kock, Göteborg

Socialdepartementet

Åsa Regnér

26/1
Konselj, Kungliga slottet

28/1
Guldbaggegalan, Cirkus, Stockholm

28/1
Galapremiär ”3vänner”, Rigoletto, Stockholm

Annika Strandhäll

27/1
Möte med Riksdagsjournalisternas förening, riksdagen

Gabriel Wikström

26/1
Konselj, Kungliga slottet

28/1
EM i konståkning, Globen, Stockholm



Utbildningsdepartementet

Gustav Fridolin

26/1
Invigningstalar på Museernas skolmässa 2015, Moderna Museet, Stockholm

30/1
Invigning av skola, Södertälje

Helene Hellmark Knutsson

27/1
Anförande vid invigning av KTH:s superdator, KTH, Stockholm

29/1
Anförande vis sjukvårdens forskningsdag 2015, Bonniers Conference Center

3/2
Lärarutbildningskonvent, Sergel Plaza, Stockholm

4/2
Besöker Kungliga vetenskapsakademin, Stockholm

6/2
Anförande på Kommunförbundet Skåne Välfärdskonferens, Lund

6/2
Besöker Lunds universitet, Lund

Aida Hadzialic

28/1
Anförande på Linneuniversitet, Växjö

29/1
Anförande på Språkintroduktionskonferens, Spårvagnshallarna, Stockholm

Utrikesdepartementet

Isabella Lövin



26/1-27/1
Möte med Gavi, Berlin



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen skärper arbetet mot
miljögifter
Publicerad 15 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Spridningen av högfluorerade ämnen ska begränsas.
Regeringen ger Kemikalieinspektionen i uppdrag att ta
fram ett nationellt åtgärdsprogram. Andra myndigheter
ska ta fram riktvärden och genomföra en kartläggning
av förekomsten av högfluorerade ämnen i Sveriges yt-
och grundvatten.
I Tullinge i Botkyrka, i Uppsala, Halmstad, Båstad och Kallinge i Ronneby
har högfluorerade ämnen, så kallade PFAS, hittats i grundvattentäkter.
Orsaken till dessa ämnen i grund- och dricksvatten är bland annat
användning av brandskum på såväl allmänna som militära flygplatser.

- Jag ser mycket allvarligt på att barn och vuxna har fått i sig högfluorerade
ämnen via dricksvattnet. Även om ämnena inte ger några akuta
hälsoproblem vet vi att de lagras i kroppen och förs över från moder till barn.
Det finns misstankar om att exponering under en längre tid kan ge negativa
hälsoeffekter, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Kemikalieinspektionens uppdrag innebär att vidareutveckla handlingsplanen
för en giftfri vardag och intensifiera arbetet för att nå miljökvalitetsmålet
Giftfri miljö. Ett prioriterat område är de svårnedbrytbara och giftiga
högfluorerade ämnena.

Kemikalieinspektionen ska ta fram förslag till en möjlig reglering av
brandskum. Myndigheten ska också ta fram ett nationellt åtgärdsprogram för
att minska förekomsten av högfluorerade ämnen i andra kemiska produkter
och varor.

https://www.regeringen.se/


Statens Geotekniska Institut får i uppdrag att ta fram preliminära riktvärden
för högfluorerade ämnen i mark och grundvatten. Detta har sedan länge
efterfrågats av kommuner och myndigheter som behöver bilda sig en
uppfattning om hur allvarlig föroreningen är och därmed få en indikation på
om åtgärder bör vidtas.

Naturvårdsverket får i uppdrag att i samarbete med andra myndigheter
genomföra en screening av miljögifter, däribland högfluorerade ämnen, i yt-
och grundvatten. Undersökningen ska ge en bild av var föroreningarna finns
och hur allvarliga de är. Myndigheterna ska också analysera resultatet och ge
förslag till vidare åtgärder.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Utredare vill förbjuda bisfenol A i
kvitton och biljetter
Publicerad 15 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Människors exponering för det hormonstörande ämnet
bisfenol A måste minska. Regeringens särskilde
utredare Anders Turesson föreslår att bisfenol A
förbjuds från användning i kvitton samt att det fasas ut
från ytskikt i kontakt med livsmedel före år 2020.
Idag överlämnades betänkandet Bisfenol A – kartläggning och strategi för
minskad användning” (SOU 2014:90) till klimat- och miljöminister Åsa
Romson. Uppdraget har varit att kartlägga användningsområden för bisfenol
A och lämna förslag till hur exponeringen för ämnet från material i kontakt
med livsmedel kan minskas.

Utredaren slår fast att bisfenol A kan fasas ut från de främsta
exponeringskällorna, vilka är termopapper och ytskikt i kontakt med
livsmedel, utan att det får allvarliga ekonomiska konsekvenser för samhället.

- Utredningen visar att det går att avsevärt minska människors exponering
för bisfenol A. För att lyckas med det krävs dock att ämnet tas bort från
kvitton så snart som möjligt. Dessutom bör ämnet tas bort från de ytskikt
som finns på insidan av mat- och dryckesförpackningar av metall - så fort
som möjligt men allra senast till år 2020, säger regeringens särskilde utredare
Anders Turesson.

Enligt Anders Turesson bör användning av bisfenol A i termopapper, det vill
säga kvitton och biljetter, helt förbjudas. Sverige bör dock invänta den
pågående EU-process som kan komma att leda till ett förbud på EU-nivå.
Om så inte sker bör Sverige undersöka möjligheten att införa ett nationellt
förbud.
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Regeringen bör också formulera ett mål om att bisfenol A ska vara borta från
ytskikt i kontakt med livsmedel före 2020. Därigenom får alla aktörer en
tydlig tidsram och skälig tid för omställning. Utfasningen kan komma att
kräva lagstiftning. Regeringen bör dock även här avvakta utfallet av
pågående EU-processer. Bland annat kan en uppgradering av bisfenol A i
fråga om dess påverkan på fortplantningsförmågan leda till nya möjligheter
att reglera användningen av ämnet på EU-nivå.

Ny bedömning av åtgärder 2017

Dessutom bör utvecklingen av branschens egna åtgärder för att minska
användningen av bisfenol A utvärderas. Regeringen bör därför fastställa en
kontrollstation den 1 juli 2017. Vid den tidpunkten kan regeringen bedöma
om det behövs nationell lagstiftning och hur denna i så fall bör utformas, mot
bakgrund av den frivilliga utfasningen och utvecklingen av regelverken inom
EU.

Faktaruta: Om bisfenol A

Bisfenol A är ett ämne som har en bred användning i samhället, främst vid
tillverkning av plaster och epoxi. Det förekommer bland annat i ytskikt i
konservburkar, varifrån det kan vandra ut i maten, och i kvitton och biljetter.
Låga halter av bisfenol A påträffas i nästan alla urin- och blodprov från
människa vilket tyder på att vi är kontinuerligt exponerade för ämnet.
Bisfenol A är hormonstörande och reproduktionsstörande. Kvinnor i fertil
ålder, barn och ungdomar anses vara särskilt känsliga för hormonstörande
effekter. Det finns dock olika uppfattningar om vilka effekter som är
relevanta för människors hälsa och vid vilka halter dessa effekter kan uppstå.
I dag finns ett förbud inom EU mot bisfenol A i nappflaskor. Sverige har
även ett förbud mot bisfenol A i lock till barnmatsburkar



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Kraftsamling för att nå Sveriges
miljömål
Publicerad 08 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Maria Wetterstrand, Anders Wijkman och Annika Helker
Lundström blir nyckelpersoner när regeringen förstärker
Sveriges miljömålsarbete. Ett nytt Miljömålsråd inrättas,
Miljömålsberedningen ges ett större ansvar samtidigt
som den nationella miljömålssamordnaren för
näringslivet inleder sitt arbete.
- Miljömålsarbetet syftar till att lämna över en bättre värld till våra barn, då
kan vi inte ha det så att 14 av 16 miljömål inte nås. Nu stärker regeringen
arbetet och ger bland annat partierna i Miljömålsberedningen i uppgift att
utforma ett klimatpolitiskt ramverk för att driva på ett offensivt klimatarbete,
säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Ny ordförande för Miljömålsberedningen är Anders Wijkman, tidigare EU-
parlamentariker och nu ordförande för bland annat Återvinningsindustrierna.

– En kraftfull och långsiktig styrning av klimatarbetet i samhällets alla
sektorer är nödvändigt om Sverige ska klara att nå klimatmålet, säger Anders
Wijkman.

Maria Wetterstrand, tidigare språkrör för Miljöpartiet, blir ordförande för det
nya Miljömålsrådet. Uppgiften blir att stärka samarbetet mellan
myndigheterna och öka takten för genomförandet av miljöarbetet.

- Jag var med när miljömålen en gång togs fram. Ett mycket stort ansvar för
samhällets miljöarbete ligger hos myndigheterna, säger Maria Wetterstrand.

Annika Helker Lundström, tidigare vd för Svensk Vindenergi, är nationell
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miljömålssamordnare för näringslivet.

- Näringslivets viktiga miljöarbete ska synliggöras, stimuleras och drivas på.
De goda exemplen ska spridas, säger Annika Helker Lundström.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen stärker
miljömålsarbetet
Publicerad 07 januari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson lanserar nya
åtgärder för att stärka Sveriges miljömålsarbete. Ny
ordförande och breddat uppdrag för
Miljömålsberedningen, ordförande för det nyinrättade
Miljömålsrådet samt den nationella
miljömålssamordnaren för näringslivet presenteras.
Välkommen!

Medtag presslegitimation

Tid: Torsdagen den 8 januari kl 13.00
Plats: Bella Venezia, Rosenbad
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Supermiljöbilspremien förlängs
Publicerad 22 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringen beslutade idag att förlänga
supermiljöbilspremien. Samma villkor och premiestorlek
som är idag fortsätter att gälla. Premien kan betalas ut
för bilinköp gjorda under 2014 och 2015.
- Transporterna står för en tredjedel av Sveriges klimatutsläpp och dessa
utsläpp måste minska. Att gynna bilar med bättre miljöprestanda är en viktig
del för att minska utsläppen, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Regeringen avser att införa ett så kallat bonus/malus-system. Ett sådant
system innebär att den som köper en bil med låga utsläpp belönas med en
bonus. Fordon med höga utsläpp belastas med högre avgifter. Systemet blir
därmed självfinansierande. Regeringen vill ersätta supermiljöbilspremien
med bonus/malussystemet så snart detta är utrett och möjligt att införa.

Fakta om supermiljöbilspremien

En supermiljöbil är en personbil som uppfyller EUs senaste avgaskrav
(Euro 5/6) och med utsläpp på högst 50 g CO2/km.
Målgruppen omfattar såväl fysiska personer (privatpersoner) som
juridiska personer (offentlig sektor och företag, inkluderande taxibolag
och biluthyrningsföretag).
Premiens storlek för fysiska personer är 40 000 kr och för juridiska
personer 35 procent av prisskillnaden mellan supermiljöbilen och
närmast jämförbara bil (Transportstyrelsen avgör), dock högst 40 000
kronor.
Anslaget uppgår till 215 miljoner kronor och kan betalas ut retroak-tivt
för 2014 samt för 2015 i turordning efter datumet då bilen regi-strerats i
bilregistret.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Höjd kärnavfallsavgift för perioden
2015-2017
Publicerad 18 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringen beslutar om höjd kärnavfallsavgift för
perioden 2015–2017. Avgiften som kärnkraftsindustrin
betalar till Kärnavfallsfonden ökar från dagens i
genomsnitt 2,2 öre per kilowattimme producerad
kärnkraftsel till 4 öre.
- Kärnkraften ska stå för sina egna kostnader och regeringens beslut om höjd
kärnavfallsavgift möjliggör detta. Det innebär ytterligare steg för ökad
kärnsäkerhet vilket är viktigt, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Den som har tillstånd att inneha eller driva en kärnteknisk anläggning som
ger eller har gett upphov till restprodukter ska betala kärnavfallsavgift och
ställa säkerheter. Syftet med kärnfallsavgifterna är att skapa ett stabilt
finan¬sierings¬system för en säker hantering av kärnavfallet och för
kostnader som uppkommer när reaktorerna inte längre är i drift. Avgifterna
finansierar också forskning och utvecklingsverksamhet inom området.

Beslutet sker mot bakgrund av det förslag om kärnavfallsavgifter och
säkerheter som lämnats till regeringen av Strålsäkerhetsmyndigheten.
Orsaken till avgiftshöjningen beror i huvudsak på att de förväntade
kostnaderna för avveckling och slutförvar som industrin redovisar har ökat,
att Kärnavfallsfondens framtida avkastning förväntas bli låg och att
inbetalade avgifter blir lägre än vad tidigare prognoser visat. 
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Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Påminnelse: Klimat- och
miljöminister Åsa Romson och
infrastrukturminister Anna
Johansson håller pressträff
Publicerad 17 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Medtag presslegitimation

Tid: Torsdagen den 18 december kl 08.30
Plats: Bella Venezia, Rosenbad.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet, Näringsdepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson och infrastrukturminister
Anna Johansson håller pressträff
Publicerad 17 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Medtag presslegitimation

Tid: Torsdagen den 18 december kl 08.30
Plats: Bella Venezia, Rosenbad.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Så får vi bort gifterna ur vardagen
- debatt mellan EU:s miljöministrar
på svenskt initiativ
Publicerad 17 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Vardagen måste avgiftas i en snabbare takt.
Konsumenter måste få bättre information om
förekomsten av farliga kemikalier i olika varor för att
kunna göra medvetna val. Hormonstörande ämnen och
nanomaterial måste kontrolleras bättre. Detta är några
av de budskap som en grupp av miljöministrar kommer
att skicka vid dagens rådsmöte för miljöministrar i
Bryssel.
- Från svensk sida kommer vi särskilt lyfta fram behovet av märkning av
innehållet av allergiframkallande och andra farliga ämne i textilier, säger
statssekreterare Yvonne Ruwaida som ersätter klimat- miljöminister Åsa
Romson. Vi kommer också trycka på för att EU-kommissionen skyndsamt
ska ta fram vetenskapliga kriterier för hormonstörande ämnen så att de kan
fasas ut ur bekämpningsmedel.

I ett brev i oktober 2014 pekade miljöministrar från sju medlemsstater,
däribland Sverige, ut ett antal områden inom EU:s kemikaliepolitik där
ansträngningarna måste öka. På förslag från nämnda grupp av ministrar följs
brevet upp med en debatt på miljörådet. Ministrarna hänvisar inte minst till
den målsättning om en giftfri vardag till år 2020 som återfinns i
gemenskapens miljöhandlingsprogram.
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Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet,
Statsrådsberedningen, Utbildningsdepartementet

Regeringssammanträde på
Harpsund
Publicerad 14 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

I samband med regeringssammanträdet i morgon hålls
en pressträff.
I morgon, måndag 15 december, sammanträder regeringen på Harpsund. I
samband med detta håller statsminister Stefan Löfven, finansminister
Magdalena Andersson, klimat- och miljöminister Åsa Romson och
utbildningsminister Gustav Fridolin en pressträff.

Välkommen på pressträff kl 15:30
Plats: Fatburen, Harpsund.

Fototillfälle kl 15:15
Plats: Gårdsplanen, Harpsund

OBS! Presslegitimation och föranmälan krävs.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimatmötet i Lima avslutat
Publicerad 14 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

På klimattoppmötet COP20 i Lima har parterna enats
om förhandlingsprocesser och texter som ska ligga till
grund för ett nytt globalt klimatavtal. Det skedde efter
två veckors intensiva förhandlingar.
- Det är bra att besluten i Lima ger länderna en väg till Paris. Jag hoppas att
så många länder som möjligt nu tar ansvar och formulerar sina klimatmål
inom ramen för den internationella processen, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

- Ett ambitiöst och rättvist globalt klimatavtal behövs som stöd för
klimatarbetet i världen. Det har aldrig varit så viktigt att bryta trenden med
ökade utsläpp och stödja omställning till ett klimatsmart samhälle, säger Åsa
Romson.

De två viktigaste uppgifterna för mötet i Lima var att lägga grunden för det
nya globala avtalet som länderna ska ta beslut om i Paris nästa år och att
höja ambitionerna för utsläppsminskningar fram till år 2020.

Beslutet i Lima omfattar:

Hur länderna ska bidra till den nya
överenskommelsen

Beslutet beskriver omfattningen av de planer för utsläppsmål och andra
klimatåtgärder som länderna ska lämna in under 2015. Parterna kom också
överens om vilken information som ska ingå när länderna skickar in sina
planer. Informationen är avgörande för att man ska kunna bedöma om
ländernas utsläppsmål och klimatåtgärder är tillräckliga för att kunna hålla
den globala tempereraturökningen så långt under två grader som möjligt.
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Hur ambitionen för åtgärder före år 2020 kan stärkas

Det är tydligt att länderna också måste öka takten i klimatarbetet redan före
år 2020. Sverige är pådrivande för att ett sådant arbete. I beslutet från Lima
läggs en grund för utbyte av information och erfarenheter mellan länder som
kan leda till minskade utsläpp redan nu. Det handlar bland annat om att
identifiera områden som har stor potential för utsläppsminskningar. Beslutet
visar också att det är viktigt att involvera andra aktörer såsom civilsamhället,
näringslivet, hållbara städer och kommunernas arbete, där konkret
klimatarbete sker.

Ambitiöst och rättvist avtal

Sverige har också verkat för att det nya avtalet ska vara balanserat så att
även fattigare länder kan bidra till processen utifrån sina förutsättningar. För
att ett ambitiöst och rättvist globalt avtal ska bli verkningsfullt är det
avgörande att alla länder är med.

Innan mötet i Lima var det betydelsefullt att Sverige utlovade finansiering till
Gröna klimatfonden. Under mötet i Lima märktes att många andra länder
följde Sveriges exempel och aviserade bidrag till fonden. Det
finansieringsmål på tio miljarder USD som fonden satt upp har nu uppnåtts
med marginal.

De internationella klimatförhandlingarna

Den 1-12 december träffades världens länder i Perus huvudstad Lima för det
tjugonde partsmötet. FN:s klimatförhandlingar sker inom ramen för FN:s
klimatkonvention UNFCCC. Konventionen antogs vid ett miljötoppmöte i
Rio 1992 och har för närvarande 195 parter. Varje år träffas de länder som
undertecknat konventionen för vidare förhandlingar (Conference of the
Parties, COP).



Pressmeddelande från Miljödepartementet

101 nya eller utvidgade
naturreservat
Publicerad 11 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

101 nya eller utvidgade naturreservat kan inrättas i
Stockholms, Östergötlands, Jönköpings, Västra
Götaland, Hallands, Gävleborgs, Västernorrlands,
Västerbottens och Norrbottens län.
Regeringen har idag godkänt avtal som Naturvårdsverket och större
markägare ingått om byte av mark för att skydda värdefulla skogar.
Markbytena innebär att cirka 16 000 hektar kan skyddas som naturreservat
varav cirka 11 000 hektar utgör produktiv skogsmark.

- Jag är glad över att Sverige nu kan skydda fler värdefulla skogsområden.
Det behövs för växter och djur och för oss människor, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson i en kommentar från Lima i Peru där hon just nu
deltar i FNs klimatkonferens.

Länsstyrelserna kommer nu att arbeta vidare och inrätta 101 nya eller
utvidgade naturreservat. Besluten är ett led i att genomföra riksdagens beslut
från 2010 att föra över 100 000 hektar produktiv skogsmark från Sveaskog
för att användas som ersättningsmark vid markbyten så att cirka 80 000
hektar värdefull produktiv skogsmark som tillhör större markägare kan
skyddas som naturreservat.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson talar på FN:s
klimatmöte i Lima
Publicerad 10 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson höll idag
Sveriges officiella anförande på klimatförhandlingarna i
Lima, Peru, där 194 länder deltar. Hon pekade på att
FN:s forskarpanel har visat att världen inte kan fortsätta
släppa ut växthusgaser utan att detta allvarligt hotar
våra samhällens säkerhet.
- Jag har kommit till Lima för att vi måste lägga grunden till ett ambitiöst och
rättvist globalt klimatavtal i Paris nästa år, underströk Åsa Romson.

I sitt tal lyfte Åsa Romson fram exempel som visar att möjligheterna att
kraftigt minska utsläppen är mycket goda. Fler och fler länder ser att
satsningar på förnybar energi, energieffektivisering och klimatsmart
planering för städer och skogar inte bara minskar utsläppen utan ger en
positiv samhällsutveckling med jobb och förbättrad hälsa.

Hösten har också visat att det finns stora möjligheter att komma framåt i
förhandlingsprocessen. Klimatfrågan uppmärksammades stort under FN:s
möte i New York i september, EU beslutade att minska sina utsläpp med
minst 40 procent till 2030 och tack vare flera stora bidrag till den Gröna
klimatfonden förbättras stödet till fattiga länder att minska utsläppen och
skydda samhällen mot de klimatförändringar vi redan ser. Sverige har utlovat
4 miljarder kronor till fonden vilket satt press på flera andra länder att följa
Sveriges exempel.

- Jag välkomnar att många länder nu stärker sin klimatpolitik och förbereder
åtaganden för att minska sina utsläpp, men vi har en lång bit kvar för att
säkra klimatet. Därför är det viktigt att den nya överenskommelsen ger stöd

https://www.regeringen.se/


för olika länder att successivt höja sin ambitionsnivå, sa klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Målet är att avtalet ska vara klart när parterna möts i Paris 2015. 



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Romson till klimatmöte i Lima
Publicerad 08 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

FN:s klimatmöte COP20 i Perus huvudstad Lima har
pågått i en dryg vecka. I morgon tisdag ansluter klimat-
och miljöminister Åsa Romson till den svenska
delegationen inför mötets högnivådel, där ministrar från
120 länder deltar.
Mötets viktigaste uppgifter är att lägga grunden för det nya globala avtalet
som förhandlingarna ska ta beslut om i Paris nästa år och att höja
ambitionerna för utsläppsminskningar fram till år 2020.

- Vi behöver få flera viktiga byggstenar på plats i Lima för att kunna besluta
om en ny överenskommelse i Paris nästa år. Att successivt kunna höja
ambitionen i ländernas åtaganden är centralt för att den nya
överenskommelsen ska bli verkningsfull, säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson. 
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

EU-domstolen bötfäller Sverige
om IPPC-direktivet
Publicerad 04 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

EU-domstolen har i dag beslutat att Sverige ska betala
drygt 18 miljoner kronor i böter. Sverige har inte sett till
att kraven i ett direktiv om industriell miljöfarlig
verksamhet tillämpats fullt ut. Till dess att Sverige lever
upp till direktivets krav är Sverige även skyldigt att
betala ett vite om nästan 40 000 kronor per dag.
EU-domstolen fastställde redan 2012 att Sverige inte levde upp till IPPC-
direktivets krav. I dag lever Sverige upp till direktivets krav för alla utom en
av de totalt drygt 
1 000 industrianläggningar i Sverige som omfattas av direktivet. Sverige
kommer inom kort att helt leva upp till direktivet.

Alla medlemsstater i EU ska leva upp till de skyldigheter som följer av
direktiv som beslutas inom unionen. En medlemsstat som inte uppfyller sina
skyldigheter kan tvingas betala böter.

- EU-domstolens dom var väntad. Den tidigare regeringen har misskött
svensk miljöpolitik. Miljökraven på de miljöfarliga anläggningarna har inte
uppfyllts och för detta har Sverige nu straffats med böter och vite från EU.
Jag förutsätter att allianspartierna har tagit höjd för denna utgift i sitt
budgetförslag, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Regeringen kommer nu att studera domen närmare för att se hur domstolen
har resonerat.

https://www.regeringen.se/


Pressmeddelande från Miljödepartementet

Regeringen investerar två
miljarder i lokalt och regionalt
klimatarbete
Publicerad 29 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Under 2015 kommer regeringen att avsätta 200 miljoner
kronor till lokala och regionala investeringar för att
minska utsläppen av växthusgaser. Investeringarna
ökar till 600 miljoner kronor per år 2016-2018.
Regeringen planerar att besluta om en förordning om
klimatinvesteringsstödet i januari. De första
ansökningarna kan komma att tas emot till sommaren
och i en första omgång ska beslut kunna fattas innan
utgången av 2015.
Regeringen har slagit fast att utsläppen tydligt ska minska under
mandatperioden. I ett långsiktigt perspektiv, till år 2050, behövs omfattande
minskningar av växthusgasutsläppen.

- Sverige ska vara ledande i omställningen till ett samhälle med mycket låga
utsläpp av växthusgaser. Det kommer att kräva investeringar och insatser i
samhällets alla sektorer, kommuner och regioner, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Ett strategiskt klimat- och energiarbete i landets kommuner och län är
centralt men det behövs mer kraft för genomförande. Det nya stödet ska
därför gå till de åtgärder på lokal och regional nivå där investeringarna ger
störst klimateffekt. Kommuner och landsting ska kunna få stöd, ensamt eller
i samverkan med andra. Då länsstyrelserna under flera år arbetat med att ta
fram regionala klimat- och energistrategier kommer de få en viktig roll i
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hanteringen av stödet. Naturvårdsverket i samarbete med andra centrala
myndighet kommer också få en viktig roll och ska säkerställa att stödet
fördelas så att det ger störst klimatnytta.

Tänkbara åtgärder som kan komma att vara aktuella för programmet är till
exempel åtgärder för att minska behovet av transporter, byte av trafikslag,
effektivisering och återvinning av energi, minskade utsläpp från jordbruket,
åtgärder som identifierats vid energikartläggningar, energideklarationer, stöd
till laddstolpar liksom många andra åtgärder viktiga för att minska
växthusgasutsläppen.



Pressmeddelande från Kulturdepartementet, Miljödepartementet,
Utbildningsdepartementet

Åsa Romson, Gustav Fridolin och
Alice Bah Kuhnke besöker
Orrholmsgaraget
Publicerad 27 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Fredagen den 28 november gör Åsa Romson, klimat-
och miljöminister och vice statsminister, Gustav
Fridolin, utbildningsminister, och Alice Bah Kuhnke,
kultur- och demokratiminister, ett gemensamt
studiebesök på Orrholmsgaraget i Karlstad.
Media är välkomna att följa med på studiebesöket.

Tid: 13:00
Plats: Orrholmsgaraget, Orrholmsplan, Karlstad.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Påminnelse: Fördjupande
pressträff inför
klimatförhandlingarna i Lima
Publicerad 25 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Den 1-12 december 2014 träffas världens länder i Lima,
Peru, för det tjugonde partsmötet under FN:s
klimatkonvention. De två viktigaste uppgifterna för mötet
i Lima är att lägga grunden för det nya globala avtalet
som förhandlingarna ska ta beslut om i Paris nästa år
och att höja ambitionerna för utsläppsminskningar fram
till år 2020.
På pressträffen beskriver klimat- och miljöminister Åsa Romson
förhandlingsläget och regeringens förväntningar och prioriteringar inför
mötet i Lima.

Klimatambassadör Anna Lindstedt berättar om olika ländergruppers
positioner i förhandlingarna och om Sveriges arbete för att överbrygga
motsättningar.

Jessica Andersson och Roger Sedin, experter i den svenska delegationen,
berättar om Gröna klimatfondens betydelse för förhandlingarna och om de
nationella bidrag som länderna ska annonsera inför den nya
överenskommelsen.

Välkommen!

Medtag presslegitimation.

Tid: Onsdagen den 26 november kl. 11-12
Plats: Bella Venezia, Rosenbad
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimatanpassning nödvändig för
att säkra svenska städer
Publicerad 24 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Göteborg är en av de svenska städer som har störst
utmaningar vad gäller klimatanpassning.
Översvämningar är redan vanliga och kommer att bli ett
större problem i framtiden med ökad nederbörd och på
sikt stigande havsvattennivåer. Till det kommer ökad
risk för skred i bland annat Götaälvdalen. Regeringen
vill intensifiera arbetet med att anpassa Göteborg och
övriga Sverige till ett förändrat klimat.
Budskapet framfördes av klimat-och miljöminister Åsa Romson vid en
pressträff i Göteborg på måndagen.

Regeringen satsar 200 miljoner kronor extra på klimatanpassning i
budgetpropositionen för 2015. De ökade budgetanslagen är början på
regeringens krafttag för att klimatanpassa Sverige.

- Regeringens satsning i budgeten är en tempoökning i arbetet med att
klimatanpassa Sverige. De pengar vi satsar på skyddande åtgärder idag
sparas snabbt in i skadekostnader, säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson.

På listan över vad som behöver göras framöver märks förbättrade karteringar
av skred- och översvämningsrisker, samt beräkningar av framtida
havsnivåhöjningar.

Under den närmaste tiden kommer flera regeringsuppdrag att presenteras,
vilka kommer bidra till ett utvecklat nationellt arbete med klimatanpassning.
I samband med kontrollstation 2015 avser regeringen presentera hur
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klimatanpassningsarbetet långsiktigt bör utvecklas.

- Klimatanpassning är en global samhällsutmaning som kräver nya tekniska
lösningar. Svenska företag har god potential till att leda utvecklingen av
sådana lösningar, vilket öppnar upp för nya jobb och marknader, säger
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Otydlighet om vem som har ansvar för genomförande och finansiering av
klimatanpassningsåtgärder gör att åtgärder inte vidtas. Regeringen vill därför
förtydliga hur ansvarsfördelningen ser ut, både inom den offentliga sektorn
men också mellan offentlig och privat sektor.

Förutom att ta del av Göteborgs Stads arbete för klimatanpassning besökte
klimat- och miljöminister Åsa Romson under måndagen även Havs- och
vattenmyndigheten för att informera sig om myndighetens verksamhet.

Om regeringens budgetsatsning på
klimatanpassning

I budgetpropositionen föreslår regeringen utökade satsningar på
klimatanpassning med 200 miljoner under 2015. Av dessa medel föreslås en
förstärkningen med 150 miljoner till kommunernas förebyggande arbete.
Pengarna fördelas av MSB inom anslaget för förebyggande åtgärder mot
jordskred och andra natur¬olyckor. För 2015 kommer det därmed att totalt
finnas 175 miljoner kronor som kommunerna kan söka hos MSB.

Resterande 50 miljoner kronor är en permanent ökning av
Miljödepartementets anslag för klimatanpassning. För 2015 kommer totalt
165 miljoner kronor att gå till att öka kunskapen om klimatförändringar och
dess effekter på samhället, för att underlätta planering och anpassning.
Fördelning av medlen till de myndigheter som berörs beslutas i
regleringsbreven i slutet av december 2014.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson inbjuder till pressträff
och presenterar budgetsatsningar
kring klimatanpassning
Publicerad 23 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson besöker på
måndag dels Havs-och vattenmyndigheten och dels
Göteborgs kommun. I samband med besöket inbjuds
media till pressträff.
Åsa Romson kommer vid besöket att informeras om kommunens arbete med
klimatanpassning. Efter mötet kommer ministern att presentera regeringens
budgetsatsningar kring detta.

Medtag presslegitimation

Tid: Måndagen den 24 november kl 15.00
Plats: Vid GöteborgsOperans entré, Christina Nilssons Gata, Göteborg
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Fördjupande pressträff inför
klimatförhandlingarna i Lima
Publicerad 21 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Den 1-12 december 2014 träffas världens länder i Lima,
Peru, för det tjugonde partsmötet under FN:s
klimatkonvention. Sedan tidigare har världens länder
enats om att ta beslut om en ny global
överenskommelse i Paris nästa år. För att detta avtal
ska bli möjligt måste flera viktiga bitar falla på plats i
Lima.
På pressträffen berättar klimat- och miljöminister Åsa Romson om
förhandlingsläget och regeringens förväntningar och prioriteringar inför
mötet i Lima. Medverkar gör även klimatambassadör Anna Lindstedt och
experter ur den svenska delegationen.

Välkommen!

Medtag presslegitimation.

Tid: Onsdagen den 26 november kl. 11-12
Plats: Bella Venezia, Rosenbad
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Sverige ger bidrag till urfolk och
lokala samhällen
Publicerad 13 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Mer pengar till utvecklingsländer för åtgärder som
stärker den biologiska mångfalden. Det är ett av de
viktigaste besluten vid FN:s toppmöte inom
konventionen för biologisk mångfald, CBD, som
avslutades den 17 oktober.
- Jag är glad att steg framåt har tagits för de frågor som Sverige driver
hårdast, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

I samband med toppmötet gav den svenska regeringen ett bidrag på 650 000
kronor för att representanter för så kallade urfolk och lokala samhällen ska
kunna delta i ett kommande möte om traditionell kunskap om att hållbart
nyttja biologisk mångfald.

Mer om FN-toppmötet

Det tolfte partsmötet för FN-konventionen om biologisk mångfald, CBD
COP 12, hölls den 6–17 oktober i Pyeongchang, Sydkorea. Sverige deltog
vid mötet med en tjänstemannadelegation som leddes av miljöambassadör
Jan Olsson.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Nytt fartyg för miljöövervakning
och fiskekontroll
Publicerad 13 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringen satsar i budgeten för 2015 medel för att
påbörja projektering och nybyggnation av ett nytt
undersöknings- och forskningsfartyg. Satsningen
presenterades på en pressträff på isbrytaren och
forskningsfartyget Oden av klimat- och miljöminister
Åsa Romson.
Syftet med satsningen är att ersätta forskningsfartyget Argos som togs ur
drift 2011 och därmed tillgodose Sveriges behov av fartygsresurser för
miljöövervakning och fiskekontroll på lång sikt. Ett utsjögående
undersöknings- och forskningsfartyg är nödvändigt för att samla in data om
miljötillståndet i haven och ge underlag för politiska beslut, om t.ex.
fiskekvoter och åtgärder för en bättre havsmiljö.

- Jag är väldigt glad över att regeringen nu har hittat en lösning på behovet
av ett nytt undersöknings- och forskningsfartyg efter Argos. För att vi ska
kunna fatta välgrundade beslut och säkra en god havsmiljö är det otroligt
viktigt att vi kan samla in data om miljötillståndet i havet, vilket möjliggörs
av det nya fartyget, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Förslaget innebär att regeringen avsätter medel för att finansiera
anskaffningen av ett helt nytt och avancerat utsjögående undersöknings- och
forskningsfartyg. Satsningen bygger på underlaget i en förprojektering som
på regeringens uppdrag har genomförts av SLU i samarbete med SMHI och
Kustbevakningen. Målet är att ett nytt fartyg ska finnas på plats 2018.
Fartyget kommer framför allt att användas av SLU och SMHI, men fartyget
kommer även att vara en resurs för den havsbaserade forskningen.
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Förslaget i budgetpropositionen innebär att medel avsätts på SLU:s anslag för
införskaffandet av fartyget. 



Pressmeddelande från Miljödepartementet, Utbildningsdepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson samt Minister för högre
utbildning och forskning Helene
Hellmark Knutsson besöker
forskning
Publicerad 12 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Under besöket kommer ytterligare satsning på fartygs-
forskningsinfrastruktur att presenteras.
Media bjuds in att närvara vid ministrarnas besök på forskningsfartyget Oden
och vid en inledande informationsstund där möjlighet till enskilda frågor
kommer att finnas. Om så önskas kan även en egen guidning av
forskningsfartyget för media arrangeras, ange i så fall detta i anmälan.

Tid: Onsdag den 12 november kl 15.15-15.45
Plats: Isbrytaren Oden, Stadsgårdskajen utanför Fotografiska museet, Stockholm

Anmäl ert deltagande till: Evis Bergenlöv på e-mail:
evis.bergenlov@regeringskansliet.se eller på telefonnummer 070-699 39 95
senast kl 10.30 i morgon, onsdagen den 12 november.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Sverige leder FN:s globala
program om hållbara livsstilar och
utbildning tillsammans med Japan
och WWF
Publicerad 11 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Vid Unescos världskonferens om utbildning för hållbar
utveckling i Nagoya, Japan, lanseras i dag det globala
programmet om hållbara livsstilar och utbildning.
Programmet är ett av sex program inom det globala 10-
åriga ramverket av program för hållbar produktion och
konsumtion (10YFP) som antogs vid FN:s möte om
hållbar utveckling i Rio 2012.
- De som går i skolan i dag växter upp medvetna om att många av dagens
samhällen lever över de tillgångar som vårt jordklot har. Samtidigt sprids
kunskapen om hållbara alternativ snabbare än någonsin. Utveckling av
hållbara livsstilar ger hopp om en mer hållbar värld, säger klimat- och
miljöminister Åsa Romson.

Sverige tar på sig en ledarroll tillsammans med Japans Miljödepartement och
WWF. Stockholm Environment Institute, SEI, får mandatet att representera
Sverige som så kallad co-lead. Flera andra svenska aktörer kommer också att
delta i programmet. Initiativet kommer att innebära ett nära samarbete
mellan Miljödepartementet och Utbildningsdepartemenet.

- Vi är mycket hedrade över förtroendet. SEI har 25 års erfarenhet av hållbar
utveckling med internationellt erkänd forskning om hållbar konsumtion och
produktion. Ett effektivt och långsiktigt hållbart nyttjande av resurser är
avgörande för nuvarande och kommande generationer, säger Peter Repinski,
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chef för klimat-, energi- och samhällsenheten vid Stockholm Environment
Institute.

Gymnasie- och kunskapslyftsministern Aida Hadzialic leder den svenska
delegationen som är på plats på konferensen i Nagoya och deltar i
lanseringen av programmet.

Visionen för hållbara livsstilar och utbildningsprogrammet är att skapa en
värld där en hållbar livsstil är önskvärd, nyttig och tillgänglig för alla och att
det aktivt stöds och uppmuntras av alla sektorer i samhället - regeringar,
näringslivet och det civila samhället.

Uppdraget för programmet är att stödja övergången till och integrering av
hållbara livsstilar, med målet att garantera deras positiva bidrag till att lösa
globala utmaningar, såsom klimatförändringar och anpassning, resurser och
bevarande av biologisk mångfald, fattigdomsbekämpning och socialt
välbefinnande.

Vad är 10YFP?

Det 10-åriga ramverket av program om hållbar konsumtion och produktion
(10YFP), är ett globalt ramverk för åtgärder som syftar till att förbättra det
internationella samarbetet för att påskynda övergången till hållbara
konsumtions- och produktionsmönster i både industri- och utvecklingsländer.
De viktigaste målen för 10YFP är att bidra till resurseffektivitet, bryta
sambandet mellan ekonomisk tillväxt och miljöförstöring och
resursanvändning och samtidigt skapa anständiga arbetstillfällen och
ekonomiska möjligheter samt bidra till fattigdomsbekämpning och delat
välstånd.
Naturvårdsverket är utsett som kontaktpunkt (focal points) för att samordna
implementeringen och inspirera till handling i Sverige.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

EU måste agera om
hormonstörande ämnen
Publicerad 29 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Sverige och de övriga nordiska länderna vill se krafttag
på kemikalieområdet från den tillträdande EU-
kommissionen. Hormonstörande ämnen pekas ut som
ett särskilt viktigt område.
Idag träffades de nordiska miljöministrarna för ett möte i Stockholm. Vid
mötet diskuterades bland annat hur länderna gemensamt kan driva på för en
effektiv och vetenskapligt grundad EU-lagstiftning om hormonstörande
ämnen. Den nordiska kemikaliegruppen har tagit fram en rapport om
samhällets kostnader för skador på den manliga förmågan till fortplantning.
Rapporten visar att det handlar om hundratals miljoner euro per år - bara för
en mindre del av de sjukdomar och skador som kan kopplas till
hormonstörande ämnen. Regeringen uppmanar nu den tillträdande EU-
kommissionen med ett brev där rapporten bifogas att ta de krafttag som
behövs för att minska exponeringen för hormonstörande ämnen.

- I kontrast till det intensiva arbetet i de nordiska länderna har den avgående
EU-kommissionens arbete med hormonstörande ämnen helt avstannat.
Därför vill de nordiska miljöministrarna nu markera att vi kräver åtgärder för
att säkra människors hälsa och miljön, säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson.

Den svenska regeringen har tidigare stämt EU-kommissionen för att den har
åsidosatt sin skyldighet att anta vetenskapliga kriterier för hormonstörande
ämnen enligt vad som krävs i EU:s biocidförordning.

Regeringen undertecknar brev om "Reach up"
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På Danmarks initiativ undertecknade miljöministrarna från Sverige,
Danmark, Belgien, Frankrike, Nederländerna, Tyskland, Österrike och Norge
ett brev till de tillträdande kommissionärerna Bieńkowska och Vella vid
Miljörådet den 28 oktober. Brevet slår fast att för att leva upp till åtaganden i
EU:s sjunde miljöhandlingsprogram måste genomförandet av EU:s
kemikalieförordning Reach bli effektivare och bättre, exponeringen för
hormonstörande ämnen måste minska och nanomaterial adekvat tas om hand
i all relevant lagstiftning.

Om hormonstörande ämnen

Exponering av hormonstörande ämnen är ämnen som stör kroppens
hormonsystem. Störningar på hormonsystemet på grund av exponering för
vissa kemikalier kan bland annat leda till utvecklandet av vissa
cancerformer, tidigarelagd pubertet, missbildade könsorgan, försämrad
spermie-produktion, övervikt, diabetes samt beteendestörningar (ADHD).
Hormonstörande ämnen finns överallt. Vi kommer i kontakt med sådana
ämnen genom vardagsprodukter som matförpackningar, kläder och leksaker.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Åsa Romson träffar nordiska
miljöministrar under Nordiska
rådets session i Stockholm
Publicerad 28 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson deltar i morgon,
onsdagen den 29 oktober, på nordiska möten i
Riksdagen. På dagordningen står punkter kring det
nordiska klimatsamarbetet och den ökade sjöfarten i
Arktis. Press inbjuds till arrangemang i anslutning till
mötet.
Medtag presslegitimation

Kl. 09.30-12.30 Möte med de nordiska miljöministrarna

Kl. 12.45-13.50 Möte med Nordiska rådets Miljö- och naturresursutskott

Kl 13.50-14.15 Svanen fyller 25 år. 
Arrangemang med press utanför möteslokalen, rum RÖ 7-23
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson deltar den 28 oktober på
miljörådet i Luxemburg
Publicerad 27 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

En av de centrala frågorna på dagordningen är
antagandet av rådsslutsatser om klimat inför COP 20.
EU:s miljöministrar kommer också att föra en debatt om EU-kommissionens
förslag till ändring av flera av EU:s direktiv om avfall. Vidare väntas
miljörådet anta slutsatser inför den 20:e sessionen i partkonferensen (COP
20) för FN:s ramkonvention om klimatförändringar (UNFCCC) respektive
det tionde partsmötet för Kyotoprotokollet som äger rum i Lima, Peru den 1-
12 december.

Miljörådet ska även anta slutsatser om miljöanpassning av EU:s strategi för
tillväxt och jobb (Europa 2020) och förgröning av den europeiska terminen.
Rådsslutsatserna är miljörådets bidrag till den halvtidsöversyn av EU2020-
strategin som pågår.

Klimat- och miljöministern kommer dessutom att ha bilaterala möten med
miljöministrar från andra länder. Hon kommer också under dagen att träffa
representanter från Green Growth Group, ett initiativ med fjorton länder som
skapats för att verka för en mer ambitiös europeisk klimatpolitik. 
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Satsningar på klimat, energi och
svensk natur
Publicerad 23 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat-, miljö- och energisatsningarna i regeringens
budgetförslag för 2015 omfattar bland annat stora
investeringar i lokala klimatåtgärder, förnybar energi
och skydd av mer hav och natur.
Miljödepartementets anslag för år 2015 omfattar totalt cirka 9,9 miljarder
kronor inom de så kallade utgiftsområdena 20 och 21 samt del av 6 och 17 i
höstens budgetproposition. Det är en ökning på 1,4 miljarder jämfört med
förra årets anslag på cirka 8,5 miljarder kronor.

- I den nya regeringens budget görs de tydliga satsningar på klimat och miljö
som så länge efterfrågats på såväl nationell som regional nivå. Vi är stolta
över att få presentera reformer som kommer att frigöra det lokala och
regionala engagemanget för energieffektivisering och klimatsmarta lösningar.
Samtidigt gör vi de nödvändiga investeringarna i biologisk mångfald och den
skog våra barn en dag ska få njuta av, säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson.

En bred klimatsatsning

Det är tid för ansvar. Om jordens temperatur fortsätter att stiga i den takt
som forskarna nu ser och förutspår kommer det få allvarliga konsekvenser
för allt liv på jorden, även vårt. Den nya regeringen kommer därför att verka
både på nationell och på global nivå för att ta ledning i detta arbete. Sverige
ska gå före och visa vad som är möjligt och samtidigt arbeta för att det
möjliga också blir verklighet globalt.

Tre viktiga reformer i budgeten, som presenteras tillsammans med
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Vänsterpartiet, vill regeringen genomföra redan under 2015:

1. Investeringar för att minska kommunernas
klimatutsläpp

För att minska Sveriges klimatpåverkan föreslår regeringen från och med
2015 ett särskilt ekonomiskt stöd för lokala klimatinvesteringar. Stödet
kommer att ligga på 200 miljoner kronor under det första året, då systemet är
under utformning. Därefter kommer resurserna att utökas till 600 miljoner
kronor årligen från 2016.

2. Internationellt klimatsamarbete

2015 äger det viktigaste klimatmötet sedan Köpenhamn rum i Paris.
Regeringen väljer nu att ta ett ökat ansvar för Sveriges klimatpåverkan och
föreslår inför Paris 2015 att bidragen till den gröna klimatfondens (GCF)
finansiering ökar med 4 miljarder kronor. Ökad klimatfinansiering till
utvecklingsländer och klimatinsatser inom ramen för bistånd är
grundläggande för Sveriges och EU:s trovärdighet i klimatförhandlingarna.

3. Klimatanpassa för extremväder

Under sommaren som just passerat har vi tydligt sett vilken typ av väder och
problem som klimatförändringarna för med sig, även för oss som bor i
Sverige. Veckor av onormal hetta följdes av en av de värsta skogsbränder
som någonsin drabbat Sverige. Regeringen vill stärka förutsättningarna för
att anpassa samhället till ett förändrat klimat genom utökade satsningar.
Regeringens avser att under 2015 göra satsningar på klimatanpassning med
200 miljoner, varav 150 miljoner stärker kommunernas förebyggande arbete
(fördelas från Myndigheten för samhällsskydd och beredskap, MSB) och 50
miljoner går till en permanent satsning för att bland annat öka tillgången på
klimatinformation och annat kunskaps- och planeringsstöd för
klimatanpassning.

Solceller

Ett statligt stöd till investeringar i solceller infördes år 2009. Det har varit
stort intresse för detta och de 210 miljoner kronor som anvisades för
perioden 2013–2016 är i det närmaste slut. Regeringen föreslår nu att
ytterligare 100 miljoner kronor per år anvisas för perioden 2015–2018. Detta



innebär både en förlängning och en förstärkning av budgeten för stödet.

- Det är bra ur klimatsynpunkt att producera el med solceller, men även om
priserna på solceller sjunker dramatiskt är det fortfarande dyrt. Stödet
behövs för att fortsätta introduktionen av solkraft och för att ge elkunderna
möjligheter att ta en aktivare roll som både användare och producenter,
säger energiminister Ibrahim Baylan.

Stort budgetanslag till bevarande av skog och arter

Det behövs en tydlig ambitionshöjning för att nå miljökvalitetsmålen som
innefattar biologisk mångfald, hav och vatten. Regeringen föreslår därför en
stor satsning på svensk natur i 2015 års budget, 640 miljoner kronor satsas
under 2015 på att hindra avverkning av skyddsvärd skog och skydda marina
områden och från 2016 och framåt satsas 590 miljoner kronor. Dessutom
föreslår regeringen att 350 miljoner kronor årligen från 2015 läggs på att
bevara arter och förbättra skötseln av skyddad natur, samt 75 miljoner
kronor per år från 2015 på åtgärder för att förbättra havs- och vattenmiljön.

Som ett led i kunskapsuppbyggnaden om biologisk mångfald föreslår
regeringen ökade anslag till Artprojektet och Nationalnyckeln med 15
miljoner kronor per år för 2015 och framåt.

En energikommission ska tillsättas

Energipolitiken är avgörande för att bygga ett hållbart samhälle och
sysselsättningen i Sverige är helt beroende av att det finns en god och
tillförlitlig tillgång till el till konkurrenskraftiga priser. En energikommission
för blocköverskridande samtal om energipolitiken ska tillsättas i syfte att
skapa en långsiktigt hållbar energiöverenskommelse. Regeringens ingång i
dessa samtal ska vara att kärnkraften ska ersättas med förnybar energi och
energieffektivisering och att Sverige på sikt ska ha 100 procent förnybar
energi.

Skattereduktion för mikroproducenter av förnybar el

Regeringens mål är att det ska vara enkelt och lönsamt att producera sin
egen el. För att underlätta för privatpersoner och företag att investera i
framställning av el från förnybara energikällor för egen förbrukning, föreslår
regeringen därför att en skattereduktion för mikroproduktion av förnybar el
införs den 1 januari 2015. Regeringen kommer att följa upp och utvärdera



skattereduktionen samt undersöka möjligheterna att förenkla förfarandet,
ytterligare underlätta för privatpersoners egenproduktion av el, och att låta
fler, till exempel andelsägare av förnybar el, komma i åtnjutande av
skattereduktionen.

Dricksvatten och kemikalier

Regeringens ambition är att ta krafttag i arbetet med att öka takten med att
nå miljökvalitetsmålen och det krävs stora satsningar för att det ska vara
möjligt att nå de havs- och vattenrelaterade målen. Miljöövervakning är en
grundläggande del av havs- och vattenarbetet. Med bättre övervakning av
tillståndet i miljön ökar möjligheten att i tid upptäcka risker för hälsa och
miljö. Sammantaget föreslår regeringen ökade satsningar på 75 miljoner
kronor år 2015 och 50 miljoner kronor år 2016 och framåt på utökad och
förbättrad miljöövervakning, framförallt avseende havs- och vattenrelaterad
miljöövervakning.



Pressmeddelande från Finansdepartementet

Statsråden presenterar
budgetpropositionen för 2015
Publicerad 22 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Budgetpropositionen för 2015 lämnas till riksdagen
torsdagen den 23 oktober. I samband med detta
presenteras budgetpropositionen på flera olika orter runt
om i landet av flera statsråd.
Kontakta respektive presskontakt för närmare uppgifter.

Borlänge
Ardalan Shekarabi, civilminister
Presskontakt Alejandro Firpo 072-585 80 75

Borås 
Biblioteket, Kulturhuset
Annika Strandhäll, socialförsäkringsminister
Presskontakt Sanna Fransson 072-539 24 49

Eskilstuna 
Eskilstuna ABF, Kungsgatan kl 13.30
Kristina Persson, minister för strategi- och framtidsfrågor 
samt nordiskt samarbete
Presskontakt Anne Ekberg 072-542 69 40

Gävle
Future Position X i Teknikparken kl 14.00
Morgan Johansson, justitie- och migrationsminister
Presskontakt Tora Heckscher 072-212 62 64

Göteborg

https://www.regeringen.se/


Centralhuset Konferens, Nils Ericsonplatsen 4, kl. 14.45
Per Bolund, finansmarknads- och konsumentminister, biträdande
finansminister
Presskontakt Anna Söderström, 072-532 17 13
Isabella Lövin, biståndsminister
Presskontakt Catarina Axelsson, 070-810 47 95

Halmstad 
Aida Hadzialic, gymnasie- och kunskapslyftsminister
Presskontakt Sofie Rudh 072-545 74 21

Helsingborg 
Arbetsförmedlingen, Södergatan 39 
Åsa Regnér, barn-, äldre- och jämställdhetsminister 
Presskontakt Joanna Abrahamsson 072-543 84 89

Jönköping 
Sven Erik Bucht, landsbygdsminister 
Presskontakt Sam Assadi 070-583 36 48

Luleå, Piteå
Gabriel Wikström, folkhälso-, sjukvårds- och idrottsminister
Presskontakt Juan-Pablo Roa 072-249 47 20

Norrköping 
Campus Norrköping kl 14
Helene Hellmark Knutsson, minister för högre utbildning och forskning
Presskontakt Mikael Sundesten 070-585 55 98

Skövde
Scandic Billingen kl. 13.45 
Ylva Johansson, arbetsmarknadsminister
Pressekreterare Natalie Sial 072-520 54 49

Umeå
Anna Johansson, infrastrukturminister
Pressekreterare Kristian Brangenfeldt 072-543 95 89

Uppsala
Vaksalaskolan, Vaksala Torg kl. 15.00
Gustav Fridolin, utbildningsminister
Presskontakt Sandra Ahlstrand 072-219 19 77



Mehmet Kaplan, bostads- och stadsutvecklingsminister
Presskontakt Hannes Mård 070-208 94 43

Västerås
Mikael Damberg, närings- och innovationsminister
Pressekreterare Ann Wolgers, 072-543 87 07

Växjö
Linnéuniversitetet kl 13.30 
Anders Ygeman, inrikesminister
Pressekreterare Fredrik Persson 072-214 10 58

Örebro
Åsa Romson, klimat- och miljöminister, vice statsminister
Presskontakt Clara Lindgren 072-545 21 13
Alice Bah Kuhnke, kultur- och demokratiminister
Presskontakt Emma Rung 070-235 32 36



Pressmeddelande från Kulturdepartementet, Miljödepartementet

Pressinbjudan: Åsa Romson och
Alice Bah Kuhnke presenterar
budgeten i Örebro
Publicerad 22 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Åsa Romson, klimat- och miljöminister och vice
statsminister, och Alice Bah Kuhnke, kultur- och
demokratiminister, presenterar regeringens
budgetproposition för 2015 vid en pressträff i Örebro
den 23 oktober.
Media är välkomna att närvara, presslegitimation krävs.

Välkomna!

Tid: torsdagen den 23 oktober, kl. 12.30-13.00
Plats: Örebro läns museum, Engelbrektsgatan 3, Örebro
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Pressmeddelande från Miljödepartementet, Statsrådsberedningen

Stefan Löfven och Åsa Romson
presenterar jobbsatsningar ur
budgeten
Publicerad 21 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

I morgon, onsdag 22 oktober, presenterar statsminister
Stefan Löfven och vice statsminister och klimat- och
miljöminister Åsa Romson förslag ur den kommande
budgetpropositionen.

Tid och plats

Tid: 22 oktober kl 11.00
Plats: Bella Venezia, Rosenbad

Medtag presslegitimation.

Välkommen!
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Stor satsning på svensk natur
Publicerad 17 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Det behövs en tydlig ambitionshöjning för att nå
miljökvalitetsmålen som innefattar biologisk mångfald,
hav och vatten. Regeringen föreslår därför en stor
satsning på svensk natur i 2015 års budget, 640
miljoner kronor satsas under 2015 på att hindra
avverkning av skyddsvärd skog och skydda marina
områden. Dessutom föreslår regeringen att 350 miljoner
kronor från 2015 satsas på att bevara arter och förbättra
skötseln av skyddad natur. Dessutom föreslår
regeringen att 75 miljoner kronor per år satsas på
åtgärder för att förbättra havs- och vattenmiljön.

Skydd av skog och havsmiljö

Naturen är viktig för människors välbefinnande, för arbetstillfällen och för
den biologiska mångfalden. Sverige behöver skydda de gamla skogar som
finns kvar. Vi måste dessutom avsätta mer skog som kan utveckla en
mångfald av arter och åldrar. Det behövs en tydlig ambitionshöjning för att
nå de satta målen för biologisk mångfald, såväl våra svenska
miljökvalitetsmål som de internationella Nagoya-målen.

För att öka skyddet av värdefulla naturområden föreslår regeringen kraftigt
ökade anslag till Naturvårdsverkets för skydd av värdefull natur med 640
miljoner kronor för 2015 och med 590 miljoner kronor per år från 2016 och
framåt. Genom dessa omfattande satsningar kan fler värdefulla skogar och
havsområden skyddas som naturreservat. Regeringen föreslår också att
Havs- och vattenmyndighetens anslag för åtgärder för havs- och vattenmiljö
ökas med 75 miljoner kronor per år från och med 2015. 
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Skydd av arter och ökad miljöhänsyn

Regeringen konstaterar att läget för den biologiska mångfalden är mycket
allvarligt och att det i Sverige finns många hotade arter och värdefulla
naturområden som är i behov av skydd. Idag finns 29 nationalparker och
över 4 000 naturreservat samt andra skyddade områden i Sverige. De
skyddade områdena behöver förvaltas väl men i många skyddade områden
är naturvårdsskötseln eftersatt vilket riskerar att natur- och kulturvärden inte
kan bibehållas eller vandringsleder inte kan upprätthållas. Även
förvaltningen av skyddad natur behöver kraftigt förstärkas.

Regeringen föreslår att 350 miljoner kronor per år från 2015 och framåt
satsas i anslag till Naturvårdsverket, för bland annat ökad skötsel av
skyddade områden och artbevarande.

Artprojektet

2001 påbörjades ett viktigt och långsiktigt projekt för att kartlägga de arter
som förekommer i Sverige, bland annat redovisat i Nationalnyckeln -
Svenska artprojektet. Sådan kunskap är grundläggande för arbetet med att
bevara artmångfalden, medvetenhet om ekosystemtjänster och för forskning
om hur vi kan få ännu mer nytta av mångfalden.

Som ett led i kunskapsuppbyggnaden om biologisk mångfald föreslår
regeringen ökade anslag till Artprojektet och Nationalnyckeln med 15
miljoner kronor per år för 2015 och framåt.



Pressmeddelande från Miljödepartementet

Miljöforskningsberedningen
presenterar bok om miljöpolitikens
spelplan
Publicerad 16 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

I dag överlämnar de tolv forskarna i
Miljöforskningsberedningen en gemensamt skriven bok
till klimat- och miljöminister Åsa Romson. Boken heter
”Miljöpolitikens spelplan” och har skrivits med syftet att
skapa en djupare förståelse om de kvalitativa framsteg
som krävs inom det miljöpolitiska fältet.
I boken analyseras och diskuteras miljöpolitikens föränderliga spelplan, dess
framväxt och huvudsakliga utvecklingslinjer samt förutsättningarna för att
utforma en handlingskraftig och verkningsfull miljöpolitik med tydliga
samhällseffekter, nationellt såväl som internationellt.

- Vi i miljöforskningsberedningen hoppas att boken ska kunna bidra till den
miljöpolitiska diskussionen och utformningen av framtidens miljöpolitik,
säger beredningens huvudsekreterare Anders Turesson.

- Miljöpolitiken måste stå på en fast grund av vetenskap och kunskap.
Rapporten är därför ett värdefullt inspel till den process vi nu är inne i med
att utforma en effektiv miljöpolitik inför framtiden. Dessa forskare
representerar tillsammans inte bara en betydande vetenskaplig tyngd utan
också en stor bredd i fråga om forskningsfält och perspektiv. Detta är en
orsak till att rapporten är speciell. Kontakten och dialogen med
forskarsamfundet är mycket viktig och något som jag som klimat- och
miljöminister vill fortsätta utveckla, säger klimat- och miljöminister Åsa
Romson.
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Miljöforskningsberedningen inrättades 2012 som en arena för dialog mellan
miljöministern och vetenskapssamhället. Genom att arrangera möten,
seminarier och ta initiativ till utredningar har beredningen bidragit med
vetenskaplig kunskap för det miljöpolitiska arbetet samt till en klargörande
debatt inom olika områden. Den tidigare miljöministern Lena Ek var
ordförande för beredningen.

Miljöforskningsberedningens forskare är: Christian Azar, Professor i Energi
och miljö; Göran Finnveden, Professor i miljöstrategisk analys; Kerstin
Johannesson, Professor i marin ekologi; Olof Johansson-Stenman, Professor i
nationalekonomi; Anna Ledin, Professor i Vattenreningsteknik; John
Munthe, Forskningschef vid IVL; Annika E Nilsson, Senior Research Fellow
vid Stockholm Environment Institute; Annika Nordin, Professor i skoglig
ekofysiologi; Johan Rockström, Professor i naturresurshushållning; Henrik
Smith, Professor i zooekologi; Sverker Sörlin, Professor i miljöhistoria; Marie
Vahter, Professor i miljömedicin; samt Anders Turesson, Huvudsekreterare i
beredningen.



Pressmeddelande från Finansdepartementet, Miljödepartementet,
Näringsdepartementet

Styrningen av Vattenfall
Publicerad 15 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Statsminister Stefan Löfven har beslutat att närings- och
innovationsminister Mikael Damberg ska ansvara för
styrningen av Vattenfall.
En statsrådsgrupp har särskilt ansvar för att ta ett helhetsgrepp när det gäller
styrning av Vattenfall i syfte att göra bolaget ledande i omställningen av
energisystemet mot en högre andel förnybar energi.

Statsrådsgruppen leds av närings- och innovationsminister Mikael Damberg
och består också av miljöminister och vice statsminister Åsa Romson,
energiminister Ibrahim Baylan samt finansmarknadsminister tillika
biträdande finansminister Per Bolund.

Statsrådsgruppen ska se till att få en komplett information över Vattenfalls
verksamhet samt förtydliga styrningen och uppdraget för Vattenfall.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Ruwaida ny statssekreterare i
Miljödepartementet
Publicerad 14 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringen har utsett Yvonne Ruwaida till
statssekreterare hos klimat- och miljöminister Åsa
Romson. Ruwaida har gedigen politisk erfarenhet från
såväl riksdagen som kommunfullmäktige. I den nya
rollen kommer hon att arbeta som samordnande
statssekreterare till Miljöpartiets båda språkrör Åsa
Romson och Gustav Fridolin.
Yvonne Ruwaida var riksdagsledamot åren 1994-2006. 2006-2010 var hon
Miljöpartiets oppositionsborgarråd i Stockholms stad. Sedan 2007 sitter hon i
Miljöpartiets partistyrelse. De senaste åren har hon lett arbetet med att ta
fram ett nytt partiprogram för Miljöpartiet.

Under åren 2002-2006 var Ruwaida Miljöpartiets budgetförhandlare inom
ramen för samarbetet med den socialdemokratiska regeringen och
Vänsterpartiet. Närmast kommer Ruwaida från ett jobb som
kraftsystemingenjör på Vattenfall Eldistribution.

Yvonne Ruwaida är född 1970 i Tyskland. Hon har bland annat studerat
elkraftsteknik vid Luleå Tekniska universitet.
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Pressmeddelande från Miljödepartementet

Ny statssekreterare i
Miljödepartemtentet
Publicerad 04 oktober 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Regeringen har på sitt första sammanträde utsett Göran
Enander till statssekreterare hos klimat- och
miljöminister Åsa Romson. Enander har en bakgrund
som generaldirektör och kommer närmast från
Vetenskapsrådet. Han kommer att arbeta med de frågor
som klimat- och miljöministern ansvarar för.
- Göran har lång och bred erfarenhet från organisationer och statsförvaltning
inom miljöområdet. Han har varit engagerad i miljöpartiets politik under den
senaste tiden. Det känns därför som ett eminent val av statssekreterare, säger
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Göran Enander har lång erfarenhet av att arbeta med miljö- och
skogsvårdsfrågor. Han har bland annat varit generaldirektör för
Skogsstyrelsen (2003-2008) och ordförande i Naturskyddsföreningen (1998-
2000). Han har också arbetat många år inom länsstyrelser i olika
befattningar. Det senaste året har Enander varit förvaltningschef på
Vetenskapsrådet. Göran Enander har även arbetat i Miljödepartementet
tidigare då han var planeringschef i departementet 2001-2002.

Göran Enander är född 1955 i Gällstad i Ulricehamns kommun. Han har en
fil.kand. från Hälso- och miljövårdslinjen vid Umeå Universitet.
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Tal från Miljödepartementet

Åsa Romsons tal vid klimatmötet i
New York
Publicerad 25 april 2016 Uppdaterad 25 april 2016

New York den 22 april 2016. Det talade ordet gäller.
Ministers, Excellences, Distinguished Delegates, Ladies and Gentlemen,

"What used to be unthinkable is now unstoppable." I believe those were the
words used by Mr Secretary General Ban Ki-moon in Paris. Future
generations will remember Paris as the deal that saved the world as we know
it. The strong commitment to implement and fulfil the agreement is shown
here in New York today.

Sweden will work for a quick ratification, in which we stand by our strong
promises and commitments.

Sweden has taken the path to become one of the world's first fossil-free
welfare nations. We do this not just because it is morally right, it is also
economically smart. Clean development is the opportunity for economic
development in the world today.

The fact that financial market actors have now started to move their
investments away from fossil energy is a clear sign that the future
development is in low carbon economies.

Going green creates new jobs. Just a small example: around 7.7 million
people were employed by the renewable energy industry in 2014 and it grew
by 18 % in the year 2015.

In the Fossil-free Sweden initiative the business sector, local authorities and
other stakeholders are coming together. They inspire each other and
challenge their counterparts around the world in a positive competition on
who will get fossil free first.
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Partnership with all actors in society is the Swedish model in fighting climate
change.

Sweden has positive experience of both reducing emissions as well as
improving the economy and welfare in our society. For many years we have
used effective policies that put a price on carbon.

Our aim is to ensure that Sweden's work to reduce emissions is long-term,
clear and transparent. The government will also propose a new climate law
and an independent climate policy council. Swedish emissions shall decrease
by at least 85 percent no later than 2045 compared to 1990.

We see that climate change affects the poor and most vulnerable the most.
More countries must provide the support needed. Sweden is committed to
lead the way on climate finance, being the largest contributor per capita to
the Green Climate Fund, the Global Environment Facility and the
Adaptation Fund.

Excellences,

We know that Paris was only a stop on our journey. To pursue efforts
towards 1.5 degrees will demand much more from all of us. We have agreed
on a dynamic instrument and we will need to substantially raise ambition
over the years to come. To know where we are, and where we are going, we
also need to put in place a robust system for reporting and tracking progress.

Friends,

Fighting climate change is about supporting each other to shift the paradigm
to a fossil-free world. The change that used to be unthinkable is now
unstoppable. It is time to go from words to actions, and to do so together.

Thank you.



Tal från Miljödepartementet

Åsa Romsons tal på Action Day
under COP21 (Engelska)
Publicerad 05 december 2015 Uppdaterad 05 december 2015

Countries in the world need new pathways for development, away from
fossil carbon into renewable and fossil free future.

Sweden of today is built on revenues from the steel and paper industry, but
our development has not finished. Climate change is now questioning the old
development pathways.

Sweden is in a good position, we have nearly managed to phase out fossil
energy in the sectors of heating and electricity. Our carbon emission
accounted for in the Kyoto protocol shows 5,5 ton per capita, less than
China of today. A carbon tax has been instrumental to make this happen.

We have seen how phasing out fossil energy has improved air quality and
health, and has per strengthened our economy.

So we are ready for the next step. We start the reforms that Sweden will be
one of the world's first fossil-free nations.

There are two simple reasons why a government of a developed country
want to race towards such a goal:

1. It is our responsibility, to protect the prosperty and life of coming
generations.

2. It makes good economic sense, minimizing the cost of damage and
fostering innovation and future export.

Sweden has the possibility to show that a fossil free development pathway is
both possible and better.
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But to do this in practice cooperation between state and non-state actors is a
key factor. Therefore we launched, parallell to the Lima-Paris Action
Agenda, an initiative together with Swedish companies like IKEA, Volvo
Group, H&M and Ericsson and Sweden's major towns and cities. All actors
contribute to reduced emissions, several Swedish towns and cities have
decided to go completely fossil-free well before the middle of this century.

All actors in the society need to be mobilized in fossil free development.

I am encouraging other countries to accept Sweden's challenge to see who
can go fossil-free first.

I hope that many will take up the challenge.



Tal från Miljödepartementet

Tal av klimat- och miljöminister
Åsa Romson vid seminariet
"Climate Risk and the Financial
Sector"
Publicerad 26 september 2015 Uppdaterad 26 september 2015

(Check against delivery)

 

Ladies and gentlemen,

The New Climate Economy has shown that over the coming 15 years, up to
2030, 90 trillion dollars will be invested within energy, urban development
and land use. Depending on how these investments are done they can make
our climate objectives possible or impossible to reach. 

If investments flow the wrong way the climate related risks will be huge.
Luckily there are several ways for us as policy makes to support a more long
term certainty for investments and help capital to flow the other way - the
right way. 

One immediate possibility on the global level is an ambitions climate
agreement in December. I am convinced that a successful outcome in Paris,
providing such long term certainty, will have to include:

A long term goal that will keep global warming as far below 2 degrees as
possible. This implies that emissions should be near zero or below by
2100 and global emissions should peak as soon as possible.
Emission reduction commitments for all countries.
A predictable and regular 5 year ambition mechanism in which all
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parties review their commitments and increase their ambition over time.
Transparent and common rules for measuring, verification and reporting
of emission reductions.
Support to vulnerable countries, to adapt and mitigate risks associated
with climate change.
Encourage cooperation between public and private sector.

I hope everyone around this table can help push for such an agreement. 

We must also recognize the need to strengthen national action. Sweden, like
other rich countries, has a responsibility to be frontrunners. The Swedish
governments last week announced a new ambition - to become one of the
first fossil free welfare nations of the world. That in itself is a strong signal
for investments, but not enough, it must be backed by policy measures. 

The Swedish state budget adopted this Monday is a clear step towards this
ambitious goal. It includes inter alia: investments in renewable energy, public
transport and incentives for “green cars”, investment support for local
emission reduction initiatives by municipalities, companies and
organisations. Energy and carbon taxes are also raised and I’m proud that we
have followed the principle that the polluter should pay, while we support
good behaviour and clean investments.

While our intentions are good it is always difficult to change incentives in
society. As a politician I would warmly welcome stronger demand from the
investment community to introduce ambitions and long term policies to
reduce climate risks. 

2015 is a year of opportunity for several reasons:

nations of the world are coming together here in New York to adopt
global sustainable development goals hopefully resulting in a
revitalisation of global cooperative action on sustainable development;
the climate conference in Paris in December;
technology and low carbon alternatives are breaking new ground as
never before.

In this context I’m eager to listen to you what expectations and criteria you
have for a successful outcome in Paris in order to facilitate your work in
handling risks, and also what national policies are on your wish lists.

Thank you!





Tal från Miljödepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson vid Världsvattenveckan
28 augusti 2015
Publicerad 28 augusti 2015 Uppdaterad 28 augusti 2015

Inledningstal vid avslutningsceremonin av klimat- och
miljöminister Åsa Romson under världsvattenveckan
2015. “Water in the climate agenda and the 2015
climate agreement” Det talade ordet gäller.
Distinguish guests, colleagues, ladies and gentlemen, Climate change is the
challenge of our generation.

The effects of changes many times becomes obvious as a result of changes in
the water system as you have been discussing this week. Many parts of the
world are already facing changes in rainfall patterns, water flows and water
supply. As the temperature increases sea levels rise and glaciers melt.
Extreme events around the globe remind us of the kind of events that risk
being more commonplace, and severe, as a consequence of climate change. 

Those at risk of facing the most severe consequences often have the least
means of coping with changes. Poor countries and poor people are
disproportionally affected by changes in climate and water systems. For
many it is an issue of survival. The Swedish government  comes to the
conclusion that these changes poses a serious risk to poverty reduction and
threatens to undo development efforts. We are therefore eager to tackle
climate change and integrate adaptation and water resilience in international
development cooperation.

We believe cooperative responses to climate change are needed, with
actions both at home and abroad.  While Sweden has shown good leadership
in climate issues for a long time this government now steps up the efforts for
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reducing emissions in Sweden and support the business sector in a transform
to new fossil free models. We aim for an energy system with 100%
renewables and have a vision of net-zero emissions by 2050. We work
continuously for putting in place policies to improve climate efforts on local
to national level as to show others that taking climate seriously is the way to
a more prosperous future for all.

2015 is a crucial year for global sustainability and future generations.

We have already agreed a Sendai Framework for Disaster Risk Reduction,
and an Addis Ababa Action Agenda on financing for development.

Once officially adopted the Sustainable Development Goals will constitute a
very positive narrative to be united around globally. 

It is my belief that the progressive record of Sendai, Addis Abeba and New
York will create a good environment for a successful negotiation on Climate
Change in Paris later this year. This is an opportunity to seer towards
sustainable development where we tackle pressing global challenges jointly.
The opportunity is now, and as was quoted by the Swedish king on the night
of the prize ceremony, the decision has to be taken now. 

A new climate agreement under the UN is crucial to international climate
efforts. In Paris we need to agree a comprehensive, fair, legally binding and
durable agreement that includes all Parties, and over time keeps the global
temperature as far below 2 degrees as possible.

Adaptation to climate change impacts is an important part of a new
agreement. Efforts must be strengthened in all countries in order to build
resilience. If waters are not managed properly and water resources
management is not well integrated in climate efforts, climate impacts will
have a significant effect on our societies – it is a challenge for all countries. I
take with me from this week the need to strengthen water resilience as part
of the implementation of the Paris agreement. I want to encourage further
discussions on how to strengthen water resilience as part of the Action
agenda and to make sure that climate investments, including through the
Green Climate Fund, can support water resilience. Given the multiple
sustainability challenges we face we cannot afford dealing with one issue at
the time.

The theme of this year World water week  – "Water for development" –
could not be more timely. It is of outmost importance to integrate and



address water in the global climate discourse and this World Water Week
has been an important platform for such collaborative discussions towards
Paris. Let me take this opportunity to thank Stockholm International Water
Institute and Mr Torgny Holmgren and Mrs Karin Lexén and all engaged
people for your ability to, once again, manage to make the World Water
Week an outstanding platform for dialog about crucial water challenges. For
this, the government is most thankful.

Ladies and Gentlemen, under increasingly unpredictable conditions, and
globally increasing demands for water, energy, food and materials, we must
ensure that human influence stick within the planetary boundaries.
Recognizing and addressing competing demands and trade-offs between
different uses and users of freshwater is critical to resilience.

We will need creativity to succeed. This year Laureate of the Stockholm
Water Prize, Mr Rajendra Singh, has indeed shown such creativity. With his
work on supporting thousands of villages in India to collect water, he showed
how to modernize ancient water technologies to meet the demands of
coming water and climate challenges. This is a brilliant example where water
technology and water management lines up to strengthening social resilience.

We have heard during this week that both states and stakeholders are calling
for action and political courage and willingness to take necessary decisions.

The Swedish government stands ready. Strong decisions in Paris are utterly
important as we join forces and secure a more prosperous future for our
children. 

Thank you!



Tal från Miljödepartementet

Sweden's national statement at
COP20
Publicerad 10 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Lima, Peru 10 december 2014 Check against delivery.
Mr/Mme President, Ministers, Delegates, Friends,

Climate change is the challenge of our generation; its effects are already
seen in different parts of the world. We, politicians of today, have a
responsibility towards our children and future generations.

When taking on this challenge we must make use of our best collective
knowledge. At this very moment the Nobel Prize Award Ceremony is taking
place in my hometown Stockholm. As part of the ceremony, the Swedish
King gives rewards to distinguished laureates; scientists and writers.

The message from the scientific climate change community is clear: the
world needs to move away from fossile dependency to sustainable levels of
greenhouse gas emissions. The meeting here in Lima is our chance to show
political leadership and make possible a global agreement that offers the
world good livelihood for all people.

There is strong evidence today that there are potentials, in all types of
economies, to cut emissions whilst improving economic performance and
creating benefits for health, poverty reduction and energy security.

I have come to Lima ready to lay the foundation for an ambitious, fair and
global, legally binding climate change agreement in Paris next year. We now
have the momentum to succeed in these negotiations.

Many governments are actively preparing their nationally determined
mitigation contributions. In the EU, we will prepare a contribution based on
the recent decision of a binding EU target of at least 40 percent domestic
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reduction in greenhouse gas emissions by 2030 compared to 1990.

Further, we welcome the initial replenishment process of the Green Climate
Fund. Sweden has made a pledge of 580 million USD to the fund.

There is an urgent need for adaptation, especially in poor and vulnerable
countries. We welcome the decision by the GCF to allocate 50 percent of its
funding to adaptation over time.

Mr President, a new climate regime must facilitate a transition to a climate
resilient sustainable development - for all countries.

Sweden is ready to take the lead along with other developed countries. Our
experience is that clear climate objectives foster engagement from
businesses, cities and nations.

It is of great importance that a new agreement must be dynamic and ensure
increased ambition over time that responds to new scientific findings and
technological developments. Our common goal, to keep the average global
temperature increase below two or one point five degrees, must guide our
decisions here in Lima and the new agreement.

One of the Nobel laureates is receiving the prize for inventing a new energy-
efficient and environmentally friendly light - the LED-lamp; an invention
that will transform lighting and reduce energy. Here in Lima we need to
make decisions that enable and encourage the transformation of climate
related technologies.

Agreeing a new global climate agreement in Paris is an opportunity the world
cannot afford to miss.



Uttalande från Miljödepartementet

Uttalande av klimat- och
miljöminister Åsa Romson
angående Naturvårdsverkets
preliminära utsläppssiffror för 2015
Publicerad 29 april 2016 Uppdaterad 29 april 2016

De preliminära utsläppssiffrorna för 2015 som Naturvårdsverket presenterar
idag visar att utsläppen fortsätter att minska. Det är bra.

Regeringen vill att Sverige ska bli en av världens första fossilfria
välfärdsländer. Det kommer att kräva större utsläppsminskningar än de
preliminära siffrorna för 2015. Ambitionerna inom klimatpolitiken har innan
2015 varit för låga.

Sverige kommer att nå och överträffa klimatmålet 2020 med regeringens
beslutade politik. Det visar den kontrollstation som regeringen lämnade till
riksdagen i februari.

För att stärka klimatpolitiken och vända utvecklingen i framförallt
transportsektorn har regeringen med början 2015 genomfört en rad nya
satsningar. De satsningar som rör transportområdet är: Klimatklivet,
Stadsmiljöavtal, införandet av en fordonspremie för miljöfordon och
elbussar, satsning på cykelfrämjande åtgärder och ökat anslag till
järnvägsunderhåll. I vårbudgeten har regeringen dessutom föreslagit en
förlängning av fordonspremie för miljöfordon samt höjd energiskatt på
drivmedel och slopat skattetak för biodrivmedel. Politiken måste vara
långsiktig, många satsningar ser vi inte effekten av förrän längre fram.

Utöver redan beslutade insatser och styrmedel pågår dessutom flera uppdrag
som kopplar till transportsektorns omställning, däribland utveckling av
miljözonsbestämmelserna, resfria möten och energiomställning i
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transportsektorn. Regeringen har också tre pågående utredningar som rör
transportsektorn. Bonus-malus-utredningen, som lämnas idag, samt
utredningar om vägslitageavgift och flygskatter, som båda lämnas i höst.

För att skapa långsiktighet i klimatarbetet vill regeringen införa ett
klimatpolitiskt ramverk. Regeringen har remitterat Miljömålsberedningens
första förslag om klimatlag och långsiktigt mål och bereder nu frågan vidare.
I juni lämnar beredningen sitt slutbetänkande då den även kommer att
presentera sin analys av behovet av sektorsvisa etappmål, till exempel för
transportsektorn.



Uttalande från Miljödepartementet

Kommentar från Åsa Romson om
2015 års satsningar inom
Klimatklivet
Publicerad 17 december 2015 Uppdaterad 17 december 2015

Sverige ska bli ett av de första fossilfria välfärdsländerna i världen. Jag är
glad över det stora intresset för regeringens investeringsstöd Klimatklivet
som kommuner, företag och organisationer visar.

Det stora antalet ansökningar vittnar om ett stort engagemang. Det sjuder i
landets företag, kommuner och län. De investeringar som nu kan genomföras
väntas sänka utsläppen med 88 000 ton per år eller totalt 1,5 miljoner ton
och kan också bidra till andra positiva effekter som nya jobb, bättre hälsa
och spridning av teknik. Det är bra för Sverige.

Bakgrund
Naturvårdsverket har tagit emot ca 640 ansökningar på bara ett halvår. De
investeringar som beviljats stöd under 2015 uppgår till totalt 690 miljoner
kronor och kommer att utgöra viktiga bidrag till att förverkliga ambitionen.
Av de totala investeringarna är 39 procent, eller 270 miljoner kronor statligt
investeringsstöd. Investeringsstödet går till de åtgärder som ger störst
varaktig minskning av utsläpp per investerad krona. Klimatklivet riktar sig
till klimatsatsningar i kommuner, företag och organisationer. Bland de 97
ansökningar som fått pengar under 2015 finns bland annat laddstationer,
biogasanläggningar, avfall, energieffektivisering, cykelinfrastruktur och
konvertering från fossil olja. Dessa projekt bidrar också till minskat
fossilberoende i transportsektorn.
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Uttalande från Miljödepartementet

Klimat- och miljöminister Åsa
Romson kommenterar nytt
förhandlingsutkast den 10
december
Publicerad 10 december 2015 Uppdaterad 10 december 2015

Idag har det franska ordförandeskapet presenterat ännu
ett nytt utkast till avtal på klimatmötet COP21 i Paris.
Det här utkastet är renare och innebär på flera sätt steg
framåt för förhandlingarna. Länderna visar fortsatt stort
förtroende för det franska ordförandeskapet, som
hanterar processen på ett mycket bra sätt.
Texten utgör grunden för ett rättsligt bindande avtal. Det är mycket bra. Men
samtidigt har vi nu mindre än ett dygn på oss innan mötet planeras sluta. Ska
vi lyckas nå ett långsiktigt hållbart avtal som binder alla länder vid ett
ambitiöst klimatarbete krävs tuffa kompromisser och hårda prioriteringer.

Det är positivt att målet nu innehåller formuleringar om att vi ska agera för
att stanna under 1,5 graders temperaturökning. Det är en tydlig förstärkning
mot tidigare. Det är däremot oroande att etappmålen för hur mycket
utsläppen i världen ska ha minskat till år 2050 är borttaget. Sverige och EU
kommer arbeta aktivt för att få tillbaka tydliga målsättningar i texten. Krav
på utsläppsminskningar från internationellt flyg och sjöfart är också borta.

Den femåriga översynen som ska säkra att länders klimatambitioner stärks
över tid finns med i avtalstexten och att den finns med nu visar att vi lyckats
försvara den i förhandlingarna. Detta är en av Sveriges högst prioriterade
frågor.
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Arbetet med klimatanpassning i förhandlingarna har varit intensiva och
också lyckats komma långt. Det är nu en viktig del av avtalet. Svårigheten
för parterna att enas kring skador och förluster (Loss and damage) har i den
nya texten tydliga förslag på lösningar. Skador och förluster är fortsatt en av
de svåra frågorna för att nå ett avtal.

Vi har i denna version fått tillbaka viktiga skrivningar om avtalets
ikraftträdande, efter framgångsrika förhandlingar. Det är centralt att en
betydande andel av de globala utsläppen omfattas av avtalet när det ska
börja gälla.

Det är oroande att se att flera svåra frågorna alltjämt kvarstår. Det börjar bli
väldigt ont om tid. Det som är viktigast att se nu är hur avtalet möjliggör en
hög ambition.



Uttalande från Miljödepartementet

Uttalande av klimat- och
miljöminister Åsa Romson rörande
ny förhandlingstext under
klimattoppmötet
Publicerad 09 december 2015 Uppdaterad 09 december 2015

Idag har Frankrike, som ordförande för klimatkonferensen, presenterat ett
nytt utkast till klimatavtal för länderna. Förslaget är baserat på de samtal som
de medlande ministrarna fört de senaste dagarna.

Jag välkomnar att ordförandeskapet presenterar en kortare och mer koncis
text än den som lämnades över till ministrarna i lördags. Texten har också
tydliggjort de olika svåra politiska frågorna i förhandlingarna. Sammantaget
visar det på framsteg i förhandlingarna och att processen i grunden fungerar
väl. Samtidigt är det lång väg kvar tills vi har ett nytt avtal.

De svåra politiska frågor som återstår är inte nya. Vi ministrar vet väl om var
konfliktlinjerna ligger och det borgar för att många delegationer har förberett
sig för hur man kan lösa dem. Samtidigt behöver man se hela sammanhanget
för att nå samsyn då olika länder har olika frågor som de anser är viktigast.

Sverige har stort förtroende för det franska ordförandeskapet, som hittills
fört förhandlingarna framåt på ett lovvärt sätt och hållit sig till den tidplan
som angetts.

Målet med den nya texten som presenterats är att nå ett ambitiöst och
rättvist avtal som binder länderna till ökade klimatambitioner över tid.

Nu påbörjas arbetet med att analysera det nya textförslaget vidare och jag
ser fram emot nästa pariskommitté, senare ikväll, där alla länder lämnar sina
kommentarer på innehållet i den nya texten.
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Uttalande från Miljödepartementet

Uttalande om SMHI:s rapport
"Underlag till kontrollstation 2015
för anpassning till ett förändrat
klimat"
Publicerad 04 mars 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson tog idag emot
SMHI:s rapport om klimatanpassning, med förslag på
hur arbetet ska kunna vidareutvecklas. Ökad risk för
skyfall, översvämningar, värmeböljor, skred och ras är
några av de utmaningar som vårt samhälle står inför
när klimatet förändras.
- Vi ser redan effekterna av klimatförändringarna, bland annat kraftiga
skyfall som drabbar såväl enskilda fastighetsägare, kommuner och nationen
som helhet. Därför måste tempot i klimatanpassningen höjas, med
effektivare och smartare insatser från samhällets alla aktörer. Regeringen har
redan tagit initiativ och tillsatt en intern arbetsgrupp för att titta på
ansvarsfördelningen, säger klimat- och miljöminister Åsa Romson.

SMHIs rapport belyser bland annat vikten av att tydliggöra roller och ansvar
i samhället, tillgängliggöra den kunskap som finns och anpassa lagar och
regelverk. Rapporten kommer att bidra till att utveckla det nationella arbetet
med klimatanpassning.

Regeringen och Regeringskansliet ska nu analysera SMHI:s rapport och se
vilka bedömningar och förslag som myndigheten gör för anpassning i olika
delar av samhället.
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Uttalande från Miljödepartementet

Uttalande om Kommissionens
meddelande inför COP21 i Paris
Publicerad 25 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

- Det är bra att kommissionens agenda inför COP21 i Paris tar ett grepp om
nästan alla relevanta frågeställningar. Men det är beklagligt att
kommissionen inte presenterar en analys av hur EU ska kunna höja sina
ambitioner för utsläppsminskningarna. Det behövs en förstärkt diskussion
kring frågor som klimatfinansiering och anpassning, något som
kommissionen inte tar ett helhetsgrepp om, säger Åsa Romson, klimat- och
miljöminister
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Uttalande från Miljödepartementet

Uttalande av Åsa Romson rörande
arbetet för en giftfri vardag
Publicerad 04 februari 2015 Uppdaterad 02 april 2015

Klimat- och miljöminister Åsa Romson tog idag emot
Kemikalieinspektionens slutredovisning av
handlingsplanen för en giftfri vardag 2011 – 2014. Det
skedde vid ett besök på förskolan Långe Erik i Kärrtorp i
Stockholm.
Arbetet i handlingsplanen har inriktats på att skydda barns och unga vuxnas
hälsa. Det har varit utgångspunkten i allt från nationell tillsyn och dialog med
svenska företag till förslag på åtgärder mot farliga ämnen inom EU och
internationellt.

- Det är särskilt viktigt att skydda barnen. Därför ska arbetet fortsätta så att
Sveriges förskolor och skolor kan bli giftfria. Barn ska inte drabbas av sämre
hälsa på grund av gifter i kläder, mat, dricksvatten eller i sina leksaker, säger
klimat- och miljöminister Åsa Romson.

Regeringen har gett Kemikalieinspektionen i uppdrag att vidareutveckla
handlingsplanen under perioden 2015 – 2017. 
EU-arbetet är fortsatt en hörnsten i kemikaliepolitiken liksom de globala
överenskommelserna. Samtidigt ska möjligheten att införa nationella
regleringar ses över.

Andra viktiga styrmedel som ska utvecklas är kemikaliekrav vid offentlig
upphandling, ökad tillsyn, informationsinsatser, skatter på farliga ämnen och
dialoger med företag.
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Uttalande från Miljödepartementet

Tempot i klimatarbetet måste
höjas - uttalande av klimat- och
miljöminister Åsa Romson
Publicerad 05 december 2014 Uppdaterad 02 april 2015

Det är nödvändigt att ytterligare minska Sveriges utsläpp av växthusgaser. Vi
måste möta framtidens klimatutmaningar och ställa om till en hållbar
samhällsutveckling.

Nya siffror från Naturvårdsverket visar att Sveriges utsläpp av växthusgaser
fortsätter att minska. Detta är glädjande, men precis som Naturvårdsverket
påpekar krävs ett intensifierat arbete med starkare styrmedel för att nå våra
långsiktiga målsättningar. Regeringen har därför gjort klimatfrågan till ett
prioriterat politikområde.

Klimat- och miljöminister Åsa Romson

Bakgrund

De totala utsläppen år 2013 uppgick till 55,8 miljoner ton. År 1990 uppgick
utsläppen till 71,68 miljoner ton, vilket innebär en minskning av utsläppen
med 22 procent 1990-2013. Under 2013 var den totala utsläppsminskningen
2,7 procent jämfört med året innan. Siffrorna är dock känsliga för variabler
såsom väder (temperatur och nederbörd) och konjunktur.

Det är framförallt utsläppen från transporter och industrin som minskat
under 2013. Bränslesnålare bilar och ökad användning av biobränslen pekas
ut som nyckelfaktorer av Naturvårdsverket.

Trots att utsläppen minskar krävs fler och effektivare åtgärder om de satta
klimatmålen ska nås. Underlagen till den Kontrollstation som ska genomföras
nästa år visar att tre av fyra klimatmål till 2020 med all sannolikhet kommer
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att nås. Men för att Sverige ska nå de mer långsiktiga klimatmålen, med en
fossiloberoende fordonsflotta 2030 och noll nettoutsläpp av växthusgaser
2050, krävs enligt Naturvårdsverket ytterligare åtgärder under lång tid
framöver. 



Uttalande från Miljödepartementet

Uttalande om FN:s klimatpanels
(IPCC) syntesrapport och femte
utvärderingsrapport
Publicerad 02 november 2014 Uppdaterad 02 april 2015

FN:s forskarpanel IPCC presenterade idag i
Köpenhamn sin sammanfattande rapport om den
samlade lägesbilden för de globala
klimatförändringarna. Klimat- och miljöminister Åsa
Romson ser rapporten som viktig i de pågående
förberedelserna inför klimattoppmötet i Lima i början av
december och välkomnar de tydliga budskapen från
forskningsvärlden.
Med rapporten visar världens klimatforskare att de står enade och budskapet
är klart: människan står bakom klimatförändringarna och dess effekter syns
redan över hela världen. De globala växtgasutsläppen fortsätter att öka
kraftigt och vi är på väg mot en temperaturökning på mellan 3-8 grader vid
slutet av detta århundrade. Forskarna varnar för att förändringarna bli så
omvälvande att det blir omöjligt att anpassa våra samhällen.

Omställning ger positivta synergieffekter i samhället

Glädjande nog visar IPCC att kostnaderna för omställningen till ett
klimatneutralt samhälle skulle ge mycket liten minskning av den globala
tillväxten (endast -0,06 procent per år vid en förväntad global tillväxt på 1,5
-3 procent). Denna beräkning tar inte heller hänsyn till de minskade
kostnaderna av uteblivna skador från klimatförändringarna och de positiva
bieffekter på miljö och människors hälsa som omställningen ger upphov till.
IPCC menar att de samhällsekonomiska vinsterna klart överstiger
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kostnaderna. IPCC fastslår samtidigt att världens länder måste agera
skyndsamt.

Sverige bör fortsätta gå före

Klimatpolitiken är prioriterad av Sveriges regering. Sverige bör gå före och
visa att det är möjligt att på ett positivt sätt ställa om samhället och minska
utsläppen både lokalt och globalt. Genom att ta klimatansvar hemma kan vi
trovärdigt och intensivt arbeta för att omställningen också blir verklighet
globalt.

Jag vill lyfta fram några av IPCC:s slutsatser som argument för att Sverige
ska fortsätta att gå före och ta en ledande roll:

För att kunna hålla världen under två graders temperaturökning behöver
de globala utsläppen minska med 40-70 procent till 2050. Att vänta med
att minska utsläppen till efter 2030 gör det mycket dyrt och svårt och att
klara tvågradersmålet.
Investeringar i infrastruktur är kostsamma och långsiktiga, vilket gör att
de riskerar att låsa in oss i ett fossilberoende. Detta stärker argumentet
för att göra åtgärder tidigt.
Förnybara energikällor har utvecklats starkt de senaste åren och med rätt
styrmedel har de potential för fortsatt snabb tillväxt.

Regeringen stärker klimatarbetet i Sverige

Sverige ska ha ett av världens mest ambitiösa omställningsprogram till en
koldioxidsnål ekonomi. Regeringen kommer därför att stimulera och stödja
energieffektivisering och klimatsmarta lösningar i kommunerna, öka
klimatvänliga transporter i hela landet, stärka stöden för investeringar i
förnybar energi och utveckla ekonomiska styrmedel för minskade utsläpp.

Regeringen vill också skapa ett klimatpolitiskt ramverk som ska säkerställa
att Sverige minskar utsläppen i den takt som behövs för en globalt hållbar
utveckling. Delmål för år 2030 och 2040 ska sättas, liksom sektorsvisa mål
för bland annat transporter, boende och jordbruk.

Att stärka innovationskraften bland svenska företag och entreprenörer är en
viktig del för att säkra en framtida utveckling som är hållbar. Vi måste ta
vara på och omsätta den enorma utvecklingspotential som finns i
klimatsmarta lösningar och som i sin tur kommer att stärka Sveriges



konkurrenskraft och därmed bidra till att skapa jobb och nya företag. 

Ökade medel för anpassningsarbetet

IPCC pekar på att tidig anpassning till klimatförändringar genom att
exempelvis minska sårbarheten och exponeringen för nuvarande klimat har
många fördelar och att kostnaderna för anpassning minskar med ett
långsiktigt anpassningsarbete. I Sverige ser vi redan nu vad
klimatförändringarna kan ge upphov till. I somras såg vid den största
skogsbranden i modern tid, följt av kraftiga översvämningar i andra delar av
landet. Det är bara början om vi inte agerar snabbt, enligt IPCC. Regeringen
vill därför stärka förutsättningarna för att anpassa samhället till ett förändrat
klimat genom utökade satsningar. Under 2015 görs satsningar på
klimatanpassning med 200 miljoner, varav 150 miljoner stärker
kommunernas förebyggande arbete.

Stora investeringar krävs i utvecklingsländer

IPCC pekar på att fattiga och svaga befolkningsgrupper drabbas hårdast av
klimatförändringarna, t.ex. vad gäller skador på boende, minskade inkomster
och brist på mat. Utvecklingsländerna är också nyckelaktörer om
klimatutsläppen ska begränsas. IPCC menar att den största delen av
investeringar för att begränsa utsläppen kommer att behöva ske i just
utvecklingsländer. Därför ser regeringen att det krävs stöd till de mindre
utvecklade länderna så att de kan minska utsläppen utan att det påverkar
deras möjlighet till utveckling. Den nu framväxande Gröna Klimatfonden
(GCF) kommer att vara den viktigaste kanalen för överföring av kapital för
klimatomställningen mellan rika och fattiga länder. Därför har vi utlovat det
mest ambitiösa bidraget per capita av de länder som hittills annonserat att
bidra till fonden, totalt fyra miljarder kronor de kommande fyra åren.

Om drygt ett år förväntas världen enas om en ny global
klimatöverenskommelse som ska hålla världens temperaturökning under
tvågrader Celsius. Om vi ska förmå utvecklingsländerna att ta ett större
ansvar för att minska sina utsläpp är klimatfinansiering till utvecklingsländer
avgörande. Finansiering är också grundläggande för de rika ländernas
trovärdighet i klimatförhandlingarna. Jag är övertygad om att det skickar en
tydlig signal till andra rika länder att hålla vad de lovat utvecklingsländerna.

Sverige ska intensifiera sitt samarbete med de länder som har högst
ambitioner på klimatområdet och som vill gå före. Ett tydligt ledarskap i



klimatförhandlingarna behövs och EU måste befästa sin ledande roll i
förhandlingarna. EU:s beslut om ett internt utsläppsmål med minus 40
procent till 2030 är ett viktigt steg i rätt riktning och den minsta nivån för
EU:s åtagande under den nya överenskommelsen.

Klimat- och miljöminister Åsa Romson

FN:s klimatpanels (IPCC) femte utvärdering

IPCC redovisar 2013-2014 en samlad analys av det vetenskapliga
kunskapsläget om klimatets förändring (Assessment Report 5, AR5).
Redovisningen görs i tre delar av klimatpanelens tre arbetsgrupper (WG).

Del 1 om den naturvetenskapliga grunden presenterades i Stockholm i
september 2013, del 2 om Effekter och anpassning i mars 2014 och del 3 om
Begränsningar av klimatförändringarna, i april 2014.

Rapporterna kompletterades den 2 november med en syntesrapport som
förhandlades i Köpenhamn 27-31 okt.
Arbetet med de nu aktuella rapporterna inleddes 2009.

Fler än 800 forskare och experter från mer än 80 länder har ställt samman
analysen av kunskapsläget om klimatets förändring (AR5). Bland dem finns
flera svenskar.

De medverkande forskarna stödjer sig i sin tur på arbetet från över 1 000
bidragande författare och över 1 000 expertgranskare. I arbetet med AR5
utvärderades över 30 000 vetenskapliga rapporter.
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Om en dryg vecka ska Europeiska rådet fatta beslut om vilka klimat- och
energipolitiska mål som ska gälla till år 2030. Beslutet är viktigt eftersom det
styr medlemsländernas klimat- och energiarbete under många år framöver.
EU-kommissionens förslag som presenterades tidigare i år innebär att
utsläppen av växthusgaser ska minskas med 40 procent, att minst 27 procent
av energin ska vara förnybar samt ett mål om 30 procents
energieffektivisering.

Den svenska regeringen anser att ambitionerna i kommissionens förslag
borde varit betydligt högre än det förslag som nu ligger på bordet.
Regeringen prioriterar nu att driva ett ambitiöst mål för utsläppsminskningar
om 50 procent. Regeringen hade också välkomnat ett högre mål om förnybar
energi i trakterna kring 40 procent. Vad gäller energieffektivisering så är det
viktigaste att det blir ett bindande mål med en ambition om minst 30 procent
energieffektivisering räknat som absolut mått.

Den nuvarande regeringen driver därmed en mer ambitiös linje än den
tidigare. Eftersom det är sent i processen kommer det vara väldigt svårt att
rubba de förslag om målnivåer som ligger på bordet och som många andra
EU-länder tyvärr arbetar för att försvaga. Därför kommer regeringen att
tillsammans med ambitionen om högre mål prioritera att driva på för en
utveckling där EU inför klimatmötet i Paris nästa år, COP 21, ska kunna göra
utfästelser i linje med ansvar och förmåga som omfattar ett klimatmål om 50

https://www.regeringen.se/


procent utsläppsreduktioner till 2030 jämfört med 1990. Regeringen agerar
därför för att skapa en process som möjliggör ökade ambitioner efter
Europeiska rådet i oktober. 


